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Ⅰ 調査概要 

１．調査目的 

「国立市人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」第 11 条において、市は、

人権・平和のまちづくりの推進に関して必要な実態調査を行い反映させるものとされている。今

後、令和７（2025）年度を目途に同条例第 10 条に定める「推進計画」を策定するに当たり、そ

の基礎資料を得るために実施した。 

 

２．調査設計 

（１）調 査 地 域 国立市全域 

（２）調 査 対 象 ①国立市在住の 18 歳以上の男女   3,000 人 

②国立市在住の 12～14 歳の男女 500 人 

③国立市在住の 15～17 歳の男女 500 人 

（３）抽 出 方 法 住民基本台帳に基づく層化無作為抽出 

（４）調 査 方 法 郵送配布、郵送回収またはインターネット回答 

（５）調 査 期 間 令和６（2024）年９月 26 日（木）～10月 21 日（月） 

 

３．調査内容 

① 18 歳以上を対象とした調査 

（１）性別 

（２）年齢 

（３）居住年数 

（４）職業 

（５）人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え 

（６）市の条例や国の法律の認知度 

（７）差別、偏見、人権侵害についての考え 

（８）人権尊重のための教育・啓発活動についての効果的な手段 

（９）人権課題の認知度 

（10）差別や偏見を見聞きした経験 

（11）差別や偏見を見聞きした情報源 

（12）日常生活で見聞きした情報への対応 

（13）差別や人権侵害を受けた経験 

（14）差別や人権侵害の内容 

（15）人権が侵害された場合の対応 

（16）人権に関する研修やイベントへの参加状況 

（17）人権に関する相談窓口の認知度 

（18）人権に関する相談窓口へ相談しやすい方法 

（19）地域で差別や人権侵害が起こらないために必要な取組 

（20）人権に配慮した環境整備で不足しているもの 

（21）市の平和に関する宣言や制定の日の認知度 

（22）平和について考え行動するために参加してみたい取組 

（23）人権や平和が大切にされたまちであるために市が特に力を入れるべきもの 
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② 12～14 歳を対象とした調査 

（１）性別 

（２）居住年数 

（３）人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え 

（４）市が「人権」「平和」「多様性」ということを特に大切にしていることの認知度 

（５）「国立市人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」の認知度 

（６）「国立市人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」を知ったきっかけ 

（７）人権尊重のための教育・啓発活動についての効果的な手段 

（８）人権課題の認知度 

（９）差別や偏見を見聞きした経験 

（10）差別や偏見を見聞きした情報源 

（11）日常生活で見聞きした情報への対応 

（12）差別や人権侵害を受けた経験 

（13）差別や人権侵害を受けた場合の相談相手 

（14）実際に差別や人権侵害を受けたときの相談の有無 

（15）人権に関する研修やイベントへの参加状況 

（16）人権に関する相談窓口の認知度 

（17）人権に関する相談窓口へ相談しやすい方法 

（18）市の平和に関する宣言や制定の日の認知度 

（19）平和について考え行動するために参加してみたい取組 

（20）人権や平和が大切にされたまちであるために市が特に力を入れるべきもの 

③ 15～17 歳を対象とした調査 

（１）性別 

（２）居住年数 

（３）職業 

（４）人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え 

（５）市の条例や国の法律の認知度 

（６）差別、偏見、人権侵害についての考え 

（７）人権尊重のための教育・啓発活動についての効果的な手段 

（８）人権課題の認知度 

（９）差別や偏見を見聞きした経験 

（10）差別や偏見を見聞きした情報源 

（11）日常生活で見聞きした情報への対応 

（12）差別や人権侵害を受けた経験 

（13）差別や人権侵害を受けた場合の相談相手 

（14）実際に差別や人権侵害を受けたときの相談の有無 

（15）人権に関する研修やイベントへの参加状況 

（16）人権に関する相談窓口の認知度 

（17）人権に関する相談窓口へ相談しやすい方法 

（18）地域で差別や人権侵害が起こらないために必要な取組 

（19）人権に配慮した環境整備で不足しているもの 

（20）市の平和に関する宣言や制定の日の認知度 

（21）平和について考え行動するために参加してみたい取組 

（22）人権や平和が大切にされたまちであるために市が特に力を入れるべきもの 
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４．回収結果 ※（ ）内は、インターネット回答の回収数（内数） 

 標 本 数 有効回収数 有効回収率 

①18 歳以上を対象とした調査 3,000 883（270） 29.4％ 

②12～14 歳を対象とした調査   500 129（49） 25.8％ 

③15～17 歳を対象とした調査   500  97（47） 19.4％ 

 

５．報告書の見方 

（１）集計は、小数第２位を四捨五入しているため、数値の合計が 100％にならない場合がある。 

（２）設問の回答数（基数）は、(n)で表示している。 

（３）回答の比率(％)は、その設問の回答数を基数として算出しているため、複数回答の設問は

すべての比率を合計すると 100％を超える場合がある。 

（４）クロス集計で回答数(n)が 30 未満のものは、基数が少なく誤差が大きくなるため、原則本

文では触れていない。 

（５）分析において、割合を比較する際、その差をパーセント・ポイント（以下「ポイント」と

表記）で表している。 

（６）本文や図表中の選択肢・凡例の表記は、語句を短縮・簡略化している場合がある。 

（７）「その他」の記載については、個人や場所の特定につながる表現を一部修正して掲載して

いる。 

（８）標本誤差は次式で得られ、①比率算出の基数(ｎ)、②回答の比率(Ｐ)によって誤差幅が異

なる。 

 

            Ｎ － ｎ     Ｐ（１－Ｐ） 

   ｂ＝±２                × 

                      Ｎ － １          ｎ 

 

今回の調査結果の場合、誤差および信頼の範囲は下表のとおりであり、「ある設問の回答

者数が 883 人で、その設問中の選択肢の回答比率が 60％であった場合、その回答比率の誤差

の範囲は、最高でも 3.30％である」というようにみる。 

 

〈標本誤差一覧〉 

回答の比率（Ｐ）

基数（ｎ） 

10％または 

90％前後 

20％または 

80％前後 

30％または

70％前後 

40％または 

60％前後 
50％前後 

883 ± 2.02 ± 2.69 ± 3.08 ± 3.30 ± 3.37 

700 

500 

300 

100 

50 

± 2.27 

± 2.68 

± 3.46 

± 6.00 

± 8.49 

± 3.02 

± 3.58 

± 4.62 

± 8.00 

±11.31 

± 3.46 

± 4.10 

± 5.29 

± 9.17 

±12.96 

± 3.70 

± 4.38 

± 5.66 

± 9.80 

±13.86 

± 3.78 

± 4.47 

± 5.77 

±10.00 

±14.14 

 

※上表は    ≒１として算出している。この表の計算式の信頼度は 95％である。 

ｂ ＝標本誤差 

Ｎ ＝母集団数 

ｎ ＝比率算出の基数（サンプル数） 

Ｐ ＝回答の比率（％） 

N－n 

N－1 



- 6 - 

 



 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果の分析 
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Ⅱ 調査結果の分析 

１．18歳以上を対象とした調査 

（１）性別 

問１ あなたの性別（自認する性別）を教えてください。（１つ選択し○をつけてください。） 

図１－１－１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別は、「女性」が53.9％、「男性」は42.2％となっている。また、「どちらとも言えない」は0.2％、

「答えたくない」は0.7％となっている。 

 

（％）（ｎ＝883）

男性
42.2

どちらとも
言えない

0.2

答えたくない
0.7

無回答
2.9

女性
53.9
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（２）年齢 

問２ あなたの年代区分を教えてください。（１つ選択し○をつけてください。） 

表１－２－１ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別回答率は、「65～69歳」が42.8％で最も高く、次いで「75～79歳」（39.2％）、「60～64歳」

（38.1％）となっている。 

 

図１－２－１ 年齢（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「60～64歳」は男性（13.1％）が女性（8.8％）より4.3ポイント、「65～69歳」は

男性（11.5％）が女性（7.6％）より3.9ポイント、それぞれ高くなっている。 

年齢

調査対象

※各人口の約4.5％
回答者数

回答率

（回答者/調査対象）

構成比

（回答者/全回答者）

18～19歳 67人 7人 10.4% 0.8%

20～24歳 211人 33人 15.6% 3.7%

25～29歳 196人 41人 20.9% 4.6%

30～34歳 214人 45人 21.0% 5.1%

35～39歳 199人 48人 24.1% 5.4%

40～44歳 224人 60人 26.8% 6.8%

45～49歳 228人 61人 26.8% 6.9%

50～54歳 293人 82人 28.0% 9.3%

55～59歳 309人 106人 34.3% 12.0%

60～64歳 244人 93人 38.1% 10.5%

65～69歳 187人 80人 42.8% 9.1%

70～74歳 193人 63人 32.6% 7.1%

75～79歳 153人 60人 39.2% 6.8%

80歳以上 282人 80人 28.4% 9.1%

答えたくない - 5人 - 0.6%

無回答 - 19人 - 2.2%

合計 3,000人 883人 29.4% 100.0%

18～
19歳

20～
24歳

25～
29歳

30～
34歳

35～
39歳

40～
44歳

45～
49歳

50～
54歳

55～
59歳

60～
64歳

65～
69歳

70～
74歳

75～
79歳

80歳
以上

答え
たく
ない

無回
答

ｎ (％）

全　　体 (883)

【 性 別 】

女　　性 (476)

男　　性 (373)

0.5

1.1

0.8

3.2

4.4

3.7

4.6

5.0

4.6

5.6

4.6

5.1

4.6

6.5

5.4

5.4

8.2

6.8

8.0

6.3

6.9

8.3

10.5

9.3

11.8

12.8

12.0

13.1

8.8

10.5

11.5

7.6

9.1

7.0

7.6

7.1

6.7

6.9

6.8

9.4

8.6

9.1

0.0

0.4

0.6

0.3

0.6

2.2
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（３）居住年数 

問３ あなたは、国立市内に何年住んでいますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

図１－３－１ 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住年数は、「10年以上」が71.5％で最も高く、次いで「５年以上、10年未満」（10.9％）、「１年

以上、３年未満」（6.3％）、「３年以上、５年未満」（5.2％）、「１年未満」（4.1％）となっている。 

 

図１－３－２ 居住年数（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

 

１年未満
１年以上、
３年未満

３年以上、
５年未満

５年以上、
10年未満

10年以上 無回答

ｎ (％）

全　　体 (883)

【 性 別 】

女　　性 (476)

男　　性 (373)

3.5

4.6

4.1

7.5

5.7

6.3

4.0

6.3

5.2

11.0

11.3

10.9

73.7

71.8

71.5

0.3

0.2

2.0

（％）（ｎ＝883）

１年未満
4.1無回答

2.0

10年以上
71.5

１年以上、
３年未満

6.3
３年以上、
５年未満

5.2

５年以上、
10年未満

10.9
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（４）職業 

問４ あなたのご職業について、当てはまるもの及び通っている場所を選んでください。 

（１つ選択し○をつけてください。） 

図１－４－１ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業は、「正規の職員、従業員（役員等を含む）」が34.4％で最も高く、次いで「非正規の職員、

従業員（パート・アルバイト・契約・嘱託・派遣等）」（19.6％）、「主婦、主夫」（17.1％）、「今は

職に就いていない」（14.0％）となっている。 

 

（％）（ｎ＝883）

正規の職員、
従業員

（役員等を含む）
34.4

今は職に
就いて
いない
14.0

その他
1.2

主婦、主夫
17.1

自営業、
自由業

6.6

家族従業、
家業手伝い

1.0

非正規の職員、
従業員（パート・

アルバイト・契約・
嘱託・派遣等）

19.6

無回答
2.6

生徒、学生
3.4
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図１－４－２ 職業（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「主婦、主夫」は女性（29.6％）が男性（1.1％）より28.5ポイント、「非正規の

職員、従業員（パート・アルバイト・契約・嘱託・派遣等）」は女性（27.9％）が男性（9.9％）よ

り18.0ポイント、それぞれ高くなっている。一方、「正規の職員、従業員（役員等を含む）」は男性

（50.9％）が女性（23.3％）より27.6ポイント、「今は職に就いていない」は男性（22.3％）が女

性（7.8％）より14.5ポイント、それぞれ高くなっている。 

 

図１－４－３ 通っている場所 

 

 

 

国立市内の職場 国立市外の職場 無回答

ｎ （％）

正規の職員、従業員
（役員等を含む）

(304)

非正規の職員、従業員（パート・
アルバイト・契約・嘱託・派遣等）

(173)

自営業、自由業 ( 58)

家族従業、家業手伝い ( 9)

その他 ( 11)

10.9

24.3

56.9

55.6

18.2

86.2

60.1

31.0

11.1

27.3

3.0

15.6

12.1

33.3

54.5
 

通っている場所をみると、「国立市内の職場」は自営業、自由業で56.9％と高くなっている。一

方、「国立市外の職場」は正規の職員、従業員（役員等を含む）で86.2％と高くなっている。 

生徒、
学生

正規の
職員、
従業員
（役員等
を含む）

非正規の
職員、従業員
（パート・アル
バイト・契約・
嘱託・派遣等）

自営業、
自由業

家族
従業、
家業

手伝い

主婦、
主夫

その他

今は
職に

就いて
いない

無回答

ｎ (％）

全　　体 (883)

【 性 別 】

女　　性 (476)

男　　性 (373)

2.7

4.2

3.4

50.9

23.3

34.4

9.9

27.9

19.6

10.2

4.0

6.6

0.3

1.7

1.0

1.1

29.6

17.1

1.3

1.3

1.2

22.3

7.8

14.0

1.3

0.2

2.6

国立市内の学校 国立市外の学校 無回答

ｎ （％）

生徒、学生 ( 30) 30.0 60.0 10.0
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（５）人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え 

問５ あなたは、国立市は、人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだと思います

か。（１つ選択し○をつけてください。） 

図１－５－１ 人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市は、人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだと思うか聞いたところ、「思う」（25.8％）

と「どちらかというと思う」（60.8％）を合わせた『思う（計）』は86.6％となっている。一方、「ど

ちらかというと思わない」（7.4％）と「思わない」（1.9％）を合わせた『思わない（計）』は9.3％

となっている。

思う（計） 思わない（計）

思う
どちらかと
いうと思う

どちらかと
いうと思わない

思わない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

 全　  体 (883) 86.6 9.3

 女　　性 (476) 89.3 8.6

 男　　性 (373) 87.4 10.2

18～19歳 ( 5) 100.0 0.0

20～29歳 ( 45) 93.4 6.7

30～39歳 ( 53) 92.5 5.7

40～49歳 ( 69) 86.9 13.0

50～59歳 (111) 88.3 9.0

60～69歳 ( 78) 88.4 7.7

70～79歳 ( 69) 87.0 10.1

80歳以上 ( 41) 95.1 4.9

18～19歳 ( 2) 100.0 0.0

20～29歳 ( 29) 86.2 10.3

30～39歳 ( 38) 89.4 7.9

40～49歳 ( 50) 86.0 14.0

50～59歳 ( 75) 84.0 13.4

60～69歳 ( 92) 83.7 13.0

70～79歳 ( 51) 94.1 3.9

80歳以上 ( 35) 94.3 2.9

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

思
　
う

思
わ
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

48.6

21.6

26.1

16.0

28.0

36.8

41.4

50.0

31.7

23.2

26.9

21.6

27.5

20.8

26.7

60.0

28.2

25.0

25.8

45.7

72.5

57.6

68.0

58.0

52.6

44.8

50.0

63.4

63.8

61.5

66.7

59.4

71.7

66.7

40.0

59.2

64.3

60.8

2.9

3.9

6.5

10.7

12.0

7.9

10.3

0.0

4.9

7.2

6.4

6.3

13.0

3.8

6.7

0.0

7.8

6.9

7.4

0.0

0.0

6.5

2.7

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

1.3

2.7

0.0

1.9

0.0

0.0

2.4

1.7

1.9

2.9

2.0

3.3

2.7

0.0

2.6

3.4

0.0

0.0

2.9

3.8

2.7

0.0

1.9

0.0

0.0

2.4

2.1

4.1



 - 15 - 

 性別でみると、「思う」は男性（28.2％）が女性（25.0％）より3.2ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、『思う（計）』は女性80歳以上で95.1％、男性80歳以上で94.3％、男性70～

79歳で94.1％と高くなっている。 

 

 

図１－５－２ 人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え（居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住年数別でみると、『思う（計）』は居住年数１年未満で91.7％と高くなっている。 

 

〈参考データ〉 

「あなたは、今の日本は、人権が尊重されている社会だと思いますか。」（東京都調査） 

 

 

 

 

 

 

 

※「人権に関する都民の意識調査（令和６年７・８月調査）」（インターネットモニターを対象としたＷｅｂアンケー

ト調査） 

思う（計） 思わない（計）

思う
どちらかと
いうと思う

どちらかと
いうと思わない

思わない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

東 京 都 調 査 (5,000) 63.9 36.2

思
　
う

思
わ
な
い

11.7 52.2 25.2 11.0

0.0

思う（計） 思わない（計）

思う
どちらかと
いうと思う

どちらかと
いうと思わない

思わない 無回答

ｎ (％） （計）（計）

全　　体 (883) 86.6 9.3

【居住年数別】

１ 年 未 満 ( 36) 91.7 5.6

１ 年 以 上 、
３ 年 未 満

( 56) 91.1 7.1

３ 年 以 上 、
５ 年 未 満

( 46) 91.3 4.3

５ 年 以 上 、
10 年 未 満

( 96) 84.4 12.5

10 年 以 上 (631) 87.9 9.8

思
　
う

思
わ
な
い

25.0

24.0

23.9

39.3

36.1

25.8

62.9

60.4

67.4

51.8

55.6

60.8

7.6

10.4

4.3

7.1

2.8

7.4

2.2

2.1

0.0

0.0

2.8

1.9

2.2

3.1

4.3

1.8

2.8

4.1
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（６）市の条例や国の法律の認知度 

問６ あなたは、以下の国立市の条例や国の法律を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○

をつけてください。） 

図１－６－１ 国立市人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

20.0

25.5

15.2

16.0

12.0

10.5

13.8

0.0

24.4

29.0

29.5

19.8

23.2

1.9

6.7

20.0

16.1

20.2

18.5

48.6

45.1

34.8

36.0

26.0

36.8

34.5

0.0

56.1

40.6

44.9

43.2

29.0

41.5

11.1

20.0

36.5

38.7

37.7

28.6

29.4

50.0

46.7

62.0

52.6

51.7

100.0

19.5

26.1

25.6

36.0

47.8

56.6

82.2

60.0

46.9

40.3

42.9

2.9

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.8

0.9
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「国立市人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」を知っているか聞いたとこ

ろ、「知っている」が18.5％となっている。また、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は

37.7％、「知らない」は42.9％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（20.2％）が男性（16.1％）より4.1ポイント高くなってい

る。一方、「知らない」は男性（46.9％）が女性（40.3％）より6.6ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性60～69歳で29.5％、女性70～79歳で29.0％と高くなっ

ている。一方、「知らない」は女性20～29歳で82.2％と高くなっている。 

 

 

 

図１－６－２ 国立市人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例（居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住年数別でみると、「知っている」は居住年数が長くなるほど割合が高く、居住年数10年以上

で21.1％と高くなっている。一方、「知らない」は居住年数１年未満で75.0％と高くなっている。 

 

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (883)

【居住年数別】

１ 年 未 満 ( 36)

１ 年 以 上 、
３ 年 未 満

( 56)

３ 年 以 上 、
５ 年 未 満

( 46)

５ 年 以 上 、
10 年 未 満

( 96)

10 年 以 上 (631) 21.1

15.6

13.0

5.4

2.8

18.5

39.3

36.5

39.1

28.6

22.2

37.7

38.7

46.9

47.8

66.1

75.0

42.9

1.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.9



 - 18 - 

図１－６－３ 障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律」を知っているか聞いたところ、「知ってい

る」が27.3％となっている。また、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は36.7％、「知ら

ない」は34.5％となっている。 

性別でみると、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は女性（37.8％）が男性（34.0％）

より3.8ポイント高くなっている。一方、「知らない」は男性（37.3％）が女性（33.2％）より4.1

ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性40～49歳で34.8％、男性70～79歳で33.3％と高くなっ

ている。一方、「知らない」は男性40～49歳で56.0％、女性30～39歳で50.9％と高くなっている。 

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

28.6

33.3

31.5

32.0

16.0

23.7

24.1

0.0

24.4

30.4

29.5

29.7

34.8

7.5

26.7

40.0

27.9

27.3

27.3

42.9

39.2

33.7

32.0

28.0

36.8

31.0

0.0

51.2

40.6

47.4

36.9

24.6

41.5

26.7

20.0

34.0

37.8

36.7

22.9

27.5

34.8

34.7

56.0

39.5

44.8

100.0

24.4

23.2

21.8

30.6

40.6

50.9

46.7

40.0

37.3

33.2

34.5

5.7

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.8

1.3

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

1.7

1.5
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図１－６－４ 本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に向けた取組の推進に関する法律 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に向けた取組の推進に関する法律」を知ってい

るか聞いたところ、「知っている」が20.3％となっている。また、「聞いたことはあるが、内容はよ

く知らない」は34.2％、「知らない」は43.9％となっている。 

性別でみると、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は女性（35.5％）が男性（31.1％）

より4.4ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男女ともに70～79歳で27.5％と高くなっている。一方、「知

らない」は女性30～39歳で67.9％、男性40～49歳で62.0％と高くなっている。 

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

5.7

27.5

25.0

26.7

18.0

21.1

20.7

0.0

12.2

27.5

25.6

18.9

23.2

3.8

15.6

20.0

22.0

19.3

20.3

37.1

35.3

31.5

32.0

20.0

31.6

31.0

50.0

56.1

40.6

44.9

35.1

23.2

28.3

24.4

20.0

31.1

35.5

34.2

48.6

35.3

43.5

40.0

62.0

47.4

48.3

50.0

31.7

26.1

29.5

44.1

53.6

67.9

57.8

60.0

45.6

43.7

43.9

8.6

2.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.8

0.0

1.8

0.0

0.0

2.2

0.0

1.3

1.5

1.6
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図１－６－５ 部落差別の解消の推進に関する法律 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「部落差別の解消の推進に関する法律」を知っているか聞いたところ、「知っている」が27.2％

となっている。また、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は28.3％、「知らない」は43.0％

となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（30.0％）が女性（24.4％）より5.6ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性70～79歳で39.2％、女性70～79歳で36.2％と高くなっ

ている。一方、「知らない」は女性20～29歳で64.4％、女性30～39歳で62.3％と高くなっている。 

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

34.3

39.2

34.8

37.3

16.0

18.4

17.2

0.0

24.4

36.2

26.9

22.5

23.2

13.2

17.8

40.0

30.0

24.4

27.2

25.7

33.3

25.0

26.7

24.0

21.1

31.0

0.0

43.9

26.1

37.2

30.6

27.5

24.5

17.8

0.0

26.3

29.2

28.3

34.3

27.5

39.1

33.3

60.0

60.5

51.7

100.0

31.7

33.3

35.9

44.1

49.3

62.3

64.4

60.0

42.4

45.2

43.0

5.7

0.0

1.1

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

0.0

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.3

1.5
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（７）差別、偏見、人権侵害についての考え 

問７ 国立市は、人権・平和に関する「基本方針」（市が、様々な取組を進める上で、人権や

平和を大切にするという基本的な考え方）を定めています。その中で市は、‟様々な場面

で今も差別は存在している”という立場で取り組むこととしています。 

あなたは、差別、偏見、人権侵害について、どのように考えますか。（１つ選択し○を

つけてください。） 

図１－７－１ 差別、偏見、人権侵害についての考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や偏見、
人権侵害は

存在しないと思う

実際には存在
してしまって
いると思う

様々な事情が
あり、仕方が
ないと思う

わからない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

11.4

3.9

5.4

4.0

0.0

0.0

3.4

0.0

2.4

7.2

6.4

3.6

2.9

3.8

2.2

0.0

4.0

4.2

4.2

65.7

76.5

84.8

77.3

80.0

73.7

72.4

100.0

75.6

71.0

76.9

85.6

87.0

86.8

88.9

60.0

77.7

81.3

79.2

8.6

9.8

5.4

13.3

10.0

21.1

24.1

0.0

7.3

7.2

6.4

6.3

7.2

7.5

6.7

40.0

11.5

7.4

9.2

11.4

9.8

4.3

4.0

10.0

5.3

0.0

0.0

14.6

13.0

10.3

3.6

2.9

1.9

2.2

0.0

6.2

6.7

6.8

2.9

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.4

0.7
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差別、偏見、人権侵害についての考えを聞いたところ、「実際には存在してしまっていると思う」

が79.2％で最も高く、次いで「様々な事情があり、仕方がないと思う」（9.2％）、「差別や偏見、人

権侵害は存在しないと思う」（4.2％）となっている。 

性別でみると、「様々な事情があり、仕方がないと思う」は男性（11.5％）が女性（7.4％）より

4.1ポイント高くなっている。一方、「実際には存在してしまっていると思う」は女性（81.3％）が

男性（77.7％）より3.6ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「実際には存在してしまっていると思う」は女性20～29歳で88.9％と高く

なっている。「様々な事情があり、仕方がないと思う」は男性20～29歳で24.1％と高くなっている。 

 

 

 

図１－７－２ 差別、偏見、人権侵害についての考え（問５とのクロス集計）

差別や偏見、
人権侵害は

存在しないと思う

実際には存在
してしまって
いると思う

様々な事情が
あり、仕方が
ないと思う

わからない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (883)

問５：人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え】

思　う　（計） (765)

思わない（計） ( 82)

【

1.2

4.7

4.2

75.6

79.5

79.2

12.2

9.0

9.2

11.0

6.4

6.8

0.0

0.4

0.7

 

問５との関係でみると、「実際には存在してしまっていると思う」は“人権が尊重され、多様性

を認め合う、平和なまちだと思う人”（79.5％）が“思わない人”（75.6％）より3.9ポイント、「差

別や偏見、人権侵害は存在しないと思う」は“人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだ

と思う人”（4.7％）が“思わない人”（1.2％）より3.5ポイント、それぞれ高くなっている。一方、

「様々な事情があり、仕方がないと思う」は“人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだ

と思わない人”（12.2％）が“思う人”（9.0％）より3.2ポイント高くなっている。 
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（８）人権尊重のための教育・啓発活動についての効果的な手段 

問８ 人権尊重のための教育・啓発活動について、どのような手段が効果的だと思いますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図１－８－１ 人権尊重のための教育・啓発活動についての効果的な手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
 全　  体 (883)

 女　　性 (476)
 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)
20～29歳 ( 45)
30～39歳 ( 53)
40～49歳 ( 69)
50～59歳 (111)
60～69歳 ( 78)
70～79歳 ( 69)
80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)
20～29歳 ( 29)
30～39歳 ( 38)
40～49歳 ( 50)
50～59歳 ( 75)
60～69歳 ( 92)
70～79歳 ( 51)
80歳以上 ( 35)

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

女
 
 
性

男
 
 
性

□学校における
  人権教室の実施
  など子どもに
  対する取組

73.8

76.1
72.7

80.0
84.4

79.2
84.1

78.4
71.8
72.5

58.5

100.0
93.1

76.3
80.0

72.0
70.7
70.6

48.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□市のホーム
  ページや市報を
  通じた啓発活動

50.4

50.0
51.7

60.0
26.7
26.4

46.4
51.4

66.7
63.8

58.5

0.0
27.6
23.7

48.0
41.3

62.0
74.5
71.4

0 20 40 60 80 100 (%)

□市役所や市内の
  公共施設（公民
  館、図書館など）
  でのポスター等
  の掲示

35.8

36.3
35.1

40.0
33.3
28.3
34.8
35.1
38.5
46.4

39.0

50.0
24.1

36.8
26.0

38.7
33.7

45.1
37.1

0 20 40 60 80 100 (%)

□市の公式ＳＮＳ
  （ＬＩＮＥ、Ｘ
  （旧Twitter））
  を通じた啓発
  活動

32.0

31.9
33.0

60.0
44.4

35.8
34.8
35.1
30.8

21.7
19.5

50.0
24.1
28.9

42.0
38.7

30.4
37.3

20.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□人権をテーマと
  した講演会、
  シンポジウム、
  研修会などの
  イベントの開催

30.1

33.6
26.5

20.0
31.1
26.4
34.8
33.3
33.3
39.1
41.5

0.0
17.2
23.7
20.0
24.0

35.9
35.3

17.1

0 20 40 60 80 100 (%)

ｎ
 全　  体 (883)

 女　　性 (476)
 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)
20～29歳 ( 45)
30～39歳 ( 53)
40～49歳 ( 69)
50～59歳 (111)
60～69歳 ( 78)
70～79歳 ( 69)
80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)
20～29歳 ( 29)
30～39歳 ( 38)
40～49歳 ( 50)
50～59歳 ( 75)
60～69歳 ( 92)
70～79歳 ( 51)
80歳以上 ( 35)

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

女
 
 
性

男
 
 
性

4.5

4.6
4.0

0.0
0.0
7.5
4.3
5.4
3.8
2.9
4.9

0.0
0.0
5.3
6.0
4.0
5.4

0.0
5.7

0 20 40 60 80 100

6.2

4.8
7.2

0.0
4.4
1.9
8.7
6.3
3.8
1.4
4.9

0.0
10.3
7.9
8.0
6.7
6.5
5.9
8.6

0 20 40 60 80 100

24.7

29.0
20.1

20.0
24.4
22.6

37.7
28.8
29.5
33.3

24.4

0.0
17.2
15.8
20.0
22.7
21.7
29.4

5.7

0 20 40 60 80 100

27.6

28.4
27.3

40.0
37.8

32.1
31.9
32.4

24.4
23.2

12.2

50.0
20.7

36.8
24.0

44.0
22.8
19.6

14.3

0 20 40 60 80 100

□市内を走行する
  路線バス内への
  啓発物の掲示

(%)

□人権をテーマと
  した映画上映会
  やポスター展示
  などのイベント
  の開催

(%)

□その他

(%)

□わからない

(%)
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人権尊重のための教育・啓発活動について、どのような手段が効果的か聞いたところ、「学校に

おける人権教室の実施など子どもに対する取組」が73.8％で最も高く、次いで「市のホームページ

や市報を通じた啓発活動」（50.4％）、「市役所や市内の公共施設（公民館、図書館など）でのポス

ター等の掲示」（35.8％）となっている。 

性別でみると、「人権をテーマとした映画上映会やポスター展示などのイベントの開催」は女性

（29.0％）が男性（20.1％）より8.9ポイント、「人権をテーマとした講演会、シンポジウム、研修

会などのイベントの開催」は女性（33.6％）が男性（26.5％）より7.1ポイント、それぞれ高くなっ

ている。 

性・年齢別でみると、「学校における人権教室の実施など子どもに対する取組」は女性20～29歳

で84.4％、女性40～49歳で84.1％と高くなっている。「市のホームページや市報を通じた啓発活動」

は男性70～79歳で74.5％、男性80歳以上で71.4％と高くなっている。「市役所や市内の公共施設（公

民館、図書館など）でのポスター等の掲示」は女性70～79歳で46.4％、男性70～79歳で45.1％と高

くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 子どもに対して取り組んでも、親（大人）が理解していなければ、意味がない。親が子どもに伝え
るべき。学校で何でも行わせるのは、おかしい。 

 具体的な行動（良い行動、悪い行動）に対する賞賛や指導。 
 暮らしの中で言葉使いに気をつける（お互いを尊重するように）。 
 「３」は場所が限定されるので、市内のスーパー、コンビニ、飲食店、病院ｅｔｃと協力して、よ

り多くの人が日常目にする場所でのポスター掲示 
 一般社会人には、コンビニ、スーパー銭湯等での告知。高齢者には病院等人があつまる所での告知。 
 家庭での躾。 
 人権だけに特化した活動だけでなく、他農業・経済関連芸術などの他のジャンルのイベントに組み

込む、コラボした取組が必要。 
 子どもに関わる仕事の方を中心に研修や講演会、研究会を多く開催。 
 学校教育や人が集う場面や場所で教育・活動に取り組むのはどうか。参加者を募っても来ないので

半強制的に取り組むと効果があるのではないか。 
 実際に活動が偽善なく進められるように、世間でいわれる公金をチューチュー吸いとられないよう

に気をつけて下さい。 
 ７の取組に地域の人たちも参加できるようにし促す取組。 
 時には、他人の人権を尊重できない人は、自分の人権も奪われます。と言う強い警告も必要なので

は。 
 人権尊重、多様性をテーマにしたイベントを大学通りで行う。お祭りのように。 
 人権博物館。市内学校で当事者の話など。 
 公共施設での人権を重んじた具体的な対応 
 国立市独自で人権についてのキャンペーン期間を設けて街中でそういったイベントをする。 
 掲示・イベント開催はあまり効果はないと思う。公共施設等で働いている人が実施すべきと考える。 
 罰則強化の設定 
 啓発活動は誤解を生まないように、内容を作ることが大切だと思う 
 ムダ 
 川崎市などの取り組みは参考になると思う。国立市の内（中）だけではなく世の中に起きている事、

ＧＡＺＡなどに対して、市としてのスタンスを示す事が大切と思う。 
 新聞等 
 子供の成長課程での正しい“すり込み”が大切。 
 マスコミの差別誘導をやめさせる 
 子供の教育も大切だが、大人への教育も大切。 
 そっとしておくこと。やりすぎは分断を生む 
 対象となる人と実際に何日間か関わりをもち過ごす。 
 駅とか人が集まる場所に、目立つポスターを貼る。小学校で夏休みの課題として、絵を描かせる。

良いモノは賞を出し貼る。ある程度、数を出す。 
 有名人によるイベント 
 民間との連携した啓発的取組。 
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 祭り・音楽イベント人が多く集まる場に人権や差別を知るコーナーをつくる。むずかしい講習や展
示ではなく、絵本や外国や作業所のお菓子や料理の販売。 

 学校ｏｒ職場での研修 
 親や大人のための再教育 
 実際に人権意識を持って頂くためには、教育しかないと思います。それも全員参加型のロールプレ

イなど。単なる座学的な受身ではない方が効果的ではないかと思います。 
 自分にとって良い事があれば、イベント・講演会・シンポジウム等に行っても良い 
 ７と同時に親に対する取組 
 子どもたちはインクルーシブ教育に触れる機会は多いが大人が少ない。大人たちが見本となる様、

なれるよう、仕組みを変えて行ってほしい。 
 映画やドラマで取り上げる（影響力のあるタレント）。会社や職場での教育、啓発活動。 
 事業所従業員への研修の義務化 
 子供を育てるのは、学校の取り組みだけでは足りません。先ずは、家庭から変えていくことが大切。

親が偏見や差別をしていたら、子はその様に育ちます。保護者向けの人権教室、インクルーシブ教
育の講演会をやって下さい！ 

 天下市等の老若男女が多く集まる場所での啓発活動。 
 家庭での教育 
 家庭における取組 
 ちょっとしたできることのアナウンスや啓発、協力者のネットワークづくりなどを推進する。隣近

所にいるかもしれない認知症の方の見守りに協力するなど、忙しい日常生活の中でもできる目配り
や心配りや声かけレベルのことなどを具体的に広報する。周囲にそういうまなざしや、行動をして
いる方をみかけることが増えていくとだんだんと街や隣近所の意識が変わってくると思います。 

 国立市の職員に憲章などでうたっている人材を採用し、そのことを公表する 
 人権が大切なものであることは疑いようがないが、権利には義務がつきものであるのに、権利だけ

を主張したり、自身の権利を振り回して周りの人の権利を侵害したりすることが多く見られると
思っていて、それが色々なハラスメントにつながっていると思っている。 

 子どもと親とが一緒に考える機会があると良いと思います。ただし、学校の先生任せにせずに、学
校以外の場所で！ 

 スポーツ、文化等の大会・イベント誘致 
 大人に向けた必須教育、義務化、報奨 
 業種にもよるが、必要に応じた職場での取組 
 国立駅（旧駅舎を含む）、谷保駅、矢川駅、郵便局などの活用。市民祭の活用。 
 谷保天満宮、一ツ橋大学、国立高校などの祭事とのコラボレーション。近接市とのコラボレーション。 
 各々の自発的な勉強、特に知識をつけること 
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〈参考データ〉 

「あなたは、人権尊重意識が人々の間に広く深く浸透するためには、国がどのような方法で啓発広報活

動を行うことが効果的であると思いますか。（○はいくつでも）」（内閣府調査） 

テレビ・ラジオ

SNSを含むインターネット

新聞・雑誌

電車やバスなどにおける車内広告や車体広
告、駅での広告などの交通広告

多様な立場の人が参加できる交流会

講演会、シンポジウム、研修会など

広報誌・パンフレット・ポスター

自由な意見の交換ができる会合

高齢者・障害者疑似体験

映画・ビデオ

資料、写真などの展示

少人数の討論会や双方向型の研修プログラ
ムなどのワークショップ

その他

無回答

67.5

49.5

32.9

23.8

23.5

22.6

22.3

18.2

16.8

15.4

10.2

7.3

4.4

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

内閣府調査（ｎ＝1,556)

 

※「人権擁護に関する世論調査（令和４年８月調査）」 

 

「人権問題について、様々な方法で啓発活動が行われていますが、あなたの印象として、特に効果があ

ると思う啓発手段は何ですか。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。」（東京都調査） 

テレビ・ラジオの情報番組やニュース報道

インターネットのニュース記事

ＳＮＳでの情報発信

動画投稿サイト（ＹｏｕＴｕｂｅ等）を通じた情報
発信
新聞・雑誌・週刊誌のニュース報道や紹介記
事
電車・バス等の車内広告や街頭等のサイ
ネージ広告による広報

講演会や研修会

広報誌（紙）やパンフレット

ホームページ・メルマガ等

掲示物 （ポスター等）

映画ＤＶＤ等の映像媒体

映画会や 展示会

その他

特にない

35.9

24.7

20.7

20.3

17.5

14.5

7.7

6.7

6.5

6.2

4.8

4.3

0.9

28.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

東京都調査（ｎ＝5,000)

 

※「人権に関する都民の意識調査（令和６年７・８月調査）」（インターネットモニターを対象にしたＷｅｂアンケート調

査） 
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（９）人権課題の認知度 

問９ あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけて

ください。） 

図１－９－１ アイヌの人々の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「アイヌの人々の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が64.9％となって

いる。一方、「あまり知らない」（26.7％）と「全く知らない」（7.0％）を合わせた『知らない（計）』

は33.7％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（69.7％）が女性（62.2％）より7.5ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性50～59歳で73.3％と高くなっている。一方、『知らな

い（計）』は女性30～39歳で52.8％と高くなっている。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 33.7

 女　　性 (476) 36.8

 男　　性 (373) 29.0

18～19歳 ( 5) 20.0

20～29歳 ( 45) 28.9

30～39歳 ( 53) 52.8

40～49歳 ( 69) 42.0

50～59歳 (111) 38.7

60～69歳 ( 78) 28.2

70～79歳 ( 69) 36.2

80歳以上 ( 41) 31.7

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 24.1

30～39歳 ( 38) 39.4

40～49歳 ( 50) 38.0

50～59歳 ( 75) 25.3

60～69歳 ( 92) 26.0

70～79歳 ( 51) 25.5

80歳以上 ( 35) 28.5

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

68.6

72.5

72.8

73.3

60.0

60.5

75.9

50.0

63.4

60.9

71.8

61.3

58.0

47.2

71.1

80.0

69.7

62.2

64.9

17.1

25.5

21.7

20.0

28.0

28.9

20.7

50.0

24.4

29.0

24.4

34.2

29.0

45.3

17.8

20.0

23.1

29.4

26.7

11.4

0.0

4.3

5.3

10.0

10.5

3.4

0.0

7.3

7.2

3.8

4.5

13.0

7.5

11.1
0.0

5.9

7.4

7.0

2.9

2.0

1.1

1.3

2.0

0.0

0.0

0.0

4.9

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.1

1.4
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図１－９－２ インターネット上の人権侵害 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「インターネット上の人権侵害」について知っているか聞いたところ、「知っている」が85.8％

となっている。一方、「あまり知らない」（10.1％）と「全く知らない」（2.9％）を合わせた『知ら

ない（計）』は13.0％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で97.8％、女性30～39歳で94.3％と高くなっ

ている。一方、『知らない（計）』は男性80歳以上で37.2％、女性80歳以上で34.2％と高くなってい

る。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 13.0

 女　　性 (476) 11.8

 男　　性 (373) 13.4

18～19歳 ( 5) 0.0

20～29歳 ( 45) 2.2

30～39歳 ( 53) 5.7

40～49歳 ( 69) 8.6

50～59歳 (111) 8.1

60～69歳 ( 78) 10.3

70～79歳 ( 69) 20.2

80歳以上 ( 41) 34.2

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 3.4

30～39歳 ( 38) 10.6

40～49歳 ( 50) 14.0

50～59歳 ( 75) 6.6

60～69歳 ( 92) 13.0

70～79歳 ( 51) 13.8

80歳以上 ( 35) 37.2

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

57.1

84.3

87.0

92.0

84.0

89.5

96.6

50.0

61.0

78.3

89.7

91.9

91.3

94.3

97.8

100.0

85.3

87.6

85.8

28.6

11.8

13.0

5.3

12.0

5.3

3.4

50.0

17.1

15.9

9.0

7.2

7.2

3.8

2.2

0.0

11.3

8.6

10.1

8.6

2.0

0.0

1.3

2.0

5.3

0.0

0.0

17.1

4.3

1.3

0.9

1.4

1.9

0.0

0.0

2.1

3.2

2.9

5.7

2.0

0.0

1.3

2.0

0.0

0.0

0.0

4.9

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.6

1.1
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図１－９－３ 外国にルーツのある人々の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「外国にルーツのある人々の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が69.4％

となっている。一方、「あまり知らない」（25.0％）と「全く知らない」（4.2％）を合わせた『知ら

ない（計）』は29.2％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で82.2％と高くなっている。一方、『知らな

い（計）』は女性80歳以上で51.2％と高くなっている。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 29.2

 女　　性 (476) 28.6

 男　　性 (373) 28.9

18～19歳 ( 5) 40.0

20～29歳 ( 45) 17.8

30～39歳 ( 53) 34.0

40～49歳 ( 69) 26.0

50～59歳 (111) 25.2

60～69歳 ( 78) 24.3

70～79歳 ( 69) 30.4

80歳以上 ( 41) 51.2

18～19歳 ( 2) 100.0

20～29歳 ( 29) 24.1

30～39歳 ( 38) 23.7

40～49歳 ( 50) 32.0

50～59歳 ( 75) 20.0

60～69歳 ( 92) 23.9

70～79歳 ( 51) 41.2

80歳以上 ( 35) 45.7

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

48.6

56.9

75.0

78.7

66.0

76.3

75.9

0.0

43.9

68.1

75.6

74.8

73.9

66.0

82.2

60.0

69.4

70.6

69.4

40.0

41.2

19.6

17.3

32.0

21.1

17.2

100.0

34.1

26.1

20.5

23.4

21.7

30.2

17.8

40.0

26.0

24.2

25.0

5.7

0.0

4.3

2.7

0.0

2.6

6.9

0.0

17.1

4.3

3.8

1.8

4.3

3.8

0.0

0.0

2.9

4.4

4.2

5.7

2.0

1.1

1.3

2.0

0.0

0.0

0.0

4.9

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.8

1.4
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図１－９－４ 感染症に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「感染症に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が73.2％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（21.4％）と「全く知らない」（4.0％）を合わせた『知らない（計）』

は25.4％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（76.9％）が男性（70.0％）より6.9ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性40～49歳で84.1％と高くなっている。一方、『知らな

い（計）』は男性80歳以上で54.3％、女性80歳以上で48.8％と高くなっている。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 25.4

 女　　性 (476) 21.9

 男　　性 (373) 28.7

18～19歳 ( 5) 60.0

20～29歳 ( 45) 17.8

30～39歳 ( 53) 18.9

40～49歳 ( 69) 15.9

50～59歳 (111) 17.1

60～69歳 ( 78) 19.3

70～79歳 ( 69) 26.1

80歳以上 ( 41) 48.8

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 34.5

30～39歳 ( 38) 31.6

40～49歳 ( 50) 26.0

50～59歳 ( 75) 18.7

60～69歳 ( 92) 26.1

70～79歳 ( 51) 27.5

80歳以上 ( 35) 54.3

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

40.0

70.6

73.9

80.0

72.0

68.4

65.5

50.0

46.3

72.5

80.8

82.0

84.1

79.2

82.2

40.0

70.0

76.9

73.2

48.6

25.5

26.1

16.0

18.0

23.7

20.7

50.0

36.6

23.2

16.7

15.3

13.0

15.1

17.8

40.0

24.4

18.5

21.4

5.7

2.0

0.0

2.7

8.0

7.9

13.8

0.0

12.2

2.9

2.6

1.8

2.9

3.8

0.0

20.0

4.3

3.4

4.0

5.7

2.0

0.0

1.3

2.0

0.0

0.0

0.0

4.9

1.4

0.0

0.9

0.0

1.9

0.0

0.0

1.3

1.3

1.5
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図１－９－５ 刑を終えて出所した人やその家族の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「刑を終えて出所した人やその家族の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」

が55.8％となっている。一方、「あまり知らない」（35.6％）と「全く知らない」（7.2％）を合わせ

た『知らない（計）』は42.8％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で73.3％と高くなっている。一方、『知らな

い（計）』は男性80歳以上で60.0％と高くなっている。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 42.8

 女　　性 (476) 42.2

 男　　性 (373) 42.1

18～19歳 ( 5) 20.0

20～29歳 ( 45) 24.5

30～39歳 ( 53) 52.9

40～49歳 ( 69) 36.2

50～59歳 (111) 38.7

60～69歳 ( 78) 39.8

70～79歳 ( 69) 52.1

80歳以上 ( 41) 53.7

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 24.1

30～39歳 ( 38) 50.0

40～49歳 ( 50) 40.0

50～59歳 ( 75) 38.6

60～69歳 ( 92) 41.3

70～79歳 ( 51) 41.1

80歳以上 ( 35) 60.0

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

37.1

56.9

58.7

58.7

58.0

50.0

75.9

50.0

41.5

46.4

60.3

61.3

63.8

45.3

73.3

80.0

56.6

56.7

55.8

45.7

33.3

37.0

33.3

32.0

39.5

17.2

50.0

36.6

47.8

30.8

34.2

30.4

49.1

17.8

20.0

34.9

35.5

35.6

14.3

7.8

4.3

5.3

8.0

10.5

6.9

0.0

17.1

4.3

9.0

4.5

5.8

3.8

6.7
0.0

7.2

6.7

7.2

2.9

2.0

0.0

2.7

2.0

0.0

0.0

0.0

4.9

1.4

0.0

0.0

0.0

1.9

2.2

0.0

1.3

1.1

1.4
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図１－９－６ 高齢者の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「高齢者の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が63.5％となっている。

一方、「あまり知らない」（31.4％）と「全く知らない」（4.0％）を合わせた『知らない（計）』は

35.4％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（67.2％）が男性（60.6％）より6.6ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性70～79歳で81.2％と高くなっている。一方、『知らな

い（計）』は女性80歳以上で53.6％、男性80歳以上で51.4％と高くなっている。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 35.4

 女　　性 (476) 32.3

 男　　性 (373) 38.6

18～19歳 ( 5) 60.0

20～29歳 ( 45) 26.6

30～39歳 ( 53) 43.4

40～49歳 ( 69) 37.7

50～59歳 (111) 28.8

60～69歳 ( 78) 25.7

70～79歳 ( 69) 18.8

80歳以上 ( 41) 53.6

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 34.5

30～39歳 ( 38) 36.8

40～49歳 ( 50) 50.0

50～59歳 ( 75) 38.6

60～69歳 ( 92) 32.6

70～79歳 ( 51) 31.4

80歳以上 ( 35) 51.4

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

42.9

66.7

67.4

61.3

50.0

63.2

65.5

50.0

43.9

81.2

74.4

70.3

62.3

56.6

73.3

40.0

60.6

67.2

63.5

45.7

29.4

31.5

33.3

38.0

28.9

20.7

50.0

51.2

17.4

23.1

27.0

34.8

39.6

22.2

60.0

33.0

29.8

31.4

5.7

2.0

1.1

5.3

12.0

7.9

13.8

0.0

2.4

1.4

2.6

1.8

2.9

3.8

4.4
0.0

5.6

2.5

4.0

5.7

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.4

1.1
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図１－９－７ 子どもの人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子どもの人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が81.5％となっている。

一方、「あまり知らない」（15.5％）と「全く知らない」（1.7％）を合わせた『知らない（計）』は

17.2％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（85.7％）が男性（78.3％）より7.4ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で100.0％と高くなっている。一方、『知ら

ない（計）』は男性80歳以上で34.3％、女性80歳以上で26.8％と高くなっている。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 17.2

 女　　性 (476) 13.7

 男　　性 (373) 20.9

18～19歳 ( 5) 0.0

20～29歳 ( 45) 0.0

30～39歳 ( 53) 18.9

40～49歳 ( 69) 13.0

50～59歳 (111) 15.3

60～69歳 ( 78) 11.6

70～79歳 ( 69) 10.1

80歳以上 ( 41) 26.8

18～19歳 ( 2) 0.0

20～29歳 ( 29) 20.6

30～39歳 ( 38) 18.4

40～49歳 ( 50) 16.0

50～59歳 ( 75) 20.0

60～69歳 ( 92) 20.7

70～79歳 ( 51) 21.6

80歳以上 ( 35) 34.3

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性
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ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】
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図１－９－８ 婚外子に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「婚外子に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が49.9％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（40.8％）と「全く知らない」（7.9％）を合わせた『知らない（計）』

は48.7％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性70～79歳で59.4％と高くなっている。一方、『知らな

い（計）』は女性80歳以上で68.3％と高くなっている。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 48.7

 女　　性 (476) 48.3

 男　　性 (373) 47.7

18～19歳 ( 5) 60.0

20～29歳 ( 45) 42.2

30～39歳 ( 53) 62.2

40～49歳 ( 69) 47.8

50～59歳 (111) 42.3

60～69歳 ( 78) 47.4

70～79歳 ( 69) 40.5

80歳以上 ( 41) 68.3

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 58.6

30～39歳 ( 38) 60.5

40～49歳 ( 50) 48.0

50～59歳 ( 75) 44.0

60～69歳 ( 92) 43.4

70～79歳 ( 51) 45.1

80歳以上 ( 35) 45.7
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性
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性
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ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】
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41.4
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図１－９－９ しょうがいのある人の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「しょうがいのある人の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が74.0％と

なっている。一方、「あまり知らない」（21.6％）と「全く知らない」（2.8％）を合わせた『知らな

い（計）』は24.4％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性50～59歳で88.0％、女性20～29歳で84.4％と高くなっ

ている。一方、『知らない（計）』は女性80歳以上で48.8％、男性80歳以上で37.1％と高くなってい

る。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 24.4

 女　　性 (476) 24.6

 男　　性 (373) 22.8

18～19歳 ( 5) 20.0

20～29歳 ( 45) 13.3

30～39歳 ( 53) 28.3

40～49歳 ( 69) 24.6

50～59歳 (111) 19.8

60～69歳 ( 78) 24.3

70～79歳 ( 69) 21.7

80歳以上 ( 41) 48.8

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 24.1

30～39歳 ( 38) 21.1

40～49歳 ( 50) 32.0

50～59歳 ( 75) 12.0

60～69歳 ( 92) 19.6

70～79歳 ( 51) 25.5

80歳以上 ( 35) 37.1
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性
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性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】
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31.4
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図１－９－10 職業に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「職業に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が62.9％となって

いる。一方、「あまり知らない」（32.0％）と「全く知らない」（3.6％）を合わせた『知らない（計）』

は35.6％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（66.5％）が女性（61.6％）より4.9ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性60～69歳で73.9％、女性20～29歳と男性50～59歳で

ともに73.3％と高くなっている。一方、『知らない（計）』は女性80歳以上で53.7％、男性80歳以上

で45.8％と高くなっている。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 35.6

 女　　性 (476) 37.9

 男　　性 (373) 32.5

18～19歳 ( 5) 60.0

20～29歳 ( 45) 24.4

30～39歳 ( 53) 43.4

40～49歳 ( 69) 36.2

50～59歳 (111) 31.5

60～69歳 ( 78) 41.1

70～79歳 ( 69) 37.6

80歳以上 ( 41) 53.7

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 31.0

30～39歳 ( 38) 39.4

40～49歳 ( 50) 30.0

50～59歳 ( 75) 26.7

60～69歳 ( 92) 26.1

70～79歳 ( 51) 39.3

80歳以上 ( 35) 45.8
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性
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性
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ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】
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図１－９－11 女性の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「女性の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が83.1％となっている。一

方、「あまり知らない」（13.8％）と「全く知らない」（1.8％）を合わせた『知らない（計）』は15.6％

となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（86.6％）が男性（81.0％）より5.6ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で100.0％と高くなっている。一方、『知ら

ない（計）』は男性80歳以上で34.3％、女性80歳以上で31.7％と高くなっている。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 15.6

 女　　性 (476) 13.1

 男　　性 (373) 18.0

18～19歳 ( 5) 20.0

20～29歳 ( 45) 0.0

30～39歳 ( 53) 11.3

40～49歳 ( 69) 11.6

50～59歳 (111) 9.0

60～69歳 ( 78) 15.4

70～79歳 ( 69) 14.4

80歳以上 ( 41) 31.7

18～19歳 ( 2) 0.0

20～29歳 ( 29) 24.1

30～39歳 ( 38) 21.0

40～49歳 ( 50) 16.0

50～59歳 ( 75) 10.6

60～69歳 ( 92) 16.3

70～79歳 ( 51) 17.6

80歳以上 ( 35) 34.3
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図１－９－12 震災等の災害に起因した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「震災等の災害に起因した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が57.9％

となっている。一方、「あまり知らない」（34.8％）と「全く知らない」（5.9％）を合わせた『知ら

ない（計）』は40.7％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で68.9％と高くなっている。一方、『知らな

い（計）』は男性70～79歳で54.9％、女性80歳以上で53.6％、女性30～39歳で52.8％と高くなって

いる。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 40.7

 女　　性 (476) 39.5

 男　　性 (373) 41.2

18～19歳 ( 5) 40.0

20～29歳 ( 45) 31.1

30～39歳 ( 53) 52.8

40～49歳 ( 69) 39.1

50～59歳 (111) 33.3

60～69歳 ( 78) 38.4

70～79歳 ( 69) 37.6

80歳以上 ( 41) 53.6

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 27.6

30～39歳 ( 38) 36.8

40～49歳 ( 50) 38.0

50～59歳 ( 75) 37.3

60～69歳 ( 92) 41.3

70～79歳 ( 51) 54.9

80歳以上 ( 35) 48.6
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性
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性
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な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】
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43.9

62.3

61.5

64.9

60.9

47.2

68.9

60.0

57.6

59.7

57.9

40.0

49.0

40.2

28.0

26.0

28.9

13.8

50.0

46.3

33.3

34.6

31.5

34.8

45.3

26.7
0.0

34.0

34.9

34.8

8.6

5.9
1.1

9.3

12.0

7.9

13.8

0.0

7.3

4.3

3.8

1.8

4.3

7.5

4.4

40.0

7.2

4.6

5.9

8.6

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.8

1.5



 - 39 - 

図１－９－13 性的マイノリティの人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「性的マイノリティの人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が71.8％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（21.7％）と「全く知らない」（5.1％）を合わせた『知らない（計）』

は26.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（75.4％）が男性（68.9％）より6.5ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で93.3％と高くなっている。一方、『知らな

い（計）』は男性80歳以上で57.2％、女性80歳以上で53.7％と高くなっている。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 26.8

 女　　性 (476) 23.9

 男　　性 (373) 30.0

18～19歳 ( 5) 20.0

20～29歳 ( 45) 6.7

30～39歳 ( 53) 20.8

40～49歳 ( 69) 15.9

50～59歳 (111) 18.0

60～69歳 ( 78) 25.7

70～79歳 ( 69) 34.7

80歳以上 ( 41) 53.7

18～19歳 ( 2) 0.0

20～29歳 ( 29) 24.1

30～39歳 ( 38) 23.7

40～49歳 ( 50) 22.0

50～59歳 ( 75) 20.0

60～69歳 ( 92) 32.6

70～79歳 ( 51) 39.3

80歳以上 ( 35) 57.2
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図１－９－14 ハラスメント問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ハラスメント問題」について知っているか聞いたところ、「知っている」が78.1％となってい

る。一方、「あまり知らない」（18.2％）と「全く知らない」（2.0％）を合わせた『知らない（計）』

は20.2％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で91.1％、男性50～59歳で89.3％と高くなっ

ている。一方、『知らない（計）』は女性80歳以上で53.6％、男性80歳以上で48.6％と高くなってい

る。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 20.2

 女　　性 (476) 20.4

 男　　性 (373) 19.3

18～19歳 ( 5) 20.0

20～29歳 ( 45) 8.9

30～39歳 ( 53) 11.3

40～49歳 ( 69) 21.7

50～59歳 (111) 16.2

60～69歳 ( 78) 14.1

70～79歳 ( 69) 26.0

80歳以上 ( 41) 53.6

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 13.7

30～39歳 ( 38) 13.2

40～49歳 ( 50) 26.0

50～59歳 ( 75) 10.7

60～69歳 ( 92) 16.3

70～79歳 ( 51) 15.7

80歳以上 ( 35) 48.6
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図１－９－15 犯罪被害者やその家族の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「犯罪被害者やその家族の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が63.3％

となっている。一方、「あまり知らない」（29.8％）と「全く知らない」（5.3％）を合わせた『知ら

ない（計）』は35.1％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で82.2％と高くなっている。一方、『知らな

い（計）』は女性80歳以上で65.9％、男性80歳以上で54.3％と高くなっている。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 35.1

 女　　性 (476) 34.7

 男　　性 (373) 34.0

18～19歳 ( 5) 20.0

20～29歳 ( 45) 17.8

30～39歳 ( 53) 34.0

40～49歳 ( 69) 30.4

50～59歳 (111) 32.4

60～69歳 ( 78) 28.2

70～79歳 ( 69) 42.0

80歳以上 ( 41) 65.9

18～19歳 ( 2) 0.0

20～29歳 ( 29) 27.6

30～39歳 ( 38) 31.6

40～49歳 ( 50) 40.0

50～59歳 ( 75) 26.7

60～69歳 ( 92) 33.7

70～79歳 ( 51) 33.3

80歳以上 ( 35) 54.3

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

37.1

64.7

66.3

73.3

60.0

68.4

72.4

100.0

29.3

58.0

71.8

65.8

69.6

66.0

82.2

80.0

64.9

64.3

63.3

48.6

29.4

31.5

22.7

34.0

26.3

13.8

0.0

48.8

36.2

23.1

29.7

26.1

28.3

15.6

20.0

29.2
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5.7

3.9
2.2
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5.3

13.8

0.0

17.1
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2.2

0.0

4.8

5.5

5.3

8.6

2.0

0.0

0.0
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0.0

0.0

0.0
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0.0
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0.0

0.0
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図１－９－16 ハンセン病患者・元患者やその家族の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ハンセン病患者・元患者やその家族の人権」について知っているか聞いたところ、「知ってい

る」が59.7％となっている。一方、「あまり知らない」（29.6％）と「全く知らない」（8.9％）を合

わせた『知らない（計）』は38.5％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（64.1％）が女性（58.2％）より5.9ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性60～69歳で73.9％、男性50～59歳で73.3％、女性50

～59歳で72.1％と高くなっている。一方、『知らない（計）』は男性30～39歳で60.6％と高くなって

いる。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 38.5

 女　　性 (476) 40.3

 男　　性 (373) 34.8

18～19歳 ( 5) 60.0

20～29歳 ( 45) 44.4

30～39歳 ( 53) 54.7

40～49歳 ( 69) 53.6

50～59歳 (111) 27.0

60～69歳 ( 78) 35.9

70～79歳 ( 69) 30.4

80歳以上 ( 41) 53.7

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 44.8

30～39歳 ( 38) 60.6

40～49歳 ( 50) 42.0

50～59歳 ( 75) 26.7

60～69歳 ( 92) 26.1

70～79歳 ( 51) 33.4

80歳以上 ( 35) 31.4

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

57.1

66.7

73.9

73.3

58.0

39.5

55.2

50.0

41.5

66.7

62.8

72.1

46.4

45.3

53.3

40.0

64.1

58.2

59.7

17.1

27.5

22.8

24.0

30.0

47.4

24.1

0.0

36.6

20.3

33.3
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42.0

41.5

33.3
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29.6

14.3
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0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
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2.9
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図１－９－17 部落差別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「部落差別」について知っているか聞いたところ、「知っている」が58.2％となっている。一方、

「あまり知らない」（31.1％）と「全く知らない」（9.3％）を合わせた『知らない（計）』は40.4％

となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（64.3％）が女性（55.7％）より8.6ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性50～59歳で76.0％、男性60～69歳で73.9％と高くなっ

ている。一方、『知らない（計）』は女性80歳以上で56.1％、男性30～39歳で55.3％と高くなってい

る。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 40.4

 女　　性 (476) 43.5

 男　　性 (373) 34.9

18～19歳 ( 5) 40.0

20～29歳 ( 45) 46.7

30～39歳 ( 53) 52.8

40～49歳 ( 69) 49.2

50～59歳 (111) 35.1

60～69歳 ( 78) 41.0

70～79歳 ( 69) 36.2

80歳以上 ( 41) 56.1

18～19歳 ( 2) 50.0

20～29歳 ( 29) 37.9

30～39歳 ( 38) 55.3

40～49歳 ( 50) 40.0

50～59歳 ( 75) 24.0

60～69歳 ( 92) 26.1

70～79歳 ( 51) 33.4

80歳以上 ( 35) 48.5

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

42.9

66.7

73.9

76.0

60.0

44.7

62.1

50.0

39.0

63.8

59.0

64.0

50.7

47.2

51.1

60.0

64.3

55.7

58.2

37.1

31.4

22.8

20.0

32.0

31.6

20.7

50.0

36.6

24.6

34.6

30.6

39.1

37.7

35.6

20.0

27.1

33.4

31.1

11.4

2.0

3.3

4.0

8.0

23.7

17.2

0.0

19.5

11.6

6.4

4.5

10.1

15.1

11.1

20.0

7.8

10.1

9.3

8.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.9

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

2.2

0.0

0.8

0.8

1.4
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図１－９－18 無戸籍に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「無戸籍に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が37.5％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（45.9％）と「全く知らない」（14.9％）を合わせた『知らない

（計）』は60.8％となっている。 

性別でみると、「あまり知らない」は男性（47.7％）が女性（44.1％）より3.6ポイント高くなっ

ている。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性60～69歳で53.8％、男性50～59歳で50.7％と高くなっ

ている。一方、『知らない（計）』は女性30～39歳で77.4％、男性80歳以上で74.3％、男性30～39歳

で73.7％と高くなっている。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ （％） （計）

 全　  体 (883) 60.8

 女　　性 (476) 59.6

 男　　性 (373) 61.4

18～19歳 ( 5) 60.0

20～29歳 ( 45) 53.3

30～39歳 ( 53) 77.4

40～49歳 ( 69) 60.8

50～59歳 (111) 59.4

60～69歳 ( 78) 46.2

70～79歳 ( 69) 60.8

80歳以上 ( 41) 63.4

18～19歳 ( 2) 100.0

20～29歳 ( 29) 58.6

30～39歳 ( 38) 73.7

40～49歳 ( 50) 68.0

50～59歳 ( 75) 49.4

60～69歳 ( 92) 60.9

70～79歳 ( 51) 56.9

80歳以上 ( 35) 74.3

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

知
ら
な
い

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

17.1

41.2

39.1

50.7

32.0

26.3

41.4

0.0

29.3

39.1

53.8

38.7

39.1

22.6

44.4

40.0

37.5

39.1

37.5

51.4

47.1
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42.7
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31.7
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図１－９－19 人権課題の認知度（各項目の「全体」のみ） 

 

 知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

（％） （計）

インターネット上の人権侵害 13.0

女性の人権 15.6

子どもの人権 17.2

ハラスメント問題 20.2

しょうがいのある人の人権 24.4

感染症に関連した人権 25.4

性的マイノリティの人権 26.8

外国にルーツのある人々の人権 29.2

アイヌの人々の人権 33.7

高齢者の人権 35.4

犯罪被害者やその家族の人権 35.1

職業に関連した人権 35.6

ハンセン病患者・元患者やその
家族の人権

38.5

部落差別 40.4

震災等の災害に起因した人権 40.7

刑を終えて出所した人やその家
族の人権

42.8

婚外子に関連した人権 48.7

無戸籍に関連した人権 60.8

(ｎ＝883)

知
ら
な
い

37.5

49.9

55.8

57.9

58.2

59.7

62.9

63.3

63.5
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69.4

71.8

73.2

74.0

78.1

81.5

83.1
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40.8

35.6

34.8

31.1

29.6

32.0

29.8

31.4

26.7
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21.7

21.4

21.6

18.2

15.5

13.8

10.1

14.9
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9.3
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1.2

1.2

1.1



 - 46 - 

（10）差別や偏見を見聞きした経験 

問10 あなたは、最近５年間で、他者に対する差別的な表現や、差別や偏見を助長する内容

を見たり聞いたりしたことはありますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

図１－10－１ 差別や偏見を見聞きした経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

他者に対する差別的な表現や、差別や偏見を助長する内容を見たり聞いたりしたことはあるか聞

いたところ、「ある」が61.3％、「ない」は37.1％となっている。 

性別でみると、「ある」は女性（64.7％）が男性（59.0％）より5.7ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「ある」は女性20～29歳で80.0％、女性30～39歳で79.2％と高くなってい

る。一方、「ない」は男性80歳以上で62.9％、女性80歳以上で58.5％と高くなっている。 

ある ない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

31.4

52.9

53.3

66.7

72.0

68.4

69.0

50.0

36.6

55.1

60.3

71.2

63.8

79.2

80.0

80.0

59.0

64.7

61.3

62.9

47.1

45.7

33.3

28.0

31.6

31.0

50.0

58.5

42.0

39.7

27.0

36.2

20.8

20.0

20.0

40.2

34.0

37.1

5.7

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.9

2.9

0.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

1.3

1.6
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（11）差別や偏見を見聞きした情報源 

問11 （問10で「ある」と回答した方のみ） 

その情報源は何でしたか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図１－11－１ 差別や偏見を見聞きした情報源 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
 全　  体 (541)

 女　　性 (308)
 男　　性 (220)

18～19歳 ( 4)
20～29歳 ( 36)
30～39歳 ( 42)
40～49歳 ( 44)
50～59歳 ( 79)
60～69歳 ( 47)
70～79歳 ( 38)
80歳以上 ( 15)

18～19歳 ( 1)
20～29歳 ( 20)
30～39歳 ( 26)
40～49歳 ( 36)
50～59歳 ( 50)
60～69歳 ( 49)
70～79歳 ( 27)
80歳以上 ( 11)

女
 
 
性

男
 
 
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

52.7

51.9
53.2

50.0
33.3
40.5

34.1
59.5
59.6

76.3
60.0

0.0
40.0

50.0
41.7

52.0
49.0

81.5
81.8

0 20 40 60 80 100

□テレビやラジオ □インターネット上
  の情報サイト
  （各種ニュース
  サイトなど）

□インターネット上
  のＳＮＳ（Facebook、
  Ｘ（旧Twitter）、
  TikTok、Instagram、
  YouTubeなど）

47.7

40.9
57.7

50.0
47.2

42.9
40.9

49.4
44.7

26.3
0.0

100.0
60.0

69.2
61.1
62.0
59.2

48.1
9.1

0 20 40 60 80 100

45.8

43.2
50.0

25.0
77.8
78.6

43.2
40.5

27.7
15.8

6.7

100.0
90.0

80.8
58.3

48.0
38.8

22.2
0.0

0 20 40 60 80 100

30.3

26.6
35.9

25.0
5.6
9.5
6.8

30.4
36.2

63.2
46.7

0.0
25.0

15.4
30.6
28.0

44.9
55.6

72.7

0 20 40 60 80 100 (%)(%) (%) (%)

□新聞、雑誌、
  書籍

ｎ
 全　  体 (541)

 女　　性 (308)
 男　　性 (220)

18～19歳 ( 4)
20～29歳 ( 36)
30～39歳 ( 42)
40～49歳 ( 44)
50～59歳 ( 79)
60～69歳 ( 47)
70～79歳 ( 38)
80歳以上 ( 15)

18～19歳 ( 1)
20～29歳 ( 20)
30～39歳 ( 26)
40～49歳 ( 36)
50～59歳 ( 50)
60～69歳 ( 49)
70～79歳 ( 27)
80歳以上 ( 11)

【 性・年齢別 】

女
 
 
性

男
 
 
性

【  性  　別  】
28.5

29.2
27.3

50.0
36.1
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27.3

35.4
36.2

10.5
20.0

0.0
25.0
26.9
25.0

38.0
26.5
25.9

0.0

0 20 40 60 80 100

□家族、学校の
  友だち、職場の
  同僚などとの会話

□実際の場面を
  見た（聞いた）

□その他

26.1

26.0
26.8

25.0
36.1

23.8
27.3
26.6
27.7

10.5
33.3

0.0
55.0

26.9
25.0
26.0
26.5

14.8
18.2

0 20 40 60 80 100

2.8

3.9
1.4

0.0
2.8
0.0

9.1
3.8
2.1
7.9

0.0

0.0
0.0
0.0
2.8
4.0

0.0
0.0
0.0

0 20 40 60 80 100(%) (%) (%)
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差別や偏見を見聞きした経験が「ある」と答えた方に、その情報源を聞いたところ、「テレビや

ラジオ」が52.7％で最も高く、次いで「インターネット上の情報サイト（各種ニュースサイトなど）」

（47.7％）、「インターネット上のＳＮＳ（Facebook、Ｘ（旧Twitter）、TikTok、Instagram、YouTube

など）」（45.8％）となっている。 

性別でみると、「インターネット上の情報サイト（各種ニュースサイトなど）」は男性（57.7％）

が女性（40.9％）より16.8ポイント、「新聞、雑誌、書籍」は男性（35.9％）が女性（26.6％）よ

り9.3ポイント、それぞれ高くなっている。 

性・年齢別でみると、「テレビやラジオ」は女性70～79歳で76.3％と高くなっている。「インター

ネット上のＳＮＳ（Facebook、Ｘ（旧Twitter）、TikTok、Instagram、YouTubeなど）」は女性30～

39歳で78.6％、女性20～29歳で77.8％と高くなっている。「新聞、雑誌、書籍」は女性70～79歳で

63.2％と高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 住居 
 トランプの発言 
 就職活動での面接において。結婚・出産・家族構成などのうち、どれかは必ず聞かれます。社会で

聞かないようにとしても、実際はものすごく聞かれます。株式会社の他、医療機関の面接でも聞か
れます（必ず）。 

 40年通っている美容院で、私の同じマンションにコロナになった人がいて、私が会話したというと
予約を断われました。その後、美容院の人の家族がコロナになり、後に私に謝ってくれましたが。 

 近所のうわさ話で聞いた。 
 技術書類での「メクラ」の表記（配管閉止の意）。 
 直接学校の保護者会で目の前にしました。 
 職場の上司の発言 
 近所の住民 
 私自身が差別を経験した。 
 家族（80代の父親）。本人に悪気はなく、セクハラや男女平等といった教育を受ける環境がなかっ

た模様。 
 映画 
 国立ハンセン病資料館 
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（12）日常生活で見聞きした情報への対応 

問12 あなたは、日常生活において見たり・聞いたりした情報の中に、特定の人や集団を排

除したり偏見の助長や不利益につながり得るような内容があった場合、どのように対応

しますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

図１－12－１ 日常生活で見聞きした情報への対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活で見聞きした情報への対応を聞いたところ、「報道等で正確な情報が確認できるまでは

信用しない」が87.4％となっている。一方、「ネットの書き込みや人からの聞いたことをそのまま

信じる」は1.7％となっている。 

性別でみると、「報道等で正確な情報が確認できるまでは信用しない」は女性（89.5％）が男性

（86.1％）より3.4ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「報道等で正確な情報が確認できるまでは信用しない」は男性70～79歳で

94.1％と高くなっている。 

報道等で正確な
情報が確認できる
までは信用しない

ネットの書き込みや
人からの聞いたことを

そのまま信じる
その他 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

85.7

94.1

90.2

86.7

74.0

78.9

86.2

100.0

90.2

91.3

91.0

90.1

85.5

86.8

88.9

100.0

86.1

89.5

87.4

0.0

0.0

2.2

2.7

4.0

2.6

6.9

0.0

2.4

1.4

0.0

0.0

0.0

3.8

0.0

0.0

2.4

0.8

1.7

0.0

3.9

6.5

10.7

20.0

15.8

6.9

0.0

2.4

2.9

5.1

9.0

14.5

7.5

11.1

0.0

9.1

7.6

8.3

14.3

2.0

1.1

0.0

2.0

2.6

0.0

0.0

4.9

4.3

3.8

0.9

0.0

1.9

0.0

0.0

2.4

2.1

2.6
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〈「その他」の意見〉 

 正確な情報は何か自ら調べる（聞いたりしたとき）。当該行為を止める（見たとき）。 
 そういうこともありうるだろうなと思うが、特に何も対応はしない。 
 半信半疑なことは信じないが、興味なければ調べたりもしません。 
 わかんない 
 自分の目で確かめる。 
 そのような事柄に関して、良い悪い等の自身の意見や思いはもっているが、なるべく見ない－きか

ない（ＳＮＳなどに）かかない・話さないようにしている。 
 報道等メディアは信じられない状況になってしまっているし、ネットの情報で正しいか間違ってい

るか判断するしかない。 
 偏見は当然あると思いますが、自分を信じて判断します。 
 時と場合によります。１も２も、その中間で迷うと思います。 
 半信半疑のままいる 
 肯定も否定もしない。助長するような言動はしない 差別発言者が自分が何を言っているかふり返

れるような促しをしたい。 
 報道が常に正しいとは限らない。自分の判断を優先します。 
 報道も信用できない 
 信用まではしないが用心はする 
 信用しないつもりだが、自分の不利益や危険につながることは、本当かもしれないので注意する。 
 自分で目にしたり耳にしない限り信じない。 
 正確な情報を確認して、発信源に対応する。×なら報告するとかヘイトなら、カウンターするとか。 
 ネットだけでなく、報道も不正確な（偏った）場合もあるので、全てにおいて情報を集め、冷静に

対応したいです。 
 身近で確認できること以外は聞き流します。 
 信頼できるネットの情報 
 そのまま信じてしまう、よっぽどその事に気になるようだったら正確な情報かを調べる。 
 時々信じる 
 ネットの書き込みや噂話をそのまま信じないようにはしていますが、家族や信頼している友人から

の話だと、全く信じない自信はありません。 
 わからない 
 ２＋自分の常識を照らし合わせて判断します。 
 気にしない 
 最初は２でそこから確認作業をする 
 自身で調べる様にしている。報道・メディアも偏っている為 
 一旦その情報を経って確認する 
 テレビのニュースも真実ではない事がある。自分で調べて納得したものだけ信じる。 
 報道そのものも、うのみにしない。 
 近ごろは報道の質が下がってきているので、信頼できる情報源（公的、信頼のおける組織）から、

自分でネットを使って情報を得る。 
 世間話の中に取り入れ、他者の意見をきく。 
 全く全て信用しない 
 被害者を守る。助けるような言動をとるし、加害者には阻止する言動をとる。 
 自分の目で確認していないものは信用しない 
 そのようなことも可能性としてはあるのかなぁ、と気になる。 
 複数のケースを見ます。なるべく両極端な意見を両方見ます。そのうえで時間をかけて考えます。

すぐには判断しません。 
 基本的に新聞やＳＮＳの内容は内容が薄いので書籍などで得た知識を優先する。 
 どこか他人事に感じ、何も対応しない。自分とは無関係な別世界のことと無意識に判断しているの

かもしれません。 
 自分が信じなくとも、一つの意見であると考える。 
 そのような考え方をする人間がいる事を理解し個人の考えとして容認した上で、自分の中で妥当だ

と思う考えを持つ。 
 ネットでは正確性に欠けるが、あるかも知れない事を前提に、公的機関などからの情報を探す。 
 テレビ新聞などのメディアはもう信じられない。偏向報道、メディアによる世論操作があると感じ

ている。 
 自身で背後関係まで調べる事で対応している 
 一旦心に留める。自分にも関わるような事柄なら情報収集に務めると思う。 
 総合的に判断する 
 どの立場からの情報かを確かめる。 
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 複数の情報を集めて、比較してみて、尤もらしいと思われる結論に至るまで信用しない。報道(特
に民放)も偏った情報を流すので、信用できない。 

 報道にしろ、ネットにしろ、直接自分の目と耳で見て聞いてみないと本質的なことはわからない。
自分が感じたことが正しいことかわからないこともあるかもしれないが私や家族に不利益になる
ことは自分の意志や判断に委ねる。 

 自分に関する排除や偏見であれば許すよう心がける。自分に関わりが無ければ反応しないように心
がけている。 

 ケースバイケース 
 ネットの書き込みおよび報道などさまざまな情報を吟味し、自ら調べられることは調べて考える。 
 複数のサイトなどを用いて調べる 
 正しい情報が出るまでは半信半疑でいる 
 報道、ネットの情報をもとに総合的に判断する 
 静観 
 そういう事があると頭には入れて警戒はしておくが、もしかしたら違うかもとも思っておく 
 時と場合による 
 情報は情報として知った上で、自分はいつも通り分け隔てなく接していく。妬み嫉みは何処にでも

あり、それを他者に対して表現するかしないかはその人自身の道徳心による。その場に出くわして
不快感を感じたら、伝える努力はするが、相手により自身に危害が加わりそうな危ない時は避ける、
通報する等を考える。 
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（13）差別や人権侵害を受けた経験 

問13 あなたは、最近５年間で、実際にご自身が差別や人権侵害を受けたことはありますか。 

（１つ選択し○をつけてください。） 

図１－13－１ 差別や人権侵害を受けた経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実際に差別や人権侵害を受けたことはあるか聞いたところ、「ある」が11.1％、「ない」は87.0％

となっている。 

ある ない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

2.9

3.9

9.8

6.7

6.0

7.9

10.3

0.0

9.8

2.9

10.3

17.1

23.2

17.0

22.2

0.0

7.0

14.5

11.1

91.4

94.1

90.2

93.3

94.0

92.1

86.2

100.0

85.4

92.8

88.5

81.1

75.4

81.1

77.8

100.0

92.0

83.4

87.0

5.7

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

0.0

4.9

4.3

1.3

1.8

1.4

1.9

0.0

0.0

1.1

2.1

1.9
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性別でみると、「ある」は女性（14.5％）が男性（7.0％）より7.5ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「ある」は女性40～49歳で23.2％、女性20～29歳で22.2％と高くなってい

る。一方、「ない」は男性70～79歳で94.1％、男性40～49歳で94.0％と高くなっている。 

 

 

〈参考データ〉 

「あなたは、今までに、ご自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか。（○は1つ）」 

（内閣府調査） 

 

 

 

 

 

※「人権擁護に関する世論調査（令和４年８月調査）」 

ある ない 無回答

ｎ

内 閣 府 調 査 (1,556) 27.8 71.0

1.2



 - 54 - 

（14）差別や人権侵害の内容 

問14 （問13で「ある」と回答した方のみ） 

それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。 

（いくつでも回答できます。） 

図１－14－１ 差別や人権侵害の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や人権侵害を受けた経験が「ある」と答えた方に、その内容を聞いたところ、「ハラスメン

ト問題に関すること」が35.7％で最も高く、次いで「女性の人権に関すること」（28.6％）、「職業

に関連した人権に関すること」（16.3％）、「しょうがいのある人の人権に関すること」（14.3％）と

なっている。 

 

(ｎ＝98)

ハラスメント問題に関すること

女性の人権に関すること

職業に関連した人権に関すること

しょうがいのある人の人権に関すること

外国にルーツのある人々の人権に関すること

感染症に関連した人権に関すること

高齢者の人権に関すること

インターネット上の人権侵害に関すること

子どもの人権に関すること

婚外子に関連した人権に関すること

性的マイノリティの人権に関すること

部落差別に関すること

犯罪被害者やその家族の人権に関すること

アイヌの人々の人権に関すること

刑を終えて出所した人やその家族の人権
に関すること

震災等の災害に起因した人権に関すること

ハンセン病患者・元患者やその家族の人権
に関すること

無戸籍に関連した人権に関すること

その他

無回答

35.7

28.6

16.3

14.3

10.2

8.2

6.1

5.1

4.1

3.1

3.1

3.1

2.0

1.0

1.0

1.0

1.0

0.0

6.1

3.1

0 10 20 30 40（％）
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表１－14－１ 差別や人権侵害を受けた場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や人権侵害を受けた経験が「ある」と答えた方に、差別や人権侵害を受けた場所を聞いたと

ころ、“ハラスメント問題に関すること”では「市外」が71.4％と高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 特定の理由はなく“なんとなく”の空気で（もしあるとしたら転入者だから）。 
 コロナの中の妊娠中・赤ちゃんや幼児子育て中 
 騒音問題。道路族に注意したら逆にウソの悪口を近所の住民に流された。 
 家長的な義父からの発言、行動に自己の権利を侵害されていると感じる。やっとＤＶなど見えにく

い家庭内での問題にも法律ができ始めたが、すでに自分は30年以上この状況にいる。この上、80代
後半の義父に高齢者の権利保護と言われたらどうしたら良いかわからない。 

(％)

n 市 内 市 外
インター
ネット上

無回答

ハラスメント問題に関すること 35  22.9 71.4 11.4 2.9 

女性の人権に関すること 28  21.4 64.3 14.3 7.1 

職業に関連した人権に関すること 16  18.8 81.3 - - 

しょうがいのある人の人権に関すること 14  57.1 50.0 - - 

外国にルーツのある人々の人権に関すること 10  60.0 60.0 40.0 - 

感染症に関連した人権に関すること 8  - 75.0 25.0 - 

高齢者の人権に関すること 6  16.7 66.7 16.7 - 

インターネット上の人権侵害に関すること 5  - 20.0 100.0 - 

子どもの人権に関すること 4  50.0 25.0 25.0 - 

婚外子に関連した人権に関すること 3  - 33.3 66.7 - 

性的マイノリティの人権に関すること 3  100.0 33.3 33.3 - 

部落差別に関すること 3  33.3 66.7 - - 

犯罪被害者やその家族の人権に関すること 2  - 50.0 100.0 - 

アイヌの人々の人権に関すること 1  - - 100.0 - 

刑を終えて出所した人やその家族の人権に関すること 1  - - 100.0 - 

震災等の災害に起因した人権に関すること 1  - 100.0 - - 

ハンセン病患者・元患者やその家族の人権に関すること 1  - - 100.0 - 

無戸籍に関連した人権に関すること - - - - - 

その他 6  66.7 33.3 - - 
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（15）人権が侵害された場合の対応 

問15 あなたは、もしご自身の人権が侵害された場合、どのように対応しますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図１－15－１ 人権が侵害された場合の対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
 全　  体 (883)

 女　　性 (476)
 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)
20～29歳 ( 45)
30～39歳 ( 53)
40～49歳 ( 69)
50～59歳 (111)
60～69歳 ( 78)
70～79歳 ( 69)
80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)
20～29歳 ( 29)
30～39歳 ( 38)
40～49歳 ( 50)
50～59歳 ( 75)
60～69歳 ( 92)
70～79歳 ( 51)
80歳以上 ( 35)

女
 
 
性

男
 
 
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

□家族や知り合い
  など身近な人に
  相談する

58.0

67.4
46.9

40.0
80.0

71.7
69.6
66.7
66.7

55.1
70.7

50.0
48.3

65.8
46.0
45.3
41.3
41.2

54.3

0 20 40 60 80 100 (%)

□市役所や子ども
  の人権オンブズ
  マン、法務局
  （人権擁護委員）
  など公的な機関
  へ相談する

40.4

37.4
45.3

20.0
13.3
13.2

33.3
33.3
39.7

72.5
51.2

0.0
24.1
31.6

42.0
46.7
50.0

60.8
45.7

0 20 40 60 80 100 (%)

□民間の相談窓口
  や弁護士に相談
  する

34.9

31.9
39.4

20.0
24.4
24.5
20.3
28.8

42.3
47.8

34.1

0.0
20.7

34.2
34.0

46.7
48.9

35.3
37.1

0 20 40 60 80 100 (%)

□警察に相談する

26.6

20.6
34.3

20.0
22.2

11.3
15.9
15.3
24.4
27.5
34.1

0.0
17.2
26.3
28.0
37.3
33.7

45.1
48.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□相手に抗議する

24.3

19.7
31.1

40.0
26.7

17.0
20.3
21.6
23.1
20.3

2.4

50.0
31.0
31.6

26.0
33.3
30.4
37.3

22.9

0 20 40 60 80 100 (%)

ｎ
 全　  体 (883)

 女　　性 (476)
 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)
20～29歳 ( 45)
30～39歳 ( 53)
40～49歳 ( 69)
50～59歳 (111)
60～69歳 ( 78)
70～79歳 ( 69)
80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)
20～29歳 ( 29)
30～39歳 ( 38)
40～49歳 ( 50)
50～59歳 ( 75)
60～69歳 ( 92)
70～79歳 ( 51)
80歳以上 ( 35)

【 性・年齢別 】

女
 
 
性

男
 
 
性

【  性  　別  】
5.2

4.4
5.6

0.0
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7.5
4.3
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0.0
0.0
0.0
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4.0
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11.6
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0.0
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4.6
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0.0
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33.3
17.1
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23.7
24.0

16.0
4.3
2.0
2.9
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□黙って我慢する

(%)

□学校の先生や
  習い事の先生、
  地域の人に相談
  する

(%)

□その他

(%)

□わからない
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自身の人権が侵害された場合、どのように対応するか聞いたところ、「家族や知り合いなど身近

な人に相談する」が58.0％で最も高く、次いで「市役所や子どもの人権オンブズマン、法務局（人

権擁護委員）など公的な機関へ相談する」（40.4％）、「民間の相談窓口や弁護士に相談する」（34.9％）

となっている。 

性別でみると、「家族や知り合いなど身近な人に相談する」は女性（67.4％）が男性（46.9％）

より20.5ポイント高くなっている。一方、「警察に相談する」は男性（34.3％）が女性（20.6％）

より13.7ポイント、「相手に抗議する」は男性（31.1％）が女性（19.7％）より11.4ポイント、そ

れぞれ高くなっている。 

性・年齢別でみると、「家族や知り合いなど身近な人に相談する」は女性20～29歳で80.0％と高

くなっている。「市役所や子どもの人権オンブズマン、法務局（人権擁護委員）など公的な機関へ

相談する」は女性70～79歳で72.5％、男性70～79歳で60.8％と高くなっている。「警察に相談する」

は男性80歳以上で48.6％と高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 嫌な思いをした…レベルであれば「７」、明らかな不利益をこうむるようなケースであれば「１」。 
 内容により相談する対象は変わると思われ、選択が難しいです。 
 知り合いの議員さんに相談 
 相談しない。どうせ解決しないし、親見になってくれないと思う 
 近くの人に言う 
 内容によると思います 
 仲間と話。市役所の人と話す。 
 相手にしない 
 見下す 
 ほっとく。人間だからそういうこともある。気にしない。人間も動物。 
 無視 
 時と場合、相手によって相談する場を考える。 
 信頼できる人に相談し、場合によっては記録を残す行動を取る。デモに行く（社会を変える行動に

かかわる）。 
 ６→３→２の順で対応します。＋インターネットで調べます。 
 知り合いの議員さんに相談 
 人権侵害の内容＆程度によって対応を考える 
 使える手段は、全て使って多角的なスタンスからどのアプローチに効力があるのか調べ、徹底的に

相手に理解させたいと思います。 
 相手や差別の程度、家族や仕事への影響の度合に応じて、適切な手段で抗議及び法的手段を取る。 
 その相手の言動により嫌な思いをしたことを周りの人にわかるようにし、本人にも気付かせる。 
 ネットからの賛同者を得て、自分の正当性を証明する 
 逆の場合も考え、自分はどう相手に対して対応するかを考える。 
 管理職、上司など 
 ５年以上前に差別的な発言を受けたことがある。相手の無理解によるものだったので、時間をかけ

て理解してもらった。抗議という強い形ではなく、理解させることもできると考える。 
 許すように心がける 
 証拠を集めて然るべき対応をする 
 報復を考える 
 無視する 
 内容による 
 職場でのパワハラに関しては職場の相談窓口と労働基準監督署へ相談した。 
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〈参考データ〉 
「あなたは、人権を侵害された場合にどのように対応すると思いますか。（○はいくつでも）」 
（内閣府調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「人権擁護に関する世論調査（令和４年８月調査）」 

身近な人に相談する

相手に抗議する

黙って我慢する

民間の相談窓口に相談する

弁護士に相談する

法務局・人権擁護委員に相談する

法務局・人権擁護委員以外の公的機関に相談す
る

その他

無回答 内閣府調査（ｎ＝1,556)

64.8

33.1

26.0

18.4

17.1

11.2

6.4

1.9

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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（16）人権に関する研修やイベントへの参加状況 

問16 あなたは、最近５年間で、学校教育以外の場（地域や職場）において人権に関する研

修を受けたり、イベント等に参加したりしたことがありますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図１－16－１ 人権に関する研修やイベントへの参加状況 
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40～49歳 ( 69)
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60～69歳 ( 78)
70～79歳 ( 69)
80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)
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30～39歳 ( 38)
40～49歳 ( 50)
50～59歳 ( 75)
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  程度ある
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  程度ある
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学校教育以外の場（地域や職場）において人権に関する研修を受けたり、イベント等に参加した

りしたことがあるか聞いたところ、「職場で１年に１回程度ある」が13.3％で最も高く、次いで「職

場で１年に複数回ある」（8.3％）、「職場で、最近５年間に１～２回程度ある」（6.1％）となってい

る。一方、「学校教育以外の場ではない」は22.5％となっている。 

性別でみると、「職場で１年に１回程度ある」は男性（16.9％）が女性（11.1％）より5.8ポイン

ト、「職場で、最近５年間に１～２回程度ある」は男性（8.6％）が女性（4.6％）より4.0ポイント、

それぞれ高くなっている。 

性・年齢別でみると、「職場で１年に１回程度ある」は男性40～49歳と男性50～59歳でともに

24.0％、男性30～39歳で23.7％と高くなっている。 

図１－16－２ 人権に関する研修やイベントへの参加状況（問４、問７とのクロス集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４との関係でみると、「職場で１年に１回程度ある」は“正規の職員、従業員”（26.3％）が“非

正規の職員、従業員”（15.0％）より11.3ポイント高くなっている。 

問７との関係でみると、「職場で１年に１回程度ある」は“差別、偏見、人権侵害が実際には存

在してしまっていると思う人”で14.7％となっている。 

ｎ

全　  体 (883)

【 問４：職業　】

正 規 の 職 員 、 従 業 員 (304)

非 正規の職員、従業員 (173)

差 別や偏見、人権侵害
は 存 在 し な い と 思 う

( 37)

実 際 に は 存 在 し て
し ま っ て い る と 思 う

(699)

様 々 な 事 情 が あ り 、
仕 方 が な い と 思 う

( 81)

わ か ら な い ( 60)
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【 問７：差別、偏見、人権侵害についての考え 】
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わ か ら な い ( 60)
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（17）人権に関する相談窓口の認知度 

問17 あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。 

（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

図１－17－１ 人権擁護委員による相談（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「人権擁護委員による相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が19.7％、「知

らない」は74.3％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（22.3％）が女性（18.5％）より3.8ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性70～79歳で43.1％と高くなっている。一方、「知らな

い」は女性20～29歳で93.3％、女性30～39歳で92.5％と高くなっている。

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)
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80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)
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80歳以上 ( 35)

女
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男
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【  性  　別  】
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100.0

58.5

53.6

71.8

79.3

81.2

92.5

93.3

100.0

73.5

75.8

74.3

20.0

3.9

3.3

5.3

0.0
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0.0

0.0
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7.7
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2.9
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0.0

0.0

4.3

5.7
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図１－17－２ くにたち男女平等参画ステーション（パラソル）で行っている相談 

（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「くにたち男女平等参画ステーション（パラソル）で行っている相談」について知っているか聞

いたところ、「知っている」が16.1％、「知らない」は77.3％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（21.6％）が男性（9.7％）より11.9ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性40～49歳で40.6％と高くなっている。一方、「知らな

い」は男性60～69歳で90.2％、男性30～39歳で89.5％と高くなっている。 

知っている 知らない 無回答
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図１－17－３ 市の人権担当部署による相談（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「市の人権担当部署による相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が22.5％、

「知らない」は71.1％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性70～79歳で37.3％、男性80歳以上で34.3％と高くなっ

ている。一方、「知らない」は女性30～39歳で90.6％と高くなっている。

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）
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図１－17－４ 子どもの人権オンブズマン（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子どもの人権オンブズマン」について知っているか聞いたところ、「知っている」が26.8％、「知

らない」は65.9％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（33.2％）が男性（20.9％）より12.3ポイント高くなって

いる。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性40～49歳で60.9％と高くなっている。一方、「知らな

い」は男性60～69歳で85.9％、男性30～39歳で81.6％と高くなっている。 

 

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

20.0

33.3

10.9

21.3

28.0

18.4

20.7

50.0

9.8

27.5

23.1

45.9

60.9

24.5

20.0

40.0

20.9

33.2

26.8

54.3

62.7

85.9

73.3

70.0

81.6

75.9

50.0

65.9

58.0

69.2

53.2

37.7

69.8

77.8

60.0

73.7

59.9

65.9

25.7

3.9
3.3

5.3

2.0

0.0

3.4

0.0

24.4

14.5

7.7

0.9

1.4

5.7

2.2

0.0

5.4

6.9

7.2
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図１－17－５ 東京都人権プラザで行っている相談（東京都が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東京都人権プラザで行っている相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が

13.0％、「知らない」は81.1％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知らない」は男性30～39歳で97.4％、男性40～49歳で96.0％、女性30～

39歳で94.3％と高くなっている。 

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

17.1

11.8

18.5

17.3

4.0

2.6

17.2

0.0

7.3

14.5

16.7

16.2

14.5

3.8

8.9

20.0

13.4

13.0

13.0

60.0

86.3

79.3

77.3

96.0

97.4

75.9

100.0

80.5

72.5

76.9

82.0

84.1

94.3

88.9

80.0

82.0

81.7

81.1

22.9

2.0

2.2

5.3

0.0

0.0

6.9

0.0

12.2

13.0

6.4

1.8

1.4

1.9

2.2

0.0

4.6

5.3

5.9
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図１－17－６ 東京ウィメンズプラザで行っている相談（東京都が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東京ウィメンズプラザで行っている相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」

が15.2％、「知らない」は78.4％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（18.9％）が男性（10.7％）より8.2ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性50～59歳で27.0％、女性40～49歳で26.1％と高くなっ

ている。一方、「知らない」は男性30～39歳で100.0％、男性40～49歳で96.0％、女性20～29歳で95.6％

と高くなっている。 

 

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

8.6

7.8

17.4

17.3

4.0

0.0

6.9

0.0

9.8

17.4

17.9

27.0

26.1

15.1

4.4

20.0

10.7

18.9

15.2

65.7

88.2

79.3

77.3

96.0

100.0

86.2

100.0

75.6

68.1

74.4

71.2

72.5

83.0

95.6

80.0

83.9

75.4

78.4

25.7

3.9
3.3

5.3

0.0

0.0

6.9

0.0

14.6

14.5

7.7

1.8

1.4

1.9

0.0

0.0

5.4

5.7

6.5
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図１－17－７ みんなの人権１１０番（国（法務局）が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「みんなの人権１１０番」について知っているか聞いたところ、「知っている」が30.4％、「知ら

ない」は63.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（32.7％）が女性（29.6％）より3.1ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で51.1％と高くなっている。一方、「知らな

い」は女性30～39歳で86.8％と高くなっている。 

 

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

37.1

35.3

31.5

30.7

30.0

36.8

34.5

0.0

26.8

29.0

35.9

27.9

29.0

11.3

51.1

20.0

32.7

29.6

30.4

40.0

62.7

66.3

64.0

70.0

63.2

58.6

100.0

61.0

59.4

55.1

71.2

69.6

86.8

48.9

80.0

62.5

65.3

63.8

22.9

2.0

2.2

5.3

0.0

0.0

6.9

0.0

12.2

11.6

9.0

0.9

1.4

1.9

0.0

0.0

4.8

5.0

5.9
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図１－17－８ インターネット人権相談（国（法務局）が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「インターネット人権相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が19.9％、「知

らない」は72.6％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で46.7％と高くなっている。一方、「知らな

い」は女性30～39歳で88.7％と高くなっている。 

 

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

14.3

17.6

21.7

20.0

18.0

28.9

34.5

0.0

4.9

17.4

19.2

23.4

15.9

7.5

46.7

20.0

21.2

19.5

19.9

57.1

78.4

75.0

72.0

78.0

68.4

62.1

100.0

78.0

68.1

71.8

76.6

81.2

88.7

51.1

80.0

72.1

74.2

72.6

28.6

3.9
3.3

8.0

4.0

2.6

3.4

0.0

17.1

14.5

9.0

0.0

2.9

3.8

2.2

0.0

6.7

6.3

7.5
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図１－17－９ 東京法務局人権擁護部による人権相談（国（法務局）が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東京法務局人権擁護部による人権相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」

が13.6％、「知らない」は79.3％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（17.7％）が女性（11.1％）より6.6ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性80歳以上で28.6％と高くなっている。一方、「知らな

い」は男性40～49歳で98.0％、女性30～39歳で96.2％と高くなっている。 

 

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

28.6

23.5

19.6

24.0

2.0

7.9

13.8

0.0

7.3

13.0

11.5

18.9

8.7

0.0

8.9

0.0

17.7

11.1

13.6

45.7

72.5

76.1

70.7

98.0

89.5

82.8

100.0

73.2

72.5

79.5

81.1

89.9

96.2

86.7

100.0

76.7

82.4

79.3

25.7

3.9

4.3

5.3

0.0

2.6

3.4

0.0

19.5

14.5

9.0

0.0

1.4

3.8

4.4

0.0

5.6

6.5

7.1
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図１－17－10 こどもの人権１１０番（東京弁護士会が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「こどもの人権１１０番」について知っているか聞いたところ、「知っている」が32.4％、「知ら

ない」は60.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（34.5％）が男性（31.4％）より3.1ポイント高くなってい

る。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性20～29歳で51.1％と高くなっている。一方、「知らな

い」は女性30～39歳で77.4％と高くなっている。 

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

28.6

31.4

31.5

30.7

32.0

39.5

24.1

50.0

19.5

33.3

38.5

37.8

34.8

20.8

51.1

40.0

31.4

34.5

32.4

51.4

66.7

63.0

64.0

68.0

57.9

69.0

50.0

63.4

49.3

55.1

60.4

63.8

77.4

48.9

60.0

63.3

59.5

60.8

20.0

2.0

5.4

5.3

0.0

2.6

6.9

0.0

17.1

17.4

6.4

1.8

1.4

1.9

0.0

0.0

5.4

6.1

6.8
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図１－17－11 人権に関する相談窓口の認知度（各項目の「全体」のみ） 

 知っている 知らない 無回答

（％）

人権擁護委員による相談

くにたち男女平等参画ステーション
（パラソル）で行っている相談

市の人権担当部署による相談

子どもの人権オンブズマン

東京都人権プラザで
行っている相談

東京ウィメンズプラザで
行っている相談

みんなの人権１１０番

インターネット人権相談

東京法務局人権擁護部による
人権相談

東京弁護士会が
行っているもの

こどもの人権１１０番

(ｎ＝883)

国立市が
行っているもの

東京都が
行っているもの

国（法務局）が
行っているもの

32.4

13.6

19.9

30.4

15.2

13.0

26.8

22.5

16.1

19.7

60.8

79.3

72.6

63.8

78.4

81.1

65.9

71.1

77.3

74.3

6.8

7.1

7.5

5.9

6.5

5.9

7.2

6.3

6.6

6.0
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（18）人権に関する相談窓口へ相談しやすい方法 

問18 あなたは、もしあなた自身が差別されたり人権侵害にあったりした場合、問17のよう

な機関への相談方法として、最も相談しやすいと思う方法は以下のうちどれですか。 

（１つ選択し○をつけてください。） 

図１－18－１ 人権に関する相談窓口へ相談しやすい方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

電話
での相談

メール
での相談

対面
での相談

書面（手紙）
での相談

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ等）
での相談

無回答

ｎ （％）

 全　  体 (883)

 女　　性 (476)

 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)

20～29歳 ( 45)

30～39歳 ( 53)

40～49歳 ( 69)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 78)

70～79歳 ( 69)

80歳以上 ( 41)

18～19歳 ( 2)

20～29歳 ( 29)

30～39歳 ( 38)

40～49歳 ( 50)

50～59歳 ( 75)

60～69歳 ( 92)

70～79歳 ( 51)

80歳以上 ( 35)

女
　
　
　
　
性

男
　
　
　
　
性

【  性  　別  】

【 性・年齢別 】

40.0

51.0

40.2

44.0

30.0

34.2

17.2

0.0

46.3

56.5

56.4

27.9

37.7

18.9

20.0

20.0

38.3

37.8

38.2

2.9

9.8

20.7

26.7

34.0

13.2

31.0

50.0

2.4

8.7

14.1

26.1

20.3

26.4

15.6

20.0

20.6

17.9

19.0

34.3

35.3

29.3

12.0

26.0

28.9

10.3

50.0

34.1

26.1

19.2

20.7

27.5

17.0

13.3

20.0

25.2

22.3

23.1

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

1.3

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.8

0.6

2.9

0.0

4.3

10.7

6.0

21.1

37.9

0.0

2.4

1.4

2.6

22.5

13.0

34.0

48.9

40.0

9.7

16.8

13.4

20.0

2.0

5.4

6.7

4.0

2.6

3.4

0.0

12.2

7.2

6.4

0.9

1.4

3.8

2.2

0.0

5.9

4.4

5.8



 - 73 - 

差別されたり人権侵害にあったりした場合、最も相談しやすいと思う方法を聞いたところ、「電

話での相談」が38.2％で最も高く、次いで「対面での相談」（23.1％）、「メールでの相談」（19.0％）

となっている。 

性別でみると、「ＳＮＳ（ＬＩＮＥ等）での相談」は女性（16.8％）が男性（9.7％）より7.1ポ

イント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「電話での相談」は女性70～79歳で56.5％、女性60～69歳で56.4％と高く

なっている。「対面での相談」は男性80歳以上で34.3％、女性80歳以上で34.1％と高くなっている。

「ＳＮＳ（ＬＩＮＥ等）での相談」は女性20～29歳で48.9％と高くなっている。 
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（19）地域で差別や人権侵害が起こらないために必要な取組 

問19 あなたは、地域で差別や人権侵害が起こらない（起こさせない）ためには、どのよう

な予防的な取組が必要だと考えますか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図１－19－１ 地域で差別や人権侵害が起こらないために必要な取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
 全　  体 (883)

 女　　性 (476)
 男　　性 (373)

18～19歳 ( 5)
20～29歳 ( 45)
30～39歳 ( 53)
40～49歳 ( 69)
50～59歳 (111)
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地域で差別や人権侵害が起こらない（起こさせない）ためには、どのような予防的な取組が必要

か聞いたところ、「学校教育における人権教育の一層の充実」が79.0％で最も高く、次いで「イン

ターネット上の誹謗中傷を監視・対応する取組」（58.8％）、「職場の従業員や経営者に対する人権

研修の実施」（47.9％）となっている。 

性別でみると、「様々なマイノリティ当事者（しょうがいしゃ、ＬＧＢＴＱ等）の話を聞き対話

を行う場」は女性（33.2％）が男性（20.1％）より13.1ポイント、「様々な人権課題について学ん

だり、考えたりする場（イベント、講座等）の開催」は女性（37.8％）が男性（29.0％）より8.8

ポイント、それぞれ高くなっている。一方、「加害者氏名を公表するためのルール化」は男性（33.2％）

が女性（23.9％）より9.3ポイント、「加害者に対して罰則を科すためのルール化」は男性（48.3％）

が女性（41.4％）より6.9ポイント、それぞれ高くなっている。 

性・年齢別でみると、「学校教育における人権教育の一層の充実」は男性30～39歳で86.8％、男

性40～49歳で86.0％と高くなっている。「インターネット上の誹謗中傷を監視・対応する取組」は

男性70～79歳で68.6％と高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 家族間で平等、人権尊重の日常生活を送る。 
 高年齢の為、メールとか出来ません 
 良き相談相手をもつこと。 
 法律や事情、しくみをすべて理解しているわけではないが、日本の加害者への対応と被害者の保護

等について、本当にそのままでいいのか疑問を感じる時もあります。 
 リベラルな偏った考えがある場合が多いので心配は多大にある。ルールでがんじがらめも良くない。 
 加害者に対しての罰則だけでなく、カウンセリングを通して罪の意識を持ってもらう。 
 できること全て 
 役所がまず差別しない。住んでいる地域で。 
 いじめと同じで、やっている側の人間は、それが「してはいけない言動」だとわかっていないこと

も多いのでは？具体例を示して「これはダメ×」と知らせるポスターを貼るなど、する。 
 政治家の人権侵害の処罰 
 フルインクルーシブ教育の撤底 
 どんな人でも参加でき、自然に人権侵害がおこらないような意識のもてるイベント。（スポーツ、

文化活動、ワークショップなど） 
 加害者の権利が守られ過ぎて、被害者が泣き寝入りする例は許せない。 
 個別ケースとしてのではなく、その構造に根ざしているところから考えるのも重要だと思う。当然

その場で阻止するのも必要。 
 ＴＶやＹｏｕｔｕｂｅでのサブリミナル効果、要するにすり込みをする。15秒位のショート動画で、

「それ差別だよ！！」とくり返す。 
 どれかではなく全てをやらないと効果はない。 
 メディアによる報道のみをそのまま信じるのではなく、自分自身で調べ、学ぶ事の大切さを周知さ

せる取組。 
 子育てを通じて小・中学校で差別や人権に対する学び直しをさせてもらいました。今後は中・高年

として常に学び直しが出来る機会が必要と思います 中・高年こそ学び直しをしないと無自覚な加
害者が放置されてしまう。 

 自分がちゃんと主張する 
 加害者にしないための人権教育をやって下さい！！加害者がいなければ被害者は生まれません。 
 自分のような“騒音問題”から派生する（近隣住民による）“道路族グループ”による嫌がらせも

人権問題だと思う。騒音も（道路あそびによる）人権侵害であるし、被害は毎日かつ住んでいる限
り続く。自分は最終的に“小学校”に直接電話をし、福校長先生が対応して下さり、生徒（親）に
周知してもらい少し改善した。 

 子供の頃からの教育が一番だと思います。植付けられた偏見は根本的に直すのが難しいと思います。 
 家庭での親から子への教育 
 家庭における取組 
 差別の意識は家庭内の何気ない態度が醸し出す事が影響していると思うので、親の行動に差別や区

別の意識を根付かせる事が重要と考えます。 
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 そもそも人間が個人的な思想を持つ事は(例えそれが差別的であっても)自由であるべきだと考え、
また人間は自身の視点からしか世界を見ることができず、その上で何らかの集団に属して生きてい
くしかない以上、偏見や差別を完全に無くすことは不可能だと考える。必要なのは個人の潜在的な
差別意識を表面化させないために、社会としての形を保つための人権意識の刷り込むことであり、
それは教育によって育まれた善意のみがなしえ、人を縛るルールによって形成されることは決して
ない。 

 ネット上に差別や人権侵害に当たることを書き込む場を提供したプラットフォームの提供者
（Instagramに書き込まれたらMetaの様な）に対する罰則を作る必要があると思う。 

 インターネットの普及で当事者以外の第三者の意見も気にかける様になっている。第三者の意見に
対しても法整備を進めてほしい 

 第三者立ち会いのもとでの話し合い。お互いの理解。 
 差別の気持ちには、身体化し生理的に感じる面があると思うので、そこを否定せずに、しかし他者

の権利も奪えないといったアプローチもあるのかなと思う。また項目にあった差別だけでなく、結
婚していないことへの圧力や差別にあわないであろう男性にも強く社会的責任を求められること
も、根本が同じであると伝わるような働きかけがあるとよいと思う。 

 市の中のみだけでなくメディアやマスコミも巻き込んでいく必要を感じる。 

 

図１－19－２ 地域で差別や人権侵害が起こらないために必要な取組（問13とのクロス集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13との関係でみると、「国による差別を包括的に禁止する法律の整備」は“経験がある人”

（46.9％）が“経験がない人”（31.0％）より15.9ポイント、「様々な人権課題について学んだり、

考えたりする場（イベント、講座等）の開催」は“経験がある人”（45.9％）が“経験がない人”（32.7％）

より13.2ポイント、それぞれ高くなっている。 
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（20）人権に配慮した環境整備で不足しているもの 

問20 あなたは、以下の取組の中で、国立市内において不足していると思う人権に配慮した

環境整備（誰もが安心して地域社会で平穏な日常生活を送るための整備）はありますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図１－20－１ 人権に配慮した環境整備で不足しているもの 
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市内において不足していると思う人権に配慮した環境整備を聞いたところ、「しょうがいしゃ、

妊婦、子連れの人、子ども、高齢者、外国籍の市民など、誰もが安全安心に地域社会で生活できる

よう、設備等のバリアフリー化やユニバーサルデザインの推進」が32.3％で最も高く、次いで「災

害時や感染症の流行時において、差別や排除につながる情報を拡散しない・真偽の定かでない情報

を安易に信用しないなど、正しい行動をとるための周知・啓発」（31.4％）、「様々な不安や悩みを

抱える人が、地域の中で多様な人とつながることで不安や悩みを共有・解決できたり、生きがいを

持てたりする場（地域コミュニティ）の創出・支援」（30.0％）となっている。 

性別でみると、「しょうがいしゃ、妊婦、子連れの人、子ども、高齢者、外国籍の市民など、誰

もが安全安心に地域社会で生活できるよう、設備等のバリアフリー化やユニバーサルデザインの推

進」は女性（34.9％）が男性（29.5％）より5.4ポイント、「災害時や感染症の流行時において、差

別や排除につながる情報を拡散しない・真偽の定かでない情報を安易に信用しないなど、正しい行

動をとるための周知・啓発」は女性（34.0％）が男性（29.0％）より5.0ポイント、それぞれ高く

なっている。 

性・年齢別でみると、「しょうがいしゃ、妊婦、子連れの人、子ども、高齢者、外国籍の市民な

ど、誰もが安全安心に地域社会で生活できるよう、設備等のバリアフリー化やユニバーサルデザ

インの推進」は女性70～79歳で46.4％、女性80歳以上で43.9％と高くなっている。「災害時や感染

症の流行時において、差別や排除につながる情報を拡散しない・真偽の定かでない情報を安易に信

用しないなど、正しい行動をとるための周知・啓発」は女性70～79歳で49.3％、男性70～79歳で

45.1％と高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 できる事なら１～６まで全部できれは良い。 
 国立市で人権に関するトラブルを見たことがないのであまり必要を感じない 
 特になし 
 人権侵害が常態化している市内の医療機関の調査。院長のパワハラにより職員が１年で20人近く離

職しているような医療機関が市の健康診断やワクチン接種をしている。 
 言語がわからない（無い）人への情報提供。 
 特になし 
 そもそも人間関係がうまくいかないからこその差別。組織や、対外的な機関に訴えることそらでき

ない人が多いのでは。 
 いろいろな思想を持ち動く人たちがバランス良く話し合える国立になってほしい。偏った市政・考

え方は、違う思想を持つ人たちと話し合いが必要。 
 交通ルールを守らない自転が多い。市の財産である大学通りの歩道をスピードで走り去る（自転道

路があるにかかわらず）。 
 できること全て 
 つねにマイノリティーとよばれる人と関われる様に 
 支援等も大事だと思いますが、人間教育が一番重要であると思います。全ての子供（幼児）に対し

てきちんとして教育をするべきである。 
 個人情報保護と人権配慮が相反する事が多く、何が事実かわからないと個々に配慮する事が難しい。 
 何が差別なのか、具体的な啓発を事例として示す。キャッチフレーズだけでは、分かりにくい。 
 対処法でなく根本的な方法が不足していると思う。 
 ＬＧＢＴの行きすぎたものは疑問があります。 
 もしも、市役所で直接相談したくても、窓口がどこか分からない。広々としていいのですがそれが

逆につつぬけのように感じ、話しづらい環境・配置になっていると思います。 
 環境整備も大事だが、一番大事なことは、市民一人一人が自からの心の中に人を敬うことの大切さ

を植えつける事である。 
 子どもが地域社会で安心して遊べる場。見守る目が少ない。子ども同士、幼児・小・中・高とつな

がる友に支え合える環境がない。 
 市内の現状を知らないのでなんともいえない 
 このような対策をやりすぎて、逆に日本人・多数の意見が差別されることを懸念します。外国の方

には日本の在り方、伝統を尊重してほしいです。 
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 国立市のインクルーシブ教育は負担を現場におしつけているだけです。障がい児本人にとっても手
厚いサポートなしの教育は百害あって一利なしです。お願いです。もっと教育にお金をかけて下さ
い。 

 メディアを使って取りくみを宣伝する。差別の判断基準や、相談窓口先。 
 ない（形だけなら～） 
 様々な“弱者”の真贋を見極められる前提が欠けていると思うので、片手落ちと考えている。 
 特になし 
 足りないというわけでなく、あまり知らないので、希望。 
 国立市役所の職員で、しょうがいしゃを下に見ているような対応をしている方がいます。根本的な

ところで人権を理解していないと思われるので、市の職員には「そもそも人権とは何か」から理解
させてほしい。他の方々はおおむね親切です。 

 すでに色々な取組を行っていると推察しますが、住民は、一般的に知らないと思います。持続的か
つ定期的に市報等で知らせたり、年次のパンフレット〔安価に抑えて〕を全世帯に配布したりする
のはいかがですか？ 

 知らないので、分らない。 
 インクルーシブは一斉教育のうちは（日本教育）では厳しいと思う。障がいは一人ひとり違い、一

斉教育には向いておらず、また健常児にもデコボコは有り、その子たちのインクルーシブにもなっ
て欲しいと願う。 

 タバコに対して甘すぎ、非喫煙者の人権が侵害されています。とかく「煙の臭いの好き嫌い」の問
題にすりかえられますが、「健康維持」「快適な環境を享受する」といった権利も大きく侵害されて
います。自宅の中にも外（近隣、通行者）からのタバコが入ってきます。 

 子どもは、いずれこの国立市で大人になります。今の小・中学校での小さな社会であるクラス内で
の多様性を認めあうことでバリアフリーにする、インクルーシブ教育の正しい知識を学ばせること
で、差別をしない人間作りをして欲しいです。それが出来る基盤が国立にあると思います。“国立
と言えば＝インクルーシブ”をブランドにして教育推進して欲しいです。 

 公立学校ではない場での学びの促進 
 市は場所を提供するのではなく、まずは機会を提供することを考えるべき。 
 ここに書くべきか悩むところではあるが、この調査の紙の質問用紙のルビは漢字が読めるものに

とっては、大変邪魔であり、内容を取りにくくなる。しょうがいや外国人に対する配慮は必要であ
るが、その方達の「便利」のために、他の人が「不便」であることは本末転倒ではないか？少しく
らい我慢しましょう。というのでは、ただ差別されている者が変わっただけで、何の解決にもなら
ない。 

 十分な活動を行っており、不足していないと思います。 
 障害児福祉への所得制限の撤廃。親の所得によって、子どもの福祉・療育に差が出る。特別児童扶

養手当もなければ、障害児の預け先がなく働けない。兄弟児の進路にも影響する。 
 支援を望む方々が実際に何を望んでいるのかを正しく把握する、いち国立市の殻を破った取り組み 
 国立市は市報で読む限り、活発に活動している方だと思う。 
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図１－20－２ 人権に配慮した環境整備で不足しているもの（問13とのクロス集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13との関係でみると、「働きたいけれども様々な事情や状況により働きづらさを抱える人（し

ょうがいしゃやひきこもり状態にある人など）が地域社会で共に就労し喜びを感じられる機会や場

の創出・支援」は“経験がある人”（46.9％）が“経験がない人”（27.1％）より19.8ポイント、「子

ども一人ひとりがその子らしくいられる教育の実現のため、地域の学校をしょうがいの有無等に関

わらず多様性を認め合いながら相互に成長し合える場とすること（インクルーシブ教育の推進）」

は“経験がある人”（39.8％）が“経験がない人”（27.2％）より12.6ポイント、それぞれ高くなっ

ている。 

 

ｎ

全　 体 (883)

あ　 る ( 98)

な   い (768)

28.4

39.8

27.2

0 20 40 60 80

□子ども一人ひとりが
  その子らしくいられ
  る教育の実現のため、
  地域の学校をしょう
  がいの有無等に関わ
  らず多様性を認め合
  いながら相互に成長
  し合える場とするこ
  と（インクルーシブ
  教育の推進）

□ジェンダー平等や
  性的マイノリティ
  への理解促進に
  関する周知・啓発

□その他

20.6

28.6

19.7

0 20 40 60 80

4.5

8.2

4.2

0 20 40 60 80

27.6

15.3

29.6

0 20 40 60 80(%)(%) (%) (%)

□わからない

【 問13：差別や人権侵害を受けた経験 】
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（21）市の平和に関する宣言や制定の日の認知度 

問21 あなたは、国立市の平和に関する宣言や制定の日を知っていますか。 

（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

図１－21－１ 国立市平和都市宣言（平成12（2000）年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「国立市平和都市宣言」を知っているか聞いたところ、「知っている」が18.3％、「知らない」は

79.5％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性80歳以上で37.1％、女性70～79歳で34.8％と高くなっ

ている。一方、「知らない」は女性20～29歳で97.8％、男性30～39歳で97.4％と高くなっている。 

知っている 知らない 無回答
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図１－21－２ くにたち平和の日（毎年６月21日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「くにたち平和の日」を知っているか聞いたところ、「知っている」が7.5％、「知らない」は89.7％

となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は女性70～79歳で15.9％、女性40～49歳で14.5％、男性80

歳以上で14.3％となっている。一方、「知らない」は女性20～29歳で100.0％、女性30～39歳で98.1％

と高くなっている。 

知っている 知らない 無回答
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図１－21－３ くにたち平和推進週間（毎年６月21日～27日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「くにたち平和推進週間」を知っているか聞いたところ、「知っている」が6.1％、「知らない」

は90.6％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性・年齢別でみると、「知っている」は男性80歳以上で14.3％となっている。一方、「知らない」

は女性30～39歳で96.2％と高くなっている。 

知っている 知らない 無回答
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（22）平和について考え行動するために参加してみたい取組 

問22 市では今後、多摩地域や原爆被害を受けた広島・長崎などの自治体等との交流を一層

推進し、平和文化の振興に努めていくこととしています。 

日常生活の中で平和について考え行動するために、あなたが参加してみたいと思うの

は、どのような取組ですか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図１－22－１ 平和について考え行動するために参加してみたい取組 
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日常生活の中で平和について考え行動するために、参加してみたいと思うのは、どのような取組

か聞いたところ、「考えを深める講演会、映画上映、演劇、音楽コンサート」が43.1％で最も高く、

次いで「子どもたちが地域や学校で学んだり考えたことの発表を聴講する場」（32.6％）、「近隣に

ある平和に関連する史跡等の見学・勉強会」（20.3％）となっている。 

性別でみると、「考えを深める講演会、映画上映、演劇、音楽コンサート」は女性（47.9％）が

男性（38.9％）より9.0ポイント、「子どもたちが地域や学校で学んだり考えたことの発表を聴講す

る場」は女性（36.8％）が男性（27.9％）より8.9ポイント、それぞれ高くなっている。 

性・年齢別でみると、「考えを深める講演会、映画上映、演劇、音楽コンサート」は女性70～79

歳で59.4％と高くなっている。「子どもたちが地域や学校で学んだり考えたことの発表を聴講する

場」は女性40～49歳で56.5％と高くなっている。「近隣にある平和に関連する史跡等の見学・勉強

会」は女性20～29歳で31.1％と高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 あまり人権に関して問題を見聞きしないので特に必要性をかんじない 
 この問題は市という行政区域内で把えられないように思う。 
 平和は誰もが望むところだが、現実は侵略の危機に直面している。望むだけでは平和は得られない。

子供達をミスリードしてはならない。 
 ない。 
 日本の文化や歴史、国体や日本の豊かさ、すばらしさを子供たちをメインに伝えてゆくイベントが

必要 
 現地の人の声を現地へ赴き聴くツアーの開催 
 被害を受けた都市のリアルな現実の写真。抽象的なポスター展示はあまり意味がない。 
 できること全て 
 オンラインセミナー等、時間の都合をつけやすいもの 
 ありません。ある程度の年齢に達した人に対して場の提供をしても、考え・行動を変えることは難

しいと思う。 
 上記をやるにしても思想的偏りのないように行うべき。 
 私の父も夫も長崎で原爆の被害を受けました。夫の原爆手帳をもっていって長崎でなくなった人の

名前にならんで銘記して頂きました。 
 広島・長崎への訪問を市民が定期的にいけるような、ツアーを年に１度でなく、月に１回ぐらい募

集する。（有料で良いと思う） 
 日常生活の中で平和について考えることは、読書や映像で自分なりの思いがあります。行動するこ

とまで考えたことはありません。 
 成人前に各年齢発達段階において、年齢にふさわしい内容を身につけさせる。成人になってから、

啓発しても遅いことが多い。本来は、家庭でも教育が大切。 
 あっても行かない 
 平和活動の団体などへのクラウドファンディング 
 無駄。 
 ｙｏｕｔｕｂｅなどの動画サイト 
 市民自から、平和について考え、学ぶことが大事である。生きる事の尊さ、生命の尊厳、思いやり

等を自身の中に培うことが最も大事である。 
 協力しあう運動会 
 対象となる地域や人と何かをして一緒にして楽しむこと 
 具体的な内容次第 
 年齢的に出席不可 
 体調もあり、あまり参加はできません。 
 参加する事に特典があれば、仕事の合間にタイミング合えば参加する！（ゴミ袋の配布とか） 
 広島の出身なのですごく小さい頃から平和について学んできました。８月６日に黙祷をしないのが

ありえないくらいだったので、正直びっくりしました。もっと授業でも、テレビでも語り合える場
も必要だと思います。 

 職場での研修等 
 自分ごとと思考できるように、戦争・空襲警報で退避する等の、バーチャル体験できるといいなと、

思った。話を聞くだけでは想像ができない人にも伝わりやすいのではないか。 
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 「平和文化」という言葉の定義や意味が曖昧に思えます。どのようなことをさしているのか、私に
は説明が出来ません。被爆者のおばあちゃんに直接お話をうかがったこともあります。その経験か
ら戦争を起こらないようにすること、核が使われないようにすることの極限までの必要性は感じて
います。でもだからこそ自省をこめてですが、あいまいな感覚で「平和を守ろう」であったり、、
また「戦争はとにかくいけない」という形で意識をただ強くするということは、そこでただ思考停
止に陥る危険性がかなり大きいと思います。 

 昨今のウクライナへの武力侵攻をみてもはっきりしたように、ただあいまいな平和を希求するだけ
で、街の穏やかな生活であったり、家族の幸福な生活が維持されるのか？疑問に思えます。私には
家族がいますが、正直うっすらとした不安はあります。 

 市などの自治体でミサイル落下時やそういう場合のための避難計画を立てる、レジリエンスを高め
る、危機事態を想定する、市民交流を深める、紛争に発展していくヘイトをなくすなど、具体的な
ことを見通した施策が必要だと思います。 

 そう考えてみると、現在のウクライナから避難されている方のお話を聞く機会を設けたり、支援を
充実させたり、協力を広くつのるなどの形で、身近に「平和」自体とはなんなのか、平和といった
時に防ぎたい危機やそのために必要な対処とはどのようなことなのか、現実的に、具体性を持って
身近に考える機会を持つことが必要ではないでしょうか。 

 参加してみたいのは、国立や多摩地域での紛争当事国から逃れてきた方たちのお話やそれを日頃か
ら支える方たちのお話を聞く機会。また偏りなく多様な立場の平和構築や国際政治、紛争抑止や対
応の専門家のお話を伺える機会があればぜひ参加したいです。 

 わざわざ参加したいとは思わない 
 不要です。 
 心が荒れないように街をキレイにしてください。草が伸びきったままの歩道を歩くとイライラしま

す。環境整備も平和なまちづくりだと思います。 
 市報などで原爆の悲惨さや体験者の話を掲載する。原爆ドームや史跡など原爆の歴史に触れに行け

るツアー企画。 
 広島.長崎などの自治体の間だけではなくてこの取り組みを多くの人たちに知ってもらうためにマ

スコミを利用して話題作りをすることが重要だと思う。 



 - 87 - 

（23）人権や平和が大切にされたまちであるために市が特に力を入れるべきもの 

問23 あなたは、人権や平和が大切にされたまちであるために、市が特に力を入れるべきだ

と思うのは、どのようなことですか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図１－23－１ 人権や平和が大切にされたまちであるために市が特に力を入れるべきもの 
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人権や平和が大切にされたまちであるために、市が特に力を入れるべきものを聞いたところ、「学

校内外において人権・平和に関する子どもたちへの教育を充実すること」が71.5％で最も高く、次

いで「人権侵害が起きた場合の被害者の救済・支援を充実すること」（51.2％）、「様々な相談窓口

を充実すること」（47.7％）となっている。 

性別でみると、「様々な相談窓口を充実すること」は女性（54.0％）が男性（39.1％）より14.9

ポイント、「市（行政機関）の職員が一層人権感覚を身に付けること」は女性（34.7％）が男性（26.0％）

より8.7ポイント、それぞれ高くなっている。 

性・年齢別でみると、「学校内外において人権・平和に関する子どもたちへの教育を充実するこ

と」は女性40～49歳で84.1％と高くなっている。「人権侵害が起きた場合の被害者の救済・支援を

充実すること」は男性80歳以上で62.9％と高くなっている。「様々な相談窓口を充実すること」は

女性70～79歳で63.8％と高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 全部出きれば良いが、１番・６番をお願いしたい。 
 今の子供達は当然の様に学校で学んでいて、人権問題などに詳しく、敏感。むしろ、大人の方が無

知。昔ながらの差別用語も年配者は普通に使ってしまう時があり、びっくりします。大人こそ学び
直した方が良いと、時々思います。 

 高齢者は差別を受けることもあれば、昔ながらの考え方で差別する側にもなりうる気がするので、
人権意識を高める・アップデートするための機会が増えたらと思いました。 

 バリアフリー化やユニバーサルデザインの推進 
 本調査を通じて市の意識と取組は理解できるが、市町村の単位での取組がどれだけ有効か疑問。顕

在化した事例をもとに人の心に違和感を抱かせることが出発点で救済策の整備と合わせ充実させ
ることが必要と見える。 

 そもそもこのアンケート自体が、長くて細か過ぎる。人権を考える人々自身が頭で考えてる（自己
満足）。人権を考える人々は、自分で歩いて、会い、多様意見を直接フラット（先入観無く）で聞
けば自ずと答えは出る！ 

 一人一人を大切に！！の気持が大事。 
 日本の豊かさや精神をきちんと教えて伝えていけば、国立から日本を変えられます。現在、日本中

でその流れに動いているのを感じます。 
 講演等は興味がある人にしか届かない。興味のない人にどうアプローチしていくかを考えるべきだ

と思う。 
 できること全て。 
 市の南側は整備が遅れている。草も伸び放題。差別では。 
 いじめや不等扱を受けている人を個人一人一人を救済する機関が欲しい。身近に。 
 フルインクルーシブ教育。ソーシャルインクルージョン 
 人権侵害が起きた場合の罰則、条例を整備すること 
 この調査が、突然来てびっくりしました（広報などに載っていたのでしょうか？）。人権侵害を受

けた事のない私でも気分があまり良くなく、受けた事のある方にとっては、つらいことだろうと思
いました。色々、議論はされたと思いますが、まずは調査する方がデリカシーをもって、考えてい
ただけたらと思いました。自分の意識の無さにもおどろき、これからは、目を向けていこうと思え
たのは、大変良かったです。 

 高齢者等弱者への逆人権侵害に対する対策。 
 なんでそれが発生しているか正しく考え理解すること 
 自己の意識。 
 表面的な平和の茶番でなく、生きるという事のむずかしさを大人が本気で考えるべきだと思う 
 最近各地で外国人による危険運転、暴力事件がおきています。不起訴も多い。日本人が不当に扱わ

れ、逆差別になっていないか？外国人の過度な人権擁護は平隠な日常を壊しています。 
 尊重する心、思いやりの心、差別をしない心を各人が自身の心の中に常にいだいていることが大事

である。自からを成長させることである。 
 平和とは？良い点・素晴しい点の理解や求める暮しの良い所をもっと前面に押し出す事も必要。 
 相談窓口があるよ、ということをアナウンスしていくこと。 
 証拠撮りのカメラや録音機の貸し出し。 
 イベントやお祭りのような市民が楽しめる場で自然に人権や平和が考えられるしくみがあったら

良いと思います。 
 全て必要 
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 国の平和に逆行する動きに、自治体として抗議すること。 
 人権や平和を主張する者の真贋を見極める方法を磨かないといけないと思います。 
 ５、６に関する周知を徹底すること。被害者が「他者に相談する」という事自体に思い至らない場

合が多いのでは？ 
 学校でのいじめを見て見ぬふりをしないで下さい。私の子供は小学校入学から６年生の今までずっ

と自閉症であることを理由にいじめられています。今の学校はまったく対処してくれません。いじ
めもまた人権の侵害であると理解されているのでしょうか。 

 問20に記したタバコについて特に力を入れるべきです。「タバコは販売が許されているから強い規
制をできない」と考えがちですが、「非喫煙者の人権」という憲法レベルのルールに従い、法律や
条例でしっかり規制するのは当然のことです。 

 ①において、子どもたちだけではなく、親も知識を付けなくてはなりません。親も教育が必要です。
家庭から変える意識を育てなければいけないのです？ 

 他の市や都に対して働きかけ、メディアに取り上げられることで、市民の意識が高まると思います。
（“他の市”は日本国内外を意味しています） 

 中学校のスクールカウンセラーの配置が週一でしかいないので、タイムラグが生じてしまい、実質
相談が難しいです。都費派遣とのことですが、市の予算を追加でつけるなどして、せめていじめが
起きやすい時期だけでも常駐できるような形にできないでしょうか。こども時代を過ごす学校で人
権が適切にまもられる環境をつくるためには身近な相談先がしっかりと機能することが必要と考
えます。また人権が守られる上で、困窮された方たちやまちの困りごとをフォローする施策が必要
と思います。そういう状況において人権が侵害されやすくなったり、あるいはすでに侵害が起きて
いる場合があるからです。ＣＳＷ、コミュニティソーシャルワーカーが３人でくにたち全域をカ
バーするのは足りていないと思います。人員増員ができると人権が大事にされやすくなる施策にな
るのではないでしょうか。 

 啓蒙活動ではなく、市役所自らがまず実施することが良いと思う 
 現在の市で暮らす状況を見る限りであるが、今まで以上にそこまで力を入れる必要はないかと思う。

黒人の方々が町中歩いても少し驚かれるだけで（暗闇から出てこられたりするとびっくりする）、
特段差別もなく、国立駅前ＮＯＮＯＷＡのスターバックスの取り組みである、喋れない障害者従業
員の雇用と運用にも成功している。子ども達に差別させない意識を根付かせる取り組みは必要だが、
既に根付いているものを更に標語だなんだと押し付けがましくやると逆に意識して差別が発生す
るというのはあると思うので。ただ小中学校に関しては覆面捜査も含めて何度かメスを入れた方が
良いと思う20年近く前の話になるが国立市内の小中学校ではいじめなどが横行していたので…。 

 後は市の税金とかがだいぶ安くなれば嬉しいので市民税を緩和してくれると少し人の心に余裕が
できて差別とかがなくなるかもしれないです。 

 市職員だけでなく、市長・市議会議員及びそれに属する政党並びに後援者等が、選挙の時だけでな
く、普段から一層人権感覚を身につけること 

 子供については日々の生活の中で身についていくもの。学校ではなくまず家庭。教えるのではなく、
背中で示せる大人、親を育てること 

 不要です。 
 家から出られない、思考低下している高齢者、またはその家族など。悩みを相談に行けない人のケ

ア孤独老人を作らない環境づくりをお願いします。 
 支援を望む方々が実際に何を望んでいるのかを正しく把握する、平和を望む国中の機関などと目に

見える連携を深めるなど、いち国立市の殻を破った取り組み 
 問22と同じように市の内外へ向けた情報発信を強化していくことが必要と感じます 
 国立市内に旧来在住者の意識改革が必要と思います。地元意識が強いことから市外からの移転者に

対し偏見の意識があると感じます。マンション解体に至る事象もあり、建築許可しているにも関わ
らず市の対応もいまいちと感じますし、地元民も反対でしかありませんし会話に至って無く解決し
ないまま放置していたとしか思えません。国立市民でいることが恥ずかしくなります。住宅問題は
昔から有名ですし、身近なことが出来てないと思いますので払拭する取り組みをお願い致します。 

 平和を語ることも大事ですが、国立市の未来（先の街づくり）が駅周辺のみで乏しいとしか思えま
せん。周辺の市から遅れているとも感じます。市の発展に手詰まり感の印象です。他の市と合併の
検討も考えてはいかがでしょうか。ご意見をさせて頂きました。よろしくお願い致します。" 

 国立市立公立小中学校における、いじめ加害者の出席停止制度の整備。いじめ案件においての警察
との連携。公立小中学校での児童の知能検査の実施。またその結果に基づく適切な学級への移動。
他害行為のある児童の隔離。いじめ被害児童が不登校になっているにも関わらず、加害生徒を擁護
する教師への指導。いじめ加害者を保護し解決に向けて動かない校風の改善。 
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〈参考データ〉「あなたは、人権問題の解決に向けて、国は、どのようなことに力を入れていけばよい

と思いますか。（○はいくつでも）」（内閣府調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「人権擁護に関する世論調査（令和４年８月調査）」 

 

〈参考データ〉「今後、人権を尊重する社会を作るためにはどのようなことの充実が大切だと思います

か。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。」（東京都調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「人権に関する都民の意識調査（令和６年７・８月調査）」（インターネットモニターを対象にしたＷｅｂアンケー 

ト調査） 

学校内外の人権教育を充実する

人権意識を高め、人権への理解を深めて
もらうための啓発広報活動を推進する

人権が侵害された被害者の救済・支援を
充実する

犯罪の取締りを強化する

人権問題に対応する専門の相談機関・施
設を充実する

地方自治体、民間団体などの関係機関と
連携を図る

人権に関する情報の収集及び提供を充
実する

その他

無回答

特にない 内閣府調査（ｎ＝1,556)

57.6

46.9

44.2

41.9

36.8

31.2

19.7

3.3

1.0

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

都民一人ひとりの人権意識の向上

人権を侵害された時の救済・支援制度

犯罪の取締り

法律等の整備

各世代への人権教育の推進

相談体制

行政による啓発活動

公務員等の人権意識向上

企業等の取組

その他

特に無い
東京都調査（ｎ＝5,000)

32.2

31.4

31.0

29.9

20.7

13.4

13.0

10.4

8.9

0.7

23.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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２．12～14歳を対象とした調査 

（１）性別 

問１ あなたの性別（自分で思う性別）を教えてください。（１つ選択し○をつけてください。） 

図２－１－１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別は、「女性」が49.6％、「男性」は47.3％となっている。また、「答えたくない」は2.3％となっ

ている。 

 

 

（％）（ｎ＝129）

男性
47.3

どちらとも
言えない

0.0

答えたくない
2.3

無回答
0.8

女性
49.6
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（２）居住年数 

問２ あなたは、国立市内に何年住んでいますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

図２－２－１ 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住年数は、「10年以上」が60.5％で最も高く、次いで「５年以上、10年未満」（20.2％）、「１年

以上、３年未満」（8.5％）、「３年以上、５年未満」（7.8％）、「１年未満」（2.3％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（％）（ｎ＝129）

10年以上
60.5

５年以上、
10年未満

20.2

３年以上、
５年未満

7.8

１年以上、
３年未満

8.5

無回答
0.8

１年未満
2.3
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（３）人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え 

問３ あなたは、国立市は、人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだと思います

か。（１つ選択し○をつけてください。） 

図２－３－１ 人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市は、人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだと思うか聞いたところ、「思う」（52.7％）

と「どちらかというと思う」（34.9％）を合わせた『思う（計）』は87.6％となっている。一方、「ど

ちらかというと思わない」（5.4％）と「思わない」（2.3％）を合わせた『思わない（計）』は7.7％

となっている。 

性別でみると、『思う（計）』は女性（92.2％）が男性（85.3％）より6.9ポイント高くなってい

る。 

思う（計） 思わない（計）

思う
どちらかと
いうと思う

どちらかと
いうと思わない

思わない 無回答

ｎ (％） （計）（計）

全　　体 (129) 87.6 7.7

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 92.2 3.2

男　　性 ( 61) 85.3 9.8

思
　
う

思
わ
な
い

60.7

46.9

52.7

24.6

45.3

34.9

8.2

1.6

5.4

1.6

1.6

2.3

4.9

4.7

4.7



 - 94 - 

（４）市が「人権」「平和」「多様性」ということを特に大切にしていることの認知度 

問４ あなたは、国立市が「人権」「平和」「多様性」ということを特に大切にしているまち

だということを知っていますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図２－４－１ 市が「人権」「平和」「多様性」ということを特に大切にしていることの認知度 

 

 

 

 

 

 

市が「人権」「平和」「多様性」ということを特に大切にしているまちだということを知っている

か聞いたところ、「知っている」が45.0％、「知らない」は55.0％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（54.1％）が女性（35.9％）より18.2ポイント高くなって

いる。 

知っている 知らない

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 54.1

35.9

45.0

45.9

64.1

55.0
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（５）「人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」の認知度 

問５ あなたは、国立市の「人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」を

知っていますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

図２－５－１ 「人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

「人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」を知っているか聞いたところ、

「知っている」が6.2％となっている。また、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は20.2％、

「知らない」は73.6％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（8.2％）が女性（4.7％）より3.5ポイント高くなっている。

一方、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は女性（21.9％）が男性（16.4％）より5.5ポ

イント高くなっている。 

 

 

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 8.2

4.7

6.2

16.4

21.9

20.2

75.4

73.4

73.6
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（６）「人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」を知ったきっかけ 

問６ （問５で「知っている」「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」と回答した方のみ） 

あなたは、どこで（なにで）知りましたか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図２－６－１ 「人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」を知ったきっかけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

「人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」を「知っている」、「聞いたことは

あるが、内容はよく知らない」と答えた方に、どこで（なにで）知ったか聞いたところ、「学校の

授業で知った」と「家族や友人などから聞いて知った」がともに23.5％で高く、次いで「市役所が

行うイベントに参加して知った」（8.8％）、「公民館や図書館などの本や資料、イベントに参加して

知った」（5.9％）となっている。 

性別は基数が少ないため、参考に図示する。 

 

〈「その他」の意見〉 

 ポスターに書いてあった。 

 

ｎ

全　　体 (34)

【 性 別 】

女　　性 (17)

男　　性 (15)

23.5

11.8

40.0

0 10 20 30 40 50 60

□学校の授業で知った

(%)

23.5

23.5

20.0

0 10 20 30 40 50 60

8.8

5.9

13.3

0 10 20 30 40 50 60

□家族や友人などから
  聞いて知った

□市役所が行うイベント
  に参加して知った

(%) (%)

ｎ

全　　体 (34)

【 性 別 】

女　　性 (17)

男　　性 (15)

5.9

0.0

13.3

0 10 20 30 40 50 60

□公民館や図書館などの
  本や資料、イベントに
  参加して知った

(%)

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

2.9

0.0

6.7

0 10 20 30 40 50 60

□地域の団体などが
  行うイベントに参加
  して知った

□その他

(%) (%)
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（７）人権尊重のための教育・啓発活動についての効果的な手段 

問７ 人権尊重のための教育・啓発活動について、どのような手段が効果的だと思いますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図２－７－１ 人権尊重のための教育・啓発活動についての効果的な手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権尊重のための教育・啓発活動について、どのような手段が効果的か聞いたところ、「学校に

おける人権教室の実施など子どもに対する取組」が58.9％で最も高く、次いで「市の公式ＳＮＳ（Ｌ

ＩＮＥ、Ｘ（旧Twitter））を通じた啓発活動」（34.9％）、「市内を走行する路線バス内への啓発物

の掲示」（31.8％）となっている。 

性別でみると、「人権をテーマとした映画上映会やポスター展示などのイベントの開催」は女性

（31.3％）が男性（18.0％）より13.3ポイント高くなっている。一方、「市のホームページや市報

を通じた啓発活動」は男性（29.5％）が女性（18.8％）より10.7ポイント高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 相手の気持ちをみんなで考えられる道徳などに力を入れる。 
 子供用のホームページやＳＮＳがあるとよいです。 
 授業に取り入れる（総合学活、道徳等）。 
 広告入りのティッシュ配り 
 スマホへの送信 
 小さい子からお年寄りまで誰でも楽しく分かる、アニメや本など。 
 １、２、３です。ここに書いた理由としては、どの年齢でも見ることができるから。 
 人権を尊重する心を育むためには幼い頃からの道徳的観点が必要だと思うが、現在の学力至上主義

教育は多様性を認める社会に矛盾していると思う。啓発活動は表面的なアピールに過ぎないので、
教育のあり方を見直すことに尽きる。 

 子供も楽しめるイベントの取り組み 

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

□学校における
  人権教室の実施
  など子どもに
  対する取組

58.9

59.4

57.4

0 10 20 30 40 50 60(%)

□市の公式ＳＮＳ
  （ＬＩＮＥ、Ｘ
  （旧Twitter））
  を通じた啓発
  活動

34.9

32.8

36.1

0 10 20 30 40 50 60(%)

□市内を走行する
  路線バス内への
  啓発物の掲示

31.8

32.8

31.1

0 10 20 30 40 50 60(%)

□市役所や市内の
  公共施設（公民
  館、図書館など）
  でのポスター等
  の掲示

31.0

32.8

31.1

0 10 20 30 40 50 60(%)

□市のホーム
  ページや市報を
  通じた啓発活動

24.0

18.8

29.5

0 10 20 30 40 50 60 (%)

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

13.2

12.5

14.8

0 10 20 30 40 50 60

7.0

7.8

6.6

0 10 20 30 40 50 60

17.1

18.8

16.4

0 10 20 30 40 50 60

24.0

31.3

18.0

0 10 20 30 40 50 60

□人権をテーマと
  した映画上映会
  やポスター展示
  などのイベント
  の開催

(%)

□人権をテーマと
  した講演会、
  シンポジウム、
  研修会などの
  イベントの開催

(%)

□その他

(%)

□わからない

(%)
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（８）人権課題の認知度 

問８ あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけて

ください。） 

図２－８－１ アイヌの人々の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「アイヌの人々の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が46.5％となって

いる。一方、「あまり知らない」（20.9％）と「全く知らない」（32.6％）を合わせた『知らない（計）』

は53.5％となっている。 

性別でみると、「全く知らない」は女性（34.4％）が男性（31.1％）より3.3ポイント高くなって

いる。 

 

 

図２－８－２ インターネット上の人権侵害 

 

 

 

 

 

 

 

 

「インターネット上の人権侵害」について知っているか聞いたところ、「知っている」が80.6％

となっている。一方、「あまり知らない」（14.7％）と「全く知らない」（4.7％）を合わせた『知ら

ない（計）』は19.4％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 53.5

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 53.2

男　　性 ( 61) 54.1

知
ら
な
い

45.9

46.9

46.5

23.0

18.8

20.9

31.1

34.4

32.6

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 19.4

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 18.8

男　　性 ( 61) 21.3

知
ら
な
い

78.7

81.3

80.6

16.4

14.1

14.7

4.9

4.7

4.7
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図２－８－３ 外国にルーツのある人々の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「外国にルーツのある人々の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が55.8％

となっている。一方、「あまり知らない」（27.1％）と「全く知らない」（17.1％）を合わせた『知

らない（計）』は44.2％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（60.9％）が男性（50.8％）より10.1ポイント高くなって

いる。 

 

 

図２－８－４ 感染症に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「感染症に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が54.3％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（30.2％）と「全く知らない」（15.5％）を合わせた『知らない

（計）』は45.7％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（60.9％）が男性（45.9％）より15.0ポイント高くなって

いる。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 44.2

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 39.1

男　　性 ( 61) 49.1

知
ら
な
い

50.8

60.9

55.8

31.1

25.0

27.1

18.0

14.1

17.1

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 45.7

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 39.1

男　　性 ( 61) 54.1

知
ら
な
い

45.9

60.9

54.3

36.1

25.0

30.2

18.0

14.1

15.5
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図２－８－５ 刑を終えて出所した人やその家族の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「刑を終えて出所した人やその家族の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」

が50.4％となっている。一方、「あまり知らない」（31.8％）と「全く知らない」（17.8％）を合わ

せた『知らない（計）』は49.6％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（56.3％）が男性（44.3％）より12.0ポイント高くなって

いる。 

 

 

図２－８－６ 高齢者の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「高齢者の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が46.5％となっている。

一方、「あまり知らない」（35.7％）と「全く知らない」（17.1％）を合わせた『知らない（計）』は

52.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（48.4％）が男性（42.6％）より5.8ポイント高くなってい

る。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 49.6

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 43.8

男　　性 ( 61) 55.8

知
ら
な
い

44.3

56.3

50.4

32.8

29.7

31.8

23.0

14.1

17.8

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 52.8

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 51.5

男　　性 ( 61) 55.8

知
ら
な
い

42.6

48.4

46.5

36.1

35.9

35.7

19.7

15.6

17.1

1.6

0.0

0.8
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図２－８－７ 子どもの人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子どもの人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が78.3％となっている。

一方、「あまり知らない」（14.0％）と「全く知らない」（7.0％）を合わせた『知らない（計）』は

21.0％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

 

 

図２－８－８ 婚外子に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「婚外子に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が26.4％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（45.7％）と「全く知らない」（27.1％）を合わせた『知らない

（計）』は72.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（29.7％）が男性（24.6％）より5.1ポイント高くなってい

る。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 21.0

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 21.9

男　　性 ( 61) 21.3

知
ら
な
い

77.0

78.1

78.3

13.1

15.6

14.0

8.2

6.3

7.0

1.6

0.0

0.8

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 72.8

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 70.3

男　　性 ( 61) 73.8

知
ら
な
い

24.6

29.7

26.4

41.0

46.9

45.7

32.8

23.4

27.1

1.6

0.0

0.8
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図２－８－９ しょうがいのある人の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「しょうがいのある人の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が64.3％と

なっている。一方、「あまり知らない」（21.7％）と「全く知らない」（13.2％）を合わせた『知ら

ない（計）』は34.9％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（73.4％）が男性（54.1％）より19.3ポイント高くなって

いる。 

 

 

図２－８－10 職業に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「職業に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が45.0％となって

いる。一方、「あまり知らない」（32.6％）と「全く知らない」（21.7％）を合わせた『知らない（計）』

は54.3％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（48.4％）が男性（41.0％）より7.4ポイント高くなってい

る。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 34.9

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 26.6

男　　性 ( 61) 44.3

知
ら
な
い

54.1

73.4

64.3

29.5

14.1

21.7

14.8

12.5

13.2

1.6

0.0

0.8

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 54.3

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 51.6

男　　性 ( 61) 57.4

知
ら
な
い

41.0

48.4

45.0

37.7

26.6

32.6

19.7

25.0

21.7

1.6

0.0

0.8
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図２－８－11 女性の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「女性の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が65.9％となっている。一

方、「あまり知らない」（19.4％）と「全く知らない」（14.0％）を合わせた『知らない（計）』は33.4％

となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（76.6％）が男性（55.7％）より20.9ポイント高くなって

いる。 

 

 

図２－８－12 震災等の災害に起因した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「震災等の災害に起因した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が41.1％

となっている。一方、「あまり知らない」（28.7％）と「全く知らない」（28.7％）を合わせた『知

らない（計）』は57.4％となっている。 

性別でみると、「全く知らない」は女性（31.3％）が男性（26.2％）より5.1ポイント高くなって

いる。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 33.4

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 21.9

男　　性 ( 61) 44.2

知
ら
な
い

55.7

76.6

65.9

26.2

12.5

19.4

18.0

9.4

14.0

0.0

1.6

0.8

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 57.4

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 57.9

男　　性 ( 61) 57.3

知
ら
な
い

39.3

42.2

41.1

31.1

26.6

28.7

26.2

31.3

28.7

3.3

0.0

1.6
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図２－８－13 性的マイノリティの人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「性的マイノリティの人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が48.1％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（34.9％）と「全く知らない」（16.3％）を合わせた『知らない

（計）』は51.2％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（51.6％）が男性（42.6％）より9.0ポイント高くなってい

る。 

 

 

図２－８－14 ハラスメント問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ハラスメント問題」について知っているか聞いたところ、「知っている」が59.7％となってい

る。一方、「あまり知らない」（29.5％）と「全く知らない」（10.1％）を合わせた『知らない（計）』

は39.6％となっている。 

性別でみると、「全く知らない」は男性（14.8％）が女性（6.3％）より8.5ポイント高くなって

いる。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 51.2

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 48.4

男　　性 ( 61) 55.7

知
ら
な
い

42.6

51.6

48.1

39.3

32.8

34.9

16.4

15.6

16.3

1.6

0.0

0.8

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 39.6

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 42.2

男　　性 ( 61) 39.4

知
ら
な
い

59.0

57.8

59.7

24.6

35.9

29.5

14.8

6.3

10.1

1.6

0.0

0.8
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図２－８－15 犯罪被害者やその家族の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

「犯罪被害者やその家族の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が49.6％

となっている。一方、「あまり知らない」（31.0％）と「全く知らない」（19.4％）を合わせた『知

らない（計）』は50.4％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（60.9％）が男性（39.3％）より21.6ポイント高くなって

いる。 

 

 

図２－８－16 ハンセン病患者・元患者やその家族の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ハンセン病患者・元患者やその家族の人権」について知っているか聞いたところ、「知ってい

る」が38.0％となっている。一方、「あまり知らない」（25.6％）と「全く知らない」（34.9％）を

合わせた『知らない（計）』は60.5％となっている。 

性別でみると、『知らない（計）』は女性（62.5％）が男性（57.4％）より5.1ポイント高くなっ

ている。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 50.4

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 39.1

男　　性 ( 61) 60.6

知
ら
な
い

39.3

60.9

49.6

34.4

26.6

31.0

26.2

12.5

19.4

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 60.5

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 62.5

男　　性 ( 61) 57.4

知
ら
な
い

39.3

37.5

38.0

27.9

21.9

25.6

29.5

40.6

34.9

3.3

0.0

1.6
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図２－８－17 部落差別 

 

 

 

 

 

 

 

 

「部落差別」について知っているか聞いたところ、「知っている」が27.9％となっている。一方、

「あまり知らない」（36.4％）と「全く知らない」（34.1％）を合わせた『知らない（計）』は70.5％

となっている。 

性別でみると、『知らない（計）』は女性（71.9％）が男性（68.8％）より3.1ポイント高くなっ

ている。 

 

 

図２－８－18 無戸籍に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

「無戸籍に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が22.5％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（38.0％）と「全く知らない」（36.4％）を合わせた『知らない

（計）』は74.4％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（26.6％）が男性（18.0％）より8.6ポイント高くなってい

る。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 70.5

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 71.9

男　　性 ( 61) 68.8

知
ら
な
い

27.9

28.1

27.9

31.1

42.2

36.4

37.7

29.7

34.1

3.3

0.0

1.6

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (129) 74.4

【 性 別 】

女　　性 ( 64) 71.9

男　　性 ( 61) 77.0

知
ら
な
い

18.0

26.6

22.5

39.3

37.5

38.0

37.7

34.4

36.4

4.9

1.6

3.1
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図２－８－19 人権課題の認知度（各項目の「全体」のみ） 

 

 知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

（％） （計）

インターネット上の人権侵害 19.4

子どもの人権 21.0

女性の人権 33.4

しょうがいのある人の人権 34.9

ハラスメント問題 39.6

外国にルーツのある人々の人権 44.2

感染症に関連した人権 45.7

刑を終えて出所した人やその家族
の人権

49.6

犯罪被害者やその家族の人権 50.4

性的マイノリティの人権 51.2

アイヌの人々の人権 53.5

高齢者の人権 52.8

職業に関連した人権 54.3

震災等の災害に起因した人権 57.4

ハンセン病患者・元患者やその家
族の人権

60.5

部落差別 70.5

婚外子に関連した人権 72.8

無戸籍に関連した人権 74.4

(ｎ＝129)

知
ら
な
い

22.5

26.4

27.9

38.0

41.1

45.0

46.5

46.5

48.1

49.6

50.4

54.3

55.8

59.7

64.3

65.9

78.3

80.6

38.0

45.7

36.4

25.6

28.7

32.6

35.7

20.9

34.9

31.0

31.8

30.2

27.1

29.5

21.7

19.4

14.0

14.7

36.4

27.1

34.1

34.9

28.7

21.7

17.1

32.6

16.3

19.4

17.8

15.5

17.1

10.1

13.2

14.0

7.0

4.7

3.1

0.8

1.6

1.6

1.6

0.8

0.8

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.8

0.8

0.8

0.0
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（９）差別や偏見を見聞きした経験 

問９ あなたは、最近５年間で、他者に対する差別的な表現や、差別や偏見を助長する内容

を見たり聞いたりしたことはありますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

図２－９－１ 差別や偏見を見聞きした経験 

 

 

 

 

 

 

 

他者に対する差別的な表現や、差別や偏見を助長する内容を見たり聞いたりしたことはあるか聞

いたところ、「ある」が53.5％、「ない」は45.0％となっている。 

性別でみると、「ある」は女性（56.3％）が男性（50.8％）より5.5ポイント高くなっている。 

 

ある ない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 50.8

56.3

53.5

47.5

43.8

45.0

1.6

0.0

1.6
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（10）差別や偏見を見聞きした情報源 

問10 （問９で「ある」と回答した方のみ） 

その情報源は何でしたか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

図２－10－１ 差別や偏見を見聞きした情報源 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や偏見を見聞きした経験が「ある」と答えた方に、その情報源を聞いたところ、「インター

ネット上のＳＮＳ（Facebook、Ｘ（旧Twitter）、TikTok、Instagram、YouTubeなど）」が52.2％で

最も高く、次いで「家族、学校の友だち、職場の同僚などとの会話」（42.0％）、「実際の場面を見

た（聞いた）」（40.6％）となっている。 

性別でみると、「テレビやラジオ」は男性（51.6％）が女性（25.0％）より26.6ポイント、「イン

ターネット上の情報サイト（各種ニュースサイトなど）」は男性（25.8％）が女性（11.1％）より

14.7ポイント、それぞれ高くなっている。一方、「家族、学校の友だち、職場の同僚などとの会話」

は女性（50.0％）が男性（32.3％）より17.7ポイント高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 覚えていない 

ｎ

全　　体 (69)

【 性 別 】

女　　性 (36)

男　　性 (31)

52.2

50.0

51.6

0 10 20 30 40 50 60

□インターネット上
  のＳＮＳ（Facebook、
  Ｘ（旧Twitter）、
  TikTok、Instagram、
  YouTubeなど）

□家族、学校の
  友だち、職場の
  同僚などとの会話

□実際の場面を
  見た（聞いた）

42.0

50.0

32.3

0 10 20 30 40 50 60

40.6

41.7

38.7

0 10 20 30 40 50 60

37.7

25.0

51.6

0 10 20 30 40 50 60(%)(%) (%) (%)

□テレビやラジオ

ｎ

全　　体 (69)

【 性 別 】

女　　性 (36)

男　　性 (31)

17.4

11.1

22.6

0 10 20 30 40 50 60

□新聞、雑誌、
  書籍

□インターネット上
  の情報サイト
  （各種ニュース
  サイトなど）

□その他

17.4

11.1

25.8

0 10 20 30 40 50 60

1.4

0.0

3.2

0 10 20 30 40 50 60(%) (%) (%)
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（11）日常生活で見聞きした情報への対応 

問11 あなたは、日常生活において見たり・聞いたりした情報の中に、特定の人や集団を排

除したり偏見の助長や不利益につながり得るような内容があった場合、どのように対応

しますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図２－11－１ 日常生活で見聞きした情報への対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活において見たり・聞いたりした情報の中に、特定の人や集団を排除したり偏見の助長や

不利益につながり得るような内容があった場合、どのように対応するか聞いたところ、「報道等で

正確な情報が確認できるまでは信用しない」が74.4％となっている。一方、「ネットの書き込みや

人からの聞いたことをそのまま信じる」は3.9％となっている。 

性別でみると、「報道等で正確な情報が確認できるまでは信用しない」は女性（78.1％）が男性

（72.1％）より6.0ポイント高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 親に確認をとる 
 なにもしない。 
 見なかった事にする 
 普段から信用している人なら信じるかも知れない。 
 情報の中には私はあまり関わりたくないので見ない。 
 出てきている情報をもとに自分で考える。 
 自分がどうこうできる問題であれば、よく調べて本当だったら止めるかもしれない。 
 情報の発信源を調べる 
 わからない。 
 本人に聞くまで誰の意見も信じない。（信じるとしてもポジティブな意見） 
 わかりません 
 それは、ちがうでしょうと言う 
 少人数の人が言っていたら信じないけど、大人数の人が言っていたら信じると思います。 
 ネットの書き込みや人から聞いた事を、正確な情報か確認できていなくても、信じてしまうことが

ある。 

報道等で正確な
情報が確認できる
までは信用しない

ネットの書き込みや
人からの聞いたことを

そのまま信じる
その他 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 72.1

78.1

74.4

3.3

4.7

3.9

21.3

17.2

19.4

3.3

0.0

2.3
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（12）差別や人権侵害を受けた経験 

問12 あなたは、以下の経験をしたことがありますか。（いくつでも選択し○をつけてくださ

い。） 

 

図２－12－１ 差別や人権侵害を受けた経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実際に差別や人権侵害を受けた経験を聞いたところ、「『子どもだから』という理由だけで、大人

に自分の意見を聞いてもらえなかったこと」が21.7％で最も高く、次いで「人から、たたく、ける

など痛いことをされたこと」（18.6％）、「『男の子だから』『女の子だから』という、性別の理由だ

けで、何か嫌なことを言われたり、されたり、自分がやりたかったことができなかったりしたこと」

（16.3％）となっている。一方、「経験はない」は52.7％となっている。 

性別でみると、「経験はない」は女性（59.4％）が男性（47.5％）より11.9ポイント、「『子ども

だから』という理由だけで、大人に自分の意見を聞いてもらえなかったこと」は女性（25.0％）が

男性（16.4％）より8.6ポイント、それぞれ高くなっている。一方、「人から、たたく、けるなど痛

いことをされたこと」は男性（19.7％）が女性（15.6％）より4.1ポイント高くなっている。 

 

 

 

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

52.7

59.4

47.5

0 10 20 30 40 50 60

7.0

6.3

6.6

0 10 20 30 40 50 60

2.3

0.0

3.3

0 10 20 30 40 50 60

2.3

1.6

3.3

0 10 20 30 40 50 60

3.9

4.7

3.3

0 10 20 30 40 50 60

□自分の住んでい
  る地域や家、家
  族のことを理由
  として、人から
  悪口を言われた
  り、ばかにされ
  たり、いじめら
  れたりしたこと

(%)

□自分の性別のこ
  とや、恋愛の対
  象として好きに
  なる相手の性別
  のことで、誰か
  に嫌なことを言
  われたり、され
  たりしたこと

(%)

□自分や家族の病
  気のことを理由
  として、人から
  悪口を言われた
  り、ばかにされ
  たり、いじめら
  れたりしたこと

(%)

□そのほか、嫌な
  ことを言われた
  （された）こと
  があれば、書け
  る範囲で書いて
  ください

(%)

□経験はない

(%)

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

□「子どもだから」
  という理由だけ
  で、大人に自分
  の意見を聞いて
  もらえなかった
  こと

21.7

25.0

16.4

0 10 20 30 40 50 60(%)

□人から、たたく、
  けるなど痛い
  ことをされた
  こと

18.6

15.6

19.7

0 10 20 30 40 50 60(%)

□「男の子だから」
  「女の子だから」
  という、性別の
  理由だけで、何
  か嫌なことを言
  われたり、され
  たり、自分がや
  りたかったこと
  ができなかった
  りしたこと

16.3

17.2

13.1

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□自分のからだや
  話す言葉を理由
  として、人から
  悪口を言われた
  り、ばかにされ
  たり、いじめら
  れたりしたこと

15.5

12.5

14.8

0 10 20 30 40 50 60(%)

□理由はわからな
  いけど、友だち
  から無視された
  り、いじめられ
  たりしたこと

14.7

15.6

9.8

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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〈「その他」の意見〉 

 学校で勝手にアイパッドをさわられてゲームを開かれた。アプリで会おうよといわれた。友達に折
り紙で作った作品を隠されてどこかにいった。 

 自分は好きではないのに友達がその子の名前で呼んで来ること。やめてほしいのにイジってくるこ
と。 

 目の前で両親に毎日のようにケンカされたこと。 
 スイッチのデータを消された。 
 ぼくは太っているが、他人からデブやブタなど言われる。とてもひどいと思う。 
 約３年間にあたり、最初は親友だと思ってた友達にいじわる、無視をされた。支援員の人に学校外

で写真をとられた。 
 小学校の時家庭科の授業で渡されてないプリントがあり、そのプリントは私が学校を休んだ日に配

られていて、家庭科の先生にそのプリントを貰おうとしたら、あなたあはその時に居て、無くした
だけと怒鳴られました。それから、その家庭科の先生は差別的な事を私にしてきました。 

 小学生の頃に２人くらいからいじめられた。後から分かったのですが、自分のことが好きみたい
だったので気にしていないです。 

 教室の自分の椅子に「死ね」「キモい」と書かれたメモを置かれた。 
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（13）差別や人権侵害を受けた場合の相談相手 

問13 あなたは、もし問12のような経験をしたときに、相談できる相手はいますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図２－13－１ 差別や人権侵害を受けた場合の相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や人権侵害を受けたときに、相談できる相手はいるか聞いたところ、「家族や親せき」が

72.9％で最も高く、次いで「友だち」（65.1％）、「学校の先生、スクールカウンセラーの先生」（43.4％）

となっている。 

性別でみると、「友だち」は女性（75.0％）が男性（55.7％）より19.3ポイント高くなっている。

一方、「学校の先生、スクールカウンセラーの先生」は男性（50.8％）が女性（37.5％）より13.3

ポイント高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 仲が良い友達だったら７。 
 ソーシャルワーカー 
 推し？（配信ユメ、マシュマロ想談） 
 わからない 

 

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

72.9

71.9

75.4

0 20 40 60 80

□家族や親せき □友だち □学校の先生、
  スクールカウン
  セラーの先生

65.1

75.0

55.7

0 20 40 60 80

43.4

37.5

50.8

0 20 40 60 80

11.6

12.5

11.5

0 20 40 60 80(%)(%) (%) (%)

□習い事の先生

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

7.8

9.4

6.6

0 20 40 60 80

□地域の大人 □その他 □相談できる
  相手はいない

4.7

3.1

3.3

0 20 40 60 80

4.7

4.7

4.9

0 20 40 60 80(%) (%) (%)
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（14）実際に差別や人権侵害を受けたときの相談の有無 

問14 （問12で、実際に差別や人権侵害を受けた経験が「ある」と回答した方のみ） 

あなたは、問12のような経験をしたときに、実際に誰かに相談しましたか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図２－14－１ 実際に差別や人権侵害を受けたときの相談の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や人権侵害を受けた経験が「ある」と答えた方に、実際に誰かに相談したか聞いたところ、

「家族や親せき」が55.2％で最も高く、次いで「友だち」（32.8％）、「学校の先生、スクールカウン

セラーの先生」（27.6％）となっている。一方、「相談しなかった」は32.8％となっている。 

性別は基数が少ないため、参考に図示する。 

 

〈「その他」の意見〉 

 ソーシャルワーカー 

 

ｎ

全　　体 (58)

【 性 別 】

女　　性 (26)

男　　性 (29)

55.2

53.8
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0 10 20 30 40 50 60

□家族や親せき □友だち □学校の先生、
  スクールカウン
  セラーの先生
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38.5
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0 10 20 30 40 50 60
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0 10 20 30 40 50 60

3.4
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0.0
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□地域の大人

ｎ

全　　体 (58)

【 性 別 】

女　　性 (26)

男　　性 (29)

1.7
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0.0
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□習い事の先生 □その他 □相談しなかった
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（15）人権に関する研修やイベントへの参加状況 

問15 あなたは、最近５年間で、学校教育以外の場（地域）において人権に関する研修やイ

ベント等を受けたり参加したりしたことがありますか。 

（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図２－15－１ 人権に関する研修やイベントへの参加状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育以外の場（地域）において人権に関する研修やイベント等を受けたり参加したりしたこ

とがあるか聞いたところ、「学校教育以外の場ではない」が45.0％で最も高く、次いで「１年に１

回程度ある」（7.8％）、「最近５年間に１～２回程度ある」（5.4％）となっている。また、「わから

ない」は34.1％となっている。 

性別でみると、「１年に複数回ある」は女性（6.3％）が男性（1.6％）より4.7ポイント、「１年

に１回程度ある」は女性（9.4％）が男性（4.9％）より4.5ポイント、それぞれ高くなっている。

一方、「学校教育以外の場ではない」は男性（47.5％）が女性（43.8％）より3.7ポイント高くなっ

ている。 

 

１年に１回
程度ある

１年に
複数回ある

最近５年間
に１～２回
程度ある

学校教育
以外の場
ではない

わからない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 4.9

9.4

7.8

1.6

6.3

3.9

4.9

4.7

5.4

47.5

43.8

45.0

34.4

34.4

34.1

6.6

1.6

3.9
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（16）人権に関する相談窓口の認知度 

問16 あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。 

（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

 

図２－16－１ 人権擁護委員による相談（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「人権擁護委員による相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が20.2％、「知

らない」は76.0％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（23.4％）が男性（18.0％）より5.4ポイント高くなってい

る。 

 

 

図２－16－２ くにたち男女平等参画ステーション（パラソル）で行っている相談 

（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「くにたち男女平等参画ステーション（パラソル）で行っている相談」について知っているか聞

いたところ、「知っている」が15.5％、「知らない」は80.6％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（21.9％）が男性（9.8％）より12.1ポイント高くなってい

る。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 18.0

23.4

20.2

73.8

76.6

76.0

8.2

0.0

3.9

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 9.8

21.9

15.5

82.0

78.1

80.6

8.2

0.0

3.9
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図２－16－３ 市の人権担当部署による相談（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「市の人権担当部署による相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が14.7％、

「知らない」は79.8％となっている。 

性別でみると、「知らない」は女性（85.9％）が男性（73.8％）より12.1ポイント高くなってい

る。 

 

 

図２－16－４ 子どもの人権オンブズマン（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子どもの人権オンブズマン」について知っているか聞いたところ、「知っている」が74.4％、「知

らない」は20.9％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（81.3％）が男性（68.9％）より12.4ポイント高くなって

いる。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 14.8

14.1

14.7

73.8

85.9

79.8

11.5

0.0

5.4

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 68.9

81.3

74.4

23.0

17.2

20.9

8.2

1.6

4.7
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図２－16－５ 東京都人権プラザで行っている相談（東京都が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東京都人権プラザで行っている相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が

13.2％、「知らない」は82.9％となっている。 

性別でみると、「知らない」は女性（85.9％）が男性（82.0％）より3.9ポイント高くなっている。 

 

 

図２－16－６ 東京ウィメンズプラザで行っている相談（東京都が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東京ウィメンズプラザで行っている相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」

が3.1％、「知らない」は92.2％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（4.9％）が女性（1.6％）より3.3ポイント高くなっている。 

 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 11.5

12.5

13.2

82.0

85.9

82.9

6.6

1.6

3.9

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 4.9

1.6

3.1

88.5

95.3

92.2

6.6

3.1

4.7



 - 119 - 

図２－16－７ みんなの人権１１０番（国（法務局）が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「みんなの人権１１０番」について知っているか聞いたところ、「知っている」が52.7％、「知ら

ない」は44.2％となっている。 

性別でみると、「知らない」は女性（50.0％）が男性（41.0％）より9.0ポイント高くなっている。 

 

 

図２－16－８ インターネット人権相談（国（法務局）が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「インターネット人権相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が38.8％、「知

らない」は57.4％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（39.1％）が男性（34.4％）より4.7ポイント高くなってい

る。

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 52.5

50.0

52.7

41.0

50.0

44.2

6.6

0.0

3.1

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 34.4

39.1

38.8

59.0

59.4

57.4

6.6

1.6

3.9
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図２－16－９ 東京法務局人権擁護部による人権相談（国（法務局）が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東京法務局人権擁護部による人権相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」

が15.5％、「知らない」は79.1％となっている。 

性別でみると、「知らない」は女性（85.9％）が男性（73.8％）より12.1ポイント高くなってい

る。 

 

 

図２－16－10 こどもの人権１１０番（東京弁護士会が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「こどもの人権１１０番」について知っているか聞いたところ、「知っている」が55.0％、「知ら

ない」は41.9％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（56.3％）が男性（50.8％）より5.5ポイント高くなってい

る。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 14.8

14.1

15.5

73.8

85.9

79.1

11.5

0.0

5.4

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 50.8

56.3

55.0

42.6

43.8

41.9

6.6

0.0

3.1
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図２－16－11 人権に関する相談窓口の認知度（各項目の「全体」のみ） 

 
知っている 知らない 無回答

（％）
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インターネット人権相談

東京法務局人権擁護部による
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東京弁護士会が
行っているもの
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国（法務局）が
行っているもの

(ｎ＝129)

国立市が
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東京都が
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20.2

41.9

79.1

57.4

44.2

92.2

82.9

20.9

79.8

80.6

76.0

3.1

5.4

3.9

3.1

4.7

3.9

4.7

5.4

3.9

3.9
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（17）人権に関する相談窓口へ相談しやすい方法 

問17 あなたは、もしあなた自身が差別されたり人権侵害にあったりした場合、問16のよう

な機関への相談方法として、最も相談しやすいと思う方法は以下のうちどれですか。 

（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図２－17－１ 人権に関する相談窓口へ相談しやすい方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別されたり人権侵害にあったりした場合、最も相談しやすいと思う方法を聞いたところ、「Ｓ

ＮＳ（ＬＩＮＥ等）での相談」が33.3％で最も高く、次いで「対面での相談」（21.7％）、「メール

での相談」（20.2％）となっている。 

性別でみると、「ＳＮＳ（ＬＩＮＥ等）での相談」は女性（40.6％）が男性（24.6％）より16.0

ポイント、「メールでの相談」」は女性（28.1％）が男性（13.1％）より15.0ポイント、それぞれ高

くなっている。一方、「対面での相談」は男性（32.8％）が女性（12.5％）より20.3ポイント、「電

話での相談」は男性（11.5％）が女性（4.7％）より6.8ポイント、それぞれ高くなっている。 

電話
での相談

メール
での相談

対面
での相談

書面（手紙）
での相談

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ等）
での相談

無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 11.5

4.7

8.5

13.1

28.1

20.2

32.8

12.5

21.7

9.8

14.1

12.4

24.6

40.6

33.3

8.2

0.0

3.9
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（18）市の平和に関する宣言や制定の日の認知度 

問18 あなたは、国立市の平和に関する宣言や制定の日を知っていますか。 

（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

 

図２－18－１ 国立市平和都市宣言（平成12（2000）年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「国立市平和都市宣言」を知っているか聞いたところ、「知っている」が10.9％、「知らない」は

86.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（13.1％）が女性（9.4％）より3.7ポイント高くなってい

る。 

 

 

図２－18－２ くにたち平和の日（毎年６月21日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「くにたち平和の日」を知っているか聞いたところ、「知っている」が14.0％、「知らない」は83.7％

となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（18.0％）が女性（10.9％）より7.1ポイント高くなってい

る。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 13.1

9.4

10.9

83.6

89.1

86.8

3.3

1.6

2.3

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 18.0

10.9

14.0

78.7

87.5

83.7

3.3

1.6

2.3



 - 124 - 

図２－18－３ くにたち平和推進週間（毎年６月21日～27日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「くにたち平和推進週間」を知っているか聞いたところ、「知っている」が9.3％、「知らない」

は85.3％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（11.5％）が女性（7.8％）より3.7ポイント高くなってい

る。 

 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61) 11.5

7.8

9.3

85.2

84.4

85.3

3.3

7.8

5.4
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（19）平和について考え行動するために参加してみたい取組 

問19 市では今後、多摩地域や原爆被害を受けた広島・長崎などの自治体等との交流を一層

推進し、平和文化の振興に努めていくこととしています。 

日常生活の中で平和について考え行動するために、あなたが参加してみたいと思うの

は、どのような取組ですか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図２－19－１ 平和について考え行動するために参加してみたい取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活の中で平和について考え行動するために、参加してみたいと思うのは、どのような取組

か聞いたところ、「考えを深める講演会、映画上映、演劇、音楽コンサート」が39.5％で最も高く、

次いで「絵画や詩（標語）の募集と作品展示」（30.2％）、「子どもたちが学んだり考えたことの発

表を聴く場」（28.7％）となっている。 

性別でみると、「子どもたちが学んだり考えたことの発表を聴く場」は女性（37.5％）が男性

（19.7％）より17.8ポイント、「考えを深める講演会、映画上映、演劇、音楽コンサート」は女性

（48.4％）が男性（31.1％）より17.3ポイント、それぞれ高くなっている。一方、「近隣にある平

和に関連する史跡等の見学・勉強会」は男性（29.5％）が女性（20.3％）より9.2ポイント、「市民

同士で学び合ったり語り合ったりする場」は男性（21.3％）が女性（14.1％）より7.2ポイント、

それぞれ高くなっている。 

〈「その他」の意見〉 

 平和を願うお祭り 
 １、２、５を足して３で割ったかんじの取り組み 
 ない 
 遊びやゲームを通じて（字より画像の方が頭に入ってくるから）。 
 自分の体で楽しくできるゲームなどが良いと思う 
 学校の授業 
 平和を語るには正しい歴史を学ぶ必要があると思う。先の戦争の悲惨な部分だけをクローズアップ

し、原因や当時の世界情勢などを見ずには何も解決しないし平和な世界は築けないと思う。 

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

39.5

48.4

31.1

0 10 20 30 40 50

□考えを深める
  講演会、映画上映、
  演劇、音楽
  コンサート

□絵画や詩（標語）
  の募集と作品展示

□子どもたちが
  学んだり考えたこと
  の発表を聴く場

30.2

32.8

29.5

0 10 20 30 40 50

28.7

37.5

19.7

0 10 20 30 40 50

24.8

20.3

29.5

0 10 20 30 40 50(%)(%) (%) (%)

□近隣にある平和に
  関連する史跡等の
  見学・勉強会

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

20.9

21.9

21.3

0 10 20 30 40 50

□考えを深める啓発
  ポスター等の展示

□市民同士で学び
  合ったり語り
  合ったりする場

□その他

17.8

14.1

21.3

0 10 20 30 40 50

6.2

7.8

3.3

0 10 20 30 40 50

24.0

23.4

23.0

0 10 20 30 40 50(%)(%) (%) (%)

□わからない
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（20）人権や平和が大切にされたまちであるために市が特に力を入れるべきもの 

問20 あなたは、人権や平和が大切にされたまちであるために、市が特に力を入れるべきだ

と思うのは、どのようなことですか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図２－20－１ 人権や平和が大切にされたまちであるために市が特に力を入れるべきもの 

（問３とのクロス集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権や平和が大切にされたまちであるために、市が特に力を入れるべきものを聞いたところ、「学

校内外において人権・平和に関する子どもたちへの教育を充実すること」が56.6％で最も高く、次

いで「人権侵害が起きた場合の被害者の救済・支援を充実すること」（40.3％）、「様々な相談窓口

を充実すること」（35.7％）となっている。 

性別でみると、「人権侵害が起きた場合の被害者の救済・支援を充実すること」は女性（46.9％）

が男性（36.1％）より10.8ポイント高くなっている。一方、「市（行政機関）の職員が一層人権感

覚を身に付けること」は男性（29.5％）が女性（25.0％）より4.5ポイント高くなっている。 

問３との関係は基数が少ないため、参考に図示する。 

 

 

 

 

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

思  う  （計） (113)

思わない（計） ( 10)

27.1

25.0

29.5

29.2

20.0

0 20 40 60 80

□市（行政機関）の
  職員が一層人権
  感覚を身に付ける
  こと

□市内事業者や
  その従業員に対して
  人権・平和に関する
  研修を充実すること

□その他

22.5

20.3

24.6

22.1

20.0

0 20 40 60 80

5.4

4.7

6.6

5.3

10.0

0 20 40 60 80

17.1

15.6

16.4

13.3

40.0

0 20 40 60 80(%)(%) (%) (%)

□わからない

【 問３：人権が尊重され、多様性を認め合う平和なまちについての考え 】

ｎ

全　　体 (129)

【 性 別 】

女　　性 ( 64)

男　　性 ( 61)

思  う  （計） (113)

思わない（計） ( 10)

56.6

56.3

57.4

60.2

40.0

0 20 40 60 80

□学校内外において
  人権・平和に関する
  子どもたちへの教育
  を充実すること

□人権侵害が起きた
  場合の被害者の
  救済・支援を充実
  すること

□様々な相談窓口を
  充実すること

40.3

46.9

36.1

43.4

30.0

0 20 40 60 80

35.7

37.5

36.1

38.9

20.0

0 20 40 60 80

30.2

32.8

29.5

31.9

10.0

0 20 40 60 80(%)(%) (%) (%)

□地域において人権・
  平和に関する啓発
  活動を推進する
  こと

【 問３：人権が尊重され、多様性を認め合う平和なまちについての考え 】



 - 127 - 

〈「その他」の意見〉 

 地域で交流できる場（居心地のよい居場所）づくり。 
 国立駅付近のホームレスの方への対応をすること、国立駅のホーム増設（国立駅の利便性を高めて

ほしいです。）。 
 嫌なことなどがあったときに相談できる人をつくり、人権や平和について学んだことを自分より小

さい子に教える（小学生が習ったら幼稚園児に教えるなど）。 
 市民が気軽に意見しやすくして意見をたくさん聞くこと。 
 被害者の人権 
 差別というものについて。個々の案件で、あるものを過大解釈して世の中の問題とし過ぎていると

思う。また、当事者でない第三者が特定のカテゴリを弱者と決めつけ、政治的課題にするのも問題
を大きくし、解決しない原因。世の中はもっと複雑であり白黒つけられるものばかりではないとい
う現実感がすっぽり抜けていると思う。 

 僕は２年ほど前に体調を悪くし、ここ１年以上は学校に通えていません。特に午前中に体調が悪い
ため、オンライン授業を受けることもできません。もうこういう状態が約２年続いているにも関わ
らず、市や学校からは何も対策をしてもらえていません。助けてくれるどころか、僕に嫌がらせを
してくる先生達もいました。好きで病気になったのではないのに、教育を受ける機会も補償されず、
僕は今まさに自分の人権が侵害されている状態だと感じています。 

 国立市がまず一番にやるべきことは広報や啓発ではなく、僕のような子供達を救うことだと思いま
す。小学校や中学校で一番困っている子供がひどい扱いを受けているのを、クラスメイトは毎日目
にしています。それを放っておいたまま、人権プリントやカードを何枚も配っても、誰の心にも響
かないと思います。 
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３．15～17歳を対象とした調査 

（１）性別 

問１ あなたの性別（自認する性別）を教えてください。（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図３－１－１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別は、「女性」が48.5％、「男性」は50.5％となっている。また、「答えたくない」は1.0％となっ

ている。 

 

 

（％）（ｎ＝97）

男性
50.5

どちらとも
言えない

0.0

答えたくない
1.0

女性
48.5
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（２）居住年数 

問２ あなたは、国立市内に何年住んでいますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図３－２－１ 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住年数は、「10年以上」が64.9％で最も高く、次いで「５年以上、10年未満」（22.7％）、「１年

以上、３年未満」（6.2％）、「３年以上、５年未満」（4.1％）、「１年未満」（2.1％）となっている。 

 

 

（％）（ｎ＝97）

10年以上
64.9

５年以上、
10年未満

22.7

３年以上、
５年未満

4.1

１年以上、
３年未満

6.2

１年未満
2.1
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（３）職業 

問３ あなたのご職業について、当てはまるもの及び通っている場所を選んでください。 

（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図３－３－１ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業は、「生徒、学生」が97.9％、「自営業、自由業」と「今は職に就いていない」がともに1.0％

となっている。 

 

図３－３－２ 職業（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

（％）（ｎ＝97）

生徒、学生
97.9

今は職に
就いていない

1.0

その他
0.0

家族従業、
家業手伝い

0.0

自営業、
自由業

1.0
非正規の職員、従業員
（パート・アルバイト・
契約・嘱託・派遣等）

0.0

正規の職員、従業員
（役員等を含む）

0.0

生徒、
学生

正規の職員、
従業員（役員
等を含む）

非正規の職員、
従業員（パート・

アルバイト・契約・
嘱託・派遣等）

自営業、
自由業

家族従業、
家業手伝い

その他
今は職に
就いて
いない

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 98.0

97.9

97.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

1.0
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図３－３－３ 通っている場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

通っている場所をみると、“生徒、学生”では、「国立市外の学校」（74.7％）が「国立市内の学

校」（16.8％）より57.9ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

国立市内の学校 国立市外の学校 無回答

ｎ （％）

生徒、学生 (95) 16.8 74.7 8.4

国立市内の職場 国立市外の職場 無回答

ｎ （％）

自営業、自由業 ( 1) 100.0

0.00.0
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（４）人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え 

問４ あなたは、国立市は、人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだと思います

か。（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図３－４－１ 人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちについての考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市は、人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだと思うか聞いたところ、「思う」（42.3％）

と「どちらかというと思う」（49.5％）を合わせた『思う（計）』は91.8％となっている。一方、「ど

ちらかというと思わない」（5.2％）と「思わない」（1.0％）を合わせた『思わない（計）』は6.2％

となっている。 

性別でみると、『思う（計）』は女性（93.6％）が男性（89.8％）より3.8ポイント高くなってい

る。 

思う（計） 思わない（計）

思う
どちらかと
いうと思う

どちらかと
いうと思わない

思わない 無回答

ｎ (％） （計）（計）

全　　体 (97) 91.8 6.2

【 性 別 】

女　　性 (47) 93.6 4.3

男　　性 (49) 89.8 8.1

思
　
う

思
わ
な
い

40.8

44.7

42.3

49.0

48.9

49.5

6.1

4.3

5.2

2.0

0.0

1.0

2.0

2.1

2.1
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（５）市の条例や国の法律の認知度 

問５ あなたは、以下の国立市の条例や国の法律を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○

をつけてください。） 

図３－５－１ 国立市人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「国立市人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」を知っているか聞いたとこ

ろ、「知っている」が9.3％となっている。また、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は

16.5％、「知らない」は73.2％となっている。 

性別でみると、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は女性（19.1％）が男性（14.3％）

より4.8ポイント高くなっている。一方、「知らない」は男性（77.6％）が女性（68.1％）より9.5

ポイント高くなっている。 

図３－５－２ 障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律」を知っているか聞いたところ、「知ってい

る」が15.5％となっている。また、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は28.9％、「知ら

ない」は54.6％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（21.3％）が男性（10.2％）より11.1ポイント高くなって

いる。一方、「知らない」は男性（57.1％）が女性（51.1％）より6.0ポイント高くなっている。 

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 8.2

10.6

9.3

14.3

19.1

16.5

77.6

68.1

73.2

0.0

2.1

1.0

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 10.2

21.3

15.5

32.7

25.5

28.9

57.1

51.1

54.6

0.0

2.1

1.0



 - 134 - 

図３－５－３ 本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に向けた取組の推進に関する法律 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に向けた取組の推進に関する法律」を知ってい

るか聞いたところ、「知っている」が10.3％となっている。また、「聞いたことはあるが、内容はよ

く知らない」は22.7％、「知らない」は66.0％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（12.8％）が男性（8.2％）より4.6ポイント高くなってい

る。一方、「知らない」は男性（69.4％）が女性（61.7％）より7.7ポイント高くなっている。 

 

 

図３－５－４ 部落差別の解消の推進に関する法律 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「部落差別の解消の推進に関する法律」を知っているか聞いたところ、「知っている」が15.5％

となっている。また、「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」は15.5％、「知らない」は68.0％

となっている。 

性別でみると、「知らない」は男性（71.4％）が女性（63.8％）より7.6ポイント高くなっている。 

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 8.2

12.8

10.3

22.4

23.4

22.7

69.4

61.7

66.0

0.0

2.1

1.0

知っている
聞いたことはあるが、
内容はよく知らない

知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 14.3

17.0

15.5

14.3

17.0

15.5

71.4

63.8

68.0

0.0

2.1

1.0



 - 135 - 

（６）差別、偏見、人権侵害についての考え 

問６ 国立市は、人権・平和に関する「基本方針」（市が、様々な取組を進める上で、人権や

平和を大切にするという基本的な考え方）を定めています。その中で市は、‟様々な場面

で今も差別は存在している”という立場で取り組むこととしています。 

あなたは、差別、偏見、人権侵害について、どのように考えますか。（１つ選択し○を

つけてください。） 

 

図３－６－１ 差別、偏見、人権侵害についての考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別、偏見、人権侵害についての考えを聞いたところ、「実際には存在してしまっていると思う」

が69.1％で最も高く、次いで「様々な事情があり、仕方がないと思う」（17.5％）、「差別や偏見、

人権侵害は存在しないと思う」（6.2％）となっている。 

性別でみると、「実際には存在してしまっていると思う」は女性（78.7％）が男性（61.2％）よ

り17.5ポイント高くなっている。一方、「様々な事情があり、仕方がないと思う」は男性（22.4％）

が女性（12.8％）より9.6ポイント高くなっている。 

問４との関係は基数が少ないため、参考に図示する。 

 

差別や偏見、
人権侵害は

存在しないと思う

実際には存在
してしまって
いると思う

様々な事情が
あり、仕方が
ないと思う

わからない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)

問４：人権が尊重され、多様性を認め合う平和なまちについての考え】

思 う （計） (89)

思わない（計） ( 6)

【

0.0

6.7

8.2

4.3

6.2

66.7

70.8

61.2

78.7

69.1

16.7

18.0

22.4

12.8

17.5

16.7

4.5

8.2

2.1

6.2

0.0

0.0

0.0

2.1

1.0
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（７）人権尊重のための教育・啓発活動についての効果的な手段 

問７ 人権尊重のための教育・啓発活動について、どのような手段が効果的だと思いますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－７－１ 人権尊重のための教育・啓発活動についての効果的な手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権尊重のための教育・啓発活動について、どのような手段が効果的か聞いたところ、「学校に

おける人権教室の実施など子どもに対する取組」が68.0％で最も高く、次いで「市の公式ＳＮＳ（Ｌ

ＩＮＥ、Ｘ（旧Twitter））を通じた啓発活動」（44.3％）、「市内を走行する路線バス内への啓発物

の掲示」（34.0％）となっている。 

性別でみると、「市のホームページや市報を通じた啓発活動」は女性（38.3％）が男性（14.3％）

より24.0ポイント、「人権をテーマとした映画上映会やポスター展示などのイベントの開催」は女

性（23.4％）が男性（12.2％）より11.2ポイント、それぞれ高くなっている。一方、「市の公式Ｓ

ＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ（旧Twitter））を通じた啓発活動」は男性（51.0％）が女性（38.3％）より12.7

ポイント高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 １～７には高校生は興味を持たない（市のＳＮＳなど見ない）。 
 若者には、Ｉｎｓｔａｇｒａｍが良いと思う。 
 Ｘ（くにニャン）で紹介する。＋くにニャンをもっと推してくにニャンでＰＲする。 
 駅に広告を貼る 
 Ｙｏｕｔｕｂｅ 

ｎ

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)

□学校における
  人権教室の実施
  など子どもに
  対する取組

68.0

70.2

67.3

0 20 40 60 80(%)

□市の公式ＳＮＳ
  （ＬＩＮＥ、Ｘ
  （旧Twitter））
  を通じた啓発
  活動

44.3

38.3

51.0

0 20 40 60 80(%)

□市内を走行する
  路線バス内への
  啓発物の掲示

34.0

36.2

30.6

0 20 40 60 80(%)

□市役所や市内の
  公共施設（公民
  館、図書館など）
  でのポスター等
  の掲示

33.0

38.3

28.6

0 20 40 60 80(%)

□市のホーム
  ページや市報
  を通じた啓発
  活動

25.8

38.3

14.3

0 20 40 60 80(%)

ｎ

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)

6.2

4.3

8.2

0 20 40 60 80

6.2

6.4

6.1

0 20 40 60 80

17.5

21.3

14.3

0 20 40 60 80

17.5

23.4

12.2

0 20 40 60 80

□人権をテーマと
  した映画上映会
  やポスター展示
  などのイベント
  の開催

(%)

□人権をテーマと
  した講演会、
  シンポジウム、
  研修会などの
  イベントの開催

(%)

□その他

(%)

□わからない

(%)
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（８）人権課題の認知度 

問８ あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけて

ください。） 

 

図３－８－１ アイヌの人々の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「アイヌの人々の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が68.0％となって

いる。一方、「あまり知らない」（15.5％）と「全く知らない」（16.5％）を合わせた『知らない（計）』

は32.0％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（74.5％）が男性（63.3％）より11.2ポイント高くなって

いる。 

 

 

図３－８－２ インターネット上の人権侵害 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「インターネット上の人権侵害」について知っているか聞いたところ、「知っている」が85.6％

となっている。一方、「あまり知らない」（10.3％）と「全く知らない」（4.1％）を合わせた『知ら

ない（計）』は14.4％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（89.4％）が男性（83.7％）より5.7ポイント高くなってい

る。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 32.0

【 性 別 】

女　　性 (47) 25.5

男　　性 (49) 36.7

知
ら
な
い

63.3

74.5

68.0

16.3

14.9

15.5

20.4

10.6

16.5

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 14.4

【 性 別 】

女　　性 (47) 10.6

男　　性 (49) 16.3

知
ら
な
い

83.7

89.4

85.6

12.2

8.5

10.3

4.1

2.1

4.1
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図３－８－３ 外国にルーツのある人々の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「外国にルーツのある人々の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が56.7％

となっている。一方、「あまり知らない」（30.9％）と「全く知らない」（12.4％）を合わせた『知

らない（計）』は43.3％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（63.8％）が男性（51.0％）より12.8ポイント高くなって

いる。 

 

 

図３－８－４ 感染症に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「感染症に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が62.9％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（25.8％）と「全く知らない」（11.3％）を合わせた『知らない

（計）』は37.1％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（76.6％）が男性（51.0％）より25.6ポイント高くなって

いる。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 43.3

【 性 別 】

女　　性 (47) 36.2

男　　性 (49) 49.0

知
ら
な
い

51.0

63.8

56.7

32.7

29.8

30.9

16.3

6.4

12.4

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 37.1

【 性 別 】

女　　性 (47) 23.4

男　　性 (49) 49.0

知
ら
な
い

51.0

76.6

62.9

34.7

17.0

25.8

14.3

6.4

11.3
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図３－８－５ 刑を終えて出所した人やその家族の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「刑を終えて出所した人やその家族の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」

が50.5％となっている。一方、「あまり知らない」（33.0％）と「全く知らない」（16.5％）を合わ

せた『知らない（計）』は49.5％となっている。 

性別でみると、「全く知らない」は男性（20.4％）が女性（12.8％）より7.6ポイント高くなって

いる。 

 

 

図３－８－６ 高齢者の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「高齢者の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が44.3％となっている。

一方、「あまり知らない」（42.3％）と「全く知らない」（12.4％）を合わせた『知らない（計）』は

54.7％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（46.8％）が男性（40.8％）より6.0ポイント高くなってい

る。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 49.5

【 性 別 】

女　　性 (47) 49.0

男　　性 (49) 49.0

知
ら
な
い

51.0

51.1

50.5

28.6

36.2

33.0

20.4

12.8

16.5

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 54.7

【 性 別 】

女　　性 (47) 53.2

男　　性 (49) 57.2

知
ら
な
い

40.8

46.8

44.3

38.8

46.8

42.3

18.4

6.4

12.4

2.0

0.0

1.0
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図３－８－７ 子どもの人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子どもの人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が77.3％となっている。

一方、「あまり知らない」（16.5％）と「全く知らない」（5.2％）を合わせた『知らない（計）』は

21.7％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（85.1％）が男性（71.4％）より13.7ポイント高くなって

いる。 

 

 

図３－８－８ 婚外子に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「婚外子に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が30.9％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（41.2％）と「全く知らない」（25.8％）を合わせた『知らない

（計）』は67.0％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（36.2％）が男性（26.5％）より9.7ポイント高くなってい

る。 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 21.7

【 性 別 】

女　　性 (47) 14.9

男　　性 (49) 26.6

知
ら
な
い

71.4

85.1

77.3

18.4

12.8

16.5

8.2

2.1

5.2

2.0

0.0

1.0

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 67.0

【 性 別 】

女　　性 (47) 63.8

男　　性 (49) 69.4

知
ら
な
い

26.5

36.2

30.9

36.7

46.8

41.2

32.7

17.0

25.8

4.1

0.0

2.1
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図３－８－９ しょうがいのある人の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「しょうがいのある人の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が67.0％と

なっている。一方、「あまり知らない」（24.7％）と「全く知らない」（7.2％）を合わせた『知らな

い（計）』は31.9％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（76.6％）が男性（59.2％）より17.4ポイント高くなって

いる。 

 

 

図３－８－10 職業に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「職業に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が41.2％となって

いる。一方、「あまり知らない」（41.2％）と「全く知らない」（16.5％）を合わせた『知らない（計）』

は57.7％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（46.8％）が男性（36.7％）より10.1ポイント高くなって

いる。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 31.9

【 性 別 】

女　　性 (47) 23.4

男　　性 (49) 38.8

知
ら
な
い

59.2

76.6

67.0

28.6

19.1

24.7

10.2

4.3

7.2

2.0

0.0

1.0

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 57.7

【 性 別 】

女　　性 (47) 53.2

男　　性 (49) 61.3

知
ら
な
い

36.7

46.8

41.2

42.9

38.3

41.2

18.4

14.9

16.5

2.0

0.0

1.0
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図３－８－11 女性の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「女性の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が69.1％となっている。一

方、「あまり知らない」（21.6％）と「全く知らない」（8.2％）を合わせた『知らない（計）』は29.8％

となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（80.9％）が男性（59.2％）より21.7ポイント高くなって

いる。 

 

 

図３－８－12 震災等の災害に起因した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「震災等の災害に起因した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が42.3％

となっている。一方、「あまり知らない」（40.2％）と「全く知らない」（15.5％）を合わせた『知

らない（計）』は55.7％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（44.7％）が男性（40.8％）より3.9ポイント高くなってい

る。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 29.8

【 性 別 】

女　　性 (47) 19.2

男　　性 (49) 38.8

知
ら
な
い

59.2

80.9

69.1

28.6

14.9

21.6

10.2

4.3

8.2

2.0

0.0

1.0

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 55.7

【 性 別 】

女　　性 (47) 53.2

男　　性 (49) 57.1

知
ら
な
い

40.8

44.7

42.3

40.8

40.4

40.2

16.3

12.8

15.5

2.0

2.1

2.1
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図３－８－13 性的マイノリティの人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「性的マイノリティの人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が69.1％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（17.5％）と「全く知らない」（11.3％）を合わせた『知らない

（計）』は28.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（74.5％）が男性（65.3％）より9.2ポイント高くなってい

る。 

 

 

図３－８－14 ハラスメント問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ハラスメント問題」について知っているか聞いたところ、「知っている」が71.1％となってい

る。一方、「あまり知らない」（14.4％）と「全く知らない」（12.4％）を合わせた『知らない（計）』

は26.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（78.7％）が男性（65.3％）より13.4ポイント高くなって

いる。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 28.8

【 性 別 】

女　　性 (47) 23.4

男　　性 (49) 32.7

知
ら
な
い

65.3

74.5

69.1

18.4

17.0

17.5

14.3

6.4

11.3

2.0

2.1

2.1

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 26.8

【 性 別 】

女　　性 (47) 19.1

男　　性 (49) 32.6

知
ら
な
い

65.3

78.7

71.1

20.4

8.5

14.4

12.2

10.6

12.4

2.0

2.1

2.1
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図３－８－15 犯罪被害者やその家族の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「犯罪被害者やその家族の人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が54.6％

となっている。一方、「あまり知らない」（23.7％）と「全く知らない」（17.5％）を合わせた『知

らない（計）』は41.2％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（59.6％）が男性（51.0％）より8.6ポイント高くなってい

る。 

 

 

図３－８－16 ハンセン病患者・元患者やその家族の人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ハンセン病患者・元患者やその家族の人権」について知っているか聞いたところ、「知ってい

る」が35.1％となっている。一方、「あまり知らない」（38.1％）と「全く知らない」（24.7％）を

合わせた『知らない（計）』は62.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（42.6％）が男性（28.6％）より14.0ポイント高くなって

いる。 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 41.2

【 性 別 】

女　　性 (47) 38.3

男　　性 (49) 42.8

知
ら
な
い

51.0

59.6

54.6

22.4

25.5

23.7

20.4

12.8

17.5

6.1

2.1

4.1

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 62.8

【 性 別 】

女　　性 (47) 55.3

男　　性 (49) 69.4

知
ら
な
い

28.6

42.6

35.1

42.9

34.0

38.1

26.5

21.3

24.7

2.0

2.1

2.1
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図３－８－17 部落差別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「部落差別」について知っているか聞いたところ、「知っている」が37.1％となっている。一方、

「あまり知らない」（37.1％）と「全く知らない」（23.7％）を合わせた『知らない（計）』は60.8％

となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（46.8％）が男性（28.6％）より18.2ポイント高くなって

いる。 

 

 

図３－８－18 無戸籍に関連した人権 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「無戸籍に関連した人権」について知っているか聞いたところ、「知っている」が24.7％となっ

ている。一方、「あまり知らない」（46.4％）と「全く知らない」（26.8％）を合わせた『知らない

（計）』は73.2％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（34.0％）が男性（16.3％）より17.7ポイント高くなって

いる。 

 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 60.8

【 性 別 】

女　　性 (47) 51.1

男　　性 (49) 69.4

知
ら
な
い

28.6

46.8

37.1

36.7

38.3

37.1

32.7

12.8

23.7

2.0

2.1

2.1

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

ｎ (％） （計）

全　　体 (97) 73.2

【 性 別 】

女　　性 (47) 63.8

男　　性 (49) 81.7

知
ら
な
い

16.3

34.0

24.7

49.0

44.7

46.4

32.7

19.1

26.8

2.0

2.1

2.1
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図３－８－19 人権課題の認知度（各項目の「全体」のみ） 

 

 

 

知らない（計）

知っている あまり知らない 全く知らない 無回答

（％） （計）

インターネット上の人権侵害 14.4

子どもの人権 21.7

ハラスメント問題 26.8

女性の人権 29.8

性的マイノリティの人権 28.8

アイヌの人々の人権 32.0

しょうがいのある人の人権 31.9

感染症に関連した人権 37.1

外国にルーツのある人々の人権 43.3

犯罪被害者やその家族の人権 41.2

刑を終えて出所した人やその家
族の人権

49.5

高齢者の人権 54.7

震災等の災害に起因した人権 55.7

職業に関連した人権 57.7

部落差別 60.8

ハンセン病患者・元患者やその
家族の人権

62.8

婚外子に関連した人権 67.0

無戸籍に関連した人権 73.2

知
ら
な
い

(ｎ＝97)

24.7

30.9

35.1

37.1

41.2

42.3

44.3

50.5

54.6

56.7

62.9

67.0

68.0

69.1

69.1

71.1

77.3

85.6

46.4

41.2

38.1

37.1

41.2

40.2

42.3

33.0

23.7

30.9

25.8

24.7

15.5

17.5

21.6

14.4

16.5

10.3

26.8

25.8

24.7

23.7

16.5

15.5

12.4

16.5

17.5

12.4

11.3

7.2

16.5

11.3

8.2

12.4

5.2

4.1

2.1

2.1

2.1

2.1

1.0

2.1

1.0

0.0

4.1

0.0

0.0

1.0

0.0

2.1

1.0

2.1

1.0

0.0
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（９）差別や偏見を見聞きした経験 

問９ あなたは、最近５年間で、他者に対する差別的な表現や、差別や偏見を助長する内容

を見たり聞いたりしたことはありますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図３－９－１ 差別や偏見を見聞きした経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

他者に対する差別的な表現や、差別や偏見を助長する内容を見たり聞いたりしたことはあるか聞

いたところ、「ある」が61.9％、「ない」は35.1％となっている。 

性別でみると、「ある」は男性（67.3％）が女性（57.4％）より9.9ポイント高くなっている。 

 

ある ない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 67.3

57.4

61.9

28.6

40.4

35.1

4.1

2.1

3.1
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（10）差別や偏見を見聞きした情報源 

問10 （問９で「ある」と回答した方のみ） 

その情報源は何でしたか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－10－１ 差別や偏見を見聞きした情報源 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や偏見を見聞きした経験が「ある」と答えた方に、その情報源を聞いたところ、「インター

ネット上のＳＮＳ（Facebook、Ｘ（旧Twitter）、TikTok、Instagram、YouTubeなど）」が71.7％で

最も高く、次いで「家族、学校の友だち、職場の同僚などとの会話」（35.0％）、「インターネット

上の情報サイト（各種ニュースサイトなど）」（28.3％）となっている。 

性別でみると、「実際の場面を見た（聞いた）」は女性（37.0％）が男性（18.2％）より18.8ポイン

ト、「新聞、雑誌、書籍」は女性（14.8％）が男性（6.1％）より8.7ポイント、それぞれ高くなっ

ている。一方、「インターネット上のＳＮＳ（Facebook、Ｘ（旧Twitter）、TikTok、Instagram、YouTube

など）」は男性（75.8％）が女性（66.7％）より9.1ポイント、「インターネット上の情報サイト（各

種ニュースサイトなど）」は男性（30.3％）が女性（25.9％）より4.4ポイント、それぞれ高くなっ

ている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 動画のコメント欄 
 学校の授業 
 インターネットゲーム(特に小学生) 

ｎ

全　　体 (60)

【 性 別 】

女　　性 (27)

男　　性 (33)

71.7

66.7

75.8

0 20 40 60 80

□インターネット上
  のＳＮＳ（Facebook、
  Ｘ（旧Twitter）、
  TikTok、Instagram、
  YouTubeなど）

□家族、学校の
  友だち、職場の
  同僚などとの会話

□インターネット上
  の情報サイト
  （各種ニュース
  サイトなど）

35.0

33.3

36.4

0 20 40 60 80

28.3

25.9

30.3

0 20 40 60 80

26.7

37.0

18.2

0 20 40 60 80(%)(%) (%) (%)

□実際の場面を
  見た（聞いた）

ｎ

全　　体 (60)

【 性 別 】

女　　性 (27)

男　　性 (33)

20.0

18.5

21.2

0 20 40 60 80

□テレビやラジオ □新聞、雑誌、
  書籍

□その他

10.0

14.8

6.1

0 20 40 60 80

5.0

7.4

3.0

0 20 40 60 80(%) (%) (%)
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（11）日常生活で見聞きした情報への対応 

問11 あなたは、日常生活において見たり・聞いたりした情報の中に、特定の人や集団を排

除したり偏見の助長や不利益につながり得るような内容があった場合、どのように対応

しますか。（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図３－11－１ 日常生活で見聞きした情報への対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活で見聞きした情報への対応を聞いたところ、「報道等で正確な情報が確認できるまでは

信用しない」が84.5％となっている。一方、「ネットの書き込みや人からの聞いたことをそのまま

信じる」は6.2％となっている。 

性別でみると、「報道等で正確な情報が確認できるまでは信用しない」は男性（87.8％）が女性

（80.9％）より6.9ポイント高くなっている。一方、「ネットの書き込みや人からの聞いたことをそ

のまま信じる」は男性（8.2％）が女性（4.3％）より3.9ポイント高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 １００％信じることはないが、あり得る話は参考にする程度。 
 特に何ともいわないので何もしない。放っておく。 
 なるべく正確な情報であるか確認する努力はしているが、自身が混乱している状態であれば容易に

信じてしまう。 
 報道等の情報が必ずしも正しいとは限らないため、様々な情報を得た上で吟味する。 
 情報が正確でも正確かわからない場合でも、身近な人にだけ噂しない方がいいと言う。 

報道等で正確な
情報が確認できる
までは信用しない

ネットの書き込みや
人からの聞いたことを

そのまま信じる
その他 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 87.8

80.9

84.5

8.2

4.3

6.2

4.1

8.5

6.2

0.0

6.4

3.1
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（12）差別や人権侵害を受けた経験 

問12 あなたは、以下の経験をしたことがありますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－12－１ 差別や人権侵害を受けた経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実際に差別や人権侵害を受けた経験を聞いたところ、「『男の子だから』『女の子だから』という、

性別の理由だけで、何か嫌なことを言われたり、されたり、自分がやりたかったことができなかっ

たりしたこと」が24.7％で最も高く、次いで「『子どもだから』という理由だけで、大人に自分の

意見を聞いてもらえなかったこと」と「人から、たたく、けるなど痛いことをされたこと」（とも

に23.7％）となっている。一方、「経験はない」は42.3％となっている。 

性別でみると、「理由はわからないけど、友だちから無視されたり、いじめられたりしたこと」

は女性（27.7％）が男性（10.2％）より17.5ポイント高くなっている。一方、「経験はない」は男

性（46.9％）が女性（36.2％）より10.7ポイント、「『子どもだから』という理由だけで、大人に自

分の意見を聞いてもらえなかったこと」は男性（28.6％）が女性（19.1％）より9.5ポイント、「人

から、たたく、けるなど痛いことをされたこと」は男性（28.6％）が女性（19.1％）より9.5ポイン

ト、それぞれ高くなっている。 

 

ｎ

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)

42.3

36.2

46.9

0 10 20 30 40 50

6.2

10.6

2.0

0 10 20 30 40 50

1.0

2.1

0.0

0 10 20 30 40 50

4.1

4.3

4.1

0 10 20 30 40 50

6.2

4.3

8.2

0 10 20 30 40 50

□自分の性別のこ
  とや、恋愛の対
  象として好きに
  なる相手の性別
  のことで、誰か
  に嫌なことを言
  われたり、され
  たりしたこと

(%)

□自分の住んでい
  る地域や家、家
  族のことを理由
  として、人から
  悪口を言われた
  り、ばかにされ
  たり、いじめら
  れたりしたこと

(%)

□自分や家族の病
  気のことを理由
  として、人から
  悪口を言われた
  り、ばかにされ
  たり、いじめら
  れたりしたこと

(%)

□そのほか、嫌な
  ことを言われた
  （された）こと
  があれば、書け
  る範囲で書いて
  ください

(%)

□経験はない

(%)

ｎ

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)

□「男の子だから」
  「女の子だから」
  という、性別の
  理由だけで、何
  か嫌なことを言
  われたり、され
  たり、自分がや
  りたかったこと
  ができなかった
  りしたこと

24.7

23.4

26.5

0 10 20 30 40 50(%)

□「子どもだから」
  という理由だけ
  で、大人に自分
  の意見を聞いて
  もらえなかった
  こと

23.7

19.1

28.6

0 10 20 30 40 50(%)

□人から、たたく、
  けるなど痛い
  ことをされた
  こと

23.7

19.1

28.6

0 10 20 30 40 50(%)

□理由はわからな
  いけど、友だち
  から無視された
  り、いじめられ
  たりしたこと

18.6

27.7

10.2

0 10 20 30 40 50(%)

□自分のからだや
  話す言葉を理由
  として、人から
  悪口を言われた
  り、ばかにされ
  たり、いじめら
  れたりしたこと

16.5

14.9

18.4

0 10 20 30 40 50(%)
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〈「その他」の意見〉 

 部活でミスをすると「バカだからな」と、言われ続けています。 
 教師から上から目線でくだらない事を言われる。 
 ６．ひとり親のためか小学生の一年生のころ母親も私も近所の同級生の親や子供から仲間外れにさ

れた。 
 罰ゲームとして告白され、それを学年に広められた。結果として学校に通いづらくなり、軽い不登

校を経て転校することにしました。 
 体型のことでいじめられて不登校になり、不登校になったことについてなどに悪口を言われる。人

に事情があって学校に来られないことを考慮せず、自分が言われて嫌なことを言う人が多すぎます。
とても傷ついています。 

 名前で遊ばれたり、あいつは髪の毛を引っ張ってくると嘘をばらまかれた。 
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（13）差別や人権侵害を受けた場合の相談相手 

問13 あなたは、もし問12のような経験をしたときに、相談できる相手はいますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－13－１ 差別や人権侵害を受けた場合の相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や人権侵害を受けたときに、相談できる相手はいるか聞いたところ、「家族や親せき」が

74.2％で最も高く、次いで「友だち」（70.1％）、「学校の先生、スクールカウンセラーの先生」（29.9％）、

「習い事の先生」（8.2％）となっている。 

性別でみると、「友だち」は男性（75.5％）が女性（63.8％）より11.7ポイント、「相談できる相

手はいない」は男性（8.2％）が女性（2.1％）より6.1ポイント、それぞれ高くなっている。一方、

「家族や親せき」は女性（78.7％）が男性（69.4％）より9.3ポイント高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 教育支援室さくらの先生 

ｎ

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)

74.2

78.7

69.4

0 20 40 60 80

□家族や親せき □友だち □学校の先生、
  スクールカウン
  セラーの先生

70.1

63.8

75.5

0 20 40 60 80

29.9

27.7

30.6

0 20 40 60 80

8.2

8.5

8.2

0 20 40 60 80(%)(%) (%) (%)

□習い事の先生

ｎ

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)

1.0

2.1

0.0

0 20 40 60 80

□地域の大人 □職場の同僚 □その他

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

1.0

2.1

0.0

0 20 40 60 80

5.2

2.1

8.2

0 20 40 60 80(%)(%) (%) (%)

□相談できる
  相手はいない
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（14）実際に差別や人権侵害を受けたときの相談の有無 

問14 （問12で、実際に差別や人権侵害を受けた経験が「ある」と回答した方のみ） 

あなたは、問12のような経験をしたときに、実際に誰かに相談しましたか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－14－１ 実際に差別や人権侵害を受けたときの相談の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や人権侵害を受けた経験が「ある」と答えた方に、実際に誰かに相談したか聞いたところ、

「家族や親せき」が34.5％で最も高く、次いで「友だち」（20.0％）、「学校の先生、スクールカウン

セラーの先生」（12.7％）、「職場の同僚」（1.8％）となっている。一方、「相談しなかった」は5.5％

となっている。 

性別は基数が少ないため、参考に図示する。 

 

〈「その他」の意見〉 

 相手にされません 

ｎ

全　　体 (55)

【 性 別 】

女　　性 (30)

男　　性 (25)

34.5

40.0

28.0

0 10 20 30 40 50 60

□家族や親せき □友だち □学校の先生、
  スクールカウン
  セラーの先生

20.0

20.0

20.0

0 10 20 30 40 50 60

12.7

10.0

16.0

0 10 20 30 40 50 60

1.8

0.0

4.0

0 10 20 30 40 50 60(%)(%) (%) (%)

□職場の同僚

ｎ

全　　体 (55)

【 性 別 】

女　　性 (30)

男　　性 (25)

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

□習い事の先生 □地域の大人 □その他

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

1.8

0.0

4.0

0 10 20 30 40 50 60

5.5
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（15）人権に関する研修やイベントへの参加状況 

問15 あなたは、最近５年間で、学校教育以外の場（地域や職場）において人権に関する研

修を受けたり、イベント等に参加したりしたことがありますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－15－１ 人権に関する研修やイベントへの参加状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育以外の場（地域）において人権に関する研修やイベント等を受けたり参加したりしたこ

とがあるか聞いたところ、「職場で１年に複数回ある」が3.1％で最も高く、次いで「職場で、最近

５年間に１～２回程度ある」（2.1％）、「職場で１年に１回程度ある」（1.0％）となっている。一方、

「学校教育以外の場ではない」は62.9％となっている。 

性別でみると、「わからない」は男性（28.6％）が女性（25.5％）より3.1ポイント高くなってい

る。 

ｎ

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)

3.1

4.3

2.0
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□職場で１年に
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  ５年間に１～２回
  程度ある

□職場で１年に
  １回程度ある
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□職場で、最近
  ５年間に１～２回
  程度ある
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男　　性 (49)
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0.0

0.0
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□地域で１年に
  １回程度ある

□地域で１年に
  複数回ある

□学校教育以外の
  場ではない
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（16）人権に関する相談窓口の認知度 

問16 あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。 

（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

 

図３－16－１ 人権擁護委員による相談（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「人権擁護委員による相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が11.3％、「知

らない」は85.6％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（14.9％）が男性（8.2％）より6.7ポイント高くなってい

る。 

 

 

図３－16－２ くにたち男女平等参画ステーション（パラソル）で行っている相談 

（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「くにたち男女平等参画ステーション（パラソル）で行っている相談」について知っているか聞

いたところ、「知っている」が18.6％、「知らない」は77.3％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（25.5％）が男性（12.2％）より13.3ポイント高くなって

いる。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 8.2

14.9

11.3

91.8

80.9

85.6

0.0

4.3

3.1

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 12.2

25.5

18.6

87.8

68.1

77.3

0.0

6.4

4.1
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図３－16－３ 市の人権担当部署による相談（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「市の人権担当部署による相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が10.3％、

「知らない」は84.5％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（12.8％）が男性（8.2％）より4.6ポイント高くなってい

る。 

 

 

図３－16－４ 子どもの人権オンブズマン（国立市が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子どもの人権オンブズマン」について知っているか聞いたところ、「知っている」が70.1％、「知

らない」は25.8％となっている。 

性別でみると、「知っている」は男性（73.5％）が女性（68.1％）より5.4ポイント高くなってい

る。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 8.2

12.8

10.3

89.8

80.9

84.5

2.0

6.4

5.2

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 73.5

68.1

70.1

26.5

25.5

25.8

0.0

6.4

4.1
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図３－16－５ 東京都人権プラザで行っている相談（東京都が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東京都人権プラザで行っている相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が

12.4％、「知らない」は83.5％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（17.0％）が男性（8.2％）より8.8ポイント高くなってい

る。 

 

 

図３－16－６ 東京ウィメンズプラザで行っている相談 

（東京都が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東京ウィメンズプラザで行っている相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」

が5.2％、「知らない」は87.6％となっている。 

性別でみると、「知らない」は男性（93.9％）が女性（83.0％）より10.9ポイント高くなってい

る。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 8.2

17.0

12.4

89.8

78.7

83.5

2.0

4.3

4.1

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 4.1

6.4

5.2

93.9

83.0

87.6

2.0

10.6

7.2
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図３－16－７ みんなの人権１１０番（国（法務局）が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「みんなの人権１１０番」について知っているか聞いたところ、「知っている」が54.6％、「知ら

ない」は42.3％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（63.8％）が男性（46.9％）より16.9ポイント高くなって

いる。 

 

 

図３－16－８ インターネット人権相談（国（法務局）が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「インターネット人権相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」が44.3％、「知

らない」は49.5％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（57.4％）が男性（32.7％）より24.7ポイント高くなって

いる。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 46.9

63.8

54.6

53.1

31.9

42.3

0.0

4.3

3.1

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 32.7

57.4

44.3

65.3

34.0

49.5

2.0

8.5

6.2
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図３－16－９ 東京法務局人権擁護部による人権相談（国（法務局）が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東京法務局人権擁護部による人権相談」について知っているか聞いたところ、「知っている」

が10.3％、「知らない」は85.6％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（19.1％）が男性（2.0％）より17.1ポイント高くなってい

る。 

 

 

図３－16－10 こどもの人権１１０番（東京弁護士会が行っているもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「こどもの人権１１０番」について知っているか聞いたところ、「知っている」が56.7％、「知ら

ない」は40.2％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（68.1％）が男性（46.9％）より21.2ポイント高くなって

いる。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)

2.0

19.1

10.3

98.0

74.5

85.6

0.0

6.4

4.1

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 46.9

68.1

56.7

53.1

27.7

40.2

0.0

4.3

3.1



 - 160 - 

図３－16－11 人権に関する相談窓口の認知度（各項目の「全体」のみ） 

 

 
知っている 知らない 無回答

（％）
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4.1
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5.2
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（17）人権に関する相談窓口へ相談しやすい方法 

問17 あなたは、もしあなた自身が差別されたり人権侵害にあったりした場合、問16のよう

な機関への相談方法として、最も相談しやすいと思う方法は以下のうちどれですか。 

（１つ選択し○をつけてください。） 

 

図３－17－１ 人権に関する相談窓口へ相談しやすい方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別されたり人権侵害にあったりした場合、最も相談しやすいと思う方法を聞いたところ、「Ｓ

ＮＳ（ＬＩＮＥ等）での相談」が43.3％で最も高く、次いで「メールでの相談」（20.6％）、「対面

での相談」（19.6％）となっている。 

性別でみると、「対面での相談」は男性（26.5％）が女性（12.8％）より13.7ポイント、「電話で

の相談」は男性（10.2％）が女性（6.4％）より3.8ポイント、それぞれ高くなっている。一方、「Ｓ

ＮＳ（ＬＩＮＥ等）での相談」は女性（48.9％）が男性（38.8％）より10.1ポイント高くなってい

る。 

電話
での相談

メール
での相談

対面
での相談

書面（手紙）
での相談

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ等）
での相談

無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 10.2

6.4

8.2

20.4

21.3

20.6

26.5

12.8

19.6

2.0

2.1

2.1

38.8

48.9

43.3

2.0

8.5

6.2
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（18）地域で差別や人権侵害が起こらないために必要な取組 

問18 あなたは、地域で差別や人権侵害が起こらない（起こさせない）ためには、どのよう

な予防的な取組が必要だと考えますか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－18－１ 地域で差別や人権侵害が起こらないために必要な取組 
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  課題について
  学んだり、
  考えたりする
  場（イベント、
  講座等）の
  開催

(%)

□人権が侵害さ
  れた際の救済
  制度、救済機
  関（第三者
  機関）の整備

(%)

【 問12：差別や人権侵害を受けた経験 】
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□職場の従業員
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  研修の実施

(%)

□国による差別
  を包括的に
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  の整備
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□加害者氏名を
  公表するため
  のルール化

(%)

□その他

(%)

□わからない

(%)

【 問12：差別や人権侵害を受けた経験 】

 

地域で差別や人権侵害が起こらない（起こさせない）ためには、どのような予防的な取組が必要

か聞いたところ、「学校教育における人権教育の一層の充実」が79.4％で最も高く、次いで「イン

ターネット上の誹謗中傷を監視・対応する取組」（45.4％）、「加害者に対して罰則を科すためのルー

ル化」（38.1％）となっている。 

性別でみると、「様々なマイノリティ当事者（しょうがいしゃ、ＬＧＢＴＱ等）の話を聞き対話

を行う場」は女性（44.7％）が男性（28.6％）より16.1ポイント高くなっている。一方、「国によ

る差別を包括的に禁止する法律の整備」は男性（30.6％）が女性（17.0％）より13.6ポイント、そ

れぞれ高くなっている。 

問12との関係でみると、「加害者氏名を公表するためのルール化」は“経験したことがある人”

（34.5％）が“経験がない人”（9.8％）より24.7ポイント、「加害者に対して罰則を科すためのルー

ル化」は“経験したことがある人”（47.3％）が“経験がない人”（26.8％）より20.5ポイント、そ

れぞれ高くなっている。 
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〈「その他」の意見〉 

 教員の質のより一層の向上 
 学生ながら昨今の自称トランスジェンダーの方に、世間は振り回されていると考えております。女子ト

イレが男女共用トイレになってしまっている場面を見かけ、現状が正しいとは到底思えませんでした。
性的マイノリティーの方々を招き公演を行っていただくことは、彼らに対する理解を深め、また同じ境
遇の方々の心の支えになるでしょうが、間違っても自称女性の方を招かないようお願いいたします。 
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（19）人権に配慮した環境整備で不足しているもの 

問19 あなたは、以下の取組の中で、国立市内において不足していると思う人権に配慮した

環境整備（誰もが安心して地域社会で平穏な日常生活を送るための整備）はありますか。 

（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－19－１ 人権に配慮した環境整備で不足しているもの 
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  いながら相互に成長
  し合える場とするこ
  と（インクルーシブ
  教育の推進）

□働きたいけれども
  様々な事情や状況
  により働きづらさ
  を抱える人（しょ
  うがいしゃやひき
  こもり状態にある
  人など）が地域
  社会で共に就労し
  喜びを感じられる
  機会や場の創出・
  支援

□ジェンダー平等や
  性的マイノリティ
  への理解促進に
  関する周知・啓発

21.6

25.5

18.4

23.6

19.5

0 10 20 30 40 50

21.6

23.4

20.4

27.3

14.6

0 10 20 30 40 50

18.6

21.3

16.3

14.5

24.4

0 10 20 30 40 50(%)(%) (%) (%)

□しょうがいしゃ、
  妊婦、子連れの人、
  子ども、高齢者、
  外国籍の市民など、
  誰もが安全安心に
  地域社会で生活
  できるよう、設備等
  のバリアフリー化
  やユニバーサル
  デザインの推進

【 問12：差別や人権侵害を受けた経験 】

 

 

 

 

 

 

 ｎ
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【 性 別 】

女　 　性 (47)

男　 　性 (49)

経験したことがある (55)

経験はない (41)

17.5
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18.4

20.0

14.6
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□様々な不安や悩み
  を抱える人が、地域
  の中で多様な人と
  つながることで不安
  や悩みを共有・解決
  できたり、生きがい
  を持てたりする場
  （地域コミュニティ）
  の創出・支援

□災害時や感染症の
  流行時において、
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【 問12：差別や人権侵害を受けた経験 】
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市内において不足していると思う人権に配慮した環境整備を聞いたところ、「子ども一人ひとり

がその子らしくいられる教育の実現のため、地域の学校をしょうがいの有無等に関わらず多様性を

認め合いながら相互に成長し合える場とすること（インクルーシブ教育の推進）」が30.9％で最も

高く、次いで「働きたいけれども様々な事情や状況により働きづらさを抱える人（しょうがいしゃ

やひきこもり状態にある人など）が地域社会で共に就労し喜びを感じられる機会や場の創出・支援」

と「ジェンダー平等や性的マイノリティへの理解促進に関する周知・啓発」（ともに21.6％）となっ

ている。 

性別でみると、「災害時や感染症の流行時において、差別や排除につながる情報を拡散しない・

真偽の定かでない情報を安易に信用しないなど、正しい行動をとるための周知・啓発」は女性

（25.5％）が男性（10.2％）より15.3ポイント、「働きたいけれども様々な事情や状況により働き

づらさを抱える人（しょうがいしゃやひきこもり状態にある人など）が地域社会で共に就労し喜び

を感じられる機会や場の創出・支援」は女性（25.5％）が男性（18.4％）より7.1ポイント、それ

ぞれ高くなっている。 

問12との関係でみると、「ジェンダー平等や性的マイノリティへの理解促進に関する周知・啓発」

は“経験したことがある人”（27.3％）が“経験がない人”（14.6％）より12.7ポイント、「子ども

一人ひとりがその子らしくいられる教育の実現のため、地域の学校をしょうがいの有無等に関わら

ず多様性を認め合いながら相互に成長し合える場とすること（インクルーシブ教育の推進）」は“経

験したことがある人”（36.4％）が“経験がない人”（24.4％）より12.0ポイント、それぞれ高くなっ

ている。一方、「しょうがいしゃ、妊婦、子連れの人、子ども、高齢者、外国籍の市民など、誰も

が安全安心に地域社会で生活できるよう、設備等のバリアフリー化やユニバーサルデザインの推

進」は“経験がない人”（24.4％）が“経験したことがある人”（14.5％）より9.9ポイント高くなっ

ている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 年配の人は「国立市にはそんなことをする人はいない。国立だから…」と、意味不明なことを言う
人が多い。こんな発想の人が市のトップ近辺にいたらダメだと思う。 

 これ以上市ができることはないと思う。 



 - 166 - 

（20）市の平和に関する宣言や制定の日の認知度 

問20 あなたは、国立市の平和に関する宣言や制定の日を知っていますか。 

（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

 

図３－20－１ 国立市平和都市宣言（平成12（2000）年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「国立市平和都市宣言」を知っているか聞いたところ、「知っている」が8.2％、「知らない」は

88.7％となっている。 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

 

 

図３－20－２ くにたち平和の日（毎年６月21日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「くにたち平和の日」を知っているか聞いたところ、「知っている」が10.3％、「知らない」は85.6％

となっている。 

性別でみると、「知らない」は男性（87.8％）が女性（83.0％）より4.8ポイント高くなっている。 

知っている 知らない 無回答
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ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49) 10.2

10.6

10.3

87.8

83.0

85.6

2.0

6.4

4.1
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図３－20－３ くにたち平和推進週間（毎年６月21日～27日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「くにたち平和推進週間」を知っているか聞いたところ、「知っている」が6.2％、「知らない」

は88.7％となっている。 

性別でみると、「知っている」は女性（10.6％）が男性（2.0％）より8.6ポイント高くなってい

る。 

知っている 知らない 無回答

ｎ (％）

全　　体 (97)

【 性 別 】

女　　性 (47)

男　　性 (49)
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（21）平和について考え行動するために参加してみたい取組 

問21 市では今後、多摩地域や原爆被害を受けた広島・長崎などの自治体等との交流を一層

推進し、平和文化の振興に努めていくこととしています。 

日常生活の中で平和について考え行動するために、あなたが参加してみたいと思うの

は、どのような取組ですか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－21－１ 平和について考え行動するために参加してみたい取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活の中で平和について考え行動するために、参加してみたいと思うのは、どのような取組

か聞いたところ、「考えを深める講演会、映画上映、演劇、音楽コンサート」が33.0％で最も高く、

次いで「近隣にある平和に関連する史跡等の見学・勉強会」（27.8％）、「子どもたちが学んだり考

えたことの発表を聴講する場」（25.8％）となっている。 

性別でみると、「考えを深める講演会、映画上映、演劇、音楽コンサート」は女性（42.6％）が

男性（22.4％）より20.2ポイント、「絵画や詩（標語）の募集と作品展示」は女性（29.8％）が男

性（14.3％）より15.5ポイント、それぞれ高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 元広島市民として思うのは、よく「交流を…」と言う地域の人は実際に広島・長崎を訪れたことが
なく、平和資料館見学をしたことがない。交流をするのであれば足を運び現地で実際に見たり、話
を聞くべき。 

 国立市民→広島、長崎へ訪問。広島、長崎の方→国立市へ訪問。「オッペンハイマー」や「日本で
一番長い日」など、あっているかわからないなどの映画を見る。原子力関係も「フクシマフィフテ
ィー」「チェルノブイリ」。 

 中高生が集まって、議題についてそれぞれが考えている事を話したり意見交換をする場。 
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（22）人権や平和が大切にされたまちであるために市が特に力を入れるべきもの 

問22 あなたは、人権や平和が大切にされたまちであるために、市が特に力を入れるべきだ

と思うのは、どのようなことですか。（いくつでも選択し○をつけてください。） 

 

図３－22－１ 人権や平和が大切にされたまちであるために市が特に力を入れるべきもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権や平和が大切にされたまちであるために、市が特に力を入れるべきものを聞いたところ、「学

校内外において人権・平和に関する子どもたちへの教育を充実すること」が71.1％で最も高く、次

いで「人権侵害が起きた場合の被害者の救済・支援を充実すること」（44.3％）、「様々な相談窓口

を充実すること」（35.1％）となっている。 

性別でみると、「市（行政機関）の職員が一層人権感覚を身に付けること」は女性（29.8％）が

男性（18.4％）より11.4ポイント、「地域において人権・平和に関する啓発活動を推進すること」

は女性（29.8％）が男性（20.4％）より9.4ポイント、それぞれ高くなっている。一方、「市内事業

者やその従業員に対して人権・平和に関する研修を充実すること」は男性（28.6％）が女性（19.1％）

より9.5ポイント高くなっている。 

 

〈「その他」の意見〉 

 相談しやすい雰囲気を作る。子供だとなかなか言い出せないと思う。 
 不法移民にする犯罪の注意喚起 
 「大切にしよう」というポスターをつくる。くにニャンで。 
 幼い子どもの段階で、人権に関する何らかの事を、見たり聞いたりして、少しでも関心を持っても

らい、色んな知識を付けてほしい。 
 限られた人達でしていないで学校行事ですればいいと思う。 
 新型コロナウイルスの蔓延によってさまざまなデマ(マスクやワクチン)が流布されていたので、そ

れによって市民の分断を生まないように公衆衛生についての勉強会を開くこと。 
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な
い

 
 

４
．

思お
も
わ

な
い

 

 

 

 

問と
い
６

 
あ

な
た

は
、

以
下

い
か

の
国

立
市

く
に

た
ち

し
の

条
例

じ
ょ

う
れ

い
や

国く
に
の

法
律

ほ
う

り
つ
を

知し
っ

て
い

ま
す

か
。（

そ
れ

ぞ
れ

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

ア
．

国
立

市
く

に
た

ち
し
人

権
じ

ん
け

ん
を

尊
重

そ
ん

ち
ょ

う
し

多
様

性
た

よ
う

せ
い
を

認み
と
め

合あ
う

平
和

へ
い

わ
な

ま
ち

づ
く

り
基

本
き

ほ
ん

条
例

じ
ょ

う
れ

い
 

（
あ

ら
ゆ

る
不

当
ふ

と
う
な

差
別

さ
べ

つ
・

暴
力

ぼ
う

り
ょ

く
を

禁
止

き
ん

し
す

る
市し

の
条

例
じ

ょ
う

れ
い
）

 

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 

２
．

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

 
 

 

３
．

知し
ら

な
い

 

イ
．

障
害

し
ょ

う
が

い
を

理
由

り
ゆ

う
と

す
る

差
別

さ
べ

つ
の

解
消

か
い

し
ょ

う
の

推
進

す
い

し
ん
に

関か
ん
す

る
法

律
ほ

う
り

つ
 

（
障

害
し

ょ
う

が
い
を

理
由

り
ゆ

う
と

す
る

不
当

ふ
と

う
な

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
取

扱
と

り
あ

つ
か
い

の
禁

止
き

ん
し
や

合
理

的
ご

う
り

て
き
配

慮
は

い
り

ょ
の

提
供

て
い

き
ょ

う
等と

う
に

つ
い

て
定さ

だ
め

た
法

律
ほ

う
り

つ
） 

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 

２
．

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

 
 

 

３
．

知し
ら

な
い

 

ウ
．

本
邦

外
ほ

ん
ぽ

う
が

い
出

身
者

し
ゅ

っ
し

ん
し

ゃ
に

対た
い
す

る
不

当
ふ

と
う
な

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
言

動
げ

ん
ど

う
の

解
消

か
い

し
ょ

う
に

向む
け

た
取

組
と

り
く

み
の

推
進

す
い

し
ん
に

関か
ん
す

る
法

律
ほ

う
り

つ
 

（
外

国
人

が
い

こ
く

じ
ん
に

対た
い
す

る
ヘ

イ
ト

ス
ピ

ー
チ

の
解

消
か

い
し

ょ
う
を

目
的

も
く

て
き
と

し
た

法
律

ほ
う

り
つ
）

 

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 

２
．

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

 
 

 

３
．

知し
ら

な
い

 

エ
．

部
落

ぶ
ら

く
差

別
さ

べ
つ
の

解
消

か
い

し
ょ

う
の

推
進

す
い

し
ん
に

関か
ん
す

る
法

律
ほ

う
り

つ
 

（
部

落
ぶ

ら
く
差

別
さ

べ
つ
の

解
消

か
い

し
ょ

う
を

目
的

も
く

て
き
と

し
た

法
律

ほ
う

り
つ
）

 

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 

２
．

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

 
 

 

３
．

知し
ら

な
い

 
 問と

い
７

 
国

立
市

く
に

た
ち

し
は

、
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
「

基
本

き
ほ

ん
方

針
ほ

う
し

ん
」（

市し
が

、
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

取
組

と
り

く
み
を

進す
す
め

る
上う

え
で

、人
権

じ
ん

け
ん
や

平
和

へ
い

わ
を

大
切

た
い

せ
つ

に
す

る
と

い
う

基
本

的
き

ほ
ん

て
き
な

考か
ん

が
え

方か
た
）

を
定さ

だ
め

て
い

ま
す

。
そ

の
中な

か
で

市し
は

、
 様

々
さ

ま
ざ

ま
な

場
面

ば
め

ん
で

今い
ま
も

差
別

さ
べ

つ
は

存そ
ん
在ざ

い

し
て

い
る

”と
い

う
立

場
た

ち
ば
で

取と
り

組く
む

こ
と

と
し

て
い

ま
す

。
 

 
 

 
あ

な
た

は
、

差
別

さ
べ

つ
、

偏
見

へ
ん

け
ん
、

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

に
考か
ん

が
え

ま
す

か
。（

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て

く
だ

さ
い

。）
 

１
．

差
別

さ
べ

つ
や

偏
見

へ
ん

け
ん
、

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
は

存
在

そ
ん

ざ
い
し

な
い

と
思お

も
う

 

２
．

実
際

じ
っ

さ
い
に

は
存そ

ん
在ざ

い
し

て
し

ま
っ

て
い

る
と

思お
も
う

 

３
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

事
情

じ
じ

ょ
う
が

あ
り

、
仕

方
し

か
た
が

な
い

と
思お

も
う

 

４
．

わ
か

ら
な

い
 

  

-173-



 

 

問と
い
８

 
人

権
じ

ん
け

ん
尊

重
そ

ん
ち

ょ
う
の

た
め

の
教

育
き

ょ
う

い
く
・

啓
発

け
い

は
つ
活

動
か

つ
ど

う
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
手

段
し

ゅ
だ

ん
が

効
果

的
こ

う
か

て
き
だ

と
思お

も
い

ま
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

市し
の

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

や
市

報
し

ほ
う
を

通つ
う
じ

た
啓

発
け

い
は

つ
活

動
か

つ
ど

う
 

２
．

市し
の

公
式

こ
う

し
き
SN

S（
LI

N
E、

X（
旧き
ゅ

う
Tw

itt
er

））
を

通つ
う
じ

た
啓

発
け

い
は

つ
活

動
か

つ
ど

う
 

３
．

市し
役

所
や

く
し

ょ
や

市
内

し
な

い
の

公
共

こ
う

き
ょ

う
施

設
し

せ
つ
（

公
民

館
こ

う
み

ん
か

ん
、

図
書

館
と

し
ょ

か
ん
な

ど
）

で
の

ポ
ス

タ
ー

等と
う
の

掲
示

け
い

じ
 

４
．

市
内

し
な

い
を

走
行

そ
う

こ
う
す

る
路

線
ろ

せ
ん
バ

ス
内な

い
へ

の
啓

発
物

け
い

は
つ

ぶ
つ
の

掲
示

け
い

じ
 

５
．

人
権

じ
ん

け
ん
を

テ
ー

マ
と

し
た

映
画

え
い

が
上

映
会

じ
ょ

う
え

い
か

い
や

ポ
ス

タ
ー

展
示

て
ん

じ
な

ど
の

イ
ベ

ン
ト

の
開

催
か

い
さ

い
 

６
．

人
権

じ
ん

け
ん
を

テ
ー

マ
と

し
た

講
演

会
こ

う
え

ん
か

い
、

シ
ン

ポ
ジ

ウ
ム

、
研

修
会

け
ん

し
ゅ

う
か

い
な

ど
の

イ
ベ

ン
ト

の
開

催
か

い
さ

い
 

７
．

学
校

が
っ

こ
う
に

お
け

る
人

権
じ

ん
け

ん
教

室
き

ょ
う

し
つ
の

実
施

じ
っ

し
な

ど
子こ

ど
も

に
対た

い
す

る
取

組
と

り
く

み
 

８
．

そ
の

他た
 

 ９
．

わ
か

ら
な

い
 

 問と
い
９

 
あ

な
た

は
、以

下
い

か
の

人
権

じ
ん

け
ん
課

題
か

だ
い
に

つ
い

て
知し

っ
て

い
ま

す
か

。（
そ

れ
ぞ

れ
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

（
五

十
音

ご
じ

ゅ
う

お
ん

順じ
ゅ

ん

）
 

さ
ま

ざ
ま

な
人

権
じ

ん
け

ん
課

題
か

だ
い
 

知し
っ

て
い

る
 

あ
ま

り
 

知し
ら

な
い

 
全ま
っ

た
く

 
知し

ら
な

い
 

ア
．

ア
イ

ヌ
の

人
々

ひ
と

び
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
北

海
道

ほ
っ

か
い

ど
う
の

み
な

ら
ず

、関
東

圏
か

ん
と

う
け

ん
に

も
先

住
せ

ん
じ

ゅ
う
民

族
み

ん
ぞ

く
で

あ
る

ア
イ

ヌ
に

ル
ー

ツ
を

持も
つ

方か
た
々が

た
が

暮く
ら

し
て

い
ま

す

が
、

差
別

さ
べ

つ
や

偏
見

へ
ん

け
ん
を

恐お
そ
れ

、
自

身
じ

し
ん
の

ル
ー

ツ
を

明あ
か

す
こ

と
が

で
き

ず
に

い
る

人ひ
と
も

多お
お
く

存そ
ん
在ざ

い
し

て
い

る
と

言い
わ

れ
て

い
ま

す
。ア

イ
ヌ

の
人

々
ひ

と
び

と
の

歴
史

れ
き

し
や

文
化

ぶ
ん

か
、

伝
統

で
ん

と
う
及お

よ
び

現
状

げ
ん

じ
ょ

う
に

つ
い

て
理

解
り

か
い
を

深ふ
か
め

る
こ

と
が

必
要

ひ
つ

よ
う
で

す
。 

１
 

２
 

３
 

イ
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
で

、
他

人
た

に
ん
を

誹
謗

ひ
ぼ

う
中

傷
ち

ゅ
う

し
ょ

う
し

た
り

、
個

人
こ

じ
ん
の

名
誉

め
い

よ
や

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

を
侵

害
し

ん
が

い
し

た
り

、
あ

る

い
は

偏
見

へ
ん

け
ん
や

差
別

さ
べ

つ
を

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
し

た
り

す
る

よ
う

な
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
を

発
信

は
っ

し
ん
す

る
と

い
っ

た
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。 

１
 

２
 

３
 

ウ
．

外
国

が
い

こ
く
に

ル
ー

ツ
の

あ
る

人
々

ひ
と

び
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
外

国
人

が
い

こ
く

じ
ん
で

あ
る

こ
と

を
理

由
り

ゆ
う
と

し
た

就
職

し
ゅ

う
し

ょ
く
差

別
さ

べ
つ
、住

居
じ

ゅ
う

き
ょ
へ

の
入

居
に

ゅ
う

き
ょ
拒

否
き

ょ
ひ
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い

し
て

い
ま

す
。

ま
た

、
日

本
に

ほ
ん
国

籍
者

こ
く

せ
き

し
ゃ
の

中な
か
に

も
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

ル
ー

ツ
を

持も
つ

人ひ
と
が

存
在

そ
ん

ざ
い
し

ま
す

が
、

歴
史

的
れ

き
し

て
き
・

文
化

的
ぶ

ん
か

て
き
背

景
は

い
け

い
、

言
語

げ
ん

ご
、

生
活

せ
い

か
つ

習
慣

し
ゅ

う
か

ん
の

違ち
が
い

な
ど

が
摩

擦
ま

さ
つ
や

排
除

は
い

じ
ょ
を

生う
ん

で
し

ま
っ

て
い

る
状

況
じ

ょ
う

き
ょ

う
や

、

特
定

と
く

て
い
の

民
族

み
ん

ぞ
く
等と

う
に

対た
い
す

る
ヘ

イ
ト

ス
ピ

ー
チ

が
社

会
的

し
ゃ

か
い

て
き
な

問
題

も
ん

だ
い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

エ
．

感
染

症
か

ん
せ

ん
し

ょ
う
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

エ
イ

ズ
や

肝
炎

か
ん

え
ん
等と

う
の

感
染

症
か

ん
せ

ん
し

ょ
う
に

関か
ん
す

る
知

識
ち

し
き
や

理
解

り
か

い
の

不
足

ふ
そ

く
か

ら
、

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
や

職
場

し
ょ

く
ば
等と

う
、

社
会

し
ゃ

か
い

生
活

せ
い

か
つ
の

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

場
面

ば
め

ん
で

差
別

さ
べ

つ
や

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

侵
害

し
ん

が
い
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。
新

型
し

ん
が

た
コ

ロ

ナ
ウ

イ
ル

ス
感

染
症

か
ん

せ
ん

し
ょ

う
の

拡か
く
大だ

い
に

よ
り

、
罹

患
者

り
か

ん
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
、

医
療

い
り

ょ
う
従

事
者

じ
ゅ

う
じ

し
ゃ
等と

う
へ

の
誹

謗
ひ

ぼ
う

中
傷

ち
ゅ

う
し

ょ
う
や

嫌い
や

が
ら

せ
も

社
会

的
し

ゃ
か

い
て

き
な

問
題

も
ん

だ
い
と

な
り

ま
し

た
。

 

１
 

２
 

３
 

オ
．

刑け
い
を

終お
え

て
出

所
し

ゅ
っ

し
ょ
し

た
人ひ

と
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
刑け

い
を

終お
え

て
出

所
し

ゅ
っ

し
ょ
し

た
人ひ

と
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
に

対た
い
す

る
根ね

強づ
よ
い

偏へ
ん
見け

ん
に

よ
っ

て
、地

域
ち

い
き
社

会
し

ゃ
か

い
の

中な
か
で

孤
立

こ
り

つ
し

た
り

、
就

職
し

ゅ
う

し
ょ

く
差

別
さ

べ
つ
や

住
居

じ
ゅ

う
き

ょ
の

確
保

か
く

ほ
が

困
難

こ
ん

な
ん
で

あ
る

な
ど

の
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。社
会

し
ゃ

か
い
復

帰
ふ

っ
き

の
た

め
に

は
、

本
人

ほ
ん

に
ん
の

強つ
よ
い

更こ
う
生せ

い
意い

欲よ
く
と

併あ
わ
せ

て
、

周
囲

し
ゅ

う
い
の

人
々

ひ
と

び
と
の

理
解

り
か

い
と

協
力

き
ょ

う
り

ょ
く
が

必
要

ひ
つ

よ
う
で

す
。

 

１
 

２
 

３
 

次じ

ペ
ー

ジ
に

続つ
づ

く
 

 

 

さ
ま

ざ
ま

な
人

権
じ

ん
け

ん
課

題
か

だ
い
 

知し
っ

て
い

る
 

あ
ま

り
 

知し
ら

な
い

 
全ま
っ

た
く

 
知し

ら
な

い
 

カ
．

高
齢

者
こ

う
れ

い
し

ゃ
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

介
護

か
い

ご
施

設
し

せ
つ
や

家
庭

か
て

い
等と

う
に

お
け

る
身

体
的

し
ん

た
い

て
き
・

心
理

的
し

ん
り

て
き

虐
待

ぎ
ゃ

く
た

い
や

、
第

三
者

だ
い

さ
ん

し
ゃ
に

よ
る

勝
手

か
っ

て
な

意
思

い
し

決
定

け
っ

て
い
な

ど

高
齢

こ
う

れ
い
や

認
知

症
に

ん
ち

し
ょ

う
等と

う
に

よ
り

判
断

は
ん

だ
ん

能
力

の
う

り
ょ

く
が

低て
い
下か

し
た

高こ
う
齢れ

い
者し

ゃ
へ

の
人

権
じ

ん
け

ん
侵

害
し

ん
が

い
が

問
題

も
ん

だ
い
と

な
っ

て
い

ま
す

。

ま
た

、
就

労
し

ゅ
う

ろ
う
や

居
場

所
い

ば
し

ょ
に

困
難

こ
ん

な
ん
を

抱か
か
え

た
り

、
医

療
い

り
ょ

う
や

福
祉

ふ
く

し
等と

う
の

サ
ー

ビ
ス

を
十

分
じ

ゅ
う

ぶ
ん
に

受う
け

ら
れ

て
い

な

い
状

況
じ

ょ
う

き
ょ

う
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

キ
．

子こ
ど

も
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

い
じ

め
や

虐
待

ぎ
ゃ

く
た

い
、体

罰
た

い
ば

つ
、性せ

い
犯

罪
は

ん
ざ

い ・
性せ

い
暴

力
ぼ

う
り

ょ
く
、ヤ

ン
グ

ケ
ア

ラ
ー

の
問

題
も

ん
だ

い
な

ど
子こ

ど
も

を
め

ぐ
る

人
権

じ
ん

け
ん

問
題

も
ん

だ
い
が

深
刻

化
し

ん
こ

く
か
し

て
い

ま
す

。
子こ

ど
も

が
一

人
ひ

と
り
の

人
間

に
ん

げ
ん
と

し
て

、
ま

た
権

利
け

ん
り
の

主
体

し
ゅ

た
い
と

し
て

最
大

限
さ

い
だ

い
げ

ん
に

尊
重

そ
ん

ち
ょ

う
さ

れ
る

必
要

ひ
つ

よ
う
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

ク
．

婚
外

子
こ

ん
が

い
し
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

子こ
ど

も
は

男
女

だ
ん

じ
ょ
が

結
婚

け
っ

こ
ん
し

て
産う

む
も

の
と

い
う

我わ
が

国く
に
の

根
強

ね
づ

よ
い

社
会

し
ゃ

か
い
規

範
き

は
ん
意

識
い

し
き
の

中な
か
に

お
い

て
、

婚
姻

こ
ん

い
ん
関

係
か

ん
け

い
に

な
い

男
女

だ
ん

じ
ょ
間か

ん
に

生う
ま

れ
た

子こ
や

そ
の

親お
や
（

特と
く
に

母
親

は
は

お
や
）

に
対た

い
す

る
差

別
さ

べ
つ
や

偏へ
ん
見け

ん
が

今い
ま
も

な
お

問
題

も
ん

だ
い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

ケ
．

し
ょ

う
が

い
の

あ
る

人ひ
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
雇

用
こ

よ
う
の

場
面

ば
め

ん
で

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
待

遇
た

い
ぐ

う
を

受う
け

た
り

、車
椅

子
く

る
ま

い
す
で

の
公

共
こ

う
き

ょ
う
交

通
こ

う
つ

う
機

関
き

か
ん
の

利
用

り
よ

う
、

住
宅

じ
ゅ

う
た

く
へ

の
入

居
に

ゅ
う

き
ょ

や
店

舗
て

ん
ぽ
で

の
サ

ー
ビ

ス
の

提
供

て
い

き
ょ

う
等と

う
を

正
当

せ
い

と
う
な

理
由

り
ゆ

う
な

く
拒

否
き

ょ
ひ
さ

れ
た

り
す

る
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い

し
て

い
ま

す
。

ま
た

、
当

事
者

と
う

じ
し

ゃ
の

意
思

い
し

に
反は

ん
し

た
施

設
し

せ
つ
へ

の
入

所
に

ゅ
う

し
ょ
が

問
題

も
ん

だ
い
と

な
る

な
ど

、
ど

こ
で

誰だ
れ
と

ど

の
よ

う
な

生
活

せ
い

か
つ
を

営い
と

な
む

か
は

当
事

者
と

う
じ

し
ゃ
自

身
じ

し
ん
が

選
択

せ
ん

た
く
し

そ
の

意
思

い
し

が
実

現
じ

つ
げ

ん
さ

れ
る

必
要

ひ
つ

よ
う
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

コ
．

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

 
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
に

よ
り

社
会

し
ゃ

か
い
が

成な
り

立た
っ

て
い

ま
す

が
、「

き
つ

い
」「

き
た

な
い

」「
き

け
ん

」
と

い
う

よ
う

な
イ

メ
ー

ジ
や

歴
史

的
れ

き
し

て
き
背

景
は

い
け

い
等と

う
に

よ
り

、
特

定
と

く
て

い
の

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
や

そ
の

従
事

者
じ

ゅ
う

じ
し

ゃ
に

対た
い
す

る
差

別
的

さ
べ

つ
て

き
取

扱
と

り
あ

つ
か

い
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

サ
．

女
性

じ
ょ

せ
い
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
家

庭
か

て
い
や

職
場

し
ょ

く
ば
に

お
け

る
男

女
だ

ん
じ

ょ
差

別
さ

べ
つ
、性せ

い
犯

罪
は

ん
ざ

い
等と

う
の

暴
力

ぼ
う

り
ょ

く
、配

偶
者

は
い

ぐ
う

し
ゃ ・

パ
ー

ト
ナ

ー
か

ら
の

暴
力

ぼ
う

り
ょ

く
、職

場
し

ょ
く

ば

に
お

け
る

セ
ク

シ
ュ

ア
ル

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

や
妊

娠
に

ん
し

ん
・

出
産

し
ゅ

っ
さ

ん
等と

う
を

理
由

り
ゆ

う
と

す
る

不
利

益
ふ

り
え

き
取

扱
と

り
あ

つ
か
い

（
マ

タ
ニ

テ
ィ

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

）
等と

う
の

人じ
ん
権け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
お

り
、

社
会

的
し

ゃ
か

い
て

き
な

課
題

か
だ

い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

シ
．

震
災

し
ん

さ
い
等と

う
の

災
害

さ
い

が
い
に

起
因

き
い

ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

震
災

し
ん

さ
い
等と

う
の

大お
お
き

な
災

害
さ

い
が

い
の

発
生

は
っ

せ
い
時じ

に
お

い
て

、
不

確
ふ

た
し
か

な
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
に

基も
と
づ

い
て

他
人

た
に

ん
を

不
当

ふ
と

う
に

取と
り

扱あ
つ

か

っ
た

り
、

偏
見

へ
ん

け
ん
や

差
別

さ
べ

つ
を

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
す

る
よ

う
な

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
を

発
信

は
っ

し
ん
し

た
り

す
る

な
ど

の
行

動
こ

う
ど

う
を

と
る

こ
と

は
、

重
大

じ
ゅ

う
だ

い
な

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
に

な
り

得う
る

だ
け

で
な

く
、

避
難

ひ
な

ん
や

復
興

ふ
っ

こ
う
の

妨さ
ま

た
げ

に
も

な
り

か
ね

ま
せ

ん
。

ま
た

、

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

マ
イ

ノ
リ

テ
ィ

の
方

々
か

た
が

た
の

安
全

あ
ん

ぜ
ん
な

避
難

ひ
な

ん
や

避
難

後
ひ

な
ん

ご
の

生
活

上
せ

い
か

つ
じ

ょ
う
の

配
慮

は
い

り
ょ
も

課
題

か
だ

い
と

な
っ

て
い

ま
す

。 

１
 

２
 

３
 

ス
．

性
的

せ
い

て
き
マ

イ
ノ

リ
テ

ィ
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
性

的
せ

い
て

き
マ

イ
ノ

リ
テ

ィ
当

事
者

と
う

じ
し

ゃ
は

、
自

身
じ

し
ん
の

性せ
い
の

あ
り

方か
た
を

カ
ミ

ン
グ

ア
ウ

ト
で

き
ず

に
周

囲
し

ゅ
う

い
か

ら
孤

立
こ

り
つ
し

や

す
い

と
い

っ
た

課
題

か
だ

い
が

あ
り

ま
す

。
ま

た
、

カ
ミ

ン
グ

ア
ウ

ト
し

た
と

し
て

も
、

偏へ
ん
見け

ん
の

目め
に

さ
ら

さ
れ

、
職

場
し

ょ
く

ば

で
不

当
ふ

と
う
な

扱あ
つ

か
い

を
受う

け
た

り
、

学
校

が
っ

こ
う
で

い
じ

め
ら

れ
た

り
す

る
な

ど
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

る
ほ

か
、

第
三

者
だ

い
さ

ん
し

ゃ
に

よ
る

ア
ウ

テ
ィ

ン
グ

も
問

題
も

ん
だ

い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

  
 

 
 

次じ

ペ
ー

ジ
に

続つ
づ

く
 

前ぜ
ん
ペ

ー
ジ

問と
い
9

の
続つ

づ

き
 

-174-



 

 

さ
ま

ざ
ま

な
人

権
じ

ん
け

ん
課

題
か

だ
い
 

知し
っ

て
い

る
 

あ
ま

り
 

知し
ら

な
い

 
全ま
っ

た
く

 
知し

ら
な

い
 

セ
．

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

問
題

も
ん

だ
い
 

セ
ク

ハ
ラ

、
パ

ワ
ハ

ラ
な

ど
の

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

行
為

こ
う

い
は

重
大

じ
ゅ

う
だ

い
な

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
で

す
。

一
方

い
っ

ぽ
う
で

、
ハ

ラ
ス

メ

ン
ト

と
い

う
言

葉
こ

と
ば
が

一
般

的
い

っ
ぱ

ん
て

き
に

よ
く

聞き
く

言こ
と
葉ば

と
な

る
こ

と
に

よ
り

、そ
の

違
法

性
い

ほ
う

せ
い
が

薄う
す
ま

っ
て

し
ま

っ
て

い
る

と
い

う
課

題
か

だ
い
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

ソ
．

犯
罪

は
ん

ざ
い
被

害
者

ひ
が

い
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
犯

罪
は

ん
ざ

い
被

害
者

ひ
が

い
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
に

関か
ん
す

る
興

味
本

き
ょ

う
み

ほ
ん
位い

の
う

わ
さ

や
心こ
こ

ろ
な

い
誹

謗
ひ

ぼ
う

中
傷

ち
ゅ

う
し

ょ
う
等と

う
に

よ
っ

て
名

誉
め

い
よ

を
傷き

ず
つ

け
ら

れ
た

り
、

私
生

活
し

せ
い

か
つ
の

平
穏

へ
い

お
ん
を

脅お
び

や
か

さ
れ

た
り

す
る

な
ど

の
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。 

１
 

２
 

３
 

タ
．

ハ
ン

セ
ン

病び
ょ

う
患

者
か

ん
じ

ゃ
・

元
患

者
も

と
か

ん
じ

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
か

つ
て

採と
ら

れ
た

強
制

的
き

ょ
う

せ
い

て
き
な

隔
離

か
く

り
政

策
せ

い
さ

く
の

下も
と
で

、
患

者
か

ん
じ

ゃ
・

元
患

者
も

と
か

ん
じ

ゃ
の

み
な

ら
ず

、
そ

の
家

族
か

ぞ
く
に

対た
い
し

て
も

社
会

し
ゃ

か
い
に

お
い

て
極き

わ
め

て
厳き

び
し

い
偏

見
へ

ん
け

ん
や

差
別

さ
べ

つ
が

行お
こ

な
わ

れ
、

今い
ま
な

お
社

会
し

ゃ
か

い
に

根
強

ね
づ

よ
く

残の
こ
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

チ
．

部
落

ぶ
ら

く
差

別
さ

べ
つ

 

部
落

ぶ
ら

く
差

別
さ

べ
つ
は

、
我わ

が
国く

に
の

歴
史

的
れ

き
し

て
き
過

程
か

て
い
で

作つ
く
ら

れ
た

身
分

み
ぶ

ん
差

別
さ

べ
つ
で

、
明

治
め

い
じ
時

代
じ

だ
い
に

身
分

み
ぶ

ん
制

度
せ

い
ど
は

な
く

な
っ

た
に

も
関か

か
わ

ら
ず

、現
在

げ
ん

ざ
い
で

も
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

上じ
ょ

う
の

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
書か

き
込こ

み
、結

婚
け

っ
こ

ん ・
交

際
こ

う
さ

い
、

就
職

し
ゅ

う
し

ょ
く ・

職
場

し
ょ

く
ば

に
お

け
る

差
別

さ
べ

つ
、

差
別

さ
べ

つ
発

言
は

つ
げ

ん
、

差
別

さ
べ

つ
落

書
ら

く
が
き

等と
う
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

依
然

い
ぜ

ん
と

し
て

存
在

そ
ん

ざ
い
し

て
い

ま
す

。
近

年
き

ん
ね

ん
で

は
、

使
用

し
よ

う
目

的
も

く
て

き
を

偽い
つ

わ
っ

た
戸

籍
こ

せ
き
謄

本
と

う
ほ

ん
等と

う
の

不
正

ふ
せ

い
取

得
し

ゅ
と

く
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
差

別
さ

べ
つ
の

問
題

も
ん

だ
い
も

指
摘

し
て

き
さ

れ
て

い
ま

す
。 

１
 

２
 

３
 

ツ
．

無
戸

籍
む

こ
せ

き
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

事
情

じ
じ

ょ
う
に

よ
り

戸
籍

こ
せ

き
を

持も
た

な
い

子こ
や

そ
の

親お
や
へ

の
差

別
さ

べ
つ
や

偏へ
ん
見け

ん
な

ど
が

今い
ま
も

な
お

お
こ

っ
て

お

り
、

ま
た

、
生

活
せ

い
か

つ
に

必
要

ひ
つ

よ
う
な

支
援

し
え

ん
が

受う
け

ら
れ

な
い

な
ど

の
問

題
も

ん
だ

い
も

生し
ょ

う
じ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

 問と
い
10

 
あ

な
た

は
、

最
近

さ
い

き
ん
5年

間
ね

ん
か

ん
で

、
他

者
た

し
ゃ
に

対た
い
す

る
差

別
的

さ
べ

つ
て

き
な

表
現

ひ
ょ

う
げ

ん
や

、差
別

さ
べ

つ
や

偏
見

へ
ん

け
ん
を

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
す

る
内

容
な

い
よ

う
を

見み
た

り

聞き
い

た
り

し
た

こ
と

は
あ

り
ま

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

な
い

 

 
 

問と
い
11

 
（

問と
い
10

で
「

あ
る

」
と

回
答

か
い

と
う
し

た
方か

た
の

み
）

 

そ
の

情
報

源
じ

ょ
う

ほ
う

げ
ん
は

何な
ん
で

し
た

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

実
際

じ
っ

さ
い
の

場
面

ば
め

ん
を

見み
た

（
聞き

い
た

）
 

２
．

テ
レ

ビ
や

ラ
ジ

オ
 

３
．

新
聞

し
ん

ぶ
ん
、

雑
誌

ざ
っ

し
、

書
籍

し
ょ

せ
き
 

４
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
サ

イ
ト

（
各

種
か

く
し

ゅ
ニ

ュ
ー

ス
サ

イ
ト

な
ど

）
 

５
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

Ｓ
Ｎ

Ｓ
（

Fa
ce

bo
ok

、
X（

旧き
ゅ

う
Tw

itt
er

）、
Ti

kT
ok

、
In

st
ag

ra
m

、
Yo

uT
ub

e
な

ど
） 

６
．

家
族

か
ぞ

く
、

学
校

が
っ

こ
う
の

友と
も
だ

ち
、

職
場

し
ょ

く
ば
の

同
僚

ど
う

り
ょ

う
な

ど
と

の
会

話
か

い
わ
 

７
．

そ
の

他た
 

 

 

前ぜ
ん
ペ

ー
ジ

問と
い
9

の
続つ

づ

き
 

 

 

問と
い
12

 
あ

な
た

は
、

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
に

お
い

て
見み

た
り

・
聞き

い
た

り
し

た
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
の

中な
か
に

、
特

定
と

く
て

い
の

人ひ
と
や

集
団

し
ゅ

う
だ

ん
を

排
除

は
い

じ
ょ
し

た

り
偏

見
へ

ん
け

ん
の

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
や

不
利

益
ふ

り
え

き
に

つ
な

が
り

得う
る

よ
う

な
内

容
な

い
よ

う
※

が
あ

っ
た

場
合

ば
あ

い
、

ど
の

よ
う

に
対

応
た

い
お

う
し

ま
す

か
。（

１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

 
 

※
例た

と
え

ば
、

災
害

さ
い

が
い
時じ

の
混

乱
こ

ん
ら

ん
に

乗じ
ょ

う
じ

て
窃

盗
せ

っ
と

う
な

ど
罪つ

み
を

犯お
か
し

て
い

る
人ひ

と
が

い
る

と
い

っ
た

真
偽

し
ん

ぎ
の

定さ
だ
か

で
な

い
情

報
じ

ょ
う

ほ
う

や
、

特
定

と
く

て
い
の

人
物

じ
ん

ぶ
つ
の

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

に
関か

ん
す

る
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
な

ど
。

 

１
．

報
道

ほ
う

ど
う
等と

う
で

正
確

せ
い

か
く
な

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
が

確
認

か
く

に
ん
で

き
る

ま
で

は
信

用
し

ん
よ

う
し

な
い

 

２
．

ネ
ッ

ト
の

書か
き

込こ
み

や
人ひ

と
か

ら
の

聞き
い

た
こ

と
を

そ
の

ま
ま

信し
ん
じ

る
 

３
．

そ
の

他た
 

  
 

 問と
い
 13

 
あ

な
た

は
、

最
近

さ
い

き
ん
５

年
間

ね
ん

か
ん
で

、
実

際
じ

っ
さ

い
に

ご
自

身
じ

し
ん
が

差
別

さ
べ

つ
や

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
を

受う
け

た
こ

と
は

あ
り

ま
す

か
。（

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

あ
る

 

２
．

な
い

 
 

 問と
い
14

 
（

問と
い
13

で
「

あ
る

」
と

回
答

か
い

と
う
し

た
方か

た
の

み
）

 

そ
れ

は
ど

の
よ

う
な

内
容

な
い

よ
う
で

す
か

。
ま

た
、

受う
け

た
場

所
ば

し
ょ
に

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。（

い
く

つ
で

も
回

答
か

い
と

う
で

き
ま

す
。）

 
 

↓
カ

ッ
コ

の
中な

か
は

、
次つ

ぎ
の

ペ
ー

ジ
上

部
じ

ょ
う

ぶ
の

一
覧

い
ち

ら
ん
か

ら
、

該
当

が
い

と
う
す

る
記

号
き

ご
う
（

ア
 

テ
）

を
記

入
き

に
ゅ

う
し

て
く

だ
さ

い
。

 

記
号

き
ご

う
（

 
 

 
 

）
 

・
・

・
受う

け
た

場
所

ば
し

ょ
（

１
．

市
内

し
な

い
 

 
 

２
．

市
外

し
が

い
 

 
 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
） 

記
号

き
ご

う
（

 
 

 
 

）
 

・
・

・
受う

け
た

場
所

ば
し

ょ
（

１
．

市
内

し
な

い
 

 
 

２
．

市
外

し
が

い
 

 
 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
） 

記
号

き
ご

う
（

 
 

 
 

）
 

・
・

・
受う

け
た

場
所

ば
し

ょ
（

１
．

市
内

し
な

い
 

 
 

２
．

市
外

し
が

い
 

 
 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
） 

記
号

き
ご

う
（

 
 

 
 

）
 

・
・

・
受う

け
た

場
所

ば
し

ょ
（

１
．

市
内

し
な

い
 

 
 

２
．

市
外

し
が

い
 

 
 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
） 

記
号

き
ご

う
（

 
 

 
 

）
 

・
・

・
受う

け
た

場
所

ば
し

ょ
（

１
．

市
内

し
な

い
 

 
 

２
．

市
外

し
が

い
 

 
 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
） 

記
号

き
ご

う
（

 
 

 
 

）
 

・
・

・
受う

け
た

場
所

ば
し

ょ
（

１
．

市
内

し
な

い
 

 
 

２
．

市
外

し
が

い
 

 
 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
） 

記
号

き
ご

う
（

 
 

 
 

）
 

・
・

・
受う

け
た

場
所

ば
し

ょ
（

１
．

市
内

し
な

い
 

 
 

２
．

市
外

し
が

い
 

 
 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
） 

記
号

き
ご

う
（

 
 

 
 

）
 

・
・

・
受う

け
た

場
所

ば
し

ょ
（

１
．

市
内

し
な

い
 

 
 

２
．

市
外

し
が

い
 

 
 

３
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
） 
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ア
．

ア
イ

ヌ
の

人
々

ひ
と

び
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

イ
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

ウ
．

外
国

が
い

こ
く
に

ル
ー

ツ
の

あ
る

人
々

ひ
と

び
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

エ
．

感
染

症
か

ん
せ

ん
し

ょ
う
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

オ
．

刑け
い
を

終お
え

て
出

所
し

ゅ
っ

し
ょ
し

た
人ひ

と
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

カ
．

高
齢

者
こ

う
れ

い
し

ゃ
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

キ
．

子こ
ど

も
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

ク
．

婚
外

子
こ

ん
が

い
し
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

ケ
．

し
ょ

う
が

い
の

あ
る

人ひ
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

コ
．

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

サ
．

女
性

じ
ょ

せ
い
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

シ
．

震
災

し
ん

さ
い
等と

う
の

災
害

さ
い

が
い
に

起
因

き
い

ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

ス
．

性
的

せ
い

て
き
マ

イ
ノ

リ
テ

ィ
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

セ
．

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

問
題

も
ん

だ
い
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

ソ
．

犯
罪

は
ん

ざ
い
被

害
者

ひ
が

い
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

タ
．

ハ
ン

セ
ン

病び
ょ

う
患

者
か

ん
じ

ゃ
・

元
患

者
も

と
か

ん
じ

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

チ
．

部
落

ぶ
ら

く
差

別
さ

べ
つ
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

ツ
．

無
戸

籍
む

こ
せ

き
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
に

関か
ん
す

る
こ

と
 

テ
．

そ
の

他た
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 問と
い
 15

 
あ

な
た

は
、

も
し

ご
自

身
じ

し
ん
の

人
権

じ
ん

け
ん
が

侵
害

し
ん

が
い
さ

れ
た

場
合

ば
あ

い
、

ど
の

よ
う

に
対

応
た

い
お

う
し

ま
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く

し
○ま

る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

市し
役

所
や

く
し

ょ
や

子こ
ど

も
の

人
権

じ
ん

け
ん
オ

ン
ブ

ズ
マ

ン
、

法
務

局
ほ

う
む

き
ょ

く
（

人
権

じ
ん

け
ん
擁

護
よ

う
ご
委

員
い

い
ん
）

な
ど

公
的

こ
う

て
き
な

機
関

き
か

ん
へ

相
談

そ
う

だ
ん
す

る
 

２
．

民
間

み
ん

か
ん
の

相
談

そ
う

だ
ん
窓

口
ま

ど
ぐ

ち
や

弁
護

士
べ

ん
ご

し
に

相
談

そ
う

だ
ん
す

る
 

３
．

家
族

か
ぞ

く
や

知し
り

合あ
い

な
ど

身
近

み
ぢ

か
な

人ひ
と
に

相
談

そ
う

だ
ん
す

る
 

４
．

学
校

が
っ

こ
う
の

先
生

せ
ん

せ
い
や

習な
ら
い

事ご
と
の

先
生

せ
ん

せ
い
、

地
域

ち
い

き
の

人ひ
と
に

相
談

そ
う

だ
ん
す

る
 

５
．

警
察

け
い

さ
つ
に

相
談

そ
う

だ
ん
す

る
 

６
．

相
手

あ
い

て
に

抗
議

こ
う

ぎ
す

る
 

７
．

黙だ
ま
っ

て
我

慢
が

ま
ん
す

る
 

８
．

そ
の

他た
 

 ９
．

わ
か

ら
な

い
 

 問と
い
16

 
あ

な
た

は
、

最
近

さ
い

き
ん
５

年
間

ね
ん

か
ん
で

、
学

校
が

っ
こ

う
教

育
き

ょ
う

い
く
以

外
い

が
い
の

場ば
（

地
域

ち
い

き
や

職
場

し
ょ

く
ば
）

に
お

い
て

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
研

修
け

ん
し

ゅ
う
を

受う

け
た

り
、

イ
ベ

ン
ト

等と
う
に

参
加

さ
ん

か
し

た
り

し
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

職
場

し
ょ

く
ば
で

１
年ね

ん
に

１
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
職

場
し

ょ
く

ば
で

１
年ね

ん
に

複ふ
く
数

回
す

う
か

い
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

３
．

職
場

し
ょ

く
ば
で

、
最

近
さ

い
き

ん
5年

間
ね

ん
か

ん
に

１
 

２
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

 

４
．

地
域

ち
い

き
で

１
年ね

ん
に

１
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

 
５

．
地

域
ち

い
き
で

１
年ね

ん
に

複ふ
く
数

回
す

う
か

い
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

６
．

地
域

ち
い

き
で

、
最

近
さ

い
き

ん
5年

間
ね

ん
か

ん
に

１
 

２
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

７
．

学
校

が
っ

こ
う
教

育
き

ょ
う

い
く
以

外
い

が
い
の

場ば
で

は
な

い
 

８
．

わ
か

ら
な

い
 

 

 

問と
い
17

 
あ

な
た

は
、

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
以

下
い

か
の

相
談

そ
う

だ
ん
窓

口
ま

ど
ぐ

ち （
一

例
い

ち
れ

い
で

す
）

を
知し

っ
て

い
ま

す
か

。（
そ

れ
ぞ

れ
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

ア
．

国
立

市
く

に
た

ち
し
が

行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
 

人
権

じ
ん

け
ん
擁

護
よ

う
ご
委

員
い

い
ん
に

よ
る

相
談

そ
う

だ
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
く

に
た

ち
男

女
だ

ん
じ

ょ
平

等
び

ょ
う

ど
う
参

画
さ

ん
か

く
ス

テ
ー

シ
ョ

ン
（

パ
ラ

ソ

ル
）

で
行お
こ

な
っ

て
い

る
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
市し

の
人

権
じ

ん
け

ん
担

当
た

ん
と

う
部

署
ぶ

し
ょ
に

よ
る

相
談

そ
う

だ
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
子こ

ど
も

の
人

権
じ

ん
け

ん
オ

ン
ブ

ズ
マ

ン
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

イ
．

東
京

都
と

う
き

ょ
う

と
が

行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
 

東
京

都
と

う
き

ょ
う

と
人

権
じ

ん
け

ん
プ

ラ
ザ

で
行お
こ

な
っ

て
い

る
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
 

東
京

と
う

き
ょ

う
ウ

ィ
メ

ン
ズ

プ
ラ

ザ
で

行お
こ

な
っ

て
い

る
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

ウ
．

国く
に
（

法
務

局
ほ

う
む

き
ょ

く
）

が
行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
 

み
ん

な
の

人
権

じ
ん

け
ん
１

１
０

番ば
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
人

権
じ

ん
け

ん
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
 

東
京

と
う

き
ょ

う
法

務
局

ほ
う

む
き

ょ
く
人

権
じ

ん
け

ん
擁

護
部

よ
う

ご
ぶ
に

よ
る

人
権

じ
ん

け
ん
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

エ
．

東
京

と
う

き
ょ

う
弁

護
士

会
べ

ん
ご

し
か

い
が

行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
こ

ど
も

の
人

権
じ

ん
け

ん
１

１
０

番ば
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 問と
い
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あ

な
た

は
、

も
し

あ
な

た
自

身
じ

し
ん
が

差
別

さ
べ

つ
さ

れ
た

り
人

権
じ

ん
け

ん
侵

害
し

ん
が

い
に

あ
っ

た
り

し
た

場
合

ば
あ

い
、

問と
い
17

の
よ

う
な

機
関

き
か

ん

へ
の

相
談

そ
う

だ
ん
方

法
ほ

う
ほ

う
と

し
て

、
最も
っ

と
も

相そ
う
談だ

ん
し

や
す

い
と

思お
も
う

方
法

ほ
う

ほ
う
は

以
下

い
か

の
う

ち
ど

れ
で

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

電
話

で
ん

わ
で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

２
．

メ
ー

ル
で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

３
．

対
面

た
い

め
ん
で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

４
．

書
面

し
ょ

め
ん
（

手
紙

て
が

み
）

で
の

相
談

そ
う

だ
ん
 

５
．

SN
S(

LI
N

E等と
う
)で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

        

-176-
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あ

な
た

は
、

地
域

ち
い

き
で

差
別

さ
べ

つ
や

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
が

起お
こ

ら
な

い
（

起お
こ

さ
せ

な
い

）
た

め
に

は
、

ど
の

よ
う

な
予

防
的

よ
ぼ

う
て

き

な
取

組
と

り
く

み
が

必
要

ひ
つ

よ
う
だ

と
考か
ん

が
え

ま
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

学
校

が
っ

こ
う
教

育
き

ょ
う

い
く
に

お
け

る
人

権
じ

ん
け

ん
教

育
き

ょ
う

い
く
の

一
層

い
っ

そ
う
の

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
 

２
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

人
権

じ
ん

け
ん
課

題
か

だ
い
に

つ
い

て
学ま

な
ん

だ
り

、
考か
ん

が
え

た
り

す
る

場ば
（

イ
ベ

ン
ト

、
講

座
こ

う
ざ
等と

う
）

の
開

催
か

い
さ

い
 

３
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

マ
イ

ノ
リ

テ
ィ

当
事

者
と

う
じ

し
ゃ
（

し
ょ

う
が

い
し

ゃ
、

Ｌ
Ｇ

Ｂ
Ｔ

Ｑ
等と

う
）

の
話は
な

し
を

聞き
き

対
話

た
い

わ
を

行お
こ

な
う

場ば
 

４
．

職
場

し
ょ

く
ば
の

従
業

員
じ

ゅ
う

ぎ
ょ

う
い

ん
や

経
営

者
け

い
え

い
し

ゃ
に

対た
い
す

る
人

権
じ

ん
け

ん
研

修
け

ん
し

ゅ
う
の

実
施

じ
っ

し
 

５
．

国く
に
に

よ
る

差
別

さ
べ

つ
を

包
括

的
ほ

う
か

つ
て

き
に

禁
止

き
ん

し
す

る
法

律
ほ

う
り

つ
の

整
備

せ
い

び
 

６
．

人
権

じ
ん

け
ん
が

侵
害

し
ん

が
い
さ

れ
た

際さ
い
の

救
済

き
ゅ

う
さ

い
制

度
せ

い
ど
、

救
済

き
ゅ

う
さ

い
機

関
き

か
ん
（

第
三

者
だ

い
さ

ん
し

ゃ
機

関
き

か
ん
）

の
整

備
せ

い
び
 

７
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

誹
謗

ひ
ぼ

う
中

傷
ち

ゅ
う

し
ょ

う
を

監か
ん
視し

・
対

応
た

い
お

う
す

る
取

組
と

り
く

み
 

８
．

加
害

か
が

い
行

為
こ

う
い
の

事
実

じ
じ

つ
を

公
表

こ
う

ひ
ょ

う
す

る
た

め
の

ル
ー

ル
化か

 

９
．

加
害

者
か

が
い

し
ゃ
氏

名
し

め
い
を

公
表

こ
う

ひ
ょ

う
す

る
た

め
の

ル
ー

ル
化か

 

10
．

加
害

者
か

が
い

し
ゃ
に

対た
い
し

て
罰

則
ば

っ
そ

く
を

科か
す

た
め

の
ル

ー
ル

化か
 

11
．

そ
の

他た
 

 12
．

わ
か

ら
な

い
 

 問と
い
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あ

な
た

は
、以

下
い

か
の

取
組

と
り

く
み
の

中な
か
で

、国
立

く
に

た
ち
市

内
し

な
い
に

お
い

て
不

足
ふ

そ
く
し

て
い

る
と

思お
も
う

人
権

じ
ん

け
ん
に

配
慮

は
い

り
ょ
し

た
環

境
か

ん
き

ょ
う
整

備
せ

い
び

（
誰だ

れ
も

が
安

心
あ

ん
し

ん
し

て
地

域
ち

い
き
社

会
し

ゃ
か

い
で

平
穏

へ
い

お
ん
な

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
を

送お
く
る

た
め

の
整

備
せ

い
び
）は

あ
り

ま
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く

し
○ま

る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

不
安

ふ
あ

ん
や

悩な
や
み

を
抱か

か
え

る
人ひ

と
が

、
地

域
ち

い
き
の

中な
か
で

多
様

た
よ

う
な

人ひ
と
と

つ
な

が
る

こ
と

で
不

安
ふ

あ
ん
や

悩な
や
み

を
共

有
き

ょ
う

ゆ
う
・

解
決

か
い

け
つ
で

き
た

り
、

生い
き

が
い

を
持も

て
た

り
す

る
場ば

（
地

域
ち

い
き
コ

ミ
ュ

ニ
テ

ィ
）

の
創

出
そ

う
し

ゅ
つ
・

支
援

し
え

ん
 

２
．

働は
た

ら
き

た
い

け
れ

ど
も

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

事
情

じ
じ

ょ
う
や

状
況

じ
ょ

う
き

ょ
う
に

よ
り

働は
た

ら
き

づ
ら

さ
を

抱か
か
え

る
人ひ

と
（

し
ょ

う
が

い
し

ゃ
や

ひ
き

こ
も

 

り
状

態
じ

ょ
う

た
い
に

あ
る

人ひ
と
な

ど
）

が
地

域
ち

い
き
社

会
し

ゃ
か

い
で

共と
も
に

就し
ゅ

う
労ろ

う
し

喜よ
ろ

こ
び

を
感か

ん
じ

ら
れ

る
機

会
き

か
い
や

場ば
の

創
出

そ
う

し
ゅ

つ
・

支
援

し
え

ん
 

３
．

し
ょ

う
が

い
し

ゃ
、

妊
婦

に
ん

ぷ
、

子
連

こ
づ

れ
の

人ひ
と
、

子こ
ど

も
、

高
齢

者
こ

う
れ

い
し

ゃ
、

外が
い
国

籍
こ

く
せ

き
の

市
民

し
み

ん
な

ど
、

誰だ
れ
も

が
安

全
あ

ん
ぜ

ん
安

心
あ

ん
し

ん

に
地

域
ち

い
き
社

会
し

ゃ
か

い
で

生
活

せ
い

か
つ
で

き
る

よ
う

、
設

備
せ

つ
び
等と

う
の

バ
リ

ア
フ

リ
ー

化か
や

ユ
ニ

バ
ー

サ
ル

デ
ザ

イ
ン

の
推

進
す

い
し

ん
 

４
．

子こ
ど

も
一

人
ひ

と
り
ひ

と
り

が
そ

の
子こ

ら
し

く
い

ら
れ

る
教

育
き

ょ
う

い
く
の

実
現

じ
つ

げ
ん
の

た
め

、地
域

ち
い

き
の

学
校

が
っ

こ
う
を

し
ょ

う
が

い
の

有
無

う
む

等と
う
に

関か
か
わ

ら
ず

多
様

性
た

よ
う

せ
い
を

認み
と
め

合あ
い

な
が

ら
相

互
そ

う
ご
に

成
⾧

せ
い

ち
ょ

う
し

合あ
え

る
場ば

と
す

る
こ

と
（

イ
ン

ク
ル

ー
シ

ブ
教

育
き

ょ
う

い
く
の

推
進

す
い

し
ん
）

 

５
．

災
害

さ
い

が
い
時じ

や
感

染
症

か
ん

せ
ん

し
ょ

う
の

流
行

り
ゅ

う
こ

う
時じ

に
お

い
て

、
差

別
さ

べ
つ
や

排
除

は
い

じ
ょ
に

つ
な

が
る

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
を

拡
散

か
く

さ
ん
し

な
い

・
真

偽
し

ん
ぎ
の

定さ
だ
か

で
な

い
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
を

安
易

あ
ん

い
に

信
用

し
ん

よ
う
し

な
い

な
ど

、
正た

だ
し

い
行

動
こ

う
ど

う
を

と
る

た
め

の
周

知
し

ゅ
う

ち
・

啓
発

け
い

は
つ
 

６
．

ジ
ェ

ン
ダ

ー
平

等
び

ょ
う

ど
う
や

性
的

せ
い

て
き
マ

イ
ノ

リ
テ

ィ
へ

の
理

解
り

か
い
促

進
そ

く
し

ん
に

関か
ん
す

る
周

知
し

ゅ
う

ち
・

啓
発

け
い

は
つ
 

７
．

そ
の

他た
 

 ８
．

わ
か

ら
な

い
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あ

な
た

は
、

国
立

市
く

に
た

ち
し
の

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
宣

言
せ

ん
げ

ん
や

制
定

せ
い

て
い
の

日ひ
を

知し
っ

て
い

ま
す

か
。（

そ
れ

ぞ
れ

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。）
 

ア
．

国
立

市
く

に
た

ち
し
平

和
へ

い
わ
都

市
と

し
宣

言
せ

ん
げ

ん
（

平
成

へ
い

せ
い
12

（
20

00
）

年ね
ん
）

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
 

イ
．

く
に

た
ち

平
和

へ
い

わ
の

日ひ
（

毎
年

ま
い

と
し
６

月が
つ
21

日に
ち
）

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
 

ウ
．

く
に

た
ち

平
和

へ
い

わ
推

進
す

い
し

ん
週

間
し

ゅ
う

か
ん
（

毎
年

ま
い

と
し
6月が

つ
21

日に
ち
 

27
日に

ち
）

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
 

 問と
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市し

で
は

今
後

こ
ん

ご
、多

摩
た

ま
地

域
ち

い
き
や

原
爆

げ
ん

ば
く
被

害
ひ

が
い
を

受う
け

た
広

島
ひ

ろ
し

ま ・
⾧

崎
な

が
さ

き
な

ど
の

自
治

体
じ

ち
た

い
等と

う
と

の
交

流
こ

う
り

ゅ
う
を

一
層

い
っ

そ
う
推

進
す

い
し

ん
し

、

平
和

へ
い

わ
文

化
ぶ

ん
か
の

振
興

し
ん

こ
う

※
に

努つ
と
め

て
い

く
こ

と
と

し
て

い
ま

す
。

※
市

民
し

み
ん
一

人
一

人
ひ

と
り

ひ
と

り
が

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
の

中な
か
で

平
和

へ
い

わ
に

つ
い

て
考か
ん

が
え

行こ
う
動ど

う
す

る
と

い
う

、
よ

り
根

源
的

こ
ん

げ
ん

て
き
な

「
平

和
へ

い
わ
文

化
ぶ

ん
か
」

を
市

民
し

み
ん
に

根
付

ね
づ

か
せ

、
平

和
へ

い
わ
意

識
い

し
き
を

醸
成

じ
ょ

う
せ

い
す

る
こ

と
。

 

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
の

中な
か
で

平
和

へ
い

わ
に

つ
い

て
考か
ん

が
え

行こ
う
動ど

う
す

る
た

め
に

、
あ

な
た

が
参

加
さ

ん
か
し

て
み

た
い

と
思お

も
う

の
は

、
ど

の
よ

う
な

取
組

と
り

く
み
で

す
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

市
民

し
み

ん
同

士
ど

う
し
で

学ま
な
び

合あ
っ

た
り

語か
た
り

合あ
っ

た
り

す
る

場ば
 

２
．

子こ
ど

も
た

ち
が

地
域

ち
い

き
や

学
校

が
っ

こ
う
で

学ま
な
ん

だ
り

考か
ん

が
え

た
こ

と
の

発
表

は
っ

ぴ
ょ

う
を

聴
講

ち
ょ

う
こ

う
す

る
場ば

 

３
．

考か
ん

が
え

を
深ふ

か
め

る
講

演
会

こ
う

え
ん

か
い
、

映
画

え
い

が
上

映
じ

ょ
う

え
い
、

演
劇

え
ん

げ
き
、

音
楽

お
ん

が
く
コ

ン
サ

ー
ト

 

４
．

考か
ん

が
え

を
深ふ

か
め

る
啓

発
け

い
は

つ
ポ

ス
タ

ー
等と

う
の

展
示

て
ん

じ
 

５
．

近
隣

き
ん

り
ん
に

あ
る

平
和

へ
い

わ
に

関
連

か
ん

れ
ん
す

る
史

跡
し

せ
き
等と

う
の

見
学

け
ん

が
く
・

勉
強

会
べ

ん
き

ょ
う

か
い
 

６
．

絵
画

か
い

が
や

詩し
（

標
語

ひ
ょ

う
ご
）

の
募

集
ぼ

し
ゅ

う
と

作
品

さ
く

ひ
ん
展

示
て

ん
じ
 

７
．

そ
の

他た
 

 ８
．

わ
か

ら
な

い
 

 

問と
い
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あ

な
た

は
、

人
権

じ
ん

け
ん
や

平
和

へ
い

わ
が

大
切

た
い

せ
つ
に

さ
れ

た
ま

ち
で

あ
る

た
め

に
、

市し
が

特と
く
に

力ち
か

ら
を

入い
れ

る
べ

き
だ

と
思お

も
う

の
は

、
ど

の
よ

う
な

こ
と

で
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

学
校

が
っ

こ
う
内

外
な

い
が

い
に

お
い

て
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
子こ

ど
も

た
ち

へ
の

教
育

き
ょ

う
い

く
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

２
．

地
域

ち
い

き
に

お
い

て
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
啓

発
け

い
は

つ
活

動
か

つ
ど

う
を

推
進

す
い

し
ん
す

る
こ

と
 

３
．

市し
（

行
政

ぎ
ょ

う
せ

い
機

関
き

か
ん
）

の
職

員
し

ょ
く

い
ん
が

一
層

い
っ

そ
う
人

権
じ

ん
け

ん
感

覚
か

ん
か

く
を

身み
に

付つ
け

る
こ

と
 

４
．

市
内

事
し

な
い

じ
業

者
ぎ

ょ
う

し
ゃ
や

そ
の

従
業

員
じ

ゅ
う

ぎ
ょ

う
い

ん
に

対た
い
し

て
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
研

修
け

ん
し

ゅ
う
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

５
．

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
が

起お
き

た
場

合
ば

あ
い
の

被
害

者
ひ

が
い

し
ゃ
の

救
済

き
ゅ

う
さ

い
・

支
援

し
え

ん
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

６
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

相
談

そ
う

だ
ん
窓

口
ま

ど
ぐ

ち
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

７
．

そ
の

他た
 

 ８
．

わ
か

ら
な

い
 

    

以
上

い
じ

ょ
う
で

設
問

せ
つ

も
ん
は

終
了

し
ゅ

う
り

ょ
う
で

す
。

ご
協

力
き

ょ
う

り
ょ

く
あ

り
が

と
う

ご
ざ

い
ま

し
た

。
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２
.
 
1
2
～
1
4
歳
を
対
象

と
し

た
調
査

 
 問と

い
１

 
あ

な
た

の
性

別
せ

い
べ

つ
（

自
分

じ
ぶ

ん
で

思お
も
う

性
別

せ
い

べ
つ
）

を
教お

し
え

て
く

だ
さ

い
。（

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

女
性

じ
ょ

せ
い
 

 
 

 
２

．
男

性
だ

ん
せ

い
 

 
 

 
３

．
ど

ち
ら

と
も

言い
え

な
い

 
 

 
 

４
．

答こ
た
え

た
く

な
い

 

 問と
い
２

 
あ

な
た

は
、

国
立

く
に

た
ち
市

内
し

な
い
に

何
年

な
ん

ね
ん
住す

ん
で

い
ま

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

１
年ね

ん
未

満
み

ま
ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

１
年ね

ん
以

上
い

じ
ょ

う
、

３
年ね

ん
未

満
み

ま
ん
 

 
 

 
３

．
３

年ね
ん
以

上
い

じ
ょ

う
、

５
年ね

ん
未

満
み

ま
ん
 

４
．

５
年ね

ん
以

上
い

じ
ょ

う
、

１
０

年ね
ん
未

満
み

ま
ん
 

 
 

５
．

１
０

年ね
ん
以

上
い

じ
ょ

う
 

 

 問と
い
３

 
あ

な
た

は
、

国
立

市
く

に
た

ち
し
は

、
人

権
じ

ん
け

ん
が

尊
重

そ
ん

ち
ょ

う
さ

れ
、

多
様

性
た

よ
う

せ
い
を

認み
と
め

合あ
う

、
平

和
へ

い
わ
な

ま
ち

だ
と

思お
も
い

ま
す

か
。（

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

思お
も
う

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
ど

ち
ら

か
と

い
う

と
思お

も
う

 

３
．

ど
ち

ら
か

と
い

う
と

思お
も
わ

な
い

 
 

 
 

 
４

．
思お

も
わ

な
い

 

 問と
い
４

 
あ

な
た

は
、

国
立

市
く

に
た

ち
し
が

「
人

権
じ

ん
け

ん
」「

平
和

へ
い

わ
」「

多
様

性
た

よ
う

せ
い
」

と
い

う
こ

と
を

特と
く
に

大
切

た
い

せ
つ
に

し
て

い
る

ま
ち

だ
と

い
う

こ
と

を
知し

っ
て

い
ま

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
 

 問と
い
５

 
あ

な
た

は
、

国
立

市
く

に
た

ち
し
の

「
人

権
じ

ん
け

ん
を

尊
重

そ
ん

ち
ょ

う
し

多
様

性
た

よ
う

せ
い
を

認み
と
め

合あ
う

平へ
い
和わ

な
ま

ち
づ

く
り

基
本

き
ほ

ん
条

例
じ

ょ
う

れ
い
」

を
知し

っ
て

い
ま

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

２
．

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

 

３
．

知し
ら

な
い

 

 問と
い
６

 
（

問と
い
５

で
「

知し
っ

て
い

る
」「

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

」
と

回
答

か
い

と
う
し

た
方か

た
の

み
）

 

あ
な

た
は

、
ど

こ
で

（
な

に
で

）
知し

り
ま

し
た

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

学
校

が
っ

こ
う
の

授
業

じ
ゅ

ぎ
ょ

う
で

知し
っ

た
 

２
．

公
民

館
こ

う
み

ん
か

ん
や

図
書

館
と

し
ょ

か
ん
な

ど
の

本ほ
ん
や

資
料

し
り

ょ
う
、

イ
ベ

ン
ト

に
参

加
さ

ん
か
し

て
知し

っ
た

 

３
．

市し
役

所
や

く
し

ょ
が

行お
こ

な
う

イ
ベ

ン
ト

に
参

加
さ

ん
か
し

て
知し

っ
た

 

４
．

地
域

ち
い

き
の

団
体

だ
ん

た
い
な

ど
が

行お
こ

な
う

イ
ベ

ン
ト

に
参

加
さ

ん
か
し

て
知し

っ
た

 

５
．

家
族

か
ぞ

く
や

友
人

ゆ
う

じ
ん
な

ど
か

ら
聞き

い
て

知し
っ

た
 

６
．

そ
の

他た
 

  
 

 

 

 

問と
い
７

 
人

権
じ

ん
け

ん
尊

重
そ

ん
ち

ょ
う
の

た
め

の
教

育
き

ょ
う

い
く
・

啓
発

け
い

は
つ
活

動
か

つ
ど

う
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
手

段
し

ゅ
だ

ん
が

効
果

的
こ

う
か

て
き
だ

と
思お

も
い

ま
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

市し
の

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

や
市

報
し

ほ
う
を

通つ
う
じ

た
啓

発
け

い
は

つ
活

動
か

つ
ど

う
 

２
．

市し
の

公
式

こ
う

し
き
SN

S（
LI

N
E、

X（
旧き
ゅ

う
Tw

itt
er

））
を

通つ
う
じ

た
啓

発
け

い
は

つ
活

動
か

つ
ど

う
 

３
．

市し
役

所
や

く
し

ょ
や

市
内

し
な

い
の

公
共

こ
う

き
ょ

う
施

設
し

せ
つ
（

公
民

館
こ

う
み

ん
か

ん
、

図
書

館
と

し
ょ

か
ん
な

ど
）

で
の

ポ
ス

タ
ー

等と
う
の

掲
示

け
い

じ
 

４
．

市
内

し
な

い
を

走
行

そ
う

こ
う
す

る
路

線
ろ

せ
ん
バ

ス
内な

い
へ

の
啓

発
物

け
い

は
つ

ぶ
つ
の

掲
示

け
い

じ
 

５
．

人
権

じ
ん

け
ん
を

テ
ー

マ
と

し
た

映
画

え
い

が
上

映
会

じ
ょ

う
え

い
か

い
や

ポ
ス

タ
ー

展
示

て
ん

じ
な

ど
の

イ
ベ

ン
ト

の
開

催
か

い
さ

い
 

６
．

人
権

じ
ん

け
ん
を

テ
ー

マ
と

し
た

講
演

会
こ

う
え

ん
か

い
、

シ
ン

ポ
ジ

ウ
ム

、
研

修
会

け
ん

し
ゅ

う
か

い
な

ど
の

イ
ベ

ン
ト

の
開

催
か

い
さ

い
 

７
．

学
校

が
っ

こ
う
に

お
け

る
人

権
じ

ん
け

ん
教

室
き

ょ
う

し
つ
の

実
施

じ
っ

し
な

ど
子こ

ど
も

に
対た

い
す

る
取

組
と

り
く

み
 

８
．

そ
の

他た
 

 ９
．

わ
か

ら
な

い
 

 問と
い
８

 
あ

な
た

は
、以

下
い

か
の

人
権

じ
ん

け
ん
課

題
か

だ
い
に

つ
い

て
知し

っ
て

い
ま

す
か

。（
そ

れ
ぞ

れ
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

（
五

十
音

ご
じ

ゅ
う

お
ん

順じ
ゅ

ん

）
 

さ
ま

ざ
ま

な
人

権
じ

ん
け

ん
課

題
か

だ
い
 

知し
っ

て
い

る
 

あ
ま

り
 

知し
ら

な
い

 
全ま
っ

た
く

 
知し

ら
な

い
 

ア
．

ア
イ

ヌ
の

人
々

ひ
と

び
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
北

海
道

ほ
っ

か
い

ど
う
の

み
な

ら
ず

、関
東

圏
か

ん
と

う
け

ん
に

も
先

住
せ

ん
じ

ゅ
う
民

族
み

ん
ぞ

く
で

あ
る

ア
イ

ヌ
に

ル
ー

ツ
を

持も
つ

方か
た
々が

た
が

暮く
ら

し
て

い
ま

す

が
、

差
別

さ
べ

つ
や

偏
見

へ
ん

け
ん
を

恐お
そ
れ

、
自

身
じ

し
ん
の

ル
ー

ツ
を

明あ
か

す
こ

と
が

で
き

ず
に

い
る

人ひ
と
も

多お
お
く

存そ
ん
在ざ

い
し

て
い

る
と

言い
わ

れ
て

い
ま

す
。ア

イ
ヌ

の
人

々
ひ

と
び

と
の

歴
史

れ
き

し
や

文
化

ぶ
ん

か
、

伝
統

で
ん

と
う
及お

よ
び

現
状

げ
ん

じ
ょ

う
に

つ
い

て
理

解
り

か
い
を

深ふ
か
め

る
こ

と
が

必
要

ひ
つ

よ
う
で

す
。 

１
 

２
 

３
 

イ
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
で

、
他

人
た

に
ん
を

誹
謗

ひ
ぼ

う
中

傷
ち

ゅ
う

し
ょ

う
し

た
り

、
個

人
こ

じ
ん
の

名
誉

め
い

よ
や

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

を
侵

害
し

ん
が

い
し

た
り

、
あ

る

い
は

偏
見

へ
ん

け
ん
や

差
別

さ
べ

つ
を

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
し

た
り

す
る

よ
う

な
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
を

発
信

は
っ

し
ん
す

る
と

い
っ

た
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。 

１
 

２
 

３
 

ウ
．

外
国

が
い

こ
く
に

ル
ー

ツ
の

あ
る

人
々

ひ
と

び
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
外

国
人

が
い

こ
く

じ
ん
で

あ
る

こ
と

を
理

由
り

ゆ
う
と

し
た

就
職

し
ゅ

う
し

ょ
く
差

別
さ

べ
つ
、住

居
じ

ゅ
う

き
ょ
へ

の
入

居
に

ゅ
う

き
ょ
拒

否
き

ょ
ひ
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い

し
て

い
ま

す
。

ま
た

、
日

本
に

ほ
ん
国

籍
者

こ
く

せ
き

し
ゃ
の

中な
か
に

も
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

ル
ー

ツ
を

持も
つ

人ひ
と
が

存
在

そ
ん

ざ
い
し

ま
す

が
、

歴
史

的
れ

き
し

て
き
・

文
化

的
ぶ

ん
か

て
き
背

景
は

い
け

い
、

言
語

げ
ん

ご
、

生
活

せ
い

か
つ

習
慣

し
ゅ

う
か

ん
の

違ち
が
い

な
ど

が
摩

擦
ま

さ
つ
や

排
除

は
い

じ
ょ
を

生う
ん

で
し

ま
っ

て
い

る
状

況
じ

ょ
う

き
ょ

う
や

、

特
定

と
く

て
い
の

民
族

み
ん

ぞ
く
等と

う
に

対た
い
す

る
ヘ

イ
ト

ス
ピ

ー
チ

が
社

会
的

し
ゃ

か
い

て
き
な

問
題

も
ん

だ
い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

エ
．

感
染

症
か

ん
せ

ん
し

ょ
う
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

エ
イ

ズ
や

肝
炎

か
ん

え
ん
等と

う
の

感
染

症
か

ん
せ

ん
し

ょ
う
に

関か
ん
す

る
知

識
ち

し
き
や

理
解

り
か

い
の

不
足

ふ
そ

く
か

ら
、

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
や

職
場

し
ょ

く
ば
等と

う
、

社
会

し
ゃ

か
い

生
活

せ
い

か
つ
の

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

場
面

ば
め

ん
で

差
別

さ
べ

つ
や

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

侵
害

し
ん

が
い
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。
新

型
し

ん
が

た
コ

ロ

ナ
ウ

イ
ル

ス
感

染
症

か
ん

せ
ん

し
ょ

う
の

拡か
く
大だ

い
に

よ
り

、
罹

患
者

り
か

ん
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
、

医
療

い
り

ょ
う
従

事
者

じ
ゅ

う
じ

し
ゃ
等と

う
へ

の
誹

謗
ひ

ぼ
う

中
傷

ち
ゅ

う
し

ょ
う
や

嫌い
や

が
ら

せ
も

社
会

的
し

ゃ
か

い
て

き
な

問
題

も
ん

だ
い
と

な
り

ま
し

た
。

 

１
 

２
 

３
 

オ
．

刑け
い
を

終お
え

て
出

所
し

ゅ
っ

し
ょ
し

た
人ひ

と
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
刑け

い
を

終お
え

て
出

所
し

ゅ
っ

し
ょ
し

た
人ひ

と
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
に

対た
い
す

る
根ね

強づ
よ
い

偏へ
ん
見け

ん
に

よ
っ

て
、地

域
ち

い
き
社

会
し

ゃ
か

い
の

中な
か
で

孤
立

こ
り

つ
し

た
り

、
就

職
し

ゅ
う

し
ょ

く
差

別
さ

べ
つ
や

住
居

じ
ゅ

う
き

ょ
の

確
保

か
く

ほ
が

困
難

こ
ん

な
ん
で

あ
る

な
ど

の
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。社
会

し
ゃ

か
い
復

帰
ふ

っ
き

の
た

め
に

は
、

本
人

ほ
ん

に
ん
の

強つ
よ
い

更こ
う
生せ

い
意い

欲よ
く
と

併あ
わ
せ

て
、

周
囲

し
ゅ

う
い
の

人
々

ひ
と

び
と
の

理
解

り
か

い
と

協
力

き
ょ

う
り

ょ
く
が

必
要

ひ
つ

よ
う
で

す
。

 

１
 

２
 

３
 

次じ

ペ
ー

ジ
に

続つ
づ

く
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さ
ま

ざ
ま

な
人

権
じ

ん
け

ん
課

題
か

だ
い
 

知し
っ

て
い

る
 

あ
ま

り
 

知し
ら

な
い

 
全ま
っ

た
く

 
知し

ら
な

い
 

カ
．

高
齢

者
こ

う
れ

い
し

ゃ
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

介
護

か
い

ご
施

設
し

せ
つ
や

家
庭

か
て

い
等と

う
に

お
け

る
身

体
的

し
ん

た
い

て
き
・

心
理

的
し

ん
り

て
き

虐
待

ぎ
ゃ

く
た

い
や

、
第

三
者

だ
い

さ
ん

し
ゃ
に

よ
る

勝
手

か
っ

て
な

意
思

い
し

決
定

け
っ

て
い
な

ど

高
齢

こ
う

れ
い
や

認
知

症
に

ん
ち

し
ょ

う
等と

う
に

よ
り

判
断

は
ん

だ
ん

能
力

の
う

り
ょ

く
が

低て
い
下か

し
た

高こ
う
齢れ

い
者し

ゃ
へ

の
人

権
じ

ん
け

ん
侵

害
し

ん
が

い
が

問
題

も
ん

だ
い
と

な
っ

て
い

ま
す

。

ま
た

、
就

労
し

ゅ
う

ろ
う
や

居
場

所
い

ば
し

ょ
に

困
難

こ
ん

な
ん
を

抱か
か
え

た
り

、
医

療
い

り
ょ

う
や

福
祉

ふ
く

し
等と

う
の

サ
ー

ビ
ス

を
十

分
じ

ゅ
う

ぶ
ん
に

受う
け

ら
れ

て
い

な

い
状

況
じ

ょ
う

き
ょ

う
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

キ
．

子こ
ど

も
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

い
じ

め
や

虐
待

ぎ
ゃ

く
た

い
、体

罰
た

い
ば

つ
、性せ

い
犯

罪
は

ん
ざ

い ・
性せ

い
暴

力
ぼ

う
り

ょ
く
、ヤ

ン
グ

ケ
ア

ラ
ー

の
問

題
も

ん
だ

い
な

ど
子こ

ど
も

を
め

ぐ
る

人
権

じ
ん

け
ん

問
題

も
ん

だ
い
が

深
刻

化
し

ん
こ

く
か
し

て
い

ま
す

。
子こ

ど
も

が
一

人
ひ

と
り
の

人
間

に
ん

げ
ん
と

し
て

、
ま

た
権

利
け

ん
り
の

主
体

し
ゅ

た
い
と

し
て

最
大

限
さ

い
だ

い
げ

ん
に

尊
重

そ
ん

ち
ょ

う
さ

れ
る

必
要

ひ
つ

よ
う
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

ク
．

婚
外

子
こ

ん
が

い
し
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

子こ
ど

も
は

男
女

だ
ん

じ
ょ
が

結
婚

け
っ

こ
ん
し

て
産う

む
も

の
と

い
う

我わ
が

国く
に
の

根
強

ね
づ

よ
い

社
会

し
ゃ

か
い
規

範
き

は
ん
意

識
い

し
き
の

中な
か
に

お
い

て
、

婚
姻

こ
ん

い
ん
関

係
か

ん
け

い
に

な
い

男
女

だ
ん

じ
ょ
間か

ん
に

生う
ま

れ
た

子こ
や

そ
の

親お
や
（

特と
く
に

母
親

は
は

お
や
）

に
対た

い
す

る
差

別
さ

べ
つ
や

偏へ
ん
見け

ん
が

今い
ま
も

な
お

問
題

も
ん

だ
い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

ケ
．

し
ょ

う
が

い
の

あ
る

人ひ
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
雇

用
こ

よ
う
の

場
面

ば
め

ん
で

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
待

遇
た

い
ぐ

う
を

受う
け

た
り

、車
椅

子
く

る
ま

い
す
で

の
公

共
こ

う
き

ょ
う
交

通
こ

う
つ

う
機

関
き

か
ん
の

利
用

り
よ

う
、

住
宅

じ
ゅ

う
た

く
へ

の
入

居
に

ゅ
う

き
ょ

や
店

舗
て

ん
ぽ
で

の
サ

ー
ビ

ス
の

提
供

て
い

き
ょ

う
等と

う
を

正
当

せ
い

と
う
な

理
由

り
ゆ

う
な

く
拒

否
き

ょ
ひ
さ

れ
た

り
す

る
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い

し
て

い
ま

す
。

ま
た

、
当

事
者

と
う

じ
し

ゃ
の

意
思

い
し

に
反は

ん
し

た
施

設
し

せ
つ
へ

の
入

所
に

ゅ
う

し
ょ
が

問
題

も
ん

だ
い
と

な
る

な
ど

、
ど

こ
で

誰だ
れ
と

ど

の
よ

う
な

生
活

せ
い

か
つ
を

営い
と

な
む

か
は

当
事

者
と

う
じ

し
ゃ
自

身
じ

し
ん
が

選
択

せ
ん

た
く
し

そ
の

意
思

い
し

が
実

現
じ

つ
げ

ん
さ

れ
る

必
要

ひ
つ

よ
う
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

コ
．

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

 
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
に

よ
り

社
会

し
ゃ

か
い
が

成な
り

立た
っ

て
い

ま
す

が
、「

き
つ

い
」「

き
た

な
い

」「
き

け
ん

」
と

い
う

よ
う

な
イ

メ
ー

ジ
や

歴
史

的
れ

き
し

て
き
背

景
は

い
け

い
等と

う
に

よ
り

、
特

定
と

く
て

い
の

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
や

そ
の

従
事

者
じ

ゅ
う

じ
し

ゃ
に

対た
い
す

る
差

別
的

さ
べ

つ
て

き
取

扱
と

り
あ

つ
か

い
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

サ
．

女
性

じ
ょ

せ
い
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
家

庭
か

て
い
や

職
場

し
ょ

く
ば
に

お
け

る
男

女
だ

ん
じ

ょ
差

別
さ

べ
つ
、性せ

い
犯

罪
は

ん
ざ

い
等と

う
の

暴
力

ぼ
う

り
ょ

く
、配

偶
者

は
い

ぐ
う

し
ゃ ・

パ
ー

ト
ナ

ー
か

ら
の

暴
力

ぼ
う

り
ょ

く
、職

場
し

ょ
く

ば

に
お

け
る

セ
ク

シ
ュ

ア
ル

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

や
妊

娠
に

ん
し

ん
・

出
産

し
ゅ

っ
さ

ん
等と

う
を

理
由

り
ゆ

う
と

す
る

不
利

益
ふ

り
え

き
取

扱
と

り
あ

つ
か
い

（
マ

タ
ニ

テ
ィ

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

）
等と

う
の

人じ
ん
権け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
お

り
、

社
会

的
し

ゃ
か

い
て

き
な

課
題

か
だ

い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

シ
．

震
災

し
ん

さ
い
等と

う
の

災
害

さ
い

が
い
に

起
因

き
い

ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

震
災

し
ん

さ
い
等と

う
の

大お
お
き

な
災

害
さ

い
が

い
の

発
生

は
っ

せ
い
時じ

に
お

い
て

、
不

確
ふ

た
し
か

な
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
に

基も
と
づ

い
て

他
人

た
に

ん
を

不
当

ふ
と

う
に

取と
り

扱あ
つ

か

っ
た

り
、

偏
見

へ
ん

け
ん
や

差
別

さ
べ

つ
を

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
す

る
よ

う
な

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
を

発
信

は
っ

し
ん
し

た
り

す
る

な
ど

の
行

動
こ

う
ど

う
を

と
る

こ
と

は
、

重
大

じ
ゅ

う
だ

い
な

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
に

な
り

得う
る

だ
け

で
な

く
、

避
難

ひ
な

ん
や

復
興

ふ
っ

こ
う
の

妨さ
ま

た
げ

に
も

な
り

か
ね

ま
せ

ん
。

ま
た

、

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

マ
イ

ノ
リ

テ
ィ

の
方

々
か

た
が

た
の

安
全

あ
ん

ぜ
ん
な

避
難

ひ
な

ん
や

避
難

後
ひ

な
ん

ご
の

生
活

上
せ

い
か

つ
じ

ょ
う
の

配
慮

は
い

り
ょ
も

課
題

か
だ

い
と

な
っ

て
い

ま
す

。 

１
 

２
 

３
 

ス
．

性
的

せ
い

て
き
マ

イ
ノ

リ
テ

ィ
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
性

的
せ

い
て

き
マ

イ
ノ

リ
テ

ィ
当

事
者

と
う

じ
し

ゃ
は

、
自

身
じ

し
ん
の

性せ
い
の

あ
り

方か
た
を

カ
ミ

ン
グ

ア
ウ

ト
で

き
ず

に
周

囲
し

ゅ
う

い
か

ら
孤

立
こ

り
つ
し

や

す
い

と
い

っ
た

課
題

か
だ

い
が

あ
り

ま
す

。
ま

た
、

カ
ミ

ン
グ

ア
ウ

ト
し

た
と

し
て

も
、

偏へ
ん
見け

ん
の

目め
に

さ
ら

さ
れ

、
職

場
し

ょ
く

ば

で
不

当
ふ

と
う
な

扱あ
つ

か
い

を
受う

け
た

り
、

学
校

が
っ

こ
う
で

い
じ

め
ら

れ
た

り
す

る
な

ど
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

る
ほ

か
、

第
三

者
だ

い
さ

ん
し

ゃ
に

よ
る

ア
ウ

テ
ィ

ン
グ

も
問

題
も

ん
だ

い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

  
 

 
 

次じ

ペ
ー

ジ
に

続つ
づ

く
 

前ぜ
ん
ペ

ー
ジ

問と
い
8

の
続つ

づ

き
 

 

 

さ
ま

ざ
ま

な
人

権
じ

ん
け

ん
課

題
か

だ
い
 

知し
っ

て
い

る
 

あ
ま

り
 

知し
ら

な
い

 
全ま
っ

た
く

 
知し

ら
な

い
 

セ
．

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

問
題

も
ん

だ
い
 

セ
ク

ハ
ラ

、
パ

ワ
ハ

ラ
な

ど
の

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

行
為

こ
う

い
は

重
大

じ
ゅ

う
だ

い
な

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
で

す
。

一
方

い
っ

ぽ
う
で

、
ハ

ラ
ス

メ

ン
ト

と
い

う
言

葉
こ

と
ば
が

一
般

的
い

っ
ぱ

ん
て

き
に

よ
く

聞き
く

言こ
と
葉ば

と
な

る
こ

と
に

よ
り

、そ
の

違
法

性
い

ほ
う

せ
い
が

薄う
す
ま

っ
て

し
ま

っ
て

い
る

と
い

う
課

題
か

だ
い
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

ソ
．

犯
罪

は
ん

ざ
い
被

害
者

ひ
が

い
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
犯

罪
は

ん
ざ

い
被

害
者

ひ
が

い
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
に

関か
ん
す

る
興

味
本

き
ょ

う
み

ほ
ん
位い

の
う

わ
さ

や
心こ
こ

ろ
な

い
誹

謗
ひ

ぼ
う

中
傷

ち
ゅ

う
し

ょ
う
等と

う
に

よ
っ

て
名

誉
め

い
よ

を
傷き

ず
つ

け
ら

れ
た

り
、

私
生

活
し

せ
い

か
つ
の

平
穏

へ
い

お
ん
を

脅お
び

や
か

さ
れ

た
り

す
る

な
ど

の
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。 

１
 

２
 

３
 

タ
．

ハ
ン

セ
ン

病び
ょ

う
患

者
か

ん
じ

ゃ
・

元
患

者
も

と
か

ん
じ

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
か

つ
て

採と
ら

れ
た

強
制

的
き

ょ
う

せ
い

て
き
な

隔
離

か
く

り
政

策
せ

い
さ

く
の

下も
と
で

、
患

者
か

ん
じ

ゃ
・

元
患

者
も

と
か

ん
じ

ゃ
の

み
な

ら
ず

、
そ

の
家

族
か

ぞ
く
に

対た
い
し

て
も

社
会

し
ゃ

か
い
に

お
い

て
極き

わ
め

て
厳き

び
し

い
偏

見
へ

ん
け

ん
や

差
別

さ
べ

つ
が

行お
こ

な
わ

れ
、

今い
ま
な

お
社

会
し

ゃ
か

い
に

根
強

ね
づ

よ
く

残の
こ
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

チ
．

部
落

ぶ
ら

く
差

別
さ

べ
つ

 

部
落

ぶ
ら

く
差

別
さ

べ
つ
は

、
我わ

が
国く

に
の

歴
史

的
れ

き
し

て
き
過

程
か

て
い
で

作つ
く
ら

れ
た

身
分

み
ぶ

ん
差

別
さ

べ
つ
で

、
明

治
め

い
じ
時

代
じ

だ
い
に

身
分

み
ぶ

ん
制

度
せ

い
ど
は

な
く

な
っ

た
に

も
関か

か
わ

ら
ず

、現
在

げ
ん

ざ
い
で

も
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

上じ
ょ

う
の

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
書か

き
込こ

み
、結

婚
け

っ
こ

ん ・
交

際
こ

う
さ

い
、

就
職

し
ゅ

う
し

ょ
く ・

職
場

し
ょ

く
ば

に
お

け
る

差
別

さ
べ

つ
、

差
別

さ
べ

つ
発

言
は

つ
げ

ん
、

差
別

さ
べ

つ
落

書
ら

く
が
き

等と
う
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

依
然

い
ぜ

ん
と

し
て

存
在

そ
ん

ざ
い
し

て
い

ま
す

。
近

年
き

ん
ね

ん
で

は
、

使
用

し
よ

う
目

的
も

く
て

き
を

偽い
つ

わ
っ

た
戸

籍
こ

せ
き
謄

本
と

う
ほ

ん
等と

う
の

不
正

ふ
せ

い
取

得
し

ゅ
と

く
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
差

別
さ

べ
つ
の

問
題

も
ん

だ
い
も

指
摘

し
て

き
さ

れ
て

い
ま

す
。 

１
 

２
 

３
 

ツ
．

無
戸

籍
む

こ
せ

き
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

事
情

じ
じ

ょ
う
に

よ
り

戸
籍

こ
せ

き
を

持も
た

な
い

子こ
や

そ
の

親お
や
へ

の
差

別
さ

べ
つ
や

偏へ
ん
見け

ん
な

ど
が

今い
ま
も

な
お

お
こ

っ
て

お

り
、

ま
た

、
生

活
せ

い
か

つ
に

必
要

ひ
つ

よ
う
な

支
援

し
え

ん
が

受う
け

ら
れ

な
い

な
ど

の
問

題
も

ん
だ

い
も

生し
ょ

う
じ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

 問と
い
９

 
あ

な
た

は
、

最
近

さ
い

き
ん
5年

間
ね

ん
か

ん
で

、
他

者
た

し
ゃ
に

対た
い
す

る
差

別
的

さ
べ

つ
て

き
な

表
現

ひ
ょ

う
げ

ん
や

、
差

別
さ

べ
つ
や

偏
見

へ
ん

け
ん
を

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
す

る
内

容
な

い
よ

う
を

見み
た

り

聞き
い

た
り

し
た

こ
と

は
あ

り
ま

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

な
い

 

 
 

問と
い
10

 
（

問と
い
９

で
「

あ
る

」
と

回
答

か
い

と
う
し

た
方か

た
の

み
）

 

そ
の

情
報

源
じ

ょ
う

ほ
う

げ
ん
は

何な
ん
で

し
た

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

実
際

じ
っ

さ
い
の

場
面

ば
め

ん
を

見み
た

（
聞き

い
た

）
 

２
．

テ
レ

ビ
や

ラ
ジ

オ
 

３
．

新
聞

し
ん

ぶ
ん
、

雑
誌

ざ
っ

し
、

書
籍

し
ょ

せ
き
 

４
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
サ

イ
ト

（
各

種
か

く
し

ゅ
ニ

ュ
ー

ス
サ

イ
ト

な
ど

）
 

５
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

Ｓ
Ｎ

Ｓ
（

Fa
ce

bo
ok

、
X（

旧き
ゅ

う
Tw

itt
er

）、
Ti

kT
ok

、
In

st
ag

ra
m

、
Yo

uT
ub

e
な

ど
） 

６
．

家
族

か
ぞ

く
、

学
校

が
っ

こ
う
の

友と
も
だ

ち
、

職
場

し
ょ

く
ば
の

同
僚

ど
う

り
ょ

う
な

ど
と

の
会

話
か

い
わ
 

７
．

そ
の

他た
 

 

 

前ぜ
ん
ペ

ー
ジ

問と
い
8

の
続つ

づ

き
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問と
い
11

 
あ

な
た

は
、

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
に

お
い

て
見み

た
り

・
聞き

い
た

り
し

た
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
の

中な
か
に

、
特

定
と

く
て

い
の

人ひ
と
や

集
団

し
ゅ

う
だ

ん
を

排
除

は
い

じ
ょ
し

た

り
偏

見
へ

ん
け

ん
の

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
や

不
利

益
ふ

り
え

き
に

つ
な

が
り

得う
る

よ
う

な
内

容
な

い
よ

う
が

あ
っ

た
場

合
ば

あ
い
、

ど
の

よ
う

に
対

応
た

い
お

う
し

ま
す

か
。（

１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

 
 

※
例た

と
え

ば
、

災
害

さ
い

が
い
時じ

の
混

乱
こ

ん
ら

ん
に

乗じ
ょ

う
じ

て
窃

盗
せ

っ
と

う
な

ど
罪つ

み
を

犯お
か
し

て
い

る
人ひ

と
が

い
る

と
い

っ
た

真
偽

し
ん

ぎ
の

定さ
だ
か

で
な

い
情

報
じ

ょ
う

ほ
う

や
、

特
定

と
く

て
い
の

人
物

じ
ん

ぶ
つ
の

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

に
関か

ん
す

る
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
な

ど
。

 

１
．

報
道

ほ
う

ど
う
等と

う
で

正
確

せ
い

か
く
な

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
が

確
認

か
く

に
ん
で

き
る

ま
で

は
信

用
し

ん
よ

う
し

な
い

 

２
．

ネ
ッ

ト
の

書か
き

込こ
み

や
人ひ

と
か

ら
の

聞き
い

た
こ

と
を

そ
の

ま
ま

信し
ん
じ

る
 

３
．

そ
の

他た
 

  
 

 問と
い
12

 
あ

な
た

は
、

以
下

い
か

の
経

験
け

い
け

ん
を

し
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．「

男お
と

こ
の

子こ
だ

か
ら

」「
女お
ん

な
の

子こ
だ

か
ら

」
と

い
う

、
性

別
せ

い
べ

つ
の

理
由

り
ゆ

う
だ

け
で

、
何な

に
か

嫌い
や
な

こ
と

を
言い

わ
れ

た
り

、

さ
れ

た
り

、
自

分
じ

ぶ
ん
が

や
り

た
か

っ
た

こ
と

が
で

き
な

か
っ

た
り

し
た

こ
と

 

２
．

自
分

じ
ぶ

ん
の

性
別

せ
い

べ
つ
の

こ
と

や
、

恋
愛

れ
ん

あ
い
の

対
象

た
い

し
ょ

う
と

し
て

好す
き

に
な

る
相

手
あ

い
て
の

性
別

せ
い

べ
つ
の

こ
と

で
、

誰だ
れ
か

に
嫌い

や
な

こ
と

を

言い
わ

れ
た

り
、

さ
れ

た
り

し
た

こ
と

 

３
．「

子こ
ど

も
だ

か
ら

」
と

い
う

理
由

り
ゆ

う
だ

け
で

、
大

人
お

と
な
に

自
分

じ
ぶ

ん
の

意
見

い
け

ん
を

聞き
い

て
も

ら
え

な
か

っ
た

こ
と

 

４
．

人ひ
と
か

ら
、

た
た

く
、

け
る

な
ど

痛い
た
い

こ
と

を
さ

れ
た

こ
と

 

５
．

自
分

じ
ぶ

ん
の

か
ら

だ
や

話は
な
す

言こ
と
葉ば

を
理

由
り

ゆ
う
と

し
て

、
人ひ

と
か

ら
悪

口
わ

る
く

ち
を

言い
わ

れ
た

り
、

ば
か

に
さ

れ
た

り
、

い
じ

め

ら
れ

た
り

し
た

こ
と

 

６
．

自
分

じ
ぶ

ん
の

住す
ん

で
い

る
地

域
ち

い
き
や

家い
え
、

家
族

か
ぞ

く
の

こ
と

を
理

由
り

ゆ
う
と

し
て

、
人ひ

と
か

ら
悪

口
わ

る
く

ち
を

言い
わ

れ
た

り
、

ば
か

に
さ

れ
た

り
、

い
じ

め
ら

れ
た

り
し

た
こ

と
 

７
．

自
分

じ
ぶ

ん
や

家
族

か
ぞ

く
の

病
気

び
ょ

う
き
の

こ
と

を
理

由
り

ゆ
う
と

し
て

、
人ひ

と
か

ら
悪

口
わ

る
く

ち
を

言い
わ

れ
た

り
、

ば
か

に
さ

れ
た

り
、

い
じ

め

ら
れ

た
り

し
た

こ
と

 

８
．

理
由

り
ゆ

う
は

わ
か

ら
な

い
け

ど
、

友と
も
だ

ち
か

ら
無

視
む

し
さ

れ
た

り
、

い
じ

め
ら

れ
た

り
し

た
こ

と
 

９
．

そ
の

ほ
か

、
嫌い

や
な

こ
と

を
言い

わ
れ

た
（

さ
れ

た
）

こ
と

が
あ

れ
ば

、
書か

け
る

範
囲

は
ん

い
で

書か
い

て
く

だ
さ

い
 

  
 10

．
１

 
９

の
経

験
け

い
け

ん
は

な
い

 

     

 

 

問と
い
 13

 
あ

な
た

は
、

も
し

問と
い
 12

の
よ

う
な

経
験

け
い

け
ん
を

し
た

と
き

に
、

相
談

そ
う

だ
ん
で

き
る

相
手

あ
い

て
は

い
ま

す
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

家
族

か
ぞ

く
や

親し
ん
せ

き
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
友と

も
だ

ち
 

３
．

学
校

が
っ

こ
う
の

先
生

せ
ん

せ
い
、

ス
ク

ー
ル

カ
ウ

ン
セ

ラ
ー

の
先

生
せ

ん
せ

い
 

 
 

 
 

 
 

４
．

習な
ら
い

事ご
と
の

先
生

せ
ん

せ
い
 

５
．

地
域

ち
い

き
の

大
人

お
と

な
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

６
．

そ
の

他た
 

  

７
．

相
談

そ
う

だ
ん
で

き
る

相
手

あ
い

て
は

い
な

い
 

 問と
い
14

 
（

問と
い
12

で
、

1 
9

の
経

験
け

い
け

ん
が

あ
る

方か
た
の

み
）

 

あ
な

た
は

、
問と

い
12

の
よ

う
な

経
験

け
い

け
ん
を

し
た

と
き

に
、

実
際

じ
っ

さ
い
に

誰だ
れ
か

に
相

談
そ

う
だ

ん
し

ま
し

た
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く

し
○ま

る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

家
族

か
ぞ

く
や

親し
ん
せ

き
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
友と

も
だ

ち
 

３
．

学
校

が
っ

こ
う
の

先
生

せ
ん

せ
い
、

ス
ク

ー
ル

カ
ウ

ン
セ

ラ
ー

の
先

生
せ

ん
せ

い
 

 
 

 
 

 
 

４
．

習な
ら
い

事ご
と
の

先
生

せ
ん

せ
い
 

５
．

地
域

ち
い

き
の

大
人

お
と

な
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

６
．

そ
の

他た
 

  

７
．

相
談

そ
う

だ
ん
し

な
か

っ
た

  

 問と
い
15

 
あ

な
た

は
、

最
近

さ
い

き
ん
５

年
間

ね
ん

か
ん
で

、
学

校
が

っ
こ

う
教

育
き

ょ
う

い
く
以

外
い

が
い
の

場ば
（

地
域

ち
い

き
）

に
お

い
て

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
研

修
け

ん
し

ゅ
う
や

イ
ベ

ン
ト

等と
う
を

受う
け

た
り

参
加

さ
ん

か
し

た
り

し
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

１
年ね

ん
に

１
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

１
年ね

ん
に

複ふ
く
数

回
す

う
か

い
あ

る
 

３
．

最
近

さ
い

き
ん
 5

年
間

ね
ん

か
ん
に

１
 

２
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

４
．

学
校

が
っ

こ
う
教

育
き

ょ
う

い
く
以

外
い

が
い
の

場ば
で

は
な

い
 

５
．

わ
か

ら
な

い
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問と
い
16

 
あ

な
た

は
、

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
以

下
い

か
の

相
談

そ
う

だ
ん
窓

口
ま

ど
ぐ

ち （
一

例
い

ち
れ

い
で

す
）

を
知し

っ
て

い
ま

す
か

。（
そ

れ
ぞ

れ
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

ア
．

国
立

市
く

に
た

ち
し
が

行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
 

人
権

じ
ん

け
ん
擁

護
よ

う
ご
委

員
い

い
ん
に

よ
る

相
談

そ
う

だ
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
く

に
た

ち
男

女
だ

ん
じ

ょ
平

等
び

ょ
う

ど
う
参

画
さ

ん
か

く
ス

テ
ー

シ
ョ

ン
（

パ
ラ

ソ

ル
）

で
行お
こ

な
っ

て
い

る
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
市し

の
人

権
じ

ん
け

ん
担

当
た

ん
と

う
部

署
ぶ

し
ょ
に

よ
る

相
談

そ
う

だ
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
子こ

ど
も

の
人

権
じ

ん
け

ん
オ

ン
ブ

ズ
マ

ン
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

イ
．

東
京

都
と

う
き

ょ
う

と
が

行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
 

東
京

都
と

う
き

ょ
う

と
人

権
じ

ん
け

ん
プ

ラ
ザ

で
行お
こ

な
っ

て
い

る
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
 

東
京

と
う

き
ょ

う
ウ

ィ
メ

ン
ズ

プ
ラ

ザ
で

行お
こ

な
っ

て
い

る
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

ウ
．

国く
に
（

法
務

局
ほ

う
む

き
ょ

く
）

が
行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
 

み
ん

な
の

人
権

じ
ん

け
ん
１

１
０

番ば
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
人

権
じ

ん
け

ん
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
 

東
京

と
う

き
ょ

う
法

務
局

ほ
う

む
き

ょ
く
人

権
じ

ん
け

ん
擁

護
部

よ
う

ご
ぶ
に

よ
る

人
権

じ
ん

け
ん
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

エ
．

東
京

と
う

き
ょ

う
弁

護
士

会
べ

ん
ご

し
か

い
が

行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
こ

ど
も

の
人

権
じ

ん
け

ん
１

１
０

番ば
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 問と
い
17

 
あ

な
た

は
、

も
し

あ
な

た
自

身
じ

し
ん
が

差
別

さ
べ

つ
さ

れ
た

り
人

権
じ

ん
け

ん
侵

害
し

ん
が

い
に

あ
っ

た
り

し
た

場
合

ば
あ

い
、

問と
い
16

の
よ

う
な

機
関

き
か

ん

へ
の

相
談

そ
う

だ
ん
方

法
ほ

う
ほ

う
と

し
て

、
最も
っ

と
も

相そ
う
談だ

ん
し

や
す

い
と

思お
も
う

方
法

ほ
う

ほ
う
は

以
下

い
か

の
う

ち
ど

れ
で

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

電
話

で
ん

わ
で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

２
．

メ
ー

ル
で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

３
．

対
面

た
い

め
ん
で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

４
．

書
面

し
ょ

め
ん
（

手
紙

て
が

み
）

で
の

相
談

そ
う

だ
ん
 

５
．

SN
S(

LI
N

E等と
う
)で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

        

 

 

問と
い
 18

 
あ

な
た

は
、

国
立

市
く

に
た

ち
し
の

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
宣

言
せ

ん
げ

ん
や

制
定

せ
い

て
い
の

日ひ
を

知し
っ

て
い

ま
す

か
。（

そ
れ

ぞ
れ

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。）
 

ア
．

国
立

市
く

に
た

ち
し
平

和
へ

い
わ
都

市
と

し
宣

言
せ

ん
げ

ん
（

平
成

へ
い

せ
い
12

（
20

00
）

年ね
ん
）

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
 

イ
．

く
に

た
ち

平
和

へ
い

わ
の

日ひ
（

毎
年

ま
い

と
し
６

月が
つ
21

日に
ち
）

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
 

ウ
．

く
に

た
ち

平
和

へ
い

わ
推

進
す

い
し

ん
週

間
し

ゅ
う

か
ん
（

毎
年

ま
い

と
し
6月が

つ
21

日に
ち
 

27
日に

ち
）

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
 

 問と
い
19

 
市し

で
は

今
後

こ
ん

ご
、多

摩
た

ま
地

域
ち

い
き
や

原
爆

げ
ん

ば
く
被

害
ひ

が
い
を

受う
け

た
広

島
ひ

ろ
し

ま ・
⾧

崎
な

が
さ

き
な

ど
の

自
治

体
じ

ち
た

い
等と

う
と

の
交

流
こ

う
り

ゅ
う
を

一
層

い
っ

そ
う
推

進
す

い
し

ん
し

、

平
和

へ
い

わ
文

化
ぶ

ん
か
の

振
興

し
ん

こ
う

※
に

努つ
と
め

て
い

く
こ

と
と

し
て

い
ま

す
。

※
市

民
し

み
ん
一

人
一

人
ひ

と
り

ひ
と

り
が

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
の

中な
か
で

平
和

へ
い

わ
に

つ
い

て
考か
ん

が
え

行こ
う
動ど

う
す

る
と

い
う

、
よ

り
根

源
的

こ
ん

げ
ん

て
き
な

「
平

和
へ

い
わ
文

化
ぶ

ん
か
」

を
市

民
し

み
ん
に

根
付

ね
づ

か
せ

、
平

和
へ

い
わ
意

識
い

し
き
を

醸
成

じ
ょ

う
せ

い
す

る
こ

と
。

 

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
の

中な
か
で

平
和

へ
い

わ
に

つ
い

て
考か
ん

が
え

行こ
う
動ど

う
す

る
た

め
に

、
あ

な
た

が
参

加
さ

ん
か
し

て
み

た
い

と
思お

も
う

の
は

、
ど

の
よ

う
な

取
組

と
り

く
み
で

す
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

市
民

し
み

ん
同

士
ど

う
し
で

学ま
な
び

合あ
っ

た
り

語か
た
り

合あ
っ

た
り

す
る

場ば
 

２
．

子こ
ど

も
た

ち
が

学ま
な
ん

だ
り

考か
ん

が
え

た
こ

と
の

発
表

は
っ

ぴ
ょ

う
を

聴き
く

場ば
 

３
．

考か
ん

が
え

を
深ふ

か
め

る
講

演
会

こ
う

え
ん

か
い
、

映
画

え
い

が
上

映
じ

ょ
う

え
い
、

演
劇

え
ん

げ
き
、

音
楽

お
ん

が
く
コ

ン
サ

ー
ト

 

４
．

考か
ん

が
え

を
深ふ

か
め

る
啓

発
け

い
は

つ
ポ

ス
タ

ー
等と

う
の

展
示

て
ん

じ
 

５
．

近
隣

き
ん

り
ん
に

あ
る

平
和

へ
い

わ
に

関
連

か
ん

れ
ん
す

る
史

跡
し

せ
き
等と

う
の

見
学

け
ん

が
く
・

勉
強

会
べ

ん
き

ょ
う

か
い
 

６
．

絵
画

か
い

が
や

詩し
（

標
語

ひ
ょ

う
ご
）

の
募

集
ぼ

し
ゅ

う
と

作
品

さ
く

ひ
ん
展

示
て

ん
じ
 

７
．

そ
の

他た
 

 ８
．

わ
か

ら
な

い
 

 

問と
い
20

 
あ

な
た

は
、

人
権

じ
ん

け
ん
や

平
和

へ
い

わ
が

大
切

た
い

せ
つ
に

さ
れ

た
ま

ち
で

あ
る

た
め

に
、

市し
が

特と
く
に

力ち
か

ら
を

入い
れ

る
べ

き
だ

と
思お

も
う

の
は

、
ど

の
よ

う
な

こ
と

で
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

学
校

が
っ

こ
う
内

外
な

い
が

い
に

お
い

て
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
子こ

ど
も

た
ち

へ
の

教
育

き
ょ

う
い

く
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

２
．

地
域

ち
い

き
に

お
い

て
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
啓

発
け

い
は

つ
活

動
か

つ
ど

う
を

推
進

す
い

し
ん
す

る
こ

と
 

３
．

市し
（

行
政

ぎ
ょ

う
せ

い
機

関
き

か
ん
）

の
職

員
し

ょ
く

い
ん
が

一
層

い
っ

そ
う
人

権
じ

ん
け

ん
感

覚
か

ん
か

く
を

身み
に

付つ
け

る
こ

と
 

４
．

市
内

事
し

な
い

じ
業

者
ぎ

ょ
う

し
ゃ
や

そ
の

従
業

員
じ

ゅ
う

ぎ
ょ

う
い

ん
に

対た
い
し

て
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
研

修
け

ん
し

ゅ
う
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

５
．

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
が

起お
き

た
場

合
ば

あ
い
の

被
害

者
ひ

が
い

し
ゃ
の

救
済

き
ゅ

う
さ

い
・

支
援

し
え

ん
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

６
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

相
談

そ
う

だ
ん
窓

口
ま

ど
ぐ

ち
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

７
．

そ
の

他た
 

 ８
．

わ
か

ら
な

い
 

  
以

上
い

じ
ょ

う
で

質
問

し
つ

も
ん
は

終お
わ

り
で

す
。

ご
協

力
き

ょ
う

り
ょ

く
あ

り
が

と
う

ご
ざ

い
ま

し
た

。
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３
.
 
1
5
～
1
7
歳
を
対
象

と
し

た
調
査

 
 問と

い
１

 
あ

な
た

の
性

別
せ

い
べ

つ
（

自
認

じ
に

ん
す

る
性

別
せ

い
べ

つ
）

を
教お

し
え

て
く

だ
さ

い
。（

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

女
性

じ
ょ

せ
い
 

 
 

 
２

．
男

性
だ

ん
せ

い
 

 
 

 
３

．
ど

ち
ら

と
も

言い
え

な
い

 
 

 
 

４
．

答こ
た
え

た
く

な
い

 

 問と
い
２

 
あ

な
た

は
、

国
立

く
に

た
ち
市

内
し

な
い
に

何
年

な
ん

ね
ん
住す

ん
で

い
ま

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

１
年ね

ん
未

満
み

ま
ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

１
年ね

ん
以

上
い

じ
ょ

う
、

３
年ね

ん
未

満
み

ま
ん
 

 
 

 
３

．
３

年ね
ん
以

上
い

じ
ょ

う
、

５
年ね

ん
未

満
み

ま
ん
 

４
．

５
年ね

ん
以

上
い

じ
ょ

う
、

１
０

年ね
ん
未

満
み

ま
ん
 

 
 

５
．

１
０

年ね
ん
以

上
い

じ
ょ

う
 

 
 

 
 

 
 

 問と
い
３

 
あ

な
た

の
ご

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
に

つ
い

て
、

当あ
て

は
ま

る
も

の
及お

よ
び

通か
よ
っ

て
い

る
場

所
ば

し
ょ
を

選え
ら
ん

で
く

だ
さ

い
。（

１
つ

選
択

せ
ん

た
く

し
○ま

る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

ア
．

生
徒

せ
い

と
、

学
生

が
く

せ
い
 

１
．

国
立

く
に

た
ち
市

内
し

な
い
の

学
校

が
っ

こ
う
 

 
 

２
．

国
立

く
に

た
ち
市

外
し

が
い
の

学
校

が
っ

こ
う
 

イ
．

正
規

せ
い

き
の

職
員

し
ょ

く
い

ん
、

従
業

員
じ

ゅ
う

ぎ
ょ

う
い

ん （
役

員
や

く
い

ん
等と

う
を

含ふ
く
む

） 
１

．
国

立
く

に
た

ち
市

内
し

な
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

 
 

２
．

国
立

く
に

た
ち
市

外
し

が
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

ウ
．

非
正

規
ひ

せ
い

き
の

職
員

し
ょ

く
い

ん
、

従
業

員
じ

ゅ
う

ぎ
ょ

う
い

ん
（

パ
ー

ト
・

ア

ル
バ

イ
ト

・
契

約
け

い
や

く
・

嘱
託

し
ょ

く
た

く
・

派
遣

は
け

ん
等と

う
）

 
１

．
国

立
く

に
た

ち
市

内
し

な
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

 
 

２
．

国
立

く
に

た
ち
市

外
し

が
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

エ
．

自
営

業
じ

え
い

ぎ
ょ

う
、

自
由

業
じ

ゆ
う

ぎ
ょ

う
 

１
．

国
立

く
に

た
ち
市

内
し

な
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

 
 

２
．

国
立

く
に

た
ち
市

外
し

が
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

オ
．

家
族

か
ぞ

く
従

業
じ

ゅ
う

ぎ
ょ

う
、

家
業

か
ぎ

ょ
う
手

伝
て

つ
だ
い

 
１

．
国

立
く

に
た

ち
市

内
し

な
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

 
 

２
．

国
立

く
に

た
ち
市

外
し

が
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

カ
．

そ
の

他た
 

１
．

国
立

く
に

た
ち
市

内
し

な
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

 
 

２
．

国
立

く
に

た
ち
市

外
し

が
い
の

職
場

し
ょ

く
ば
 

キ
．

今い
ま
は

職し
ょ

く
に

就つ
い

て
い

な
い

 

 問と
い
４

 
あ

な
た

は
、

国
立

市
く

に
た

ち
し
は

、
人

権
じ

ん
け

ん
が

尊
重

そ
ん

ち
ょ

う
さ

れ
、

多
様

性
た

よ
う

せ
い
を

認み
と
め

合あ
う

、
平

和
へ

い
わ
な

ま
ち

だ
と

思お
も
い

ま
す

か
。（

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

思お
も
う

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

ど
ち

ら
か

と
い

う
と

思お
も
う

 
 

 

３
．

ど
ち

ら
か

と
い

う
と

思お
も
わ

な
い

 
 

４
．

思お
も
わ

な
い

 

         

 

 

問と
い
５

 
あ

な
た

は
、

以
下

い
か

の
国

立
市

く
に

た
ち

し
の

条
例

じ
ょ

う
れ

い
や

国く
に
の

法
律

ほ
う

り
つ
を

知し
っ

て
い

ま
す

か
。（

そ
れ

ぞ
れ

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

ア
．

国
立

市
く

に
た

ち
し
人

権
じ

ん
け

ん
を

尊
重

そ
ん

ち
ょ

う
し

多
様

性
た

よ
う

せ
い
を

認み
と
め

合あ
う

平
和

へ
い

わ
な

ま
ち

づ
く

り
基

本
き

ほ
ん

条
例

じ
ょ

う
れ

い
 

（
あ

ら
ゆ

る
不

当
ふ

と
う
な

差
別

さ
べ

つ
・

暴
力

ぼ
う

り
ょ

く
を

禁
止

き
ん

し
す

る
市し

の
条

例
じ

ょ
う

れ
い
）

 

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 

２
．

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

 
 

３
．

知し
ら

な
い

 

イ
．

障
害

し
ょ

う
が

い
を

理
由

り
ゆ

う
と

す
る

差
別

さ
べ

つ
の

解
消

か
い

し
ょ

う
の

推
進

す
い

し
ん
に

関か
ん
す

る
法

律
ほ

う
り

つ
 

（
障

害
し

ょ
う

が
い
を

理
由

り
ゆ

う
と

す
る

不
当

ふ
と

う
な

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
取

扱
と

り
あ

つ
か
い

の
禁

止
き

ん
し
や

合
理

的
ご

う
り

て
き
配

慮
は

い
り

ょ
の

提
供

て
い

き
ょ

う
等と

う
に

つ
い

て
定さ

だ
め

た
法

律
ほ

う
り

つ
） 

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 

２
．

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

 
 

 

３
．

知し
ら

な
い

 

ウ
．

本
邦

外
ほ

ん
ぽ

う
が

い
出

身
者

し
ゅ

っ
し

ん
し

ゃ
に

対た
い
す

る
不

当
ふ

と
う
な

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
言

動
げ

ん
ど

う
の

解
消

か
い

し
ょ

う
に

向む
け

た
取

組
と

り
く

み
の

推
進

す
い

し
ん
に

関か
ん
す

る
法

律
ほ

う
り

つ
 

（
外

国
人

が
い

こ
く

じ
ん
に

対た
い
す

る
ヘ

イ
ト

ス
ピ

ー
チ

の
解

消
か

い
し

ょ
う
を

目
的

も
く

て
き
と

し
た

法
律

ほ
う

り
つ
）

 

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 

２
．

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

 
 

 

３
．

知し
ら

な
い

 

エ
．

部
落

ぶ
ら

く
差

別
さ

べ
つ
の

解
消

か
い

し
ょ

う
の

推
進

す
い

し
ん
に

関か
ん
す

る
法

律
ほ

う
り

つ
 

（
部

落
ぶ

ら
く
差

別
さ

べ
つ
の

解
消

か
い

し
ょ

う
を

目
的

も
く

て
き
と

し
た

法
律

ほ
う

り
つ
）

 

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 

２
．

聞き
い

た
こ

と
は

あ
る

が
、

内
容

な
い

よ
う
は

よ
く

知し
ら

な
い

 
 

 

３
．

知し
ら

な
い

 
 問と

い
６

 
国

立
市

く
に

た
ち

し
は

、
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
「

基
本

き
ほ

ん
方

針
ほ

う
し

ん
」（

市し
が

、
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

取
組

と
り

く
み
を

進す
す
め

る
上う

え
で

、人
権

じ
ん

け
ん
や

平
和

へ
い

わ
を

大
切

た
い

せ
つ

に
す

る
と

い
う

基
本

的
き

ほ
ん

て
き
な

考か
ん

が
え

方か
た
）

を
定さ

だ
め

て
い

ま
す

。
そ

の
中な

か
で

市し
は

、
 様

々
さ

ま
ざ

ま
な

場
面

ば
め

ん
で

今い
ま
も

差
別

さ
べ

つ
は

存そ
ん
在ざ

い

し
て

い
る

”と
い

う
立

場
た

ち
ば
で

取と
り

組く
む

こ
と

と
し

て
い

ま
す

。
 

 
 

 
あ

な
た

は
、

差
別

さ
べ

つ
、

偏
見

へ
ん

け
ん
、

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

に
考か
ん

が
え

ま
す

か
。（

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て

く
だ

さ
い

。）
 

１
．

差
別

さ
べ

つ
や

偏
見

へ
ん

け
ん
、

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
は

存
在

そ
ん

ざ
い
し

な
い

と
思お

も
う

 

２
．

実
際

じ
っ

さ
い
に

は
存そ

ん
在ざ

い
し

て
し

ま
っ

て
い

る
と

思お
も
う

 

３
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

事
情

じ
じ

ょ
う
が

あ
り

、
仕

方
し

か
た
が

な
い

と
思お

も
う

 

４
．

わ
か

ら
な

い
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問と
い
７

 
人

権
じ

ん
け

ん
尊

重
そ

ん
ち

ょ
う
の

た
め

の
教

育
き

ょ
う

い
く
・

啓
発

け
い

は
つ
活

動
か

つ
ど

う
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
手

段
し

ゅ
だ

ん
が

効
果

的
こ

う
か

て
き
だ

と
思お

も
い

ま
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

市し
の

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

や
市

報
し

ほ
う
を

通つ
う
じ

た
啓

発
け

い
は

つ
活

動
か

つ
ど

う
 

２
．

市し
の

公
式

こ
う

し
き
SN

S（
LI

N
E、

X（
旧き
ゅ

う
Tw

itt
er

））
を

通つ
う
じ

た
啓

発
け

い
は

つ
活

動
か

つ
ど

う
 

３
．

市し
役

所
や

く
し

ょ
や

市
内

し
な

い
の

公
共

こ
う

き
ょ

う
施

設
し

せ
つ
（

公
民

館
こ

う
み

ん
か

ん
、

図
書

館
と

し
ょ

か
ん
な

ど
）

で
の

ポ
ス

タ
ー

等と
う
の

掲
示

け
い

じ
 

４
．

市
内

し
な

い
を

走
行

そ
う

こ
う
す

る
路

線
ろ

せ
ん
バ

ス
内な

い
へ

の
啓

発
物

け
い

は
つ

ぶ
つ
の

掲
示

け
い

じ
 

５
．

人
権

じ
ん

け
ん
を

テ
ー

マ
と

し
た

映
画

え
い

が
上

映
会

じ
ょ

う
え

い
か

い
や

ポ
ス

タ
ー

展
示

て
ん

じ
な

ど
の

イ
ベ

ン
ト

の
開

催
か

い
さ

い
 

６
．

人
権

じ
ん

け
ん
を

テ
ー

マ
と

し
た

講
演

会
こ

う
え

ん
か

い
、

シ
ン

ポ
ジ

ウ
ム

、
研

修
会

け
ん

し
ゅ

う
か

い
な

ど
の

イ
ベ

ン
ト

の
開

催
か

い
さ

い
 

７
．

学
校

が
っ

こ
う
に

お
け

る
人

権
じ

ん
け

ん
教

室
き

ょ
う

し
つ
の

実
施

じ
っ

し
な

ど
子こ

ど
も

に
対た

い
す

る
取

組
と

り
く

み
 

８
．

そ
の

他た
 

 ９
．

わ
か

ら
な

い
 

 問と
い
８

 
あ

な
た

は
、以

下
い

か
の

人
権

じ
ん

け
ん
課

題
か

だ
い
に

つ
い

て
知し

っ
て

い
ま

す
か

。（
そ

れ
ぞ

れ
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

（
五

十
音

ご
じ

ゅ
う

お
ん

順じ
ゅ

ん

）
 

さ
ま

ざ
ま

な
人

権
じ

ん
け

ん
課

題
か

だ
い
 

知し
っ

て
い

る
 

あ
ま

り
 

知し
ら

な
い

 
全ま
っ

た
く

 
知し

ら
な

い
 

ア
．

ア
イ

ヌ
の

人
々

ひ
と

び
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
北

海
道

ほ
っ

か
い

ど
う
の

み
な

ら
ず

、関
東

圏
か

ん
と

う
け

ん
に

も
先

住
せ

ん
じ

ゅ
う
民

族
み

ん
ぞ

く
で

あ
る

ア
イ

ヌ
に

ル
ー

ツ
を

持も
つ

方か
た
々が

た
が

暮く
ら

し
て

い
ま

す

が
、

差
別

さ
べ

つ
や

偏
見

へ
ん

け
ん
を

恐お
そ
れ

、
自

身
じ

し
ん
の

ル
ー

ツ
を

明あ
か

す
こ

と
が

で
き

ず
に

い
る

人ひ
と
も

多お
お
く

存そ
ん
在ざ

い
し

て
い

る
と

言い
わ

れ
て

い
ま

す
。ア

イ
ヌ

の
人

々
ひ

と
び

と
の

歴
史

れ
き

し
や

文
化

ぶ
ん

か
、

伝
統

で
ん

と
う
及お

よ
び

現
状

げ
ん

じ
ょ

う
に

つ
い

て
理

解
り

か
い
を

深ふ
か
め

る
こ

と
が

必
要

ひ
つ

よ
う
で

す
。 

１
 

２
 

３
 

イ
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
で

、
他

人
た

に
ん
を

誹
謗

ひ
ぼ

う
中

傷
ち

ゅ
う

し
ょ

う
し

た
り

、
個

人
こ

じ
ん
の

名
誉

め
い

よ
や

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

を
侵

害
し

ん
が

い
し

た
り

、
あ

る

い
は

偏
見

へ
ん

け
ん
や

差
別

さ
べ

つ
を

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
し

た
り

す
る

よ
う

な
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
を

発
信

は
っ

し
ん
す

る
と

い
っ

た
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。 

１
 

２
 

３
 

ウ
．

外
国

が
い

こ
く
に

ル
ー

ツ
の

あ
る

人
々

ひ
と

び
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
外

国
人

が
い

こ
く

じ
ん
で

あ
る

こ
と

を
理

由
り

ゆ
う
と

し
た

就
職

し
ゅ

う
し

ょ
く
差

別
さ

べ
つ
、住

居
じ

ゅ
う

き
ょ
へ

の
入

居
に

ゅ
う

き
ょ
拒

否
き

ょ
ひ
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い

し
て

い
ま

す
。

ま
た

、
日

本
に

ほ
ん
国

籍
者

こ
く

せ
き

し
ゃ
の

中な
か
に

も
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

ル
ー

ツ
を

持も
つ

人ひ
と
が

存
在

そ
ん

ざ
い
し

ま
す

が
、

歴
史

的
れ

き
し

て
き
・

文
化

的
ぶ

ん
か

て
き
背

景
は

い
け

い
、

言
語

げ
ん

ご
、

生
活

せ
い

か
つ

習
慣

し
ゅ

う
か

ん
の

違ち
が
い

な
ど

が
摩

擦
ま

さ
つ
や

排
除

は
い

じ
ょ
を

生う
ん

で
し

ま
っ

て
い

る
状

況
じ

ょ
う

き
ょ

う
や

、

特
定

と
く

て
い
の

民
族

み
ん

ぞ
く
等と

う
に

対た
い
す

る
ヘ

イ
ト

ス
ピ

ー
チ

が
社

会
的

し
ゃ

か
い

て
き
な

問
題

も
ん

だ
い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

エ
．

感
染

症
か

ん
せ

ん
し

ょ
う
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

エ
イ

ズ
や

肝
炎

か
ん

え
ん
等と

う
の

感
染

症
か

ん
せ

ん
し

ょ
う
に

関か
ん
す

る
知

識
ち

し
き
や

理
解

り
か

い
の

不
足

ふ
そ

く
か

ら
、

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
や

職
場

し
ょ

く
ば
等と

う
、

社
会

し
ゃ

か
い

生
活

せ
い

か
つ
の

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

場
面

ば
め

ん
で

差
別

さ
べ

つ
や

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

侵
害

し
ん

が
い
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。
新

型
し

ん
が

た
コ

ロ

ナ
ウ

イ
ル

ス
感

染
症

か
ん

せ
ん

し
ょ

う
の

拡か
く
大だ

い
に

よ
り

、
罹

患
者

り
か

ん
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
、

医
療

い
り

ょ
う
従

事
者

じ
ゅ

う
じ

し
ゃ
等と

う
へ

の
誹

謗
ひ

ぼ
う

中
傷

ち
ゅ

う
し

ょ
う
や

嫌い
や

が
ら

せ
も

社
会

的
し

ゃ
か

い
て

き
な

問
題

も
ん

だ
い
と

な
り

ま
し

た
。

 

１
 

２
 

３
 

オ
．

刑け
い
を

終お
え

て
出

所
し

ゅ
っ

し
ょ
し

た
人ひ

と
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
刑け

い
を

終お
え

て
出

所
し

ゅ
っ

し
ょ
し

た
人ひ

と
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
に

対た
い
す

る
根ね

強づ
よ
い

偏へ
ん
見け

ん
に

よ
っ

て
、地

域
ち

い
き
社

会
し

ゃ
か

い
の

中な
か
で

孤
立

こ
り

つ
し

た
り

、
就

職
し

ゅ
う

し
ょ

く
差

別
さ

べ
つ
や

住
居

じ
ゅ

う
き

ょ
の

確
保

か
く

ほ
が

困
難

こ
ん

な
ん
で

あ
る

な
ど

の
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。社
会

し
ゃ

か
い
復

帰
ふ

っ
き

の
た

め
に

は
、

本
人

ほ
ん

に
ん
の

強つ
よ
い

更こ
う
生せ

い
意い

欲よ
く
と

併あ
わ
せ

て
、

周
囲

し
ゅ

う
い
の

人
々

ひ
と

び
と
の

理
解

り
か

い
と

協
力

き
ょ

う
り

ょ
く
が

必
要

ひ
つ

よ
う
で

す
。

 

１
 

２
 

３
 

次じ

ペ
ー

ジ
に

続つ
づ

く
 

 

 

さ
ま

ざ
ま

な
人

権
じ

ん
け

ん
課

題
か

だ
い
 

知し
っ

て
い

る
 

あ
ま

り
 

知し
ら

な
い

 
全ま
っ

た
く

 
知し

ら
な

い
 

カ
．

高
齢

者
こ

う
れ

い
し

ゃ
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

介
護

か
い

ご
施

設
し

せ
つ
や

家
庭

か
て

い
等と

う
に

お
け

る
身

体
的

し
ん

た
い

て
き
・

心
理

的
し

ん
り

て
き

虐
待

ぎ
ゃ

く
た

い
や

、
第

三
者

だ
い

さ
ん

し
ゃ
に

よ
る

勝
手

か
っ

て
な

意
思

い
し

決
定

け
っ

て
い
な

ど

高
齢

こ
う

れ
い
や

認
知

症
に

ん
ち

し
ょ

う
等と

う
に

よ
り

判
断

は
ん

だ
ん

能
力

の
う

り
ょ

く
が

低て
い
下か

し
た

高こ
う
齢れ

い
者し

ゃ
へ

の
人

権
じ

ん
け

ん
侵

害
し

ん
が

い
が

問
題

も
ん

だ
い
と

な
っ

て
い

ま
す

。

ま
た

、
就

労
し

ゅ
う

ろ
う
や

居
場

所
い

ば
し

ょ
に

困
難

こ
ん

な
ん
を

抱か
か
え

た
り

、
医

療
い

り
ょ

う
や

福
祉

ふ
く

し
等と

う
の

サ
ー

ビ
ス

を
十

分
じ

ゅ
う

ぶ
ん
に

受う
け

ら
れ

て
い

な

い
状

況
じ

ょ
う

き
ょ

う
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

キ
．

子こ
ど

も
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

い
じ

め
や

虐
待

ぎ
ゃ

く
た

い
、体

罰
た

い
ば

つ
、性せ

い
犯

罪
は

ん
ざ

い ・
性せ

い
暴

力
ぼ

う
り

ょ
く
、ヤ

ン
グ

ケ
ア

ラ
ー

の
問

題
も

ん
だ

い
な

ど
子こ

ど
も

を
め

ぐ
る

人
権

じ
ん

け
ん

問
題

も
ん

だ
い
が

深
刻

化
し

ん
こ

く
か
し

て
い

ま
す

。
子こ

ど
も

が
一

人
ひ

と
り
の

人
間

に
ん

げ
ん
と

し
て

、
ま

た
権

利
け

ん
り
の

主
体

し
ゅ

た
い
と

し
て

最
大

限
さ

い
だ

い
げ

ん
に

尊
重

そ
ん

ち
ょ

う
さ

れ
る

必
要

ひ
つ

よ
う
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

ク
．

婚
外

子
こ

ん
が

い
し
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

子こ
ど

も
は

男
女

だ
ん

じ
ょ
が

結
婚

け
っ

こ
ん
し

て
産う

む
も

の
と

い
う

我わ
が

国く
に
の

根
強

ね
づ

よ
い

社
会

し
ゃ

か
い
規

範
き

は
ん
意

識
い

し
き
の

中な
か
に

お
い

て
、

婚
姻

こ
ん

い
ん
関

係
か

ん
け

い
に

な
い

男
女

だ
ん

じ
ょ
間か

ん
に

生う
ま

れ
た

子こ
や

そ
の

親お
や
（

特と
く
に

母
親

は
は

お
や
）

に
対た

い
す

る
差

別
さ

べ
つ
や

偏へ
ん
見け

ん
が

今い
ま
も

な
お

問
題

も
ん

だ
い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

ケ
．

し
ょ

う
が

い
の

あ
る

人ひ
と
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
雇

用
こ

よ
う
の

場
面

ば
め

ん
で

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
待

遇
た

い
ぐ

う
を

受う
け

た
り

、車
椅

子
く

る
ま

い
す
で

の
公

共
こ

う
き

ょ
う
交

通
こ

う
つ

う
機

関
き

か
ん
の

利
用

り
よ

う
、

住
宅

じ
ゅ

う
た

く
へ

の
入

居
に

ゅ
う

き
ょ

や
店

舗
て

ん
ぽ
で

の
サ

ー
ビ

ス
の

提
供

て
い

き
ょ

う
等と

う
を

正
当

せ
い

と
う
な

理
由

り
ゆ

う
な

く
拒

否
き

ょ
ひ
さ

れ
た

り
す

る
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い

し
て

い
ま

す
。

ま
た

、
当

事
者

と
う

じ
し

ゃ
の

意
思

い
し

に
反は

ん
し

た
施

設
し

せ
つ
へ

の
入

所
に

ゅ
う

し
ょ
が

問
題

も
ん

だ
い
と

な
る

な
ど

、
ど

こ
で

誰だ
れ
と

ど

の
よ

う
な

生
活

せ
い

か
つ
を

営い
と

な
む

か
は

当
事

者
と

う
じ

し
ゃ
自

身
じ

し
ん
が

選
択

せ
ん

た
く
し

そ
の

意
思

い
し

が
実

現
じ

つ
げ

ん
さ

れ
る

必
要

ひ
つ

よ
う
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

コ
．

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

 
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
に

よ
り

社
会

し
ゃ

か
い
が

成な
り

立た
っ

て
い

ま
す

が
、「

き
つ

い
」「

き
た

な
い

」「
き

け
ん

」
と

い
う

よ
う

な
イ

メ
ー

ジ
や

歴
史

的
れ

き
し

て
き
背

景
は

い
け

い
等と

う
に

よ
り

、
特

定
と

く
て

い
の

職
業

し
ょ

く
ぎ

ょ
う
や

そ
の

従
事

者
じ

ゅ
う

じ
し

ゃ
に

対た
い
す

る
差

別
的

さ
べ

つ
て

き
取

扱
と

り
あ

つ
か

い
な

ど
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

サ
．

女
性

じ
ょ

せ
い
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
家

庭
か

て
い
や

職
場

し
ょ

く
ば
に

お
け

る
男

女
だ

ん
じ

ょ
差

別
さ

べ
つ
、性せ

い
犯

罪
は

ん
ざ

い
等と

う
の

暴
力

ぼ
う

り
ょ

く
、配

偶
者

は
い

ぐ
う

し
ゃ ・

パ
ー

ト
ナ

ー
か

ら
の

暴
力

ぼ
う

り
ょ

く
、職

場
し

ょ
く

ば

に
お

け
る

セ
ク

シ
ュ

ア
ル

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

や
妊

娠
に

ん
し

ん
・

出
産

し
ゅ

っ
さ

ん
等と

う
を

理
由

り
ゆ

う
と

す
る

不
利

益
ふ

り
え

き
取

扱
と

り
あ

つ
か
い

（
マ

タ
ニ

テ
ィ

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

）
等と

う
の

人じ
ん
権け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
お

り
、

社
会

的
し

ゃ
か

い
て

き
な

課
題

か
だ

い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

シ
．

震
災

し
ん

さ
い
等と

う
の

災
害

さ
い

が
い
に

起
因

き
い

ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

震
災

し
ん

さ
い
等と

う
の

大お
お
き

な
災

害
さ

い
が

い
の

発
生

は
っ

せ
い
時じ

に
お

い
て

、
不

確
ふ

た
し
か

な
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
に

基も
と
づ

い
て

他
人

た
に

ん
を

不
当

ふ
と

う
に

取と
り

扱あ
つ

か

っ
た

り
、

偏
見

へ
ん

け
ん
や

差
別

さ
べ

つ
を

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
す

る
よ

う
な

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
を

発
信

は
っ

し
ん
し

た
り

す
る

な
ど

の
行

動
こ

う
ど

う
を

と
る

こ
と

は
、

重
大

じ
ゅ

う
だ

い
な

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
に

な
り

得う
る

だ
け

で
な

く
、

避
難

ひ
な

ん
や

復
興

ふ
っ

こ
う
の

妨さ
ま

た
げ

に
も

な
り

か
ね

ま
せ

ん
。

ま
た

、

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

マ
イ

ノ
リ

テ
ィ

の
方

々
か

た
が

た
の

安
全

あ
ん

ぜ
ん
な

避
難

ひ
な

ん
や

避
難

後
ひ

な
ん

ご
の

生
活

上
せ

い
か

つ
じ

ょ
う
の

配
慮

は
い

り
ょ
も

課
題

か
だ

い
と

な
っ

て
い

ま
す

。 

１
 

２
 

３
 

ス
．

性
的

せ
い

て
き
マ

イ
ノ

リ
テ

ィ
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
性

的
せ

い
て

き
マ

イ
ノ

リ
テ

ィ
当

事
者

と
う

じ
し

ゃ
は

、
自

身
じ

し
ん
の

性せ
い
の

あ
り

方か
た
を

カ
ミ

ン
グ

ア
ウ

ト
で

き
ず

に
周

囲
し

ゅ
う

い
か

ら
孤

立
こ

り
つ
し

や

す
い

と
い

っ
た

課
題

か
だ

い
が

あ
り

ま
す

。
ま

た
、

カ
ミ

ン
グ

ア
ウ

ト
し

た
と

し
て

も
、

偏へ
ん
見け

ん
の

目め
に

さ
ら

さ
れ

、
職

場
し

ょ
く

ば

で
不

当
ふ

と
う
な

扱あ
つ

か
い

を
受う

け
た

り
、

学
校

が
っ

こ
う
で

い
じ

め
ら

れ
た

り
す

る
な

ど
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

る
ほ

か
、

第
三

者
だ

い
さ

ん
し

ゃ
に

よ
る

ア
ウ

テ
ィ

ン
グ

も
問

題
も

ん
だ

い
と

な
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

  
 

 
 

次じ

ペ
ー

ジ
に

続つ
づ

く
 

前ぜ
ん
ペ

ー
ジ

問と
い
8

の
続つ

づ

き
 

-183-



 

 

さ
ま

ざ
ま

な
人

権
じ

ん
け

ん
課

題
か

だ
い
 

知し
っ

て
い

る
 

あ
ま

り
 

知し
ら

な
い

 
全ま
っ

た
く

 
知し

ら
な

い
 

セ
．

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

問
題

も
ん

だ
い
 

セ
ク

ハ
ラ

、
パ

ワ
ハ

ラ
な

ど
の

ハ
ラ

ス
メ

ン
ト

行
為

こ
う

い
は

重
大

じ
ゅ

う
だ

い
な

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
で

す
。

一
方

い
っ

ぽ
う
で

、
ハ

ラ
ス

メ

ン
ト

と
い

う
言

葉
こ

と
ば
が

一
般

的
い

っ
ぱ

ん
て

き
に

よ
く

聞き
く

言こ
と
葉ば

と
な

る
こ

と
に

よ
り

、そ
の

違
法

性
い

ほ
う

せ
い
が

薄う
す
ま

っ
て

し
ま

っ
て

い
る

と
い

う
課

題
か

だ
い
が

あ
り

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

ソ
．

犯
罪

は
ん

ざ
い
被

害
者

ひ
が

い
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
犯

罪
は

ん
ざ

い
被

害
者

ひ
が

い
し

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
に

関か
ん
す

る
興

味
本

き
ょ

う
み

ほ
ん
位い

の
う

わ
さ

や
心こ
こ

ろ
な

い
誹

謗
ひ

ぼ
う

中
傷

ち
ゅ

う
し

ょ
う
等と

う
に

よ
っ

て
名

誉
め

い
よ

を
傷き

ず
つ

け
ら

れ
た

り
、

私
生

活
し

せ
い

か
つ
の

平
穏

へ
い

お
ん
を

脅お
び

や
か

さ
れ

た
り

す
る

な
ど

の
人

権
じ

ん
け

ん
問

題
も

ん
だ

い
が

発
生

は
っ

せ
い
し

て
い

ま
す

。 

１
 

２
 

３
 

タ
．

ハ
ン

セ
ン

病び
ょ

う
患

者
か

ん
じ

ゃ
・

元
患

者
も

と
か

ん
じ

ゃ
や

そ
の

家
族

か
ぞ

く
の

人
権

じ
ん

け
ん
 

 
か

つ
て

採と
ら

れ
た

強
制

的
き

ょ
う

せ
い

て
き
な

隔
離

か
く

り
政

策
せ

い
さ

く
の

下も
と
で

、
患

者
か

ん
じ

ゃ
・

元
患

者
も

と
か

ん
じ

ゃ
の

み
な

ら
ず

、
そ

の
家

族
か

ぞ
く
に

対た
い
し

て
も

社
会

し
ゃ

か
い
に

お
い

て
極き

わ
め

て
厳き

び
し

い
偏

見
へ

ん
け

ん
や

差
別

さ
べ

つ
が

行お
こ

な
わ

れ
、

今い
ま
な

お
社

会
し

ゃ
か

い
に

根
強

ね
づ

よ
く

残の
こ
っ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

チ
．

部
落

ぶ
ら

く
差

別
さ

べ
つ

 

部
落

ぶ
ら

く
差

別
さ

べ
つ
は

、
我わ

が
国く

に
の

歴
史

的
れ

き
し

て
き
過

程
か

て
い
で

作つ
く
ら

れ
た

身
分

み
ぶ

ん
差

別
さ

べ
つ
で

、
明

治
め

い
じ
時

代
じ

だ
い
に

身
分

み
ぶ

ん
制

度
せ

い
ど
は

な
く

な
っ

た
に

も
関か

か
わ

ら
ず

、現
在

げ
ん

ざ
い
で

も
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

上じ
ょ

う
の

差
別

的
さ

べ
つ

て
き
書か

き
込こ

み
、結

婚
け

っ
こ

ん ・
交

際
こ

う
さ

い
、

就
職

し
ゅ

う
し

ょ
く ・

職
場

し
ょ

く
ば

に
お

け
る

差
別

さ
べ

つ
、

差
別

さ
べ

つ
発

言
は

つ
げ

ん
、

差
別

さ
べ

つ
落

書
ら

く
が
き

等と
う
の

人
権

じ
ん

け
ん
問

題
も

ん
だ

い
が

依
然

い
ぜ

ん
と

し
て

存
在

そ
ん

ざ
い
し

て
い

ま
す

。
近

年
き

ん
ね

ん
で

は
、

使
用

し
よ

う
目

的
も

く
て

き
を

偽い
つ

わ
っ

た
戸

籍
こ

せ
き
謄

本
と

う
ほ

ん
等と

う
の

不
正

ふ
せ

い
取

得
し

ゅ
と

く
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
差

別
さ

べ
つ
の

問
題

も
ん

だ
い
も

指
摘

し
て

き
さ

れ
て

い
ま

す
。 

１
 

２
 

３
 

ツ
．

無
戸

籍
む

こ
せ

き
に

関
連

か
ん

れ
ん
し

た
人

権
じ

ん
け

ん
 

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

事
情

じ
じ

ょ
う
に

よ
り

戸
籍

こ
せ

き
を

持も
た

な
い

子こ
や

そ
の

親お
や
へ

の
差

別
さ

べ
つ
や

偏へ
ん
見け

ん
な

ど
が

今い
ま
も

な
お

お
こ

っ
て

お

り
、

ま
た

、
生

活
せ

い
か

つ
に

必
要

ひ
つ

よ
う
な

支
援

し
え

ん
が

受う
け

ら
れ

な
い

な
ど

の
問

題
も

ん
だ

い
も

生し
ょ

う
じ

て
い

ま
す

。
 

１
 

２
 

３
 

 問と
い
９

 
あ

な
た

は
、

最
近

さ
い

き
ん
5年

間
ね

ん
か

ん
で

、
他

者
た

し
ゃ
に

対た
い
す

る
差

別
的

さ
べ

つ
て

き
な

表
現

ひ
ょ

う
げ

ん
や

、
差

別
さ

べ
つ
や

偏
見

へ
ん

け
ん
を

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
す

る
内

容
な

い
よ

う
を

見み
た

り

聞き
い

た
り

し
た

こ
と

は
あ

り
ま

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

な
い

 

 
 

問と
い
10

 
（

問と
い
９

で
「

あ
る

」
と

回
答

か
い

と
う
し

た
方か

た
の

み
）

 

そ
の

情
報

源
じ

ょ
う

ほ
う

げ
ん
は

何な
ん
で

し
た

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

実
際

じ
っ

さ
い
の

場
面

ば
め

ん
を

見み
た

（
聞き

い
た

）
 

２
．

テ
レ

ビ
や

ラ
ジ

オ
 

３
．

新
聞

し
ん

ぶ
ん
、

雑
誌

ざ
っ

し
、

書
籍

し
ょ

せ
き
 

４
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
サ

イ
ト

（
各

種
か

く
し

ゅ
ニ

ュ
ー

ス
サ

イ
ト

な
ど

）
 

５
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

Ｓ
Ｎ

Ｓ
（

Fa
ce

bo
ok

、
X（

旧き
ゅ

う
Tw

itt
er

）、
Ti

kT
ok

、
In

st
ag

ra
m

、
Yo

uT
ub

e
な

ど
） 

６
．

家
族

か
ぞ

く
、

学
校

が
っ

こ
う
の

友と
も
だ

ち
、

職
場

し
ょ

く
ば
の

同
僚

ど
う

り
ょ

う
な

ど
と

の
会

話
か

い
わ
 

７
．

そ
の

他た
 

 

 

前ぜ
ん
ペ

ー
ジ

問と
い
8

の
続つ

づ

き
 

 

 

問と
い
11

 
あ

な
た

は
、

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
に

お
い

て
見み

た
り

・
聞き

い
た

り
し

た
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
の

中な
か
に

、
特

定
と

く
て

い
の

人ひ
と
や

集
団

し
ゅ

う
だ

ん
を

排
除

は
い

じ
ょ
し

た

り
偏

見
へ

ん
け

ん
の

助
⾧

じ
ょ

ち
ょ

う
や

不
利

益
ふ

り
え

き
に

つ
な

が
り

得う
る

よ
う

な
内

容
な

い
よ

う
が

あ
っ

た
場

合
ば

あ
い
、

ど
の

よ
う

に
対

応
た

い
お

う
し

ま
す

か
。（

１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

 
 

※
例た

と
え

ば
、

災
害

さ
い

が
い
時じ

の
混

乱
こ

ん
ら

ん
に

乗じ
ょ

う
じ

て
窃

盗
せ

っ
と

う
な

ど
罪つ

み
を

犯お
か
し

て
い

る
人ひ

と
が

い
る

と
い

っ
た

真
偽

し
ん

ぎ
の

定さ
だ
か

で
な

い
情

報
じ

ょ
う

ほ
う

や
、

特
定

と
く

て
い
の

人
物

じ
ん

ぶ
つ
の

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

に
関か

ん
す

る
様

々
さ

ま
ざ

ま
な

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
な

ど
。

 

１
．

報
道

ほ
う

ど
う
等と

う
で

正
確

せ
い

か
く
な

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
が

確
認

か
く

に
ん
で

き
る

ま
で

は
信

用
し

ん
よ

う
し

な
い

 

２
．

ネ
ッ

ト
の

書か
き

込こ
み

や
人ひ

と
か

ら
の

聞き
い

た
こ

と
を

そ
の

ま
ま

信し
ん
じ

る
 

３
．

そ
の

他た
 

  
 

 問と
い
12

 
あ

な
た

は
、

以
下

い
か

の
経

験
け

い
け

ん
を

し
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．「

男お
と

こ
の

子こ
だ

か
ら

」「
女お
ん

な
の

子こ
だ

か
ら

」
と

い
う

、
性

別
せ

い
べ

つ
の

理
由

り
ゆ

う
だ

け
で

、
何な

に
か

嫌い
や
な

こ
と

を
言い

わ
れ

た
り

、

さ
れ

た
り

、
自

分
じ

ぶ
ん
が

や
り

た
か

っ
た

こ
と

が
で

き
な

か
っ

た
り

し
た

こ
と

 

２
．

自
分

じ
ぶ

ん
の

性
別

せ
い

べ
つ
の

こ
と

や
、

恋
愛

れ
ん

あ
い
の

対
象

た
い

し
ょ

う
と

し
て

好す
き

に
な

る
相

手
あ

い
て
の

性
別

せ
い

べ
つ
の

こ
と

で
、

誰だ
れ
か

に
嫌い

や
な

こ
と

を

言い
わ

れ
た

り
、

さ
れ

た
り

し
た

こ
と

 

３
．「

子こ
ど

も
だ

か
ら

」
と

い
う

理
由

り
ゆ

う
だ

け
で

、
大

人
お

と
な
に

自
分

じ
ぶ

ん
の

意
見

い
け

ん
を

聞き
い

て
も

ら
え

な
か

っ
た

こ
と

 

４
．

人ひ
と
か

ら
、

た
た

く
、

け
る

な
ど

痛い
た
い

こ
と

を
さ

れ
た

こ
と

 

５
．

自
分

じ
ぶ

ん
の

か
ら

だ
や

話は
な
す

言こ
と
葉ば

を
理

由
り

ゆ
う
と

し
て

、
人ひ

と
か

ら
悪

口
わ

る
く

ち
を

言い
わ

れ
た

り
、

ば
か

に
さ

れ
た

り
、

い
じ

め

ら
れ

た
り

し
た

こ
と

 

６
．

自
分

じ
ぶ

ん
の

住す
ん

で
い

る
地

域
ち

い
き
や

家い
え
、

家
族

か
ぞ

く
の

こ
と

を
理

由
り

ゆ
う
と

し
て

、
人ひ

と
か

ら
悪

口
わ

る
く

ち
を

言い
わ

れ
た

り
、

ば
か

に
さ

れ
た

り
、

い
じ

め
ら

れ
た

り
し

た
こ

と
 

７
．

自
分

じ
ぶ

ん
や

家
族

か
ぞ

く
の

病
気

び
ょ

う
き
の

こ
と

を
理

由
り

ゆ
う
と

し
て

、
人ひ

と
か

ら
悪

口
わ

る
く

ち
を

言い
わ

れ
た

り
、

ば
か

に
さ

れ
た

り
、

い
じ

め

ら
れ

た
り

し
た

こ
と

 

８
．

理
由

り
ゆ

う
は

わ
か

ら
な

い
け

ど
、

友と
も
だ

ち
か

ら
無

視
む

し
さ

れ
た

り
、

い
じ

め
ら

れ
た

り
し

た
こ

と
 

９
．

そ
の

ほ
か

、
嫌い

や
な

こ
と

を
言い

わ
れ

た
（

さ
れ

た
）

こ
と

が
あ

れ
ば

、
書か

け
る

範
囲

は
ん

い
で

書か
い

て
く

だ
さ

い
 

  
 10

．
１

 
９

の
経

験
け

い
け

ん
は

な
い
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問と
い
 13

 
あ

な
た

は
、

も
し

問と
い
 12

の
よ

う
な

経
験

け
い

け
ん
を

し
た

と
き

に
、

相
談

そ
う

だ
ん
で

き
る

相
手

あ
い

て
は

い
ま

す
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

家
族

か
ぞ

く
や

親し
ん
せ

き
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
友と

も
だ

ち
 

３
．

学
校

が
っ

こ
う
の

先
生

せ
ん

せ
い
、

ス
ク

ー
ル

カ
ウ

ン
セ

ラ
ー

の
先

生
せ

ん
せ

い
 

 
 

 
 

４
．

習な
ら
い

事ご
と
の

先
生

せ
ん

せ
い
 

５
．

地
域

ち
い

き
の

大
人

お
と

な
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

６
．

職
場

し
ょ

く
ば
の

同
僚

ど
う

り
ょ

う
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

７
．

そ
の

他た
 

  

８
．

相
談

そ
う

だ
ん
で

き
る

相
手

あ
い

て
は

い
な

い
 

 問と
い
14

 
（

問と
い
12

で
、

1 
9

の
経

験
け

い
け

ん
が

あ
る

方か
た
の

み
）

 

あ
な

た
は

、
問と

い
12

の
よ

う
な

経
験

け
い

け
ん
を

し
た

と
き

に
、

実
際

じ
っ

さ
い
に

誰だ
れ
か

に
相

談
そ

う
だ

ん
し

ま
し

た
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く

し
○ま

る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

家
族

か
ぞ

く
や

親し
ん
せ

き
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
友と

も
だ

ち
 

３
．

学
校

が
っ

こ
う
の

先
生

せ
ん

せ
い
、

ス
ク

ー
ル

カ
ウ

ン
セ

ラ
ー

の
先

生
せ

ん
せ

い
 

 
 

 
 

４
．

習な
ら
い

事ご
と
の

先
生

せ
ん

せ
い
 

５
．

地
域

ち
い

き
の

大
人

お
と

な
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

６
．

職
場

し
ょ

く
ば
の

同
僚

ど
う

り
ょ

う
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

７
．

そ
の

他た
 

  

８
．

相
談

そ
う

だ
ん
し

な
か

っ
た

  

 問と
い
15

 
あ

な
た

は
、

最
近

さ
い

き
ん
５

年
間

ね
ん

か
ん
で

、
学

校
が

っ
こ

う
教

育
き

ょ
う

い
く
以

外
い

が
い
の

場ば
（

地
域

ち
い

き
や

職
場

し
ょ

く
ば
）

に
お

い
て

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
研

修
け

ん
し

ゅ
う
を

受う

け
た

り
、

イ
ベ

ン
ト

等と
う
に

参
加

さ
ん

か
し

た
り

し
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

職
場

し
ょ

く
ば
で

１
年ね

ん
に

１
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
職

場
し

ょ
く

ば
で

１
年ね

ん
に

複ふ
く
数

回
す

う
か

い
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

３
．

職
場

し
ょ

く
ば
で

、
最

近
さ

い
き

ん
5年

間
ね

ん
か

ん
に

１
 

２
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

 

４
．

地
域

ち
い

き
で

１
年ね

ん
に

１
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

 
５

．
地

域
ち

い
き
で

１
年ね

ん
に

複ふ
く
数

回
す

う
か

い
あ

る
 

６
．

地
域

ち
い

き
で

、
最

近
さ

い
き

ん
5年

間
ね

ん
か

ん
に

１
 

２
回か

い
程

度
て

い
ど
あ

る
 

７
．

学
校

が
っ

こ
う
教

育
き

ょ
う

い
く
以

外
い

が
い
の

場ば
で

は
な

い
 

８
．

わ
か

ら
な

い
 

    

 

 

問と
い
16

 
あ

な
た

は
、

人
権

じ
ん

け
ん
に

関か
ん
す

る
以

下
い

か
の

相
談

そ
う

だ
ん
窓

口
ま

ど
ぐ

ち （
一

例
い

ち
れ

い
で

す
）

を
知し

っ
て

い
ま

す
か

。（
そ

れ
ぞ

れ
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

ア
．

国
立

市
く

に
た

ち
し
が

行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
 

人
権

じ
ん

け
ん
擁

護
よ

う
ご
委

員
い

い
ん
に

よ
る

相
談

そ
う

だ
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
く

に
た

ち
男

女
だ

ん
じ

ょ
平

等
び

ょ
う

ど
う
参

画
さ

ん
か

く
ス

テ
ー

シ
ョ

ン
（

パ
ラ

ソ

ル
）

で
行お
こ

な
っ

て
い

る
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
市し

の
人

権
じ

ん
け

ん
担

当
た

ん
と

う
部

署
ぶ

し
ょ
に

よ
る

相
談

そ
う

だ
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
子こ

ど
も

の
人

権
じ

ん
け

ん
オ

ン
ブ

ズ
マ

ン
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

イ
．

東
京

都
と

う
き

ょ
う

と
が

行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
 

東
京

都
と

う
き

ょ
う

と
人

権
じ

ん
け

ん
プ

ラ
ザ

で
行お
こ

な
っ

て
い

る
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
 

東
京

と
う

き
ょ

う
ウ

ィ
メ

ン
ズ

プ
ラ

ザ
で

行お
こ

な
っ

て
い

る
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

ウ
．

国く
に
（

法
務

局
ほ

う
む

き
ょ

く
）

が
行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
 

み
ん

な
の

人
権

じ
ん

け
ん
１

１
０

番ば
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
人

権
じ

ん
け

ん
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 
 

東
京

と
う

き
ょ

う
法

務
局

ほ
う

む
き

ょ
く
人

権
じ

ん
け

ん
擁

護
部

よ
う

ご
ぶ
に

よ
る

人
権

じ
ん

け
ん
相

談
そ

う
だ

ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

エ
．

東
京

と
う

き
ょ

う
弁

護
士

会
べ

ん
ご

し
か

い
が

行お
こ

な
っ

て
い

る
も

の
 

 
こ

ど
も

の
人

権
じ

ん
け

ん
１

１
０

番ば
ん
 

１
．

知し
っ

て
い

る
 

２
．

知し
ら

な
い

 

 問と
い
17

 
あ

な
た

は
、

も
し

あ
な

た
自

身
じ

し
ん
が

差
別

さ
べ

つ
さ

れ
た

り
人

権
じ

ん
け

ん
侵

害
し

ん
が

い
に

あ
っ

た
り

し
た

場
合

ば
あ

い
、

問と
い
16

の
よ

う
な

機
関

き
か

ん

へ
の

相
談

そ
う

だ
ん
方

法
ほ

う
ほ

う
と

し
て

、
最も
っ

と
も

相そ
う
談だ

ん
し

や
す

い
と

思お
も
う

方
法

ほ
う

ほ
う
は

以
下

い
か

の
う

ち
ど

れ
で

す
か

。（
１

つ
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

電
話

で
ん

わ
で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

２
．

メ
ー

ル
で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

３
．

対
面

た
い

め
ん
で

の
相

談
そ

う
だ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

４
．

書
面

し
ょ

め
ん
（

手
紙

て
が

み
）

で
の

相
談

そ
う

だ
ん
 

５
．

SN
S(

LI
N

E等と
う
)で

の
相

談
そ

う
だ

ん
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問と
い
18

 
あ

な
た

は
、

地
域

ち
い

き
で

差
別

さ
べ

つ
や

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
が

起お
こ

ら
な

い
（

起お
こ

さ
せ

な
い

）
た

め
に

は
、

ど
の

よ
う

な
予

防
的

よ
ぼ

う
て

き

な
取

組
と

り
く

み
が

必
要

ひ
つ

よ
う
だ

と
考か
ん

が
え

ま
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

学
校

が
っ

こ
う
教

育
き

ょ
う

い
く
に

お
け

る
人

権
じ

ん
け

ん
教

育
き

ょ
う

い
く
の

一
層

い
っ

そ
う
の

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
 

２
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

人
権

じ
ん

け
ん
課

題
か

だ
い
に

つ
い

て
学ま

な
ん

だ
り

、
考か
ん

が
え

た
り

す
る

場ば
（

イ
ベ

ン
ト

、
講

座
こ

う
ざ
等と

う
）

の
開

催
か

い
さ

い
 

３
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

マ
イ

ノ
リ

テ
ィ

当
事

者
と

う
じ

し
ゃ
（

し
ょ

う
が

い
し

ゃ
、

Ｌ
Ｇ

Ｂ
Ｔ

Ｑ
等と

う
）

の
話は
な

し
を

聞き
き

対
話

た
い

わ
を

行お
こ

な
う

場ば
 

４
．

職
場

し
ょ

く
ば
の

従
業

員
じ

ゅ
う

ぎ
ょ

う
い

ん
や

経
営

者
け

い
え

い
し

ゃ
に

対た
い
す

る
人

権
じ

ん
け

ん
研

修
け

ん
し

ゅ
う
の

実
施

じ
っ

し
 

５
．

国く
に
に

よ
る

差
別

さ
べ

つ
を

包
括

的
ほ

う
か

つ
て

き
に

禁
止

き
ん

し
す

る
法

律
ほ

う
り

つ
の

整
備

せ
い

び
 

６
．

人
権

じ
ん

け
ん
が

侵
害

し
ん

が
い
さ

れ
た

際さ
い
の

救
済

き
ゅ

う
さ

い
制

度
せ

い
ど
、

救
済

き
ゅ

う
さ

い
機

関
き

か
ん
（

第
三

者
だ

い
さ

ん
し

ゃ
機

関
き

か
ん
）

の
整

備
せ

い
び
 

７
．

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上じ
ょ

う
の

誹
謗

ひ
ぼ

う
中

傷
ち

ゅ
う

し
ょ

う
を

監か
ん
視し

・
対

応
た

い
お

う
す

る
取

組
と

り
く

み
 

８
．

加
害

か
が

い
行

為
こ

う
い
の

事
実

じ
じ

つ
を

公
表

こ
う

ひ
ょ

う
す

る
た

め
の

ル
ー

ル
化か

 

９
．

加
害

者
か

が
い

し
ゃ
氏

名
し

め
い
を

公
表

こ
う

ひ
ょ

う
す

る
た

め
の

ル
ー

ル
化か

 

10
．

加
害

者
か

が
い

し
ゃ
に

対た
い
し

て
罰

則
ば

っ
そ

く
を

科か
す

た
め

の
ル

ー
ル

化か
 

11
．

そ
の

他た
 

 12
．

わ
か

ら
な

い
 

 問と
い
19

 
あ

な
た

は
、以

下
い

か
の

取
組

と
り

く
み
の

中な
か
で

、国
立

く
に

た
ち
市

内
し

な
い
に

お
い

て
不

足
ふ

そ
く
し

て
い

る
と

思お
も
う

人
権

じ
ん

け
ん
に

配
慮

は
い

り
ょ
し

た
環

境
か

ん
き

ょ
う
整

備
せ

い
び

（
誰だ

れ
も

が
安

心
あ

ん
し

ん
し

て
地

域
ち

い
き
社

会
し

ゃ
か

い
で

平
穏

へ
い

お
ん
な

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
を

送お
く
る

た
め

の
整

備
せ

い
び
）は

あ
り

ま
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く

し
○ま

る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

不
安

ふ
あ

ん
や

悩な
や
み

を
抱か

か
え

る
人ひ

と
が

、
地

域
ち

い
き
の

中な
か
で

多
様

た
よ

う
な

人ひ
と
と

つ
な

が
る

こ
と

で
不

安
ふ

あ
ん
や

悩な
や
み

を
共

有
き

ょ
う

ゆ
う
・

解
決

か
い

け
つ
で

き
た

り
、

生い
き

が
い

を
持も

て
た

り
す

る
場ば

（
地

域
ち

い
き
コ

ミ
ュ

ニ
テ

ィ
）

の
創

出
そ

う
し

ゅ
つ
・

支
援

し
え

ん
 

２
．

働は
た

ら
き

た
い

け
れ

ど
も

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

事
情

じ
じ

ょ
う
や

状
況

じ
ょ

う
き

ょ
う
に

よ
り

働は
た

ら
き

づ
ら

さ
を

抱か
か
え

る
人ひ

と
（

し
ょ

う
が

い
し

ゃ
や

ひ
き

こ
も

 

り
状

態
じ

ょ
う

た
い
に

あ
る

人ひ
と
な

ど
）

が
地

域
ち

い
き
社

会
し

ゃ
か

い
で

共と
も
に

就し
ゅ

う
労ろ

う
し

喜よ
ろ

こ
び

を
感か

ん
じ

ら
れ

る
機

会
き

か
い
や

場ば
の

創
出

そ
う

し
ゅ

つ
・

支
援

し
え

ん
 

３
．

し
ょ

う
が

い
し

ゃ
、

妊
婦

に
ん

ぷ
、

子
連

こ
づ

れ
の

人ひ
と
、

子こ
ど

も
、

高
齢

者
こ

う
れ

い
し

ゃ
、

外が
い
国

籍
こ

く
せ

き
の

市
民

し
み

ん
な

ど
、

誰だ
れ
も

が
安

全
あ

ん
ぜ

ん
安

心
あ

ん
し

ん

に
地

域
ち

い
き
社

会
し

ゃ
か

い
で

生
活

せ
い

か
つ
で

き
る

よ
う

、
設

備
せ

つ
び
等と

う
の

バ
リ

ア
フ

リ
ー

化か
や

ユ
ニ

バ
ー

サ
ル

デ
ザ

イ
ン

の
推

進
す

い
し

ん
 

４
．

子こ
ど

も
一

人
ひ

と
り
ひ

と
り

が
そ

の
子こ

ら
し

く
い

ら
れ

る
教

育
き

ょ
う

い
く
の

実
現

じ
つ

げ
ん
の

た
め

、地
域

ち
い

き
の

学
校

が
っ

こ
う
を

し
ょ

う
が

い
の

有
無

う
む

等と
う
に

関か
か
わ

ら
ず

多
様

性
た

よ
う

せ
い
を

認み
と
め

合あ
い

な
が

ら
相

互
そ

う
ご
に

成
⾧

せ
い

ち
ょ

う
し

合あ
え

る
場ば

と
す

る
こ

と
（

イ
ン

ク
ル

ー
シ

ブ
教

育
き

ょ
う

い
く
の

推
進

す
い

し
ん
）

 

５
．

災
害

さ
い

が
い
時じ

や
感

染
症

か
ん

せ
ん

し
ょ

う
の

流
行

り
ゅ

う
こ

う
時じ

に
お

い
て

、
差

別
さ

べ
つ
や

排
除

は
い

じ
ょ
に

つ
な

が
る

情
報

じ
ょ

う
ほ

う
を

拡
散

か
く

さ
ん
し

な
い

・
真

偽
し

ん
ぎ
の

定さ
だ
か

で
な

い
情

報
じ

ょ
う

ほ
う
を

安
易

あ
ん

い
に

信
用

し
ん

よ
う
し

な
い

な
ど

、
正た

だ
し

い
行

動
こ

う
ど

う
を

と
る

た
め

の
周

知
し

ゅ
う

ち
・

啓
発

け
い

は
つ
 

６
．

ジ
ェ

ン
ダ

ー
平

等
び

ょ
う

ど
う
や

性
的

せ
い

て
き
マ

イ
ノ

リ
テ

ィ
へ

の
理

解
り

か
い
促

進
そ

く
し

ん
に

関か
ん
す

る
周

知
し

ゅ
う

ち
・

啓
発

け
い

は
つ
 

７
．

そ
の

他た
 

 ８
．

わ
か

ら
な

い
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い
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あ

な
た

は
、

国
立

市
く

に
た

ち
し
の

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
宣

言
せ

ん
げ

ん
や

制
定

せ
い

て
い
の

日ひ
を

知し
っ

て
い

ま
す

か
。（

そ
れ

ぞ
れ

１
つ

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。）
 

ア
．

国
立

市
く

に
た

ち
し
平

和
へ

い
わ
都

市
と

し
宣

言
せ

ん
げ

ん
（

平
成

へ
い

せ
い
12

（
20

00
）

年ね
ん
）

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
 

イ
．

く
に

た
ち

平
和

へ
い

わ
の

日ひ
（

毎
年

ま
い

と
し
６

月が
つ
21

日に
ち
）

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
 

ウ
．

く
に

た
ち

平
和

へ
い

わ
推

進
す

い
し

ん
週

間
し

ゅ
う

か
ん
（

毎
年

ま
い

と
し
6月が

つ
21

日に
ち
 

27
日に

ち
）

 
１

．
知し

っ
て

い
る

 
 

 
２

．
知し

ら
な

い
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市し

で
は

今
後

こ
ん

ご
、多

摩
た

ま
地

域
ち

い
き
や

原
爆

げ
ん

ば
く
被

害
ひ

が
い
を

受う
け

た
広

島
ひ

ろ
し

ま ・
⾧

崎
な

が
さ

き
な

ど
の

自
治

体
じ

ち
た

い
等と

う
と

の
交

流
こ

う
り

ゅ
う
を

一
層

い
っ

そ
う
推

進
す

い
し

ん
し

、

平
和

へ
い

わ
文

化
ぶ

ん
か
の

振
興

し
ん

こ
う

※
に

努つ
と
め

て
い

く
こ

と
と

し
て

い
ま

す
。

※
市

民
し

み
ん
一

人
一

人
ひ

と
り

ひ
と

り
が

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
の

中な
か
で

平
和

へ
い

わ
に

つ
い

て
考か
ん

が
え

行こ
う
動ど

う
す

る
と

い
う

、
よ

り
根

源
的

こ
ん

げ
ん

て
き
な

「
平

和
へ

い
わ
文

化
ぶ

ん
か
」

を
市

民
し

み
ん
に

根
付

ね
づ

か
せ

、
平

和
へ

い
わ
意

識
い

し
き
を

醸
成

じ
ょ

う
せ

い
す

る
こ

と
。

 

日
常

に
ち

じ
ょ

う
生

活
せ

い
か

つ
の

中な
か
で

平
和

へ
い

わ
に

つ
い

て
考か
ん

が
え

行こ
う
動ど

う
す

る
た

め
に

、
あ

な
た

が
参

加
さ

ん
か
し

て
み

た
い

と
思お

も
う

の
は

、
ど

の
よ

う
な

取
組

と
り

く
み
で

す
か

。（
い

く
つ

で
も

選
択

せ
ん

た
く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

市
民

し
み

ん
同

士
ど

う
し
で

学ま
な
び

合あ
っ

た
り

語か
た
り

合あ
っ

た
り

す
る

場ば
 

２
．

子こ
ど

も
た

ち
が

学ま
な
ん

だ
り

考か
ん

が
え

た
こ

と
の

発
表

は
っ

ぴ
ょ

う
を

聴
講

ち
ょ

う
こ

う
す

る
場ば

 

３
．

考か
ん

が
え

を
深ふ

か
め

る
講

演
会

こ
う

え
ん

か
い
、

映
画

え
い

が
上

映
じ

ょ
う

え
い
、

演
劇

え
ん

げ
き
、

音
楽

お
ん

が
く
コ

ン
サ

ー
ト

 

４
．

考か
ん

が
え

を
深ふ

か
め

る
啓

発
け

い
は

つ
ポ

ス
タ

ー
等と

う
の

展
示

て
ん

じ
 

５
．

近
隣

き
ん

り
ん
に

あ
る

平
和

へ
い

わ
に

関
連

か
ん

れ
ん
す

る
史

跡
し

せ
き
等と

う
の

見
学

け
ん

が
く
・

勉
強

会
べ

ん
き

ょ
う

か
い
 

６
．

絵
画

か
い

が
や

詩し
（

標
語

ひ
ょ

う
ご
）

の
募

集
ぼ

し
ゅ

う
と

作
品

さ
く

ひ
ん
展

示
て

ん
じ
 

７
．

そ
の

他た
 

 ８
．

わ
か

ら
な

い
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い
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あ

な
た

は
、

人
権

じ
ん

け
ん
や

平
和

へ
い

わ
が

大
切

た
い

せ
つ
に

さ
れ

た
ま

ち
で

あ
る

た
め

に
、

市し
が

特と
く
に

力ち
か

ら
を

入い
れ

る
べ

き
だ

と
思お

も
う

の
は

、
ど

の
よ

う
な

こ
と

で
す

か
。（

い
く

つ
で

も
選

択
せ

ん
た

く
し

○ま
る
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。）

 

１
．

学
校

が
っ

こ
う
内

外
な

い
が

い
に

お
い

て
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
子こ

ど
も

た
ち

へ
の

教
育

き
ょ

う
い

く
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

２
．

地
域

ち
い

き
に

お
い

て
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
啓

発
け

い
は

つ
活

動
か

つ
ど

う
を

推
進

す
い

し
ん
す

る
こ

と
 

３
．

市し
（

行
政

ぎ
ょ

う
せ

い
機

関
き

か
ん
）

の
職

員
し

ょ
く

い
ん
が

一
層

い
っ

そ
う
人

権
じ

ん
け

ん
感

覚
か

ん
か

く
を

身み
に

付つ
け

る
こ

と
 

４
．

市
内

事
し

な
い

じ
業

者
ぎ

ょ
う

し
ゃ
や

そ
の

従
業

員
じ

ゅ
う

ぎ
ょ

う
い

ん
に

対た
い
し

て
人

権
じ

ん
け

ん
・

平
和

へ
い

わ
に

関か
ん
す

る
研

修
け

ん
し

ゅ
う
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

５
．

人
権

じ
ん

け
ん
侵

害
し

ん
が

い
が

起お
き

た
場

合
ば

あ
い
の

被
害

者
ひ

が
い

し
ゃ
の

救
済

き
ゅ

う
さ

い
・

支
援

し
え

ん
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

６
．

様
々

さ
ま

ざ
ま
な

相
談

そ
う

だ
ん
窓

口
ま

ど
ぐ

ち
を

充
実

じ
ゅ

う
じ

つ
す

る
こ

と
 

７
．

そ
の

他た
 

 ８
．

わ
か

ら
な

い
 

   
以

上
い

じ
ょ

う
で

質
問

し
つ

も
ん
は

終お
わ

り
で

す
。

ご
協

力
き

ょ
う

り
ょ

く
あ

り
が

と
う

ご
ざ

い
ま

し
た

。
 

-186-



 

 

 

 

 

 

Ⅳ 集計表 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１．18歳以上を対象とした調査

問１　あなたの性別（自認する性別）を教えてください。（１つ選択し○をつけてください。）    

 

ｎ

女
性

男
性

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

答
え
た
く
な
い

無
回
答

  全　体 883 53.9 42.2 0.2 0.7 2.9
＜性　別＞
女　性 476 100.0 - - - -
男　性 373 - 100.0 - - -
どちらとも言えない 2 - - 100.0 - -
答えたくない 6 - - - 100.0 -
無回答 26 - - - - 100.0
＜年齢別＞
18～19歳 7 71.4 28.6 - - -
20～29歳 74 60.8 39.2 - - -
30～39歳 93 57.0 40.9 2.2 - -
40～49歳 121 57.0 41.3 - 1.7 -
50～59歳 188 59.0 39.9 - - 1.1
60～69歳 173 45.1 53.2 - - 1.7
70～79歳 123 56.1 41.5 - - 2.4
80歳以上 80 51.3 43.8 - 1.3 3.8
答えたくない 5 40.0 - - 60.0 -
無回答 19 15.8 5.3 - - 78.9
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 100.0 - - - -
　　20～29歳 45 100.0 - - - -
　　30～39歳 53 100.0 - - - -
　　40～49歳 69 100.0 - - - -
　　50～59歳 111 100.0 - - - -
　　60～69歳 78 100.0 - - - -
　　70～79歳 69 100.0 - - - -
　　80歳以上 41 100.0 - - - -
　　答えたくない 2 100.0 - - - -
男性18～19歳 2 - 100.0 - - -
　　20～29歳 29 - 100.0 - - -
　　30～39歳 38 - 100.0 - - -
　　40～49歳 50 - 100.0 - - -
　　50～59歳 75 - 100.0 - - -
　　60～69歳 92 - 100.0 - - -
　　70～79歳 51 - 100.0 - - -
　　80歳以上 35 - 100.0 - - -
　　答えたくない - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 61.1 36.1 2.8 - -
１年以上、３年未満 56 48.2 50.0 - - 1.8
３年以上、５年未満 46 65.2 32.6 - - 2.2
５年以上、10年未満 96 56.3 42.7 - 1.0 -
10年以上 631 54.2 43.6 0.2 0.8 1.3
無回答 18 5.6 5.6 - - 88.9
＜職業別＞
生徒、学生 30 66.7 33.3 - - -
正規の職員、従業員 304 36.5 62.5 0.3 - 0.7
非正規の職員、従業員 173 76.9 21.4 - 0.6 1.2
自営業、自由業 58 32.8 65.5 - - 1.7
家族従業、家業手伝い 9 88.9 11.1 - - -
主婦、主夫 151 93.4 2.6 - 0.7 3.3
その他 11 54.5 45.5 - - -
今は職に就いていない 124 29.8 66.9 0.8 1.6 0.8
無回答 23 4.3 21.7 - 8.7 65.2
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問２　あなたの年代区分を教えてください。（１つ選択し○をつけてください。）

 

ｎ

1
8
～

1
9
歳

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
～

7
4
歳

7
5
～

7
9
歳

8
0
歳
以
上

答
え
た
く
な
い

無
回
答

  全　体 883 0.8 3.7 4.6 5.1 5.4 6.8 6.9 9.3 12.0 10.5 9.1 7.1 6.8 9.1 0.6 2.2
＜性　別＞
女　性 476 1.1 4.4 5.0 4.6 6.5 8.2 6.3 10.5 12.8 8.8 7.6 7.6 6.9 8.6 0.4 0.6
男　性 373 0.5 3.2 4.6 5.6 4.6 5.4 8.0 8.3 11.8 13.1 11.5 7.0 6.7 9.4 - 0.3
どちらとも言えない 2 - - - 100.0 - - - - - - - - - - - -
答えたくない 6 - - - - - 16.7 16.7 - - - - - - 16.7 50.0 -
無回答 26 - - - - - - - 3.8 3.8 7.7 3.8 3.8 7.7 11.5 - 57.7
＜年齢別＞
18～19歳 7 100.0 - - - - - - - - - - - - - - -
20～29歳 74 - 44.6 55.4 - - - - - - - - - - - - -
30～39歳 93 - - - 48.4 51.6 - - - - - - - - - - -
40～49歳 121 - - - - - 49.6 50.4 - - - - - - - - -
50～59歳 188 - - - - - - - 43.6 56.4 - - - - - - -
60～69歳 173 - - - - - - - - - 53.8 46.2 - - - - -
70～79歳 123 - - - - - - - - - - - 51.2 48.8 - - -
80歳以上 80 - - - - - - - - - - - - - 100.0 - -
答えたくない 5 - - - - - - - - - - - - - - 100.0 -
無回答 19 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 100.0 - - - - - - - - - - - - - - -
　　20～29歳 45 - 46.7 53.3 - - - - - - - - - - - - -
　　30～39歳 53 - - - 41.5 58.5 - - - - - - - - - - -
　　40～49歳 69 - - - - - 56.5 43.5 - - - - - - - - -
　　50～59歳 111 - - - - - - - 45.0 55.0 - - - - - - -
　　60～69歳 78 - - - - - - - - - 53.8 46.2 - - - - -
　　70～79歳 69 - - - - - - - - - - - 52.2 47.8 - - -
　　80歳以上 41 - - - - - - - - - - - - - 100.0 - -
　　答えたくない 2 - - - - - - - - - - - - - - 100.0 -
男性18～19歳 2 100.0 - - - - - - - - - - - - - - -
　　20～29歳 29 - 41.4 58.6 - - - - - - - - - - - - -
　　30～39歳 38 - - - 55.3 44.7 - - - - - - - - - - -
　　40～49歳 50 - - - - - 40.0 60.0 - - - - - - - - -
　　50～59歳 75 - - - - - - - 41.3 58.7 - - - - - - -
　　60～69歳 92 - - - - - - - - - 53.3 46.7 - - - - -
　　70～79歳 51 - - - - - - - - - - - 51.0 49.0 - - -
　　80歳以上 35 - - - - - - - - - - - - - 100.0 - -
　　答えたくない - - - - - - - - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 2.8 5.6 19.4 25.0 11.1 8.3 8.3 - 11.1 5.6 2.8 - - - - -
１年以上、３年未満 56 - 8.9 14.3 17.9 14.3 12.5 3.6 8.9 5.4 5.4 1.8 - 3.6 1.8 - 1.8
３年以上、５年未満 46 - 2.2 6.5 19.6 8.7 15.2 6.5 10.9 8.7 4.3 - 2.2 4.3 8.7 2.2 -
５年以上、10年未満 96 1.0 4.2 7.3 8.3 12.5 14.6 12.5 8.3 8.3 5.2 4.2 4.2 4.2 5.2 - -
10年以上 631 0.8 3.3 2.5 1.4 3.2 4.6 6.5 10.0 13.5 12.8 11.7 9.2 8.2 11.1 0.6 0.5
無回答 18 - - - - - - - 5.6 11.1 - - - - - - 83.3
＜職業別＞
生徒、学生 30 16.7 66.7 6.7 3.3 - 3.3 - - - - - 3.3 - - - -
正規の職員、従業員 304 - 2.6 9.9 10.9 9.2 9.9 10.2 11.2 15.1 13.5 4.6 1.6 0.7 0.3 - 0.3
非正規の職員、従業員 173 - 1.7 4.0 3.5 4.6 6.4 8.7 14.5 12.7 15.6 15.6 6.4 5.8 - 0.6 -
自営業、自由業 58 - - 1.7 1.7 6.9 5.2 13.8 6.9 15.5 15.5 10.3 5.2 8.6 8.6 - -
家族従業、家業手伝い 9 - - - - 11.1 11.1 11.1 22.2 22.2 - 11.1 - - 11.1 - -
主婦、主夫 151 - - - 1.3 3.3 7.3 2.6 9.3 11.3 6.0 8.6 14.6 12.6 21.2 0.7 1.3
その他 11 - - 9.1 9.1 - 9.1 9.1 - 9.1 - - 9.1 9.1 36.4 - -
今は職に就いていない 124 0.8 0.8 - 0.8 1.6 1.6 0.8 2.4 6.5 4.8 15.3 16.1 18.5 29.0 0.8 -
無回答 23 4.3 4.3 - - - - - - 4.3 4.3 - - - 4.3 8.7 69.6
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問３　あなたは、国立市内に何年住んでいますか。（１つ選択し○をつけてください。）

 

ｎ

１
年
未
満

１
年
以
上
、

３
年
未
満

３
年
以
上
、

５
年
未
満

５
年
以
上
、

1
0
年
未
満

1
0
年
以
上

無
回
答

  全　体 883 4.1 6.3 5.2 10.9 71.5 2.0
＜性　別＞
女　性 476 4.6 5.7 6.3 11.3 71.8 0.2
男　性 373 3.5 7.5 4.0 11.0 73.7 0.3
どちらとも言えない 2 50.0 - - - 50.0 -
答えたくない 6 - - - 16.7 83.3 -
無回答 26 - 3.8 3.8 - 30.8 61.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 14.3 - - 14.3 71.4 -
20～29歳 74 12.2 17.6 5.4 14.9 50.0 -
30～39歳 93 14.0 19.4 14.0 21.5 31.2 -
40～49歳 121 5.0 7.4 8.3 21.5 57.9 -
50～59歳 188 2.1 4.3 4.8 8.5 78.7 1.6
60～69歳 173 1.7 2.3 1.2 5.2 89.6 -
70～79歳 123 - 1.6 2.4 6.5 89.4 -
80歳以上 80 - 1.3 5.0 6.3 87.5 -
答えたくない 5 - - 20.0 - 80.0 -
無回答 19 - 5.3 - - 15.8 78.9
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 20.0 - - 20.0 60.0 -
　　20～29歳 45 13.3 15.6 4.4 15.6 51.1 -
　　30～39歳 53 17.0 15.1 15.1 18.9 34.0 -
　　40～49歳 69 2.9 7.2 8.7 20.3 60.9 -
　　50～59歳 111 1.8 3.6 7.2 9.0 77.5 0.9
　　60～69歳 78 2.6 2.6 1.3 5.1 88.5 -
　　70～79歳 69 - 1.4 2.9 5.8 89.9 -
　　80歳以上 41 - - 4.9 9.8 85.4 -
　　答えたくない 2 - - 50.0 - 50.0 -
男性18～19歳 2 - - - - 100.0 -
　　20～29歳 29 10.3 20.7 6.9 13.8 48.3 -
　　30～39歳 38 7.9 26.3 13.2 26.3 26.3 -
　　40～49歳 50 8.0 8.0 8.0 22.0 54.0 -
　　50～59歳 75 2.7 4.0 1.3 8.0 82.7 1.3
　　60～69歳 92 1.1 2.2 1.1 5.4 90.2 -
　　70～79歳 51 - 2.0 2.0 7.8 88.2 -
　　80歳以上 35 - 2.9 2.9 2.9 91.4 -
　　答えたくない - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 100.0 - - - - -
１年以上、３年未満 56 - 100.0 - - - -
３年以上、５年未満 46 - - 100.0 - - -
５年以上、10年未満 96 - - - 100.0 - -
10年以上 631 - - - - 100.0 -
無回答 18 - - - - - 100.0
＜職業別＞
生徒、学生 30 6.7 16.7 3.3 13.3 60.0 -
正規の職員、従業員 304 7.9 10.5 7.9 12.5 61.2 -
非正規の職員、従業員 173 1.2 5.8 4.0 15.6 72.8 0.6
自営業、自由業 58 5.2 5.2 1.7 12.1 74.1 1.7
家族従業、家業手伝い 9 11.1 - 11.1 11.1 66.7 -
主婦、主夫 151 0.7 4.0 5.3 7.3 82.1 0.7
その他 11 9.1 - 18.2 9.1 63.6 -
今は職に就いていない 124 1.6 - 1.6 5.6 91.1 -
無回答 23 - - - - 34.8 65.2
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問４　あなたのご職業について、当てはまるもの及び通っている場所を選んでください。（１つ選択し○をつけてください。）

　　＜職業＞

 

ｎ

生
徒
、

学
生

正
規
の
職
員
、

従
業
員
（

役

員
等
を
含
む
）

非
正
規
の
職
員
、

従
業
員

（

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・

契
約
・
嘱
託
・
派
遣
等
）

自
営
業
、

自
由
業

家
族
従
業
、

家
業
手
伝
い

主
婦
、

主
夫

そ
の
他

今
は
職
に
就
い
て
い
な
い

無
回
答

  全　体 883 3.4 34.4 19.6 6.6 1.0 17.1 1.2 14.0 2.6
＜性　別＞
女　性 476 4.2 23.3 27.9 4.0 1.7 29.6 1.3 7.8 0.2
男　性 373 2.7 50.9 9.9 10.2 0.3 1.1 1.3 22.3 1.3
どちらとも言えない 2 - 50.0 - - - - - 50.0 -
答えたくない 6 - - 16.7 - - 16.7 - 33.3 33.3
無回答 26 - 7.7 7.7 3.8 - 19.2 - 3.8 57.7
＜年齢別＞
18～19歳 7 71.4 - - - - - - 14.3 14.3
20～29歳 74 29.7 51.4 13.5 1.4 - - 1.4 1.4 1.4
30～39歳 93 1.1 65.6 15.1 5.4 1.1 7.5 1.1 3.2 -
40～49歳 121 0.8 50.4 21.5 9.1 1.7 12.4 1.7 2.5 -
50～59歳 188 - 42.6 25.0 6.9 2.1 16.5 0.5 5.9 0.5
60～69歳 173 - 31.8 31.2 8.7 0.6 12.7 - 14.5 0.6
70～79歳 123 0.8 5.7 17.1 6.5 - 33.3 1.6 35.0 -
80歳以上 80 - 1.3 - 6.3 1.3 40.0 5.0 45.0 1.3
答えたくない 5 - - 20.0 - - 20.0 - 20.0 40.0
無回答 19 - 5.3 - - - 10.5 - - 84.2
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 80.0 - - - - - - 20.0 -
　　20～29歳 45 28.9 48.9 17.8 2.2 - - 2.2 - -
　　30～39歳 53 1.9 56.6 20.8 5.7 1.9 11.3 1.9 - -
　　40～49歳 69 1.4 29.0 36.2 4.3 2.9 21.7 1.4 2.9 -
　　50～59歳 111 - 21.6 38.7 3.6 3.6 27.0 0.9 4.5 -
　　60～69歳 78 - 16.7 42.3 5.1 1.3 26.9 - 7.7 -
　　70～79歳 69 1.4 2.9 17.4 5.8 - 56.5 1.4 14.5 -
　　80歳以上 41 - - - - - 65.9 2.4 31.7 -
　　答えたくない 2 - - 50.0 - - 50.0 - - -
男性18～19歳 2 50.0 - - - - - - - 50.0
　　20～29歳 29 31.0 55.2 6.9 - - - - 3.4 3.4
　　30～39歳 38 - 78.9 7.9 5.3 - 2.6 - 5.3 -
　　40～49歳 50 - 82.0 - 16.0 - - 2.0 - -
　　50～59歳 75 - 74.7 4.0 12.0 - - - 8.0 1.3
　　60～69歳 92 - 44.6 21.7 10.9 - 1.1 - 20.7 1.1
　　70～79歳 51 - 9.8 17.6 7.8 - - 2.0 62.7 -
　　80歳以上 35 - - - 14.3 2.9 5.7 8.6 65.7 2.9
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 5.6 66.7 5.6 8.3 2.8 2.8 2.8 5.6 -
１年以上、３年未満 56 8.9 57.1 17.9 5.4 - 10.7 - - -
３年以上、５年未満 46 2.2 52.2 15.2 2.2 2.2 17.4 4.3 4.3 -
５年以上、10年未満 96 4.2 39.6 28.1 7.3 1.0 11.5 1.0 7.3 -
10年以上 631 2.9 29.5 20.0 6.8 1.0 19.7 1.1 17.9 1.3
無回答 18 - - 5.6 5.6 - 5.6 - - 83.3
＜職業別＞
生徒、学生 30 100.0 - - - - - - - -
正規の職員、従業員 304 - 100.0 - - - - - - -
非正規の職員、従業員 173 - - 100.0 - - - - - -
自営業、自由業 58 - - - 100.0 - - - - -
家族従業、家業手伝い 9 - - - - 100.0 - - - -
主婦、主夫 151 - - - - - 100.0 - - -
その他 11 - - - - - - 100.0 - -
今は職に就いていない 124 - - - - - - - 100.0 -
無回答 23 - - - - - - - - 100.0
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ｎ

国
立
市
内
の
学
校

国
立
市
外
の
学
校

無
回
答

ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

無
回
答

ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

無
回
答

  全　体 30 30.0 60.0 10.0 304 10.9 86.2 3.0 173 24.3 60.1 15.6
＜性　別＞
女　性 20 30.0 60.0 10.0 111 14.4 83.8 1.8 133 27.8 53.4 18.8
男　性 10 30.0 60.0 10.0 190 8.9 87.9 3.2 37 13.5 81.1 5.4
どちらとも言えない - - - - 1 - 100.0 - - - - -
答えたくない - - - - - - - - 1 - 100.0 -
無回答 - - - - 2 - 50.0 50.0 2 - 100.0 -
＜年齢別＞
18～19歳 5 20.0 60.0 20.0 - - - - - - - -
20～29歳 22 27.3 63.6 9.1 38 13.2 86.8 - 10 10.0 70.0 20.0
30～39歳 1 100.0 - - 61 13.1 85.2 1.6 14 28.6 71.4 -
40～49歳 1 100.0 - - 61 13.1 83.6 3.3 26 19.2 61.5 19.2
50～59歳 - - - - 80 7.5 91.3 1.3 47 14.9 59.6 25.5
60～69歳 - - - - 55 7.3 83.6 9.1 54 29.6 59.3 11.1
70～79歳 1 - 100.0 - 7 14.3 85.7 - 21 42.9 47.6 9.5
80歳以上 - - - - 1 - 100.0 - - - - -
答えたくない - - - - - - - - 1 - 100.0 -
無回答 - - - - 1 100.0 - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 4 25.0 50.0 25.0 - - - - - - - -
　　20～29歳 13 23.1 69.2 7.7 22 9.1 90.9 - 8 12.5 62.5 25.0
　　30～39歳 1 100.0 - - 30 20.0 80.0 - 11 36.4 63.6 -
　　40～49歳 1 100.0 - - 20 10.0 85.0 5.0 25 20.0 60.0 20.0
　　50～59歳 - - - - 24 12.5 87.5 - 43 16.3 55.8 27.9
　　60～69歳 - - - - 13 15.4 76.9 7.7 33 39.4 45.5 15.2
　　70～79歳 1 - 100.0 - 2 50.0 50.0 - 12 58.3 33.3 8.3
　　80歳以上 - - - - - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - - 1 - 100.0 -
男性18～19歳 1 - 100.0 - - - - - - - - -
　　20～29歳 9 33.3 55.6 11.1 16 18.8 81.3 - 2 - 100.0 -
　　30～39歳 - - - - 30 6.7 90.0 3.3 3 - 100.0 -
　　40～49歳 - - - - 41 14.6 82.9 2.4 - - - -
　　50～59歳 - - - - 56 5.4 92.9 1.8 3 - 100.0 -
　　60～69歳 - - - - 41 4.9 87.8 7.3 20 15.0 80.0 5.0
　　70～79歳 - - - - 5 - 100.0 - 9 22.2 66.7 11.1
　　80歳以上 - - - - - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 2 100.0 - - 24 16.7 83.3 - 2 - 50.0 50.0
１年以上、３年未満 5 60.0 - 40.0 32 12.5 81.3 6.3 10 20.0 80.0 -
３年以上、５年未満 1 100.0 - - 24 12.5 83.3 4.2 7 - 71.4 28.6
５年以上、10年未満 4 50.0 25.0 25.0 38 10.5 86.8 2.6 27 18.5 70.4 11.1
10年以上 18 5.6 94.4 - 186 9.7 87.6 2.7 126 27.0 56.3 16.7
無回答 - - - - - - - - 1 100.0 - -
＜職業別＞
生徒、学生 30 30.0 60.0 10.0 - - - - - - - -
正規の職員、従業員 - - - - 304 10.9 86.2 3.0 - - - -
非正規の職員、従業員 - - - - - - - - 173 24.3 60.1 15.6
自営業、自由業 - - - - - - - - - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - - - -
主婦、主夫 - - - - - - - - - - - -
その他 - - - - - - - - - - - -
今は職に就いていない - - - - - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - - - - - -

ア．生徒、学生 イ．正規の職員、従業員 ウ．非正規の職員、従業員

問４　あなたのご職業について、当てはまるもの及び通っている場所を選んでください。（１つ選択し○をつけてください。）
　　＜通っている場所＞
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ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

無
回
答

ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

無
回
答

ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

無
回
答

  全　体 58 56.9 31.0 12.1 9 55.6 11.1 33.3 11 18.2 27.3 54.5
＜性　別＞
女　性 19 52.6 36.8 10.5 8 62.5 12.5 25.0 6 - 50.0 50.0
男　性 38 60.5 28.9 10.5 1 - - 100.0 5 40.0 - 60.0
どちらとも言えない - - - - - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - - - - - -
無回答 1 - - 100.0 - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - - - - - -
20～29歳 1 - 100.0 - - - - - 1 - - 100.0
30～39歳 5 60.0 40.0 - 1 100.0 - - 1 - 100.0 -
40～49歳 11 63.6 36.4 - 2 100.0 - - 2 50.0 - 50.0
50～59歳 13 61.5 23.1 15.4 4 25.0 25.0 50.0 1 - 100.0 -
60～69歳 15 46.7 40.0 13.3 1 100.0 - - - - - -
70～79歳 8 62.5 12.5 25.0 - - - - 2 50.0 50.0 -
80歳以上 5 60.0 20.0 20.0 1 - - 100.0 4 - - 100.0
答えたくない - - - - - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - - - - - -
　　20～29歳 1 - 100.0 - - - - - 1 - - 100.0
　　30～39歳 3 33.3 66.7 - 1 100.0 - - 1 - 100.0 -
　　40～49歳 3 100.0 - - 2 100.0 - - 1 - - 100.0
　　50～59歳 4 50.0 25.0 25.0 4 25.0 25.0 50.0 1 - 100.0 -
　　60～69歳 4 50.0 50.0 - 1 100.0 - - - - - -
　　70～79歳 4 50.0 25.0 25.0 - - - - 1 - 100.0 -
　　80歳以上 - - - - - - - - 1 - - 100.0
　　答えたくない - - - - - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - - - - - -
　　30～39歳 2 100.0 - - - - - - - - - -
　　40～49歳 8 50.0 50.0 - - - - - 1 100.0 - -
　　50～59歳 9 66.7 22.2 11.1 - - - - - - - -
　　60～69歳 10 50.0 40.0 10.0 - - - - - - - -
　　70～79歳 4 75.0 - 25.0 - - - - 1 100.0 - -
　　80歳以上 5 60.0 20.0 20.0 1 - - 100.0 3 - - 100.0
　　答えたくない - - - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 3 33.3 66.7 - 1 100.0 - - 1 - - 100.0
１年以上、３年未満 3 100.0 - - - - - - - - - -
３年以上、５年未満 1 - - 100.0 1 100.0 - - 2 - - 100.0
５年以上、10年未満 7 100.0 - - 1 100.0 - - 1 - - 100.0
10年以上 43 51.2 34.9 14.0 6 33.3 16.7 50.0 7 28.6 42.9 28.6
無回答 1 - 100.0 - - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 - - - - - - - - - - - -
正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - -
非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - -
自営業、自由業 58 56.9 31.0 12.1 - - - - - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - 9 55.6 11.1 33.3 - - - -
主婦、主夫 - - - - - - - - - - - -
その他 - - - - - - - - 11 18.2 27.3 54.5
今は職に就いていない - - - - - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - - - - - -

エ．自営業、自由業 オ．家族従業、家業手伝い キ．その他

問４　あなたのご職業について、当てはまるもの及び通っている場所を選んでください。（１つ選択し○をつけてください。）
　　＜通っている場所＞
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ｎ

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
思
わ

な
い

思
わ
な
い

無
回
答

  全　体 883 25.8 60.8 7.4 1.9 4.1
＜性　別＞
女　性 476 25.0 64.3 6.9 1.7 2.1
男　性 373 28.2 59.2 7.8 2.4 2.4
どちらとも言えない 2 - 50.0 50.0 - -
答えたくない 6 - 66.7 16.7 - 16.7
無回答 26 15.4 19.2 3.8 - 61.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 57.1 42.9 - - -
20～29歳 74 32.4 58.1 8.1 - 1.4
30～39歳 93 26.9 63.4 6.5 1.1 2.2
40～49歳 121 27.3 59.5 12.4 0.8 -
50～59歳 188 20.2 66.5 8.0 2.7 2.7
60～69歳 173 26.6 59.0 6.9 4.0 3.5
70～79歳 123 22.0 67.5 5.7 1.6 3.3
80歳以上 80 38.8 55.0 5.0 - 1.3
答えたくない 5 - 60.0 - - 40.0
無回答 19 - 15.8 - 5.3 78.9
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 60.0 40.0 - - -
　　20～29歳 45 26.7 66.7 6.7 - -
　　30～39歳 53 20.8 71.7 3.8 1.9 1.9
　　40～49歳 69 27.5 59.4 13.0 - -
　　50～59歳 111 21.6 66.7 6.3 2.7 2.7
　　60～69歳 78 26.9 61.5 6.4 1.3 3.8
　　70～79歳 69 23.2 63.8 7.2 2.9 2.9
　　80歳以上 41 31.7 63.4 4.9 - -
　　答えたくない 2 - 50.0 - - 50.0
男性18～19歳 2 50.0 50.0 - - -
　　20～29歳 29 41.4 44.8 10.3 - 3.4
　　30～39歳 38 36.8 52.6 7.9 - 2.6
　　40～49歳 50 28.0 58.0 12.0 2.0 -
　　50～59歳 75 16.0 68.0 10.7 2.7 2.7
　　60～69歳 92 26.1 57.6 6.5 6.5 3.3
　　70～79歳 51 21.6 72.5 3.9 - 2.0
　　80歳以上 35 48.6 45.7 2.9 - 2.9
　　答えたくない - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 36.1 55.6 2.8 2.8 2.8
１年以上、３年未満 56 39.3 51.8 7.1 - 1.8
３年以上、５年未満 46 23.9 67.4 4.3 - 4.3
５年以上、10年未満 96 24.0 60.4 10.4 2.1 3.1
10年以上 631 25.0 62.9 7.6 2.2 2.2
無回答 18 5.6 11.1 - - 83.3
＜職業別＞
生徒、学生 30 46.7 53.3 - - -
正規の職員、従業員 304 24.7 61.8 8.9 2.6 2.0
非正規の職員、従業員 173 24.3 64.2 9.2 1.2 1.2
自営業、自由業 58 24.1 62.1 8.6 1.7 3.4
家族従業、家業手伝い 9 22.2 33.3 44.4 - -
主婦、主夫 151 24.5 61.6 5.3 4.0 4.6
その他 11 54.5 45.5 - - -
今は職に就いていない 124 29.8 63.7 4.0 - 2.4
無回答 23 4.3 26.1 - - 69.6

問５　あなたは、国立市は、人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだと思いますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つ選択し○をつけてください。）
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問６　あなたは、以下の国立市の条例や国の法律を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

イ．障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律

 

ｎ

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

内
容
は
よ
く
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

内
容
は
よ
く
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 18.5 37.7 42.9 0.9 883 27.3 36.7 34.5 1.5
＜性　別＞
女　性 476 20.2 38.7 40.3 0.8 476 27.3 37.8 33.2 1.7
男　性 373 16.1 36.5 46.9 0.5 373 27.9 34.0 37.3 0.8
どちらとも言えない 2 - 50.0 50.0 - 2 50.0 50.0 - -
答えたくない 6 - 33.3 50.0 16.7 6 - 33.3 50.0 16.7
無回答 26 26.9 38.5 30.8 3.8 26 23.1 53.8 19.2 3.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 14.3 14.3 71.4 - 7 28.6 14.3 57.1 -
20～29歳 74 9.5 20.3 70.3 - 74 25.7 28.4 45.9 -
30～39歳 93 5.4 39.8 54.8 - 93 15.1 39.8 45.2 -
40～49歳 121 18.2 28.1 53.7 - 121 26.4 26.4 47.1 -
50～59歳 188 18.1 40.4 40.4 1.1 188 30.3 35.6 31.9 2.1
60～69歳 173 22.0 39.3 38.7 - 173 30.6 39.9 28.9 0.6
70～79歳 123 26.8 42.3 28.5 2.4 123 30.9 39.8 26.0 3.3
80歳以上 80 22.5 51.3 25.0 1.3 80 26.3 48.8 22.5 2.5
答えたくない 5 - 40.0 40.0 20.0 5 20.0 - 60.0 20.0
無回答 19 26.3 36.8 31.6 5.3 19 21.1 47.4 26.3 5.3
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 20.0 20.0 60.0 - 5 40.0 20.0 40.0 -
　　20～29歳 45 6.7 11.1 82.2 - 45 26.7 26.7 46.7 -
　　30～39歳 53 1.9 41.5 56.6 - 53 7.5 41.5 50.9 -
　　40～49歳 69 23.2 29.0 47.8 - 69 34.8 24.6 40.6 -
　　50～59歳 111 19.8 43.2 36.0 0.9 111 29.7 36.9 30.6 2.7
　　60～69歳 78 29.5 44.9 25.6 - 78 29.5 47.4 21.8 1.3
　　70～79歳 69 29.0 40.6 26.1 4.3 69 30.4 40.6 23.2 5.8
　　80歳以上 41 24.4 56.1 19.5 - 41 24.4 51.2 24.4 -
　　答えたくない 2 - 50.0 50.0 - 2 50.0 - 50.0 -
男性18～19歳 2 - - 100.0 - 2 - - 100.0 -
　　20～29歳 29 13.8 34.5 51.7 - 29 24.1 31.0 44.8 -
　　30～39歳 38 10.5 36.8 52.6 - 38 23.7 36.8 39.5 -
　　40～49歳 50 12.0 26.0 62.0 - 50 16.0 28.0 56.0 -
　　50～59歳 75 16.0 36.0 46.7 1.3 75 32.0 32.0 34.7 1.3
　　60～69歳 92 15.2 34.8 50.0 - 92 31.5 33.7 34.8 -
　　70～79歳 51 25.5 45.1 29.4 - 51 33.3 39.2 27.5 -
　　80歳以上 35 20.0 48.6 28.6 2.9 35 28.6 42.9 22.9 5.7
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 2.8 22.2 75.0 - 36 25.0 19.4 55.6 -
１年以上、３年未満 56 5.4 28.6 66.1 - 56 17.9 33.9 46.4 1.8
３年以上、５年未満 46 13.0 39.1 47.8 - 46 21.7 45.7 32.6 -
５年以上、10年未満 96 15.6 36.5 46.9 1.0 96 27.1 32.3 38.5 2.1
10年以上 631 21.1 39.3 38.7 1.0 631 28.8 37.4 32.5 1.3
無回答 18 27.8 44.4 22.2 5.6 18 22.2 55.6 11.1 11.1
＜職業別＞
生徒、学生 30 10.0 23.3 66.7 - 30 30.0 30.0 40.0 -
正規の職員、従業員 304 12.8 32.6 54.3 0.3 304 26.6 31.6 41.4 0.3
非正規の職員、従業員 173 20.8 42.8 35.8 0.6 173 28.3 39.3 30.6 1.7
自営業、自由業 58 20.7 36.2 41.4 1.7 58 36.2 31.0 31.0 1.7
家族従業、家業手伝い 9 22.2 11.1 66.7 - 9 22.2 11.1 66.7 -
主婦、主夫 151 24.5 44.4 30.5 0.7 151 24.5 49.0 23.8 2.6
その他 11 27.3 36.4 36.4 - 11 27.3 36.4 36.4 -
今は職に就いていない 124 21.0 40.3 37.1 1.6 124 26.6 37.1 34.7 1.6
無回答 23 21.7 43.5 26.1 8.7 23 26.1 34.8 30.4 8.7

ア．国立市人権を尊重し多様性を認め合う
　　　平和なまちづくり基本条例

- 196 -



問６　あなたは、以下の国立市の条例や国の法律を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

エ．部落差別の解消の推進に関する法律

 

ｎ
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っ

て
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る
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と
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る
が
、

内
容
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知
ら
な
い

無
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ｎ
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る
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と
は
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る
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く
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ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 20.3 34.2 43.9 1.6 883 27.2 28.3 43.0 1.5
＜性　別＞
女　性 476 19.3 35.5 43.7 1.5 476 24.4 29.2 45.2 1.3
男　性 373 22.0 31.1 45.6 1.3 373 30.0 26.3 42.4 1.3
どちらとも言えない 2 50.0 50.0 - - 2 50.0 50.0 - -
答えたくない 6 - 50.0 33.3 16.7 6 - 50.0 33.3 16.7
無回答 26 15.4 50.0 30.8 3.8 26 42.3 34.6 19.2 3.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 14.3 28.6 57.1 - 7 28.6 - 71.4 -
20～29歳 74 17.6 27.0 54.1 1.4 74 17.6 23.0 59.5 -
30～39歳 93 11.8 30.1 58.1 - 93 16.1 23.7 60.2 -
40～49歳 121 20.7 22.3 57.0 - 121 19.8 26.4 53.7 -
50～59歳 188 21.8 34.6 42.0 1.6 188 28.7 29.3 39.4 2.7
60～69歳 173 24.9 37.6 37.6 - 173 31.8 30.1 37.6 0.6
70～79歳 123 26.8 37.4 31.7 4.1 123 37.4 29.3 30.9 2.4
80歳以上 80 10.0 47.5 38.8 3.8 80 30.0 35.0 32.5 2.5
答えたくない 5 20.0 40.0 20.0 20.0 5 40.0 20.0 20.0 20.0
無回答 19 15.8 47.4 31.6 5.3 19 26.3 36.8 31.6 5.3
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 20.0 20.0 60.0 - 5 40.0 - 60.0 -
　　20～29歳 45 15.6 24.4 57.8 2.2 45 17.8 17.8 64.4 -
　　30～39歳 53 3.8 28.3 67.9 - 53 13.2 24.5 62.3 -
　　40～49歳 69 23.2 23.2 53.6 - 69 23.2 27.5 49.3 -
　　50～59歳 111 18.9 35.1 44.1 1.8 111 22.5 30.6 44.1 2.7
　　60～69歳 78 25.6 44.9 29.5 - 78 26.9 37.2 35.9 -
　　70～79歳 69 27.5 40.6 26.1 5.8 69 36.2 26.1 33.3 4.3
　　80歳以上 41 12.2 56.1 31.7 - 41 24.4 43.9 31.7 -
　　答えたくない 2 50.0 50.0 - - 2 100.0 - - -
男性18～19歳 2 - 50.0 50.0 - 2 - - 100.0 -
　　20～29歳 29 20.7 31.0 48.3 - 29 17.2 31.0 51.7 -
　　30～39歳 38 21.1 31.6 47.4 - 38 18.4 21.1 60.5 -
　　40～49歳 50 18.0 20.0 62.0 - 50 16.0 24.0 60.0 -
　　50～59歳 75 26.7 32.0 40.0 1.3 75 37.3 26.7 33.3 2.7
　　60～69歳 92 25.0 31.5 43.5 - 92 34.8 25.0 39.1 1.1
　　70～79歳 51 27.5 35.3 35.3 2.0 51 39.2 33.3 27.5 -
　　80歳以上 35 5.7 37.1 48.6 8.6 35 34.3 25.7 34.3 5.7
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 19.4 22.2 58.3 - 36 19.4 19.4 61.1 -
１年以上、３年未満 56 17.9 28.6 50.0 3.6 56 26.8 19.6 51.8 1.8
３年以上、５年未満 46 19.6 37.0 43.5 - 46 23.9 30.4 45.7 -
５年以上、10年未満 96 18.8 27.1 52.1 2.1 96 24.0 24.0 50.0 2.1
10年以上 631 20.9 35.5 42.2 1.4 631 28.4 29.5 40.9 1.3
無回答 18 16.7 61.1 16.7 5.6 18 27.8 50.0 11.1 11.1
＜職業別＞
生徒、学生 30 20.0 26.7 53.3 - 30 20.0 30.0 50.0 -
正規の職員、従業員 304 20.4 30.6 48.4 0.7 304 26.3 26.3 46.7 0.7
非正規の職員、従業員 173 20.8 31.2 47.4 0.6 173 26.6 24.9 46.8 1.7
自営業、自由業 58 27.6 31.0 39.7 1.7 58 34.5 20.7 43.1 1.7
家族従業、家業手伝い 9 22.2 22.2 55.6 - 9 22.2 - 77.8 -
主婦、主夫 151 19.2 43.0 35.1 2.6 151 25.2 35.8 37.1 2.0
その他 11 18.2 36.4 45.5 - 11 18.2 54.5 27.3 -
今は職に就いていない 124 18.5 36.3 41.9 3.2 124 31.5 29.8 37.1 1.6
無回答 23 13.0 56.5 21.7 8.7 23 30.4 39.1 21.7 8.7

ウ．本邦外出身者に対する不当な差別的言動
　　の解消に向けた取組の推進に関する法律
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無
回
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  全　体 883 4.2 79.2 9.2 6.8 0.7
＜性　別＞
女　性 476 4.2 81.3 7.4 6.7 0.4
男　性 373 4.0 77.7 11.5 6.2 0.5
どちらとも言えない 2 - 100.0 - - -
答えたくない 6 - 50.0 16.7 33.3 -
無回答 26 7.7 65.4 7.7 11.5 7.7
＜年齢別＞
18～19歳 7 - 71.4 28.6 - -
20～29歳 74 2.7 82.4 13.5 1.4 -
30～39歳 93 2.2 81.7 12.9 3.2 -
40～49歳 121 1.7 83.5 8.3 6.6 -
50～59歳 188 3.7 81.9 9.6 3.7 1.1
60～69歳 173 5.8 80.9 5.8 7.5 -
70～79歳 123 5.7 73.2 8.1 11.4 1.6
80歳以上 80 8.8 67.5 7.5 15.0 1.3
答えたくない 5 - 80.0 20.0 - -
無回答 19 - 73.7 10.5 10.5 5.3
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 - 60.0 40.0 - -
　　20～29歳 45 2.2 88.9 6.7 2.2 -
　　30～39歳 53 3.8 86.8 7.5 1.9 -
　　40～49歳 69 2.9 87.0 7.2 2.9 -
　　50～59歳 111 3.6 85.6 6.3 3.6 0.9
　　60～69歳 78 6.4 76.9 6.4 10.3 -
　　70～79歳 69 7.2 71.0 7.2 13.0 1.4
　　80歳以上 41 2.4 75.6 7.3 14.6 -
　　答えたくない 2 - 100.0 - - -
男性18～19歳 2 - 100.0 - - -
　　20～29歳 29 3.4 72.4 24.1 - -
　　30～39歳 38 - 73.7 21.1 5.3 -
　　40～49歳 50 - 80.0 10.0 10.0 -
　　50～59歳 75 4.0 77.3 13.3 4.0 1.3
　　60～69歳 92 5.4 84.8 5.4 4.3 -
　　70～79歳 51 3.9 76.5 9.8 9.8 -
　　80歳以上 35 11.4 65.7 8.6 11.4 2.9
　　答えたくない - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 2.8 91.7 2.8 2.8 -
１年以上、３年未満 56 3.6 80.4 12.5 3.6 -
３年以上、５年未満 46 6.5 76.1 17.4 - -
５年以上、10年未満 96 2.1 80.2 8.3 8.3 1.0
10年以上 631 4.6 78.4 8.7 7.6 0.6
無回答 18 - 77.8 11.1 5.6 5.6
＜職業別＞
生徒、学生 30 - 83.3 13.3 3.3 -
正規の職員、従業員 304 2.3 82.6 11.2 3.6 0.3
非正規の職員、従業員 173 5.2 86.1 4.0 4.0 0.6
自営業、自由業 58 5.2 72.4 10.3 12.1 -
家族従業、家業手伝い 9 - 66.7 33.3 - -
主婦、主夫 151 6.0 72.8 8.6 11.3 1.3
その他 11 9.1 63.6 18.2 9.1 -
今は職に就いていない 124 6.5 73.4 8.1 11.3 0.8
無回答 23 - 78.3 8.7 8.7 4.3
＜人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまち別＞
思う（計） 765 4.7 79.5 9.0 6.4 0.4
思わない（計） 82 1.2 75.6 12.2 11.0 -
無回答 36 - 80.6 5.6 5.6 8.3

問７　国立市は、人権・平和に関する「基本方針」（市が、様々な取組を進める上で、人権や平和を大切にするという基本的な考え方）を
　　　定めています。その中で市は、“様々な場面で今も差別は存在している”という立場で取り組むこととしています。
　　　あなたは、差別、偏見、人権侵害について、どのように考えますか。（１つ選択し○をつけてください。）
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  全　体 883 50.4 32.0 35.8 27.6 24.7 30.1 73.8 6.2 4.5 0.9
＜性　別＞
女　性 476 50.0 31.9 36.3 28.4 29.0 33.6 76.1 4.8 4.6 0.4
男　性 373 51.7 33.0 35.1 27.3 20.1 26.5 72.7 7.2 4.0 1.1
どちらとも言えない 2 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - - -
答えたくない 6 16.7 - - 33.3 - - 16.7 50.0 16.7 16.7
無回答 26 46.2 23.1 42.3 15.4 15.4 23.1 65.4 7.7 7.7 3.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 42.9 57.1 42.9 42.9 14.3 14.3 85.7 - - -
20～29歳 74 27.0 36.5 29.7 31.1 21.6 25.7 87.8 6.8 - -
30～39歳 93 25.8 34.4 32.3 34.4 20.4 25.8 77.4 4.3 6.5 -
40～49歳 121 47.1 37.2 30.6 28.9 29.8 28.1 81.0 9.1 5.8 -
50～59歳 188 46.8 36.2 36.2 36.7 27.1 29.8 75.5 6.9 4.8 1.1
60～69歳 173 64.2 30.6 36.4 23.7 25.4 34.7 71.7 5.2 4.6 1.2
70～79歳 123 69.1 28.5 45.5 21.1 31.7 37.4 72.4 3.3 1.6 1.6
80歳以上 80 62.5 18.8 38.8 13.8 15.0 28.8 51.3 6.3 6.3 1.3
答えたくない 5 - - - 40.0 - - 60.0 60.0 - -
無回答 19 36.8 21.1 31.6 10.5 - 15.8 63.2 5.3 15.8 5.3
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 60.0 60.0 40.0 40.0 20.0 20.0 80.0 - - -
　　20～29歳 45 26.7 44.4 33.3 37.8 24.4 31.1 84.4 4.4 - -
　　30～39歳 53 26.4 35.8 28.3 32.1 22.6 26.4 79.2 1.9 7.5 -
　　40～49歳 69 46.4 34.8 34.8 31.9 37.7 34.8 84.1 8.7 4.3 -
　　50～59歳 111 51.4 35.1 35.1 32.4 28.8 33.3 78.4 6.3 5.4 -
　　60～69歳 78 66.7 30.8 38.5 24.4 29.5 33.3 71.8 3.8 3.8 1.3
　　70～79歳 69 63.8 21.7 46.4 23.2 33.3 39.1 72.5 1.4 2.9 1.4
　　80歳以上 41 58.5 19.5 39.0 12.2 24.4 41.5 58.5 4.9 4.9 -
　　答えたくない 2 - - - 50.0 - - 100.0 50.0 - -
男性18～19歳 2 - 50.0 50.0 50.0 - - 100.0 - - -
　　20～29歳 29 27.6 24.1 24.1 20.7 17.2 17.2 93.1 10.3 - -
　　30～39歳 38 23.7 28.9 36.8 36.8 15.8 23.7 76.3 7.9 5.3 -
　　40～49歳 50 48.0 42.0 26.0 24.0 20.0 20.0 80.0 8.0 6.0 -
　　50～59歳 75 41.3 38.7 38.7 44.0 22.7 24.0 72.0 6.7 4.0 2.7
　　60～69歳 92 62.0 30.4 33.7 22.8 21.7 35.9 70.7 6.5 5.4 1.1
　　70～79歳 51 74.5 37.3 45.1 19.6 29.4 35.3 70.6 5.9 - 2.0
　　80歳以上 35 71.4 20.0 37.1 14.3 5.7 17.1 48.6 8.6 5.7 -
　　答えたくない - - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 41.7 41.7 44.4 55.6 33.3 22.2 77.8 2.8 - -
１年以上、３年未満 56 33.9 37.5 32.1 32.1 17.9 30.4 83.9 5.4 - -
３年以上、５年未満 46 39.1 30.4 39.1 34.8 23.9 26.1 73.9 13.0 6.5 -
５年以上、10年未満 96 40.6 32.3 26.0 29.2 24.0 33.3 76.0 7.3 6.3 -
10年以上 631 54.8 31.1 36.8 25.2 25.4 30.6 72.6 5.9 4.8 1.1
無回答 18 44.4 33.3 38.9 16.7 11.1 22.2 66.7 5.6 5.6 5.6
＜職業別＞
生徒、学生 30 36.7 40.0 33.3 36.7 30.0 36.7 86.7 3.3 - -
正規の職員、従業員 304 40.8 37.8 32.2 34.9 23.4 26.3 79.3 6.6 3.3 0.7
非正規の職員、従業員 173 52.6 30.1 38.7 27.2 32.9 41.6 79.8 6.4 3.5 -
自営業、自由業 58 53.4 37.9 44.8 29.3 31.0 31.0 72.4 10.3 6.9 1.7
家族従業、家業手伝い 9 44.4 11.1 22.2 11.1 - 11.1 55.6 11.1 22.2 -
主婦、主夫 151 58.3 26.5 38.4 17.2 21.2 27.2 68.2 4.0 6.6 2.0
その他 11 45.5 18.2 36.4 36.4 36.4 27.3 54.5 - 9.1 -
今は職に就いていない 124 67.7 27.4 36.3 21.8 21.8 29.0 62.1 5.6 4.8 0.8
無回答 23 30.4 21.7 26.1 21.7 - 17.4 60.9 13.0 4.3 4.3

問８　人権尊重のための教育・啓発活動について、どのような手段が効果的だと思いますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（いくつでも選択し○をつけてください。）
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問９　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

ア．アイヌの人々の人権 イ．インターネット上の人権侵害      
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  全　体 883 64.9 26.7 7.0 1.4 883 85.8 10.1 2.9 1.1
＜性　別＞
女　性 476 62.2 29.4 7.4 1.1 476 87.6 8.6 3.2 0.6
男　性 373 69.7 23.1 5.9 1.3 373 85.3 11.3 2.1 1.3
どちらとも言えない 2 100.0 - - - 2 100.0 - - -
答えたくない 6 33.3 33.3 16.7 16.7 6 33.3 33.3 16.7 16.7
無回答 26 50.0 30.8 15.4 3.8 26 73.1 15.4 7.7 3.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 71.4 28.6 - - 7 85.7 14.3 - -
20～29歳 74 73.0 18.9 8.1 - 74 97.3 2.7 - -
30～39歳 93 53.8 37.6 8.6 - 93 92.5 4.3 3.2 -
40～49歳 121 57.9 29.8 11.6 0.8 121 86.8 10.7 1.7 0.8
50～59歳 188 66.5 28.2 4.8 0.5 188 91.5 6.9 1.1 0.5
60～69歳 173 72.3 23.1 4.0 0.6 173 88.4 11.0 0.6 -
70～79歳 123 65.0 28.5 4.1 2.4 123 81.3 13.8 3.3 1.6
80歳以上 80 63.8 20.0 12.5 3.8 80 56.3 22.5 16.3 5.0
答えたくない 5 80.0 - - 20.0 5 80.0 - - 20.0
無回答 19 47.4 26.3 15.8 10.5 19 78.9 10.5 5.3 5.3
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 80.0 20.0 - - 5 100.0 - - -
　　20～29歳 45 71.1 17.8 11.1 - 45 97.8 2.2 - -
　　30～39歳 53 47.2 45.3 7.5 - 53 94.3 3.8 1.9 -
　　40～49歳 69 58.0 29.0 13.0 - 69 91.3 7.2 1.4 -
　　50～59歳 111 61.3 34.2 4.5 - 111 91.9 7.2 0.9 -
　　60～69歳 78 71.8 24.4 3.8 - 78 89.7 9.0 1.3 -
　　70～79歳 69 60.9 29.0 7.2 2.9 69 78.3 15.9 4.3 1.4
　　80歳以上 41 63.4 24.4 7.3 4.9 41 61.0 17.1 17.1 4.9
　　答えたくない 2 100.0 - - - 2 100.0 - - -
男性18～19歳 2 50.0 50.0 - - 2 50.0 50.0 - -
　　20～29歳 29 75.9 20.7 3.4 - 29 96.6 3.4 - -
　　30～39歳 38 60.5 28.9 10.5 - 38 89.5 5.3 5.3 -
　　40～49歳 50 60.0 28.0 10.0 2.0 50 84.0 12.0 2.0 2.0
　　50～59歳 75 73.3 20.0 5.3 1.3 75 92.0 5.3 1.3 1.3
　　60～69歳 92 72.8 21.7 4.3 1.1 92 87.0 13.0 - -
　　70～79歳 51 72.5 25.5 - 2.0 51 84.3 11.8 2.0 2.0
　　80歳以上 35 68.6 17.1 11.4 2.9 35 57.1 28.6 8.6 5.7
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 61.1 27.8 11.1 - 36 94.4 2.8 2.8 -
１年以上、３年未満 56 60.7 26.8 12.5 - 56 89.3 10.7 - -
３年以上、５年未満 46 54.3 34.8 10.9 - 46 89.1 8.7 2.2 -
５年以上、10年未満 96 65.6 26.0 8.3 - 96 88.5 8.3 3.1 -
10年以上 631 66.6 26.0 5.7 1.7 631 84.6 10.6 3.3 1.4
無回答 18 50.0 33.3 11.1 5.6 18 77.8 16.7 - 5.6
＜職業別＞
生徒、学生 30 83.3 10.0 6.7 - 30 96.7 3.3 - -
正規の職員、従業員 304 66.1 26.0 7.2 0.7 304 91.4 6.6 1.6 0.3
非正規の職員、従業員 173 63.0 33.5 3.5 - 173 90.2 9.8 - -
自営業、自由業 58 70.7 22.4 5.2 1.7 58 87.9 10.3 - 1.7
家族従業、家業手伝い 9 44.4 22.2 33.3 - 9 66.7 - 33.3 -
主婦、主夫 151 63.6 25.8 7.9 2.6 151 74.8 15.2 7.9 2.0
その他 11 45.5 18.2 27.3 9.1 11 72.7 18.2 - 9.1
今は職に就いていない 124 64.5 26.6 7.3 1.6 124 79.8 13.7 4.8 1.6
無回答 23 52.2 30.4 8.7 8.7 23 78.3 13.0 - 8.7
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問９　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

ウ．外国にルーツのある人々の人権    エ．感染症に関連した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 69.4 25.0 4.2 1.4 883 73.2 21.4 4.0 1.5
＜性　別＞
女　性 476 70.6 24.2 4.4 0.8 476 76.9 18.5 3.4 1.3
男　性 373 69.4 26.0 2.9 1.6 373 70.0 24.4 4.3 1.3
どちらとも言えない 2 100.0 - - - 2 100.0 - - -
答えたくない 6 33.3 16.7 33.3 16.7 6 33.3 33.3 16.7 16.7
無回答 26 53.8 30.8 11.5 3.8 26 57.7 30.8 7.7 3.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 42.9 57.1 - - 7 42.9 42.9 14.3 -
20～29歳 74 79.7 17.6 2.7 - 74 75.7 18.9 5.4 -
30～39歳 93 71.0 25.8 3.2 - 93 75.3 18.3 5.4 1.1
40～49歳 121 69.4 26.4 3.3 0.8 121 77.7 16.5 5.0 0.8
50～59歳 188 76.1 20.7 2.7 0.5 188 80.9 15.4 2.7 1.1
60～69歳 173 75.1 19.7 4.6 0.6 173 76.9 22.0 1.2 -
70～79歳 123 62.6 33.3 2.4 1.6 123 72.4 23.6 2.4 1.6
80歳以上 80 45.0 36.3 13.8 5.0 80 42.5 41.3 11.3 5.0
答えたくない 5 80.0 - - 20.0 5 80.0 - - 20.0
無回答 19 57.9 26.3 5.3 10.5 19 57.9 31.6 - 10.5
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 60.0 40.0 - - 5 40.0 40.0 20.0 -
　　20～29歳 45 82.2 17.8 - - 45 82.2 17.8 - -
　　30～39歳 53 66.0 30.2 3.8 - 53 79.2 15.1 3.8 1.9
　　40～49歳 69 73.9 21.7 4.3 - 69 84.1 13.0 2.9 -
　　50～59歳 111 74.8 23.4 1.8 - 111 82.0 15.3 1.8 0.9
　　60～69歳 78 75.6 20.5 3.8 - 78 80.8 16.7 2.6 -
　　70～79歳 69 68.1 26.1 4.3 1.4 69 72.5 23.2 2.9 1.4
　　80歳以上 41 43.9 34.1 17.1 4.9 41 46.3 36.6 12.2 4.9
　　答えたくない 2 100.0 - - - 2 100.0 - - -
男性18～19歳 2 - 100.0 - - 2 50.0 50.0 - -
　　20～29歳 29 75.9 17.2 6.9 - 29 65.5 20.7 13.8 -
　　30～39歳 38 76.3 21.1 2.6 - 38 68.4 23.7 7.9 -
　　40～49歳 50 66.0 32.0 - 2.0 50 72.0 18.0 8.0 2.0
　　50～59歳 75 78.7 17.3 2.7 1.3 75 80.0 16.0 2.7 1.3
　　60～69歳 92 75.0 19.6 4.3 1.1 92 73.9 26.1 - -
　　70～79歳 51 56.9 41.2 - 2.0 51 70.6 25.5 2.0 2.0
　　80歳以上 35 48.6 40.0 5.7 5.7 35 40.0 48.6 5.7 5.7
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 77.8 16.7 5.6 - 36 72.2 19.4 5.6 2.8
１年以上、３年未満 56 71.4 28.6 - - 56 69.6 30.4 - -
３年以上、５年未満 46 69.6 23.9 6.5 - 46 78.3 15.2 6.5 -
５年以上、10年未満 96 67.7 25.0 7.3 - 96 72.9 24.0 3.1 -
10年以上 631 69.3 25.2 3.8 1.7 631 73.9 20.3 4.1 1.7
無回答 18 61.1 27.8 5.6 5.6 18 50.0 38.9 5.6 5.6
＜職業別＞
生徒、学生 30 80.0 20.0 - - 30 73.3 20.0 6.7 -
正規の職員、従業員 304 75.3 22.0 2.0 0.7 304 78.3 16.4 4.6 0.7
非正規の職員、従業員 173 76.9 20.8 2.3 - 173 78.0 22.0 - -
自営業、自由業 58 75.9 19.0 3.4 1.7 58 77.6 20.7 - 1.7
家族従業、家業手伝い 9 33.3 44.4 22.2 - 9 55.6 11.1 22.2 11.1
主婦、主夫 151 57.6 29.8 9.9 2.6 151 68.9 21.2 7.3 2.6
その他 11 54.5 27.3 9.1 9.1 11 63.6 18.2 9.1 9.1
今は職に就いていない 124 60.5 32.3 5.6 1.6 124 62.9 31.5 4.0 1.6
無回答 23 52.2 39.1 - 8.7 23 52.2 39.1 - 8.7
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問９　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

オ．刑を終えて出所した人やその家族の人権 カ．高齢者の人権

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 55.8 35.6 7.2 1.4 883 63.5 31.4 4.0 1.1
＜性　別＞
女　性 476 56.7 35.5 6.7 1.1 476 67.2 29.8 2.5 0.4
男　性 373 56.6 34.9 7.2 1.3 373 60.6 33.0 5.6 0.8
どちらとも言えない 2 100.0 - - - 2 50.0 - - 50.0
答えたくない 6 16.7 50.0 16.7 16.7 6 16.7 66.7 - 16.7
無回答 26 34.6 46.2 15.4 3.8 26 50.0 30.8 7.7 11.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 71.4 28.6 - - 7 42.9 57.1 - -
20～29歳 74 74.3 17.6 6.8 1.4 74 70.3 21.6 8.1 -
30～39歳 93 48.4 44.1 6.5 1.1 93 59.1 34.4 5.4 1.1
40～49歳 121 60.3 32.2 6.6 0.8 121 56.2 37.2 6.6 -
50～59歳 188 59.6 34.0 5.3 1.1 188 66.5 29.3 3.7 0.5
60～69歳 173 59.0 34.1 6.9 - 173 70.5 27.2 2.3 -
70～79歳 123 50.4 42.3 5.7 1.6 123 74.8 22.8 1.6 0.8
80歳以上 80 38.8 41.3 16.3 3.8 80 43.8 48.8 3.8 3.8
答えたくない 5 20.0 60.0 - 20.0 5 40.0 40.0 - 20.0
無回答 19 36.8 42.1 15.8 5.3 19 36.8 47.4 - 15.8
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 80.0 20.0 - - 5 40.0 60.0 - -
　　20～29歳 45 73.3 17.8 6.7 2.2 45 73.3 22.2 4.4 -
　　30～39歳 53 45.3 49.1 3.8 1.9 53 56.6 39.6 3.8 -
　　40～49歳 69 63.8 30.4 5.8 - 69 62.3 34.8 2.9 -
　　50～59歳 111 61.3 34.2 4.5 - 111 70.3 27.0 1.8 0.9
　　60～69歳 78 60.3 30.8 9.0 - 78 74.4 23.1 2.6 -
　　70～79歳 69 46.4 47.8 4.3 1.4 69 81.2 17.4 1.4 -
　　80歳以上 41 41.5 36.6 17.1 4.9 41 43.9 51.2 2.4 2.4
　　答えたくない 2 - 100.0 - - 2 50.0 50.0 - -
男性18～19歳 2 50.0 50.0 - - 2 50.0 50.0 - -
　　20～29歳 29 75.9 17.2 6.9 - 29 65.5 20.7 13.8 -
　　30～39歳 38 50.0 39.5 10.5 - 38 63.2 28.9 7.9 -
　　40～49歳 50 58.0 32.0 8.0 2.0 50 50.0 38.0 12.0 -
　　50～59歳 75 58.7 33.3 5.3 2.7 75 61.3 33.3 5.3 -
　　60～69歳 92 58.7 37.0 4.3 - 92 67.4 31.5 1.1 -
　　70～79歳 51 56.9 33.3 7.8 2.0 51 66.7 29.4 2.0 2.0
　　80歳以上 35 37.1 45.7 14.3 2.9 35 42.9 45.7 5.7 5.7
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 66.7 30.6 - 2.8 36 69.4 22.2 5.6 2.8
１年以上、３年未満 56 51.8 46.4 1.8 - 56 55.4 41.1 3.6 -
３年以上、５年未満 46 56.5 30.4 13.0 - 46 67.4 26.1 6.5 -
５年以上、10年未満 96 56.3 34.4 8.3 1.0 96 61.5 33.3 5.2 -
10年以上 631 55.9 35.3 7.3 1.4 631 64.7 30.9 3.5 1.0
無回答 18 38.9 38.9 16.7 5.6 18 38.9 38.9 5.6 16.7
＜職業別＞
生徒、学生 30 73.3 23.3 3.3 - 30 76.7 23.3 - -
正規の職員、従業員 304 58.6 34.5 5.9 1.0 304 61.8 31.6 6.6 -
非正規の職員、従業員 173 59.5 34.7 5.2 0.6 173 72.3 26.0 1.2 0.6
自営業、自由業 58 58.6 32.8 6.9 1.7 58 67.2 27.6 3.4 1.7
家族従業、家業手伝い 9 44.4 22.2 33.3 - 9 55.6 22.2 22.2 -
主婦、主夫 151 52.3 35.8 9.9 2.0 151 64.2 32.5 2.6 0.7
その他 11 36.4 36.4 18.2 9.1 11 54.5 36.4 9.1 -
今は職に就いていない 124 47.6 43.5 8.1 0.8 124 54.0 40.3 3.2 2.4
無回答 23 43.5 39.1 8.7 8.7 23 47.8 34.8 - 17.4
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問９　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

キ．子どもの人権 ク．婚外子に関連した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 81.5 15.5 1.7 1.2 883 49.9 40.8 7.9 1.4
＜性　別＞
女　性 476 85.7 12.2 1.5 0.6 476 51.3 41.2 7.1 0.4
男　性 373 78.3 19.0 1.9 0.8 373 50.9 38.9 8.8 1.3
どちらとも言えない 2 50.0 - - 50.0 2 50.0 - - 50.0
答えたくない 6 33.3 33.3 16.7 16.7 6 - 83.3 - 16.7
無回答 26 65.4 23.1 - 11.5 26 23.1 53.8 11.5 11.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 100.0 - - - 7 42.9 42.9 14.3 -
20～29歳 74 91.9 6.8 1.4 - 74 51.4 35.1 13.5 -
30～39歳 93 80.6 17.2 1.1 1.1 93 38.7 49.5 10.8 1.1
40～49歳 121 84.3 12.4 3.3 - 121 51.2 37.2 11.6 -
50～59歳 188 81.9 14.9 2.7 0.5 188 55.9 39.4 4.3 0.5
60～69歳 173 83.2 15.6 0.6 0.6 173 54.3 40.5 5.2 -
70～79歳 123 83.7 14.6 0.8 0.8 123 54.5 38.2 5.7 1.6
80歳以上 80 66.3 27.5 2.5 3.8 80 35.0 46.3 13.8 5.0
答えたくない 5 80.0 - - 20.0 5 20.0 60.0 - 20.0
無回答 19 52.6 31.6 - 15.8 19 36.8 47.4 - 15.8
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 100.0 - - - 5 40.0 40.0 20.0 -
　　20～29歳 45 100.0 - - - 45 57.8 31.1 11.1 -
　　30～39歳 53 81.1 17.0 1.9 - 53 37.7 54.7 7.5 -
　　40～49歳 69 87.0 11.6 1.4 - 69 52.2 37.7 10.1 -
　　50～59歳 111 83.8 13.5 1.8 0.9 111 56.8 37.8 4.5 0.9
　　60～69歳 78 87.2 10.3 1.3 1.3 78 52.6 42.3 5.1 -
　　70～79歳 69 89.9 8.7 1.4 - 69 59.4 36.2 4.3 -
　　80歳以上 41 70.7 24.4 2.4 2.4 41 29.3 56.1 12.2 2.4
　　答えたくない 2 100.0 - - - 2 50.0 50.0 - -
男性18～19歳 2 100.0 - - - 2 50.0 50.0 - -
　　20～29歳 29 79.3 17.2 3.4 - 29 41.4 41.4 17.2 -
　　30～39歳 38 81.6 18.4 - - 38 39.5 44.7 15.8 -
　　40～49歳 50 84.0 10.0 6.0 - 50 52.0 34.0 14.0 -
　　50～59歳 75 80.0 16.0 4.0 - 75 56.0 41.3 2.7 -
　　60～69歳 92 79.3 20.7 - - 92 56.5 39.1 4.3 -
　　70～79歳 51 76.5 21.6 - 2.0 51 51.0 37.3 7.8 3.9
　　80歳以上 35 60.0 34.3 - 5.7 35 45.7 31.4 14.3 8.6
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 88.9 5.6 2.8 2.8 36 55.6 36.1 5.6 2.8
１年以上、３年未満 56 82.1 17.9 - - 56 48.2 42.9 8.9 -
３年以上、５年未満 46 76.1 19.6 4.3 - 46 50.0 41.3 8.7 -
５年以上、10年未満 96 81.3 15.6 2.1 1.0 96 47.9 39.6 12.5 -
10年以上 631 82.3 15.2 1.6 1.0 631 50.6 40.9 7.3 1.3
無回答 18 55.6 27.8 - 16.7 18 33.3 44.4 5.6 16.7
＜職業別＞
生徒、学生 30 96.7 3.3 - - 30 56.7 33.3 10.0 -
正規の職員、従業員 304 83.9 13.5 2.6 - 304 51.3 39.1 9.5 -
非正規の職員、従業員 173 88.4 10.4 - 1.2 173 52.0 42.2 5.2 0.6
自営業、自由業 58 75.9 20.7 1.7 1.7 58 55.2 36.2 6.9 1.7
家族従業、家業手伝い 9 55.6 22.2 22.2 - 9 44.4 33.3 22.2 -
主婦、主夫 151 81.5 15.9 2.0 0.7 151 48.3 44.4 6.6 0.7
その他 11 54.5 36.4 9.1 - 11 54.5 27.3 18.2 -
今は職に就いていない 124 72.6 25.0 - 2.4 124 43.5 44.4 8.1 4.0
無回答 23 65.2 17.4 - 17.4 23 39.1 39.1 4.3 17.4
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問９　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

ケ．しょうがいのある人の人権 コ．職業に関連した人権

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 74.0 21.6 2.8 1.6 883 62.9 32.0 3.6 1.5
＜性　別＞
女　性 476 74.6 22.3 2.3 0.8 476 61.6 34.5 3.4 0.6
男　性 373 76.1 19.6 3.2 1.1 373 66.5 29.0 3.5 1.1
どちらとも言えない 2 50.0 - - 50.0 2 50.0 - - 50.0
答えたくない 6 33.3 50.0 - 16.7 6 16.7 66.7 - 16.7
無回答 26 42.3 34.6 7.7 15.4 26 46.2 26.9 11.5 15.4
＜年齢別＞
18～19歳 7 71.4 28.6 - - 7 42.9 42.9 14.3 -
20～29歳 74 81.1 16.2 1.4 1.4 74 71.6 23.0 4.1 1.4
30～39歳 93 74.2 23.7 1.1 1.1 93 58.1 37.6 3.2 1.1
40～49歳 121 71.1 24.0 5.0 - 121 65.3 31.4 3.3 -
50～59歳 188 82.4 15.4 1.6 0.5 188 69.1 27.1 2.7 1.1
60～69歳 173 78.0 19.7 2.3 - 173 67.1 30.6 2.3 -
70～79歳 123 74.0 22.0 2.4 1.6 123 61.8 34.1 3.3 0.8
80歳以上 80 50.0 36.3 7.5 6.3 80 43.8 43.8 7.5 5.0
答えたくない 5 60.0 20.0 - 20.0 5 40.0 40.0 - 20.0
無回答 19 47.4 31.6 5.3 15.8 19 36.8 36.8 10.5 15.8
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 80.0 20.0 - - 5 40.0 40.0 20.0 -
　　20～29歳 45 84.4 13.3 - 2.2 45 73.3 24.4 - 2.2
　　30～39歳 53 71.7 26.4 1.9 - 53 56.6 39.6 3.8 -
　　40～49歳 69 75.4 24.6 - - 69 63.8 36.2 - -
　　50～59歳 111 79.3 18.9 0.9 0.9 111 67.6 28.8 2.7 0.9
　　60～69歳 78 75.6 20.5 3.8 - 78 59.0 38.5 2.6 -
　　70～79歳 69 76.8 18.8 2.9 1.4 69 62.3 33.3 4.3 -
　　80歳以上 41 48.8 39.0 9.8 2.4 41 43.9 43.9 9.8 2.4
　　答えたくない 2 50.0 50.0 - - 2 50.0 50.0 - -
男性18～19歳 2 50.0 50.0 - - 2 50.0 50.0 - -
　　20～29歳 29 75.9 20.7 3.4 - 29 69.0 20.7 10.3 -
　　30～39歳 38 78.9 21.1 - - 38 60.5 36.8 2.6 -
　　40～49歳 50 68.0 20.0 12.0 - 50 70.0 22.0 8.0 -
　　50～59歳 75 88.0 9.3 2.7 - 75 73.3 24.0 2.7 -
　　60～69歳 92 80.4 19.6 - - 92 73.9 25.0 1.1 -
　　70～79歳 51 72.5 23.5 2.0 2.0 51 58.8 37.3 2.0 2.0
　　80歳以上 35 54.3 31.4 5.7 8.6 35 45.7 42.9 2.9 8.6
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 77.8 16.7 2.8 2.8 36 58.3 36.1 2.8 2.8
１年以上、３年未満 56 73.2 23.2 1.8 1.8 56 64.3 33.9 1.8 -
３年以上、５年未満 46 65.2 30.4 2.2 2.2 46 47.8 45.7 6.5 -
５年以上、10年未満 96 74.0 24.0 2.1 - 96 70.8 24.0 5.2 -
10年以上 631 75.3 20.4 3.0 1.3 631 63.5 31.9 3.3 1.3
無回答 18 44.4 33.3 5.6 16.7 18 38.9 33.3 5.6 22.2
＜職業別＞
生徒、学生 30 86.7 13.3 - - 30 73.3 16.7 6.7 3.3
正規の職員、従業員 304 77.6 19.1 3.0 0.3 304 66.4 30.9 2.6 -
非正規の職員、従業員 173 77.5 20.8 1.2 0.6 173 67.1 29.5 2.9 0.6
自営業、自由業 58 79.3 19.0 - 1.7 58 67.2 29.3 1.7 1.7
家族従業、家業手伝い 9 55.6 22.2 22.2 - 9 33.3 44.4 22.2 -
主婦、主夫 151 70.2 25.2 2.6 2.0 151 58.9 34.4 5.3 1.3
その他 11 54.5 36.4 9.1 - 11 54.5 36.4 9.1 -
今は職に就いていない 124 65.3 26.6 4.8 3.2 124 54.8 38.7 3.2 3.2
無回答 23 56.5 21.7 4.3 17.4 23 43.5 34.8 4.3 17.4
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問９　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

サ．女性の人権 シ．震災等の災害に起因した人権      

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
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  全　体 883 83.1 13.8 1.8 1.2 883 57.9 34.8 5.9 1.5
＜性　別＞
女　性 476 86.6 11.6 1.5 0.4 476 59.7 34.9 4.6 0.8
男　性 373 81.0 16.1 1.9 1.1 373 57.6 34.0 7.2 1.1
どちらとも言えない 2 50.0 - - 50.0 2 50.0 - - 50.0
答えたくない 6 50.0 16.7 16.7 16.7 6 16.7 50.0 16.7 16.7
無回答 26 61.5 23.1 3.8 11.5 26 38.5 42.3 7.7 11.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 85.7 - 14.3 - 7 57.1 14.3 28.6 -
20～29歳 74 90.5 8.1 1.4 - 74 70.3 21.6 8.1 -
30～39歳 93 83.9 12.9 2.2 1.1 93 53.8 37.6 7.5 1.1
40～49歳 121 86.0 10.7 3.3 - 121 60.3 31.4 8.3 -
50～59歳 188 89.4 9.0 1.1 0.5 188 63.8 29.8 5.3 1.1
60～69歳 173 83.8 14.5 1.7 - 173 60.1 37.0 2.9 -
70～79歳 123 82.1 16.3 0.8 0.8 123 52.8 41.5 4.9 0.8
80歳以上 80 62.5 31.3 1.3 5.0 80 45.0 42.5 7.5 5.0
答えたくない 5 80.0 - - 20.0 5 40.0 40.0 - 20.0
無回答 19 57.9 21.1 5.3 15.8 19 26.3 52.6 - 21.1
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 80.0 - 20.0 - 5 60.0 - 40.0 -
　　20～29歳 45 100.0 - - - 45 68.9 26.7 4.4 -
　　30～39歳 53 88.7 9.4 1.9 - 53 47.2 45.3 7.5 -
　　40～49歳 69 88.4 11.6 - - 69 60.9 34.8 4.3 -
　　50～59歳 111 90.1 8.1 0.9 0.9 111 64.9 31.5 1.8 1.8
　　60～69歳 78 84.6 14.1 1.3 - 78 61.5 34.6 3.8 -
　　70～79歳 69 85.5 13.0 1.4 - 69 62.3 33.3 4.3 -
　　80歳以上 41 65.9 29.3 2.4 2.4 41 43.9 46.3 7.3 2.4
　　答えたくない 2 100.0 - - - 2 50.0 50.0 - -
男性18～19歳 2 100.0 - - - 2 50.0 50.0 - -
　　20～29歳 29 75.9 20.7 3.4 - 29 72.4 13.8 13.8 -
　　30～39歳 38 78.9 18.4 2.6 - 38 63.2 28.9 7.9 -
　　40～49歳 50 84.0 10.0 6.0 - 50 62.0 26.0 12.0 -
　　50～59歳 75 89.3 9.3 1.3 - 75 62.7 28.0 9.3 -
　　60～69歳 92 83.7 15.2 1.1 - 92 58.7 40.2 1.1 -
　　70～79歳 51 80.4 17.6 - 2.0 51 43.1 49.0 5.9 2.0
　　80歳以上 35 57.1 34.3 - 8.6 35 42.9 40.0 8.6 8.6
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 83.3 11.1 2.8 2.8 36 66.7 19.4 11.1 2.8
１年以上、３年未満 56 89.3 10.7 - - 56 57.1 35.7 7.1 -
３年以上、５年未満 46 76.1 19.6 4.3 - 46 52.2 41.3 4.3 2.2
５年以上、10年未満 96 88.5 9.4 2.1 - 96 60.4 30.2 9.4 -
10年以上 631 82.9 14.3 1.7 1.1 631 58.2 35.5 5.1 1.3
無回答 18 61.1 22.2 - 16.7 18 33.3 44.4 5.6 16.7
＜職業別＞
生徒、学生 30 96.7 3.3 - - 30 73.3 16.7 10.0 -
正規の職員、従業員 304 88.8 8.9 2.3 - 304 62.2 30.3 7.2 0.3
非正規の職員、従業員 173 87.3 11.0 1.2 0.6 173 61.3 34.1 4.0 0.6
自営業、自由業 58 84.5 13.8 - 1.7 58 58.6 37.9 1.7 1.7
家族従業、家業手伝い 9 66.7 11.1 22.2 - 9 33.3 44.4 22.2 -
主婦、主夫 151 77.5 19.9 2.0 0.7 151 58.3 37.7 2.6 1.3
その他 11 63.6 27.3 9.1 - 11 45.5 45.5 9.1 -
今は職に就いていない 124 72.6 23.4 0.8 3.2 124 45.2 41.9 9.7 3.2
無回答 23 65.2 17.4 - 17.4 23 34.8 47.8 - 17.4
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問９　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

ス．性的マイノリティの人権 セ．ハラスメント問題
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  全　体 883 71.8 21.7 5.1 1.4 883 78.1 18.2 2.0 1.6
＜性　別＞
女　性 476 75.4 19.7 4.2 0.6 476 78.6 18.1 2.3 1.1
男　性 373 68.9 24.1 5.9 1.1 373 79.6 18.0 1.3 1.1
どちらとも言えない 2 50.0 - - 50.0 2 50.0 - - 50.0
答えたくない 6 33.3 33.3 16.7 16.7 6 50.0 33.3 - 16.7
無回答 26 57.7 23.1 7.7 11.5 26 57.7 23.1 7.7 11.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 85.7 14.3 - - 7 71.4 28.6 - -
20～29歳 74 86.5 12.2 1.4 - 74 89.2 9.5 1.4 -
30～39歳 93 77.4 18.3 3.2 1.1 93 87.1 10.8 1.1 1.1
40～49歳 121 80.2 15.7 4.1 - 121 75.2 21.5 2.5 0.8
50～59歳 188 79.8 15.4 4.3 0.5 188 84.6 13.3 1.6 0.5
60～69歳 173 70.5 27.2 1.7 0.6 173 85.0 14.5 0.6 -
70～79歳 123 62.6 27.6 8.9 0.8 123 77.2 19.5 2.4 0.8
80歳以上 80 40.0 40.0 15.0 5.0 80 41.3 47.5 5.0 6.3
答えたくない 5 80.0 - - 20.0 5 60.0 20.0 - 20.0
無回答 19 52.6 21.1 10.5 15.8 19 52.6 15.8 10.5 21.1
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 80.0 20.0 - - 5 80.0 20.0 - -
　　20～29歳 45 93.3 6.7 - - 45 91.1 8.9 - -
　　30～39歳 53 79.2 17.0 3.8 - 53 88.7 9.4 1.9 -
　　40～49歳 69 84.1 14.5 1.4 - 69 76.8 21.7 - 1.4
　　50～59歳 111 81.1 15.3 2.7 0.9 111 82.9 14.4 1.8 0.9
　　60～69歳 78 73.1 24.4 1.3 1.3 78 85.9 12.8 1.3 -
　　70～79歳 69 65.2 27.5 7.2 - 69 73.9 21.7 4.3 -
　　80歳以上 41 43.9 36.6 17.1 2.4 41 41.5 46.3 7.3 4.9
　　答えたくない 2 100.0 - - - 2 50.0 50.0 - -
男性18～19歳 2 100.0 - - - 2 50.0 50.0 - -
　　20～29歳 29 75.9 20.7 3.4 - 29 86.2 10.3 3.4 -
　　30～39歳 38 76.3 21.1 2.6 - 38 86.8 13.2 - -
　　40～49歳 50 78.0 16.0 6.0 - 50 74.0 20.0 6.0 -
　　50～59歳 75 80.0 14.7 5.3 - 75 89.3 10.7 - -
　　60～69歳 92 67.4 30.4 2.2 - 92 83.7 16.3 - -
　　70～79歳 51 58.8 27.5 11.8 2.0 51 82.4 15.7 - 2.0
　　80歳以上 35 34.3 42.9 14.3 8.6 35 42.9 45.7 2.9 8.6
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 86.1 8.3 2.8 2.8 36 88.9 5.6 2.8 2.8
１年以上、３年未満 56 73.2 26.8 - - 56 82.1 17.9 - -
３年以上、５年未満 46 71.7 23.9 4.3 - 46 80.4 17.4 2.2 -
５年以上、10年未満 96 66.7 26.0 7.3 - 96 76.0 22.9 - 1.0
10年以上 631 72.1 21.4 5.2 1.3 631 77.8 18.5 2.2 1.4
無回答 18 55.6 16.7 11.1 16.7 18 61.1 11.1 11.1 16.7
＜職業別＞
生徒、学生 30 93.3 6.7 - - 30 100.0 - - -
正規の職員、従業員 304 81.3 15.8 3.0 - 304 84.2 14.1 1.6 -
非正規の職員、従業員 173 74.6 22.5 1.7 1.2 173 85.0 13.9 - 1.2
自営業、自由業 58 67.2 25.9 5.2 1.7 58 77.6 19.0 - 3.4
家族従業、家業手伝い 9 55.6 11.1 33.3 - 9 55.6 22.2 22.2 -
主婦、主夫 151 65.6 24.5 9.3 0.7 151 66.9 27.2 4.6 1.3
その他 11 63.6 27.3 9.1 - 11 54.5 36.4 9.1 -
今は職に就いていない 124 54.8 33.1 8.9 3.2 124 71.0 24.2 1.6 3.2
無回答 23 52.2 26.1 4.3 17.4 23 52.2 26.1 4.3 17.4
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問９　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

ソ．犯罪被害者やその家族の人権      タ．ハンセン病患者・元患者やその家族の人権    
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  全　体 883 63.3 29.8 5.3 1.6 883 59.7 29.6 8.9 1.8
＜性　別＞
女　性 476 64.3 29.2 5.5 1.1 476 58.2 31.1 9.2 1.5
男　性 373 64.9 29.2 4.8 1.1 373 64.1 26.5 8.3 1.1
どちらとも言えない 2 50.0 - - 50.0 2 50.0 - - 50.0
答えたくない 6 33.3 50.0 - 16.7 6 16.7 50.0 16.7 16.7
無回答 26 30.8 46.2 11.5 11.5 26 34.6 42.3 11.5 11.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 85.7 14.3 - - 7 42.9 28.6 28.6 -
20～29歳 74 78.4 14.9 6.8 - 74 54.1 29.7 14.9 1.4
30～39歳 93 66.7 26.9 5.4 1.1 93 43.0 43.0 12.9 1.1
40～49歳 121 64.5 30.6 5.0 - 121 50.4 37.2 12.4 -
50～59歳 188 68.1 27.1 3.7 1.1 188 71.8 22.9 4.8 0.5
60～69歳 173 68.2 28.3 3.5 - 173 68.8 27.7 2.9 0.6
70～79歳 123 59.3 35.0 4.9 0.8 123 65.0 25.2 8.1 1.6
80歳以上 80 33.8 48.8 11.3 6.3 80 48.8 28.8 15.0 7.5
答えたくない 5 40.0 40.0 - 20.0 5 40.0 40.0 - 20.0
無回答 19 36.8 26.3 15.8 21.1 19 42.1 26.3 15.8 15.8
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 80.0 20.0 - - 5 40.0 40.0 20.0 -
　　20～29歳 45 82.2 15.6 2.2 - 45 53.3 33.3 11.1 2.2
　　30～39歳 53 66.0 28.3 5.7 - 53 45.3 41.5 13.2 -
　　40～49歳 69 69.6 26.1 4.3 - 69 46.4 42.0 11.6 -
　　50～59歳 111 65.8 29.7 2.7 1.8 111 72.1 21.6 5.4 0.9
　　60～69歳 78 71.8 23.1 5.1 - 78 62.8 33.3 2.6 1.3
　　70～79歳 69 58.0 36.2 5.8 - 69 66.7 20.3 10.1 2.9
　　80歳以上 41 29.3 48.8 17.1 4.9 41 41.5 36.6 17.1 4.9
　　答えたくない 2 - 100.0 - - 2 50.0 50.0 - -
男性18～19歳 2 100.0 - - - 2 50.0 - 50.0 -
　　20～29歳 29 72.4 13.8 13.8 - 29 55.2 24.1 20.7 -
　　30～39歳 38 68.4 26.3 5.3 - 38 39.5 47.4 13.2 -
　　40～49歳 50 60.0 34.0 6.0 - 50 58.0 30.0 12.0 -
　　50～59歳 75 73.3 22.7 4.0 - 75 73.3 24.0 2.7 -
　　60～69歳 92 66.3 31.5 2.2 - 92 73.9 22.8 3.3 -
　　70～79歳 51 64.7 29.4 3.9 2.0 51 66.7 27.5 5.9 -
　　80歳以上 35 37.1 48.6 5.7 8.6 35 57.1 17.1 14.3 11.4
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 83.3 11.1 2.8 2.8 36 52.8 33.3 11.1 2.8
１年以上、３年未満 56 66.1 32.1 1.8 - 56 46.4 44.6 7.1 1.8
３年以上、５年未満 46 52.2 32.6 15.2 - 46 52.2 28.3 19.6 -
５年以上、10年未満 96 56.3 35.4 7.3 1.0 96 56.3 33.3 9.4 1.0
10年以上 631 64.7 29.6 4.4 1.3 631 62.9 27.6 7.9 1.6
無回答 18 33.3 27.8 16.7 22.2 18 38.9 27.8 16.7 16.7
＜職業別＞
生徒、学生 30 80.0 16.7 3.3 - 30 60.0 26.7 13.3 -
正規の職員、従業員 304 67.8 27.6 4.6 - 304 58.9 31.9 8.9 0.3
非正規の職員、従業員 173 67.6 30.1 1.2 1.2 173 63.6 30.6 4.0 1.7
自営業、自由業 58 67.2 27.6 3.4 1.7 58 69.0 24.1 5.2 1.7
家族従業、家業手伝い 9 33.3 44.4 22.2 - 9 44.4 33.3 22.2 -
主婦、主夫 151 58.3 33.1 7.9 0.7 151 54.3 32.5 11.9 1.3
その他 11 36.4 45.5 18.2 - 11 36.4 45.5 18.2 -
今は職に就いていない 124 54.8 33.1 8.1 4.0 124 63.7 21.8 10.5 4.0
無回答 23 43.5 26.1 8.7 21.7 23 47.8 21.7 13.0 17.4
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問９　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

チ．部落差別 ツ．無戸籍に関連した人権  
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  全　体 883 58.2 31.1 9.3 1.4 883 37.5 45.9 14.9 1.7
＜性　別＞
女　性 476 55.7 33.4 10.1 0.8 476 39.1 44.1 15.5 1.3
男　性 373 64.3 27.1 7.8 0.8 373 37.5 47.7 13.7 1.1
どちらとも言えない 2 50.0 - - 50.0 2 50.0 - - 50.0
答えたくない 6 16.7 50.0 16.7 16.7 6 - 66.7 16.7 16.7
無回答 26 26.9 46.2 15.4 11.5 26 15.4 50.0 23.1 11.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 57.1 28.6 14.3 - 7 28.6 57.1 14.3 -
20～29歳 74 55.4 29.7 13.5 1.4 74 43.2 40.5 14.9 1.4
30～39歳 93 46.2 34.4 18.3 1.1 93 24.7 53.8 20.4 1.1
40～49歳 121 53.7 36.4 9.9 - 121 35.5 47.1 17.4 -
50～59歳 188 68.1 26.6 4.8 0.5 188 43.1 44.7 11.2 1.1
60～69歳 173 66.5 28.3 5.2 - 173 45.1 44.5 10.4 -
70～79歳 123 64.2 28.5 7.3 - 123 39.8 47.2 12.2 0.8
80歳以上 80 38.8 40.0 15.0 6.3 80 23.8 41.3 27.5 7.5
答えたくない 5 40.0 40.0 - 20.0 5 - 60.0 20.0 20.0
無回答 19 31.6 36.8 15.8 15.8 19 21.1 47.4 15.8 15.8
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 60.0 20.0 20.0 - 5 40.0 40.0 20.0 -
　　20～29歳 45 51.1 35.6 11.1 2.2 45 44.4 40.0 13.3 2.2
　　30～39歳 53 47.2 37.7 15.1 - 53 22.6 60.4 17.0 -
　　40～49歳 69 50.7 39.1 10.1 - 69 39.1 44.9 15.9 -
　　50～59歳 111 64.0 30.6 4.5 0.9 111 38.7 45.9 13.5 1.8
　　60～69歳 78 59.0 34.6 6.4 - 78 53.8 35.9 10.3 -
　　70～79歳 69 63.8 24.6 11.6 - 69 39.1 47.8 13.0 -
　　80歳以上 41 39.0 36.6 19.5 4.9 41 29.3 31.7 31.7 7.3
　　答えたくない 2 50.0 50.0 - - 2 - 50.0 50.0 -
男性18～19歳 2 50.0 50.0 - - 2 - 100.0 - -
　　20～29歳 29 62.1 20.7 17.2 - 29 41.4 41.4 17.2 -
　　30～39歳 38 44.7 31.6 23.7 - 38 26.3 47.4 26.3 -
　　40～49歳 50 60.0 32.0 8.0 - 50 32.0 50.0 18.0 -
　　50～59歳 75 76.0 20.0 4.0 - 75 50.7 42.7 6.7 -
　　60～69歳 92 73.9 22.8 3.3 - 92 39.1 51.1 9.8 -
　　70～79歳 51 66.7 31.4 2.0 - 51 41.2 47.1 9.8 2.0
　　80歳以上 35 42.9 37.1 11.4 8.6 35 17.1 51.4 22.9 8.6
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 55.6 25.0 16.7 2.8 36 55.6 25.0 16.7 2.8
１年以上、３年未満 56 50.0 39.3 8.9 1.8 56 21.4 67.9 8.9 1.8
３年以上、５年未満 46 47.8 32.6 19.6 - 46 32.6 41.3 26.1 -
５年以上、10年未満 96 52.1 37.5 9.4 1.0 96 30.2 50.0 18.8 1.0
10年以上 631 61.5 29.6 7.9 1.0 631 39.9 44.7 13.9 1.4
無回答 18 33.3 33.3 16.7 16.7 18 16.7 50.0 16.7 16.7
＜職業別＞
生徒、学生 30 73.3 20.0 6.7 - 30 46.7 43.3 10.0 -
正規の職員、従業員 304 61.8 28.3 9.5 0.3 304 39.8 44.4 15.1 0.7
非正規の職員、従業員 173 58.4 35.3 5.8 0.6 173 35.8 50.3 13.3 0.6
自営業、自由業 58 65.5 27.6 5.2 1.7 58 37.9 51.7 8.6 1.7
家族従業、家業手伝い 9 22.2 33.3 44.4 - 9 33.3 22.2 44.4 -
主婦、主夫 151 52.3 37.1 9.9 0.7 151 39.7 45.0 13.9 1.3
その他 11 45.5 27.3 27.3 - 11 45.5 18.2 36.4 -
今は職に就いていない 124 56.5 29.8 10.5 3.2 124 32.3 45.2 18.5 4.0
無回答 23 39.1 30.4 13.0 17.4 23 17.4 52.2 13.0 17.4
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  全　体 883 61.3 37.1 1.6
＜性　別＞
女　性 476 64.7 34.0 1.3
男　性 373 59.0 40.2 0.8
どちらとも言えない 2 50.0 - 50.0
答えたくない 6 50.0 33.3 16.7
無回答 26 34.6 53.8 11.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 71.4 28.6 -
20～29歳 74 75.7 24.3 -
30～39歳 93 74.2 24.7 1.1
40～49歳 121 66.9 33.1 -
50～59歳 188 69.1 29.8 1.1
60～69歳 173 57.2 42.2 0.6
70～79歳 123 53.7 44.7 1.6
80歳以上 80 32.5 62.5 5.0
答えたくない 5 60.0 20.0 20.0
無回答 19 31.6 52.6 15.8
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 80.0 20.0 -
　　20～29歳 45 80.0 20.0 -
　　30～39歳 53 79.2 20.8 -
　　40～49歳 69 63.8 36.2 -
　　50～59歳 111 71.2 27.0 1.8
　　60～69歳 78 60.3 39.7 -
　　70～79歳 69 55.1 42.0 2.9
　　80歳以上 41 36.6 58.5 4.9
　　答えたくない 2 50.0 50.0 -
男性18～19歳 2 50.0 50.0 -
　　20～29歳 29 69.0 31.0 -
　　30～39歳 38 68.4 31.6 -
　　40～49歳 50 72.0 28.0 -
　　50～59歳 75 66.7 33.3 -
　　60～69歳 92 53.3 45.7 1.1
　　70～79歳 51 52.9 47.1 -
　　80歳以上 35 31.4 62.9 5.7
　　答えたくない - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 75.0 22.2 2.8
１年以上、３年未満 56 78.6 21.4 -
３年以上、５年未満 46 65.2 32.6 2.2
５年以上、10年未満 96 63.5 35.4 1.0
10年以上 631 59.3 39.5 1.3
無回答 18 27.8 55.6 16.7
＜職業別＞
生徒、学生 30 73.3 26.7 -
正規の職員、従業員 304 65.5 34.2 0.3
非正規の職員、従業員 173 66.5 32.9 0.6
自営業、自由業 58 77.6 22.4 -
家族従業、家業手伝い 9 44.4 55.6 -
主婦、主夫 151 57.0 41.7 1.3
その他 11 45.5 54.5 -
今は職に就いていない 124 44.4 50.8 4.8
無回答 23 43.5 39.1 17.4

問10　あなたは、最近５年間で、他者に対する差別的な表現や、差別や偏見を助長する内容を見たり聞いたり
　　　したことはありますか。（１つ選択し○をつけてください。）
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問11　（問10で「ある」と回答した方のみ）

　　　その情報源は何でしたか。（いくつでも選択し○をつけてください。）      

 

ｎ

実
際
の
場
面
を
見
た
（

聞
い
た
）

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ

新
聞
、

雑
誌
、

書
籍

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
情
報
サ
イ

ト
（

各
種
ニ
ュ
ー

ス
サ
イ
ト
な

ど
）

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

（

Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ
、

Ｘ
（

旧

Ｔ
ｗ
ｉ
ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
）
、

Ｔ
ｉ
ｋ
Ｔ

ｏ
ｋ
、

Ｉ
ｎ
ｓ
ｔ
ａ
ｇ
ｒ
ａ
ｍ
、

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
な
ど
）

家
族
、

学
校
の
友
だ
ち
、

職
場
の

同
僚
な
ど
と
の
会
話

そ
の
他

無
回
答

  全　体 541 26.1 52.7 30.3 47.7 45.8 28.5 2.8 0.4
＜性　別＞
女　性 308 26.0 51.9 26.6 40.9 43.2 29.2 3.9 0.6
男　性 220 26.8 53.2 35.9 57.7 50.0 27.3 1.4 -
どちらとも言えない 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - -
答えたくない 3 33.3 66.7 - 33.3 33.3 33.3 - -
無回答 9 - 55.6 22.2 33.3 33.3 22.2 - -
＜年齢別＞
18～19歳 5 20.0 40.0 20.0 60.0 40.0 40.0 - -
20～29歳 56 42.9 35.7 12.5 51.8 82.1 32.1 1.8 1.8
30～39歳 69 26.1 44.9 13.0 53.6 79.7 27.5 - -
40～49歳 81 25.9 38.3 17.3 49.4 49.4 25.9 6.2 1.2
50～59歳 130 26.2 56.9 29.2 53.8 43.1 36.2 3.8 -
60～69歳 99 26.3 54.5 40.4 52.5 35.4 30.3 1.0 -
70～79歳 66 12.1 77.3 59.1 34.8 18.2 18.2 4.5 -
80歳以上 26 26.9 69.2 57.7 3.8 3.8 11.5 - -
答えたくない 3 33.3 33.3 - 66.7 33.3 33.3 - -
無回答 6 16.7 50.0 16.7 16.7 - 16.7 - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 4 25.0 50.0 25.0 50.0 25.0 50.0 - -
　　20～29歳 36 36.1 33.3 5.6 47.2 77.8 36.1 2.8 2.8
　　30～39歳 42 23.8 40.5 9.5 42.9 78.6 26.2 - -
　　40～49歳 44 27.3 34.1 6.8 40.9 43.2 27.3 9.1 2.3
　　50～59歳 79 26.6 59.5 30.4 49.4 40.5 35.4 3.8 -
　　60～69歳 47 27.7 59.6 36.2 44.7 27.7 36.2 2.1 -
　　70～79歳 38 10.5 76.3 63.2 26.3 15.8 10.5 7.9 -
　　80歳以上 15 33.3 60.0 46.7 - 6.7 20.0 - -
　　答えたくない 1 - - - 100.0 - - - -
男性18～19歳 1 - - - 100.0 100.0 - - -
　　20～29歳 20 55.0 40.0 25.0 60.0 90.0 25.0 - -
　　30～39歳 26 26.9 50.0 15.4 69.2 80.8 26.9 - -
　　40～49歳 36 25.0 41.7 30.6 61.1 58.3 25.0 2.8 -
　　50～59歳 50 26.0 52.0 28.0 62.0 48.0 38.0 4.0 -
　　60～69歳 49 26.5 49.0 44.9 59.2 38.8 26.5 - -
　　70～79歳 27 14.8 81.5 55.6 48.1 22.2 25.9 - -
　　80歳以上 11 18.2 81.8 72.7 9.1 - - - -
　　答えたくない - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 27 40.7 48.1 29.6 59.3 63.0 33.3 - -
１年以上、３年未満 44 29.5 47.7 13.6 54.5 61.4 22.7 - 2.3
３年以上、５年未満 30 36.7 56.7 23.3 53.3 53.3 33.3 3.3 -
５年以上、10年未満 61 31.1 57.4 29.5 54.1 57.4 27.9 1.6 -
10年以上 374 23.3 52.4 33.2 44.7 40.9 28.6 3.5 0.3
無回答 5 - 60.0 20.0 40.0 - 20.0 - -
＜職業別＞
生徒、学生 22 31.8 50.0 18.2 50.0 81.8 27.3 - -
正規の職員、従業員 199 29.6 47.2 25.1 54.3 54.8 33.2 3.5 0.5
非正規の職員、従業員 115 27.0 45.2 22.6 50.4 41.7 35.7 2.6 -
自営業、自由業 45 33.3 53.3 35.6 57.8 51.1 22.2 - -
家族従業、家業手伝い 4 25.0 75.0 50.0 25.0 25.0 - - -
主婦、主夫 86 16.3 69.8 41.9 31.4 31.4 11.6 3.5 1.2
その他 5 60.0 40.0 20.0 40.0 40.0 40.0 - -
今は職に就いていない 55 18.2 63.6 47.3 41.8 30.9 32.7 3.6 -
無回答 10 10.0 40.0 30.0 20.0 30.0 10.0 - -
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ｎ

報
道
等
で
正
確
な
情
報
が
確
認

で
き
る
ま
で
は
信
用
し
な
い

ネ
ッ

ト
の
書
き
込
み
や
人
か
ら

の
聞
い
た
こ
と
を
そ
の
ま
ま
信

じ
る

そ
の
他

無
回
答

  全　体 883 87.4 1.7 8.3 2.6
＜性　別＞
女　性 476 89.5 0.8 7.6 2.1
男　性 373 86.1 2.4 9.1 2.4
どちらとも言えない 2 50.0 - 50.0 -
答えたくない 6 50.0 - 16.7 33.3
無回答 26 80.8 7.7 3.8 7.7
＜年齢別＞
18～19歳 7 100.0 - - -
20～29歳 74 87.8 2.7 9.5 -
30～39歳 93 82.8 3.2 11.8 2.2
40～49歳 121 81.0 1.7 16.5 0.8
50～59歳 188 88.3 1.1 10.1 0.5
60～69歳 173 89.6 2.3 5.8 2.3
70～79歳 123 91.9 0.8 3.3 4.1
80歳以上 80 87.5 1.3 1.3 10.0
答えたくない 5 60.0 - 20.0 20.0
無回答 19 94.7 - - 5.3
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 100.0 - - -
　　20～29歳 45 88.9 - 11.1 -
　　30～39歳 53 86.8 3.8 7.5 1.9
　　40～49歳 69 85.5 - 14.5 -
　　50～59歳 111 90.1 - 9.0 0.9
　　60～69歳 78 91.0 - 5.1 3.8
　　70～79歳 69 91.3 1.4 2.9 4.3
　　80歳以上 41 90.2 2.4 2.4 4.9
　　答えたくない 2 100.0 - - -
男性18～19歳 2 100.0 - - -
　　20～29歳 29 86.2 6.9 6.9 -
　　30～39歳 38 78.9 2.6 15.8 2.6
　　40～49歳 50 74.0 4.0 20.0 2.0
　　50～59歳 75 86.7 2.7 10.7 -
　　60～69歳 92 90.2 2.2 6.5 1.1
　　70～79歳 51 94.1 - 3.9 2.0
　　80歳以上 35 85.7 - - 14.3
　　答えたくない - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 91.7 2.8 5.6 -
１年以上、３年未満 56 91.1 - 7.1 1.8
３年以上、５年未満 46 84.8 - 15.2 -
５年以上、10年未満 96 76.0 3.1 18.8 2.1
10年以上 631 88.7 1.7 6.5 3.0
無回答 18 88.9 - 5.6 5.6
＜職業別＞
生徒、学生 30 90.0 3.3 6.7 -
正規の職員、従業員 304 87.2 2.3 9.5 1.0
非正規の職員、従業員 173 86.1 1.2 11.6 1.2
自営業、自由業 58 81.0 5.2 12.1 1.7
家族従業、家業手伝い 9 66.7 - 11.1 22.2
主婦、主夫 151 91.4 0.7 4.6 3.3
その他 11 81.8 - - 18.2
今は職に就いていない 124 89.5 0.8 4.8 4.8
無回答 23 87.0 - 4.3 8.7

問12　あなたは、日常生活において見たり・聞いたりした情報の中に、特定の人や集団を排除したり偏見の助長や
　　　不利益につながり得るような内容があった場合、どのように対応しますか。（１つ選択し○をつけてください。）
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ｎ

あ
る

な
い

無
回
答

  全　体 883 11.1 87.0 1.9
＜性　別＞
女　性 476 14.5 83.4 2.1
男　性 373 7.0 92.0 1.1
どちらとも言えない 2 50.0 50.0 -
答えたくない 6 16.7 50.0 33.3
無回答 26 3.8 92.3 3.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 - 100.0 -
20～29歳 74 17.6 81.1 1.4
30～39歳 93 14.0 84.9 1.1
40～49歳 121 15.7 83.5 0.8
50～59歳 188 13.3 85.6 1.1
60～69歳 173 9.8 89.6 0.6
70～79歳 123 3.3 93.5 3.3
80歳以上 80 6.3 87.5 6.3
答えたくない 5 20.0 60.0 20.0
無回答 19 5.3 89.5 5.3
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 - 100.0 -
　　20～29歳 45 22.2 77.8 -
　　30～39歳 53 17.0 81.1 1.9
　　40～49歳 69 23.2 75.4 1.4
　　50～59歳 111 17.1 81.1 1.8
　　60～69歳 78 10.3 88.5 1.3
　　70～79歳 69 2.9 92.8 4.3
　　80歳以上 41 9.8 85.4 4.9
　　答えたくない 2 - 100.0 -
男性18～19歳 2 - 100.0 -
　　20～29歳 29 10.3 86.2 3.4
　　30～39歳 38 7.9 92.1 -
　　40～49歳 50 6.0 94.0 -
　　50～59歳 75 6.7 93.3 -
　　60～69歳 92 9.8 90.2 -
　　70～79歳 51 3.9 94.1 2.0
　　80歳以上 35 2.9 91.4 5.7
　　答えたくない - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 19.4 80.6 -
１年以上、３年未満 56 19.6 76.8 3.6
３年以上、５年未満 46 13.0 87.0 -
５年以上、10年未満 96 10.4 88.5 1.0
10年以上 631 10.1 88.0 1.9
無回答 18 - 88.9 11.1
＜職業別＞
生徒、学生 30 13.3 86.7 -
正規の職員、従業員 304 10.9 88.2 1.0
非正規の職員、従業員 173 18.5 79.8 1.7
自営業、自由業 58 8.6 87.9 3.4
家族従業、家業手伝い 9 22.2 77.8 -
主婦、主夫 151 6.6 91.4 2.0
その他 11 9.1 90.9 -
今は職に就いていない 124 8.9 87.9 3.2
無回答 23 - 91.3 8.7

問13　あなたは、最近５年間で、実際にご自身が差別や人権侵害を受けたことはありますか。
                                                    （１つ選択し○をつけてください。）
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ｎ

ア
イ
ヌ
の
人
々
の
人
権
に
関
す
る

こ
と

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
人
権
侵
害

に
関
す
る
こ
と

外
国
に
ル
ー

ツ
の
あ
る
人
々
の
人

権
に
関
す
る
こ
と

感
染
症
に
関
連
し
た
人
権
に
関
す

る
こ
と

刑
を
終
え
て
出
所
し
た
人
や
そ
の

家
族
の
人
権
に
関
す
る
こ
と

高
齢
者
の
人
権
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
の
人
権
に
関
す
る
こ
と

婚
外
子
に
関
連
し
た
人
権
に
関
す

る
こ
と

し
ょ

う
が
い
の
あ
る
人
の
人
権
に

関
す
る
こ
と

職
業
に
関
連
し
た
人
権
に
関
す
る

こ
と

女
性
の
人
権
に
関
す
る
こ
と

震
災
等
の
災
害
に
起
因
し
た
人
権

に
関
す
る
こ
と

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

の
人
権
に
関

す
る
こ
と

  全　体 98 1.0 5.1 10.2 8.2 1.0 6.1 4.1 3.1 14.3 16.3 28.6 1.0 3.1
＜性　別＞
女　性 69 - 2.9 10.1 7.2 - 2.9 4.3 2.9 11.6 13.0 37.7 1.4 1.4
男　性 26 3.8 7.7 11.5 11.5 3.8 15.4 3.8 3.8 23.1 23.1 - - 3.8
どちらとも言えない 1 - 100.0 - - - - - - - - 100.0 - 100.0
答えたくない 1 - - - - - - - - - 100.0 100.0 - -
無回答 1 - - - - - - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - - - - - - - -
20～29歳 13 - 15.4 15.4 7.7 - - - - 7.7 15.4 15.4 - 7.7
30～39歳 13 - 7.7 15.4 - - - 7.7 - 7.7 15.4 53.8 - 7.7
40～49歳 19 - - - 15.8 - - 10.5 5.3 10.5 31.6 31.6 - -
50～59歳 25 - 4.0 8.0 4.0 - 4.0 - - 20.0 8.0 24.0 - 4.0
60～69歳 17 5.9 5.9 11.8 11.8 5.9 11.8 5.9 11.8 11.8 11.8 17.6 - -
70～79歳 4 - - 25.0 25.0 - 50.0 - - 50.0 25.0 50.0 25.0 -
80歳以上 5 - - 20.0 - - 20.0 - - - - 20.0 - -
答えたくない 1 - - - - - - - - - 100.0 100.0 - -
無回答 1 - - - - - - - - 100.0 - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - - - - - - - -
　　20～29歳 10 - 10.0 10.0 - - - - - 10.0 10.0 20.0 - 10.0
　　30～39歳 9 - - 11.1 - - - 11.1 - - 22.2 66.7 - -
　　40～49歳 16 - - - 18.8 - - 12.5 6.3 12.5 25.0 37.5 - -
　　50～59歳 19 - 5.3 10.5 5.3 - 5.3 - - 15.8 5.3 31.6 - -
　　60～69歳 8 - - 12.5 12.5 - - - 12.5 - 12.5 37.5 - -
　　70～79歳 2 - - 50.0 - - 50.0 - - 50.0 - 100.0 50.0 -
　　80歳以上 4 - - 25.0 - - - - - - - 25.0 - -
　　答えたくない - - - - - - - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - - - - - - - -
　　20～29歳 3 - 33.3 33.3 33.3 - - - - - 33.3 - - -
　　30～39歳 3 - - 33.3 - - - - - 33.3 - - - -
　　40～49歳 3 - - - - - - - - - 66.7 - - -
　　50～59歳 5 - - - - - - - - 40.0 20.0 - - 20.0
　　60～69歳 9 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 22.2 11.1 - - -
　　70～79歳 2 - - - 50.0 - 50.0 - - 50.0 50.0 - - -
　　80歳以上 1 - - - - - 100.0 - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 7 - 14.3 14.3 - - 14.3 - - - 14.3 42.9 - -
１年以上、３年未満 11 - - 9.1 9.1 - - - 9.1 36.4 9.1 9.1 - -
３年以上、５年未満 6 - - 16.7 - - - - - - 16.7 16.7 - -
５年以上、10年未満 10 - 10.0 20.0 - - - 10.0 - - 10.0 50.0 - 10.0
10年以上 64 1.6 4.7 7.8 10.9 1.6 7.8 4.7 3.1 15.6 18.8 28.1 1.6 3.1
無回答 - - - - - - - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 4 - 25.0 50.0 25.0 - - - - 25.0 - 25.0 - -
正規の職員、従業員 33 3.0 6.1 12.1 6.1 3.0 6.1 6.1 6.1 3.0 12.1 30.3 - 3.0
非正規の職員、従業員 32 - 6.3 3.1 15.6 - 6.3 3.1 3.1 18.8 21.9 28.1 3.1 3.1
自営業、自由業 5 - - - - - - - - 20.0 40.0 20.0 - 20.0
家族従業、家業手伝い 2 - - - - - 50.0 - - 50.0 - - - -
主婦、主夫 10 - - 20.0 - - - 10.0 - 20.0 10.0 20.0 - -
その他 1 - - - - - - - - - - - - -
今は職に就いていない 11 - - 9.1 - - 9.1 - - 18.2 18.2 45.5 - -
無回答 - - - - - - - - - - - - - -

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた内容＞ 　1/2
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 ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
問
題
に
関
す
る
こ

と 犯
罪
被
害
者
や
そ
の
家
族
の
人
権

に
関
す
る
こ
と

ハ
ン
セ
ン
病
患
者
・
元
患
者
や
そ

の
家
族
の
人
権
に
関
す
る
こ
と

部
落
差
別
に
関
す
る
こ
と

無
戸
籍
に
関
連
し
た
人
権
に
関
す

る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

  全　体 35.7 2.0 1.0 3.1 - 6.1 3.1
＜性　別＞
女　性 37.7 2.9 1.4 2.9 - 8.7 2.9
男　性 30.8 - - 3.8 - - -
どちらとも言えない 100.0 - - - - - -
答えたくない - - - - - - -
無回答 - - - - - - 100.0
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - -
20～29歳 53.8 - - - - - -
30～39歳 30.8 15.4 - - - 15.4 -
40～49歳 36.8 - 5.3 5.3 - 10.5 5.3
50～59歳 32.0 - - - - 8.0 4.0
60～69歳 35.3 - - 5.9 - - -
70～79歳 50.0 - - 25.0 - - -
80歳以上 20.0 - - - - - 20.0
答えたくない - - - - - - -
無回答 - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - -
　　20～29歳 60.0 - - - - - -
　　30～39歳 22.2 22.2 - - - 22.2 -
　　40～49歳 37.5 - 6.3 6.3 - 12.5 6.3
　　50～59歳 36.8 - - - - 10.5 -
　　60～69歳 37.5 - - - - - -
　　70～79歳 50.0 - - 50.0 - - -
　　80歳以上 25.0 - - - - - 25.0
　　答えたくない - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - -
　　20～29歳 33.3 - - - - - -
　　30～39歳 33.3 - - - - - -
　　40～49歳 33.3 - - - - - -
　　50～59歳 20.0 - - - - - -
　　60～69歳 33.3 - - 11.1 - - -
　　70～79歳 50.0 - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 28.6 14.3 - - - - -
１年以上、３年未満 9.1 - - - - - 9.1
３年以上、５年未満 66.7 - - - - 16.7 -
５年以上、10年未満 50.0 - - 10.0 - 10.0 -
10年以上 35.9 1.6 1.6 3.1 - 6.3 3.1
無回答 - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 - - - - - - -
正規の職員、従業員 51.5 3.0 3.0 3.0 - 3.0 -
非正規の職員、従業員 40.6 - - - - 9.4 6.3
自営業、自由業 20.0 20.0 - - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - - - -
主婦、主夫 10.0 - - - - 20.0 -
その他 100.0 - - - - - -
今は職に就いていない 18.2 - - 18.2 - - 9.1
無回答 - - - - - - -

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた内容＞ 　2/2
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イ．インターネット上の人権侵害に関すること    

 

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

  全　体 1 - - 100.0 5 - 20.0 100.0
＜性　別＞
女　性 - - - - 2 - - 100.0
男　性 1 - - 100.0 2 - - 100.0
どちらとも言えない - - - - 1 - 100.0 100.0
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - -
20～29歳 - - - - 2 - - 100.0
30～39歳 - - - - 1 - 100.0 100.0
40～49歳 - - - - - - - -
50～59歳 - - - - 1 - - 100.0
60～69歳 1 - - 100.0 1 - - 100.0
70～79歳 - - - - - - - -
80歳以上 - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - 1 - - 100.0
　　30～39歳 - - - - - - - -
　　40～49歳 - - - - - - - -
　　50～59歳 - - - - 1 - - 100.0
　　60～69歳 - - - - - - - -
　　70～79歳 - - - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - 1 - - 100.0
　　30～39歳 - - - - - - - -
　　40～49歳 - - - - - - - -
　　50～59歳 - - - - - - - -
　　60～69歳 1 - - 100.0 1 - - 100.0
　　70～79歳 - - - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 - - - - 1 - - 100.0
１年以上、３年未満 - - - - - - - -
３年以上、５年未満 - - - - - - - -
５年以上、10年未満 - - - - 1 - - 100.0
10年以上 1 - - 100.0 3 - 33.3 100.0
無回答 - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 - - - - 1 - - 100.0
正規の職員、従業員 1 - - 100.0 2 - 50.0 100.0
非正規の職員、従業員 - - - - 2 - - 100.0
自営業、自由業 - - - - - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - - - - -
主婦、主夫 - - - - - - - -
その他 - - - - - - - -
今は職に就いていない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞

ア．アイヌの人々の人権に
　　関すること
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エ．感染症に関連した人権に関すること

 

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

  全　体 10 60.0 60.0 40.0 8 - 75.0 25.0
＜性　別＞
女　性 7 71.4 57.1 14.3 5 - 80.0 20.0
男　性 3 33.3 66.7 100.0 3 - 66.7 33.3
どちらとも言えない - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - -
20～29歳 2 50.0 100.0 50.0 1 - 100.0 -
30～39歳 2 50.0 100.0 100.0 - - - -
40～49歳 - - - - 3 - 66.7 33.3
50～59歳 2 50.0 100.0 - 1 - 100.0 -
60～69歳 2 50.0 - 50.0 2 - 50.0 50.0
70～79歳 1 100.0 - - 1 - 100.0 -
80歳以上 1 100.0 - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 1 - 100.0 - - - - -
　　30～39歳 1 100.0 100.0 100.0 - - - -
　　40～49歳 - - - - 3 - 66.7 33.3
　　50～59歳 2 50.0 100.0 - 1 - 100.0 -
　　60～69歳 1 100.0 - - 1 - 100.0 -
　　70～79歳 1 100.0 - - - - - -
　　80歳以上 1 100.0 - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 1 100.0 100.0 100.0 1 - 100.0 -
　　30～39歳 1 - 100.0 100.0 - - - -
　　40～49歳 - - - - - - - -
　　50～59歳 - - - - - - - -
　　60～69歳 1 - - 100.0 1 - - 100.0
　　70～79歳 - - - - 1 - 100.0 -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 1 100.0 100.0 100.0 - - - -
１年以上、３年未満 1 - 100.0 100.0 1 - 100.0 -
３年以上、５年未満 1 - 100.0 - - - - -
５年以上、10年未満 2 100.0 50.0 50.0 - - - -
10年以上 5 60.0 40.0 20.0 7 - 71.4 28.6
無回答 - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 2 100.0 100.0 100.0 1 - 100.0 -
正規の職員、従業員 4 - 75.0 50.0 2 - - 100.0
非正規の職員、従業員 1 100.0 - - 5 - 100.0 -
自営業、自由業 - - - - - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - - - - -
主婦、主夫 2 100.0 50.0 - - - - -
その他 - - - - - - - -
今は職に就いていない 1 100.0 - - - - - -
無回答 - - - - - - - -

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞

ウ．外国にルーツのある人々
　　の人権に関すること
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カ．高齢者の人権に関すること

 

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

  全　体 1 - - 100.0 6 16.7 66.7 16.7
＜性　別＞
女　性 - - - - 2 50.0 50.0 -
男　性 1 - - 100.0 4 - 75.0 25.0
どちらとも言えない - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - -
20～29歳 - - - - - - - -
30～39歳 - - - - - - - -
40～49歳 - - - - - - - -
50～59歳 - - - - 1 - 100.0 -
60～69歳 1 - - 100.0 2 - 50.0 50.0
70～79歳 - - - - 2 50.0 50.0 -
80歳以上 - - - - 1 - 100.0 -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - -
　　30～39歳 - - - - - - - -
　　40～49歳 - - - - - - - -
　　50～59歳 - - - - 1 - 100.0 -
　　60～69歳 - - - - - - - -
　　70～79歳 - - - - 1 100.0 - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - -
　　30～39歳 - - - - - - - -
　　40～49歳 - - - - - - - -
　　50～59歳 - - - - - - - -
　　60～69歳 1 - - 100.0 2 - 50.0 50.0
　　70～79歳 - - - - 1 - 100.0 -
　　80歳以上 - - - - 1 - 100.0 -
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 - - - - 1 - 100.0 -
１年以上、３年未満 - - - - - - - -
３年以上、５年未満 - - - - - - - -
５年以上、10年未満 - - - - - - - -
10年以上 1 - - 100.0 5 20.0 60.0 20.0
無回答 - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 - - - - - - - -
正規の職員、従業員 1 - - 100.0 2 - 50.0 50.0
非正規の職員、従業員 - - - - 2 50.0 50.0 -
自営業、自由業 - - - - - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - 1 - 100.0 -
主婦、主夫 - - - - - - - -
その他 - - - - - - - -
今は職に就いていない - - - - 1 - 100.0 -
無回答 - - - - - - - -

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞

オ．刑を終えて出所した人や
　　その家族の人権に関すること
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ク．婚外子に関連した人権に関すること

 

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

  全　体 4 50.0 25.0 25.0 3 - 33.3 66.7
＜性　別＞
女　性 3 66.7 33.3 - 2 - 50.0 50.0
男　性 1 - - 100.0 1 - - 100.0
どちらとも言えない - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - -
20～29歳 - - - - - - - -
30～39歳 1 100.0 - - - - - -
40～49歳 2 50.0 50.0 - 1 - - 100.0
50～59歳 - - - - - - - -
60～69歳 1 - - 100.0 2 - 50.0 50.0
70～79歳 - - - - - - - -
80歳以上 - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - -
　　30～39歳 1 100.0 - - - - - -
　　40～49歳 2 50.0 50.0 - 1 - - 100.0
　　50～59歳 - - - - - - - -
　　60～69歳 - - - - 1 - 100.0 -
　　70～79歳 - - - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - -
　　30～39歳 - - - - - - - -
　　40～49歳 - - - - - - - -
　　50～59歳 - - - - - - - -
　　60～69歳 1 - - 100.0 1 - - 100.0
　　70～79歳 - - - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 - - - - - - - -
１年以上、３年未満 - - - - 1 - 100.0 -
３年以上、５年未満 - - - - - - - -
５年以上、10年未満 1 100.0 - - - - - -
10年以上 3 33.3 33.3 33.3 2 - - 100.0
無回答 - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 - - - - - - - -
正規の職員、従業員 2 - 50.0 50.0 2 - 50.0 50.0
非正規の職員、従業員 1 100.0 - - 1 - - 100.0
自営業、自由業 - - - - - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - - - - -
主婦、主夫 1 100.0 - - - - - -
その他 - - - - - - - -
今は職に就いていない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞

キ．子どもの人権に関すること
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コ．職業に関連した人権に関すること  

 

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

  全　体 14 57.1 50.0 - 16 18.8 81.3 -
＜性　別＞
女　性 8 75.0 25.0 - 9 33.3 66.7 -
男　性 6 33.3 83.3 - 6 - 100.0 -
どちらとも言えない - - - - - - - -
答えたくない - - - - 1 - 100.0 -
無回答 - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - -
20～29歳 1 100.0 - - 2 - 100.0 -
30～39歳 1 - 100.0 - 2 - 100.0 -
40～49歳 2 100.0 - - 6 16.7 83.3 -
50～59歳 5 40.0 60.0 - 2 50.0 50.0 -
60～69歳 2 50.0 100.0 - 2 50.0 50.0 -
70～79歳 2 50.0 50.0 - 1 - 100.0 -
80歳以上 - - - - - - - -
答えたくない - - - - 1 - 100.0 -
無回答 1 100.0 - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 1 100.0 - - 1 - 100.0 -
　　30～39歳 - - - - 2 - 100.0 -
　　40～49歳 2 100.0 - - 4 25.0 75.0 -
　　50～59歳 3 33.3 66.7 - 1 100.0 - -
　　60～69歳 - - - - 1 100.0 - -
　　70～79歳 1 100.0 - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - 1 - 100.0 -
　　30～39歳 1 - 100.0 - - - - -
　　40～49歳 - - - - 2 - 100.0 -
　　50～59歳 2 50.0 50.0 - 1 - 100.0 -
　　60～69歳 2 50.0 100.0 - 1 - 100.0 -
　　70～79歳 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 - - - - 1 - 100.0 -
１年以上、３年未満 4 50.0 50.0 - 1 - 100.0 -
３年以上、５年未満 - - - - 1 100.0 - -
５年以上、10年未満 - - - - 1 - 100.0 -
10年以上 10 60.0 50.0 - 12 16.7 83.3 -
無回答 - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 1 100.0 - - - - - -
正規の職員、従業員 1 100.0 100.0 - 4 - 100.0 -
非正規の職員、従業員 6 50.0 50.0 - 7 28.6 71.4 -
自営業、自由業 1 - 100.0 - 2 - 100.0 -
家族従業、家業手伝い 1 - 100.0 - - - - -
主婦、主夫 2 50.0 50.0 - 1 100.0 - -
その他 - - - - - - - -
今は職に就いていない 2 100.0 - - 2 - 100.0 -
無回答 - - - - - - - -

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞

ケ．しょうがいのある人の人権に
　　関すること
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シ．震災等の災害に起因した人権に関すること    

 

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

無
回
答

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

  全　体 28 21.4 64.3 14.3 7.1 1 - 100.0 -
＜性　別＞
女　性 26 23.1 61.5 15.4 7.7 1 - 100.0 -
男　性 - - - - - - - - -
どちらとも言えない 1 - 100.0 - - - - - -
答えたくない 1 - 100.0 - - - - - -
無回答 - - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - - -
20～29歳 2 - 50.0 50.0 - - - - -
30～39歳 7 14.3 71.4 42.9 - - - - -
40～49歳 6 - 100.0 - - - - - -
50～59歳 6 33.3 50.0 - 16.7 - - - -
60～69歳 3 66.7 33.3 - - - - - -
70～79歳 2 50.0 50.0 - - 1 - 100.0 -
80歳以上 1 - - - 100.0 - - - -
答えたくない 1 - 100.0 - - - - - -
無回答 - - - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - - -
　　20～29歳 2 - 50.0 50.0 - - - - -
　　30～39歳 6 16.7 66.7 50.0 - - - - -
　　40～49歳 6 - 100.0 - - - - - -
　　50～59歳 6 33.3 50.0 - 16.7 - - - -
　　60～69歳 3 66.7 33.3 - - - - - -
　　70～79歳 2 50.0 50.0 - - 1 - 100.0 -
　　80歳以上 1 - - - 100.0 - - - -
　　答えたくない - - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - - -
　　30～39歳 - - - - - - - - -
　　40～49歳 - - - - - - - - -
　　50～59歳 - - - - - - - - -
　　60～69歳 - - - - - - - - -
　　70～79歳 - - - - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 3 - 33.3 66.7 - - - - -
１年以上、３年未満 1 - 100.0 - - - - - -
３年以上、５年未満 1 - 100.0 - - - - - -
５年以上、10年未満 5 40.0 60.0 20.0 - - - - -
10年以上 18 22.2 66.7 5.6 11.1 1 - 100.0 -
無回答 - - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 1 - 100.0 100.0 - - - - -
正規の職員、従業員 10 10.0 60.0 30.0 10.0 - - - -
非正規の職員、従業員 9 33.3 66.7 - - 1 - 100.0 -
自営業、自由業 1 - 100.0 - - - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - - - - - -
主婦、主夫 2 50.0 - - 50.0 - - - -
その他 - - - - - - - - -
今は職に就いていない 5 20.0 80.0 - - - - - -
無回答 - - - - - - - - -

サ．女性の人権に関すること

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞
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ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

無
回
答

  全　体 3 100.0 33.3 33.3 35 22.9 71.4 11.4 2.9
＜性　別＞
女　性 1 100.0 - - 26 23.1 69.2 11.5 3.8
男　性 1 100.0 - - 8 25.0 75.0 - -
どちらとも言えない 1 100.0 100.0 100.0 1 - 100.0 100.0 -
答えたくない - - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - - -
20～29歳 1 100.0 - - 7 - 100.0 - -
30～39歳 1 100.0 100.0 100.0 4 - 100.0 50.0 -
40～49歳 - - - - 7 42.9 42.9 14.3 -
50～59歳 1 100.0 - - 8 25.0 62.5 12.5 12.5
60～69歳 - - - - 6 33.3 66.7 - -
70～79歳 - - - - 2 - 100.0 - -
80歳以上 - - - - 1 100.0 - - -
答えたくない - - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - - -
　　20～29歳 1 100.0 - - 6 - 100.0 - -
　　30～39歳 - - - - 2 - 100.0 50.0 -
　　40～49歳 - - - - 6 33.3 50.0 16.7 -
　　50～59歳 - - - - 7 28.6 57.1 14.3 14.3
　　60～69歳 - - - - 3 33.3 66.7 - -
　　70～79歳 - - - - 1 - 100.0 - -
　　80歳以上 - - - - 1 100.0 - - -
　　答えたくない - - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - 1 - 100.0 - -
　　30～39歳 - - - - 1 - 100.0 - -
　　40～49歳 - - - - 1 100.0 - - -
　　50～59歳 1 100.0 - - 1 - 100.0 - -
　　60～69歳 - - - - 3 33.3 66.7 - -
　　70～79歳 - - - - 1 - 100.0 - -
　　80歳以上 - - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 - - - - 2 - 100.0 - -
１年以上、３年未満 - - - - 1 - 100.0 - -
３年以上、５年未満 - - - - 4 25.0 75.0 25.0 -
５年以上、10年未満 1 100.0 - - 5 20.0 80.0 - -
10年以上 2 100.0 50.0 50.0 23 26.1 65.2 13.0 4.3
無回答 - - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 - - - - - - - - -
正規の職員、従業員 1 100.0 100.0 100.0 17 5.9 82.4 23.5 5.9
非正規の職員、従業員 1 100.0 - - 13 38.5 61.5 - -
自営業、自由業 1 100.0 - - 1 - 100.0 - -
家族従業、家業手伝い - - - - - - - - -
主婦、主夫 - - - - 1 100.0 - - -
その他 - - - - 1 - 100.0 - -
今は職に就いていない - - - - 2 50.0 50.0 - -
無回答 - - - - - - - - -

ス．性的マイノリティの人権に
　　関すること

セ．ハラスメント問題に関すること    

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞
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ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

  全　体 2 - 50.0 100.0 1 - - 100.0
＜性　別＞
女　性 2 - 50.0 100.0 1 - - 100.0
男　性 - - - - - - - -
どちらとも言えない - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - -
20～29歳 - - - - - - - -
30～39歳 2 - 50.0 100.0 - - - -
40～49歳 - - - - 1 - - 100.0
50～59歳 - - - - - - - -
60～69歳 - - - - - - - -
70～79歳 - - - - - - - -
80歳以上 - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - -
　　30～39歳 2 - 50.0 100.0 - - - -
　　40～49歳 - - - - 1 - - 100.0
　　50～59歳 - - - - - - - -
　　60～69歳 - - - - - - - -
　　70～79歳 - - - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - -
　　30～39歳 - - - - - - - -
　　40～49歳 - - - - - - - -
　　50～59歳 - - - - - - - -
　　60～69歳 - - - - - - - -
　　70～79歳 - - - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 1 - - 100.0 - - - -
１年以上、３年未満 - - - - - - - -
３年以上、５年未満 - - - - - - - -
５年以上、10年未満 - - - - - - - -
10年以上 1 - 100.0 100.0 1 - - 100.0
無回答 - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 - - - - - - - -
正規の職員、従業員 1 - 100.0 100.0 1 - - 100.0
非正規の職員、従業員 - - - - - - - -
自営業、自由業 1 - - 100.0 - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - - - - -
主婦、主夫 - - - - - - - -
その他 - - - - - - - -
今は職に就いていない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞

ソ．犯罪被害者やその家族の人権
　　に関すること

タ．ハンセン病患者・元患者やその家族
　　の人権に関すること
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ツ．無戸籍に関連した人権に関すること

 

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

  全　体 3 33.3 66.7 - - - - -
＜性　別＞
女　性 2 50.0 50.0 - - - - -
男　性 1 - 100.0 - - - - -
どちらとも言えない - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - - - - - -
20～29歳 - - - - - - - -
30～39歳 - - - - - - - -
40～49歳 1 - 100.0 - - - - -
50～59歳 - - - - - - - -
60～69歳 1 - 100.0 - - - - -
70～79歳 1 100.0 - - - - - -
80歳以上 - - - - - - - -
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - -
　　30～39歳 - - - - - - - -
　　40～49歳 1 - 100.0 - - - - -
　　50～59歳 - - - - - - - -
　　60～69歳 - - - - - - - -
　　70～79歳 1 100.0 - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
男性18～19歳 - - - - - - - -
　　20～29歳 - - - - - - - -
　　30～39歳 - - - - - - - -
　　40～49歳 - - - - - - - -
　　50～59歳 - - - - - - - -
　　60～69歳 1 - 100.0 - - - - -
　　70～79歳 - - - - - - - -
　　80歳以上 - - - - - - - -
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 - - - - - - - -
１年以上、３年未満 - - - - - - - -
３年以上、５年未満 - - - - - - - -
５年以上、10年未満 1 - 100.0 - - - - -
10年以上 2 50.0 50.0 - - - - -
無回答 - - - - - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 - - - - - - - -
正規の職員、従業員 1 - 100.0 - - - - -
非正規の職員、従業員 - - - - - - - -
自営業、自由業 - - - - - - - -
家族従業、家業手伝い - - - - - - - -
主婦、主夫 - - - - - - - -
その他 - - - - - - - -
今は職に就いていない 2 50.0 50.0 - - - - -
無回答 - - - - - - - -

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞

チ．部落差別に関すること
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ｎ

市
内

市
外

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

  全　体 6 66.7 33.3 -
＜性　別＞
女　性 6 66.7 33.3 -
男　性 - - - -
どちらとも言えない - - - -
答えたくない - - - -
無回答 - - - -
＜年齢別＞
18～19歳 - - - -
20～29歳 - - - -
30～39歳 2 100.0 - -
40～49歳 2 50.0 50.0 -
50～59歳 2 50.0 50.0 -
60～69歳 - - - -
70～79歳 - - - -
80歳以上 - - - -
答えたくない - - - -
無回答 - - - -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 - - - -
　　20～29歳 - - - -
　　30～39歳 2 100.0 - -
　　40～49歳 2 50.0 50.0 -
　　50～59歳 2 50.0 50.0 -
　　60～69歳 - - - -
　　70～79歳 - - - -
　　80歳以上 - - - -
　　答えたくない - - - -
男性18～19歳 - - - -
　　20～29歳 - - - -
　　30～39歳 - - - -
　　40～49歳 - - - -
　　50～59歳 - - - -
　　60～69歳 - - - -
　　70～79歳 - - - -
　　80歳以上 - - - -
　　答えたくない - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 - - - -
１年以上、３年未満 - - - -
３年以上、５年未満 1 100.0 - -
５年以上、10年未満 1 100.0 - -
10年以上 4 50.0 50.0 -
無回答 - - - -
＜職業別＞
生徒、学生 - - - -
正規の職員、従業員 1 100.0 - -
非正規の職員、従業員 3 66.7 33.3 -
自営業、自由業 - - - -
家族従業、家業手伝い - - - -
主婦、主夫 2 50.0 50.0 -
その他 - - - -
今は職に就いていない - - - -
無回答 - - - -

テ．その他

問14　（問13で「ある」と回答した方のみ）
　　　それはどのような内容ですか。また、受けた場所に○をつけてください。（いくつでも回答できます。）
　　　＜差別や人権侵害を受けた場所＞

- 224 -



問15　あなたは、もしご自身の人権が侵害された場合、どのように対応しますか。（いくつでも選択し○をつけてください。）

 

ｎ

市
役
所
や
子
ど
も
の
人
権
オ

ン
ブ
ズ
マ
ン
、

法
務
局
（

人

権
擁
護
委
員
）

な
ど
公
的
な

機
関
へ
相
談
す
る

民
間
の
相
談
窓
口
や
弁
護
士

に
相
談
す
る

家
族
や
知
り
合
い
な
ど
身
近

な
人
に
相
談
す
る

学
校
の
先
生
や
習
い
事
の
先

生
、

地
域
の
人
に
相
談
す
る

警
察
に
相
談
す
る

相
手
に
抗
議
す
る

黙
っ

て
我
慢
す
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 40.4 34.9 58.0 4.6 26.6 24.3 14.3 3.9 5.2 1.8
＜性　別＞
女　性 476 37.4 31.9 67.4 5.7 20.6 19.7 15.3 4.0 4.4 1.7
男　性 373 45.3 39.4 46.9 3.8 34.3 31.1 12.6 3.8 5.6 1.3
どちらとも言えない 2 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - 100.0 - - -
答えたくない 6 16.7 16.7 - - 16.7 - 16.7 - 16.7 33.3
無回答 26 30.8 26.9 57.7 - 26.9 19.2 11.5 3.8 11.5 3.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 14.3 14.3 42.9 - 14.3 42.9 28.6 - - -
20～29歳 74 17.6 23.0 67.6 10.8 20.3 28.4 20.3 5.4 2.7 1.4
30～39歳 93 21.5 29.0 68.8 6.5 18.3 22.6 23.7 4.3 4.3 1.1
40～49歳 121 37.2 26.4 58.7 7.4 20.7 22.3 28.9 8.3 5.8 0.8
50～59歳 188 38.8 35.6 58.0 2.1 23.9 26.1 17.0 4.3 7.4 -
60～69歳 173 45.1 46.2 52.6 3.5 28.9 27.2 4.6 3.5 5.8 0.6
70～79歳 123 65.9 41.5 50.4 2.4 34.1 26.8 6.5 0.8 3.3 2.4
80歳以上 80 47.5 36.3 62.5 5.0 41.3 11.3 2.5 - 3.8 8.8
答えたくない 5 20.0 20.0 20.0 - 40.0 - 20.0 - - 20.0
無回答 19 36.8 15.8 57.9 5.3 26.3 26.3 5.3 5.3 10.5 5.3
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 20.0 20.0 40.0 - 20.0 40.0 20.0 - - -
　　20～29歳 45 13.3 24.4 80.0 11.1 22.2 26.7 17.8 2.2 4.4 2.2
　　30～39歳 53 13.2 24.5 71.7 7.5 11.3 17.0 20.8 5.7 7.5 1.9
　　40～49歳 69 33.3 20.3 69.6 10.1 15.9 20.3 33.3 11.6 4.3 -
　　50～59歳 111 33.3 28.8 66.7 1.8 15.3 21.6 17.1 5.4 7.2 -
　　60～69歳 78 39.7 42.3 66.7 5.1 24.4 23.1 3.8 1.3 2.6 1.3
　　70～79歳 69 72.5 47.8 55.1 2.9 27.5 20.3 10.1 - 2.9 2.9
　　80歳以上 41 51.2 34.1 70.7 7.3 34.1 2.4 2.4 - - 7.3
　　答えたくない 2 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - - - - -
男性18～19歳 2 - - 50.0 - - 50.0 50.0 - - -
　　20～29歳 29 24.1 20.7 48.3 10.3 17.2 31.0 24.1 10.3 - -
　　30～39歳 38 31.6 34.2 65.8 5.3 26.3 31.6 23.7 2.6 - -
　　40～49歳 50 42.0 34.0 46.0 4.0 28.0 26.0 24.0 4.0 6.0 2.0
　　50～59歳 75 46.7 46.7 45.3 2.7 37.3 33.3 16.0 2.7 6.7 -
　　60～69歳 92 50.0 48.9 41.3 2.2 33.7 30.4 4.3 5.4 8.7 -
　　70～79歳 51 60.8 35.3 41.2 2.0 45.1 37.3 2.0 2.0 3.9 2.0
　　80歳以上 35 45.7 37.1 54.3 2.9 48.6 22.9 2.9 - 8.6 8.6
　　答えたくない - - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 38.9 36.1 69.4 5.6 38.9 36.1 19.4 2.8 2.8 -
１年以上、３年未満 56 28.6 25.0 55.4 10.7 12.5 25.0 17.9 5.4 5.4 1.8
３年以上、５年未満 46 26.1 41.3 65.2 6.5 23.9 23.9 19.6 2.2 4.3 -
５年以上、10年未満 96 34.4 32.3 56.3 5.2 26.0 20.8 21.9 4.2 5.2 1.0
10年以上 631 43.7 36.0 57.4 4.0 27.3 24.2 12.2 3.8 5.1 2.1
無回答 18 33.3 22.2 55.6 - 33.3 22.2 11.1 5.6 16.7 5.6
＜職業別＞
生徒、学生 30 13.3 13.3 56.7 16.7 13.3 43.3 16.7 3.3 - 3.3
正規の職員、従業員 304 38.2 39.1 55.3 3.9 30.3 28.6 17.1 3.9 5.3 1.0
非正規の職員、従業員 173 39.3 29.5 60.1 4.6 22.0 23.1 17.9 6.9 5.2 0.6
自営業、自由業 58 44.8 48.3 53.4 5.2 25.9 31.0 13.8 5.2 6.9 1.7
家族従業、家業手伝い 9 22.2 33.3 88.9 - 33.3 - 11.1 - - -
主婦、主夫 151 43.0 31.1 64.9 5.3 16.6 17.9 9.3 2.0 4.6 2.0
その他 11 9.1 36.4 72.7 - 27.3 36.4 9.1 - 18.2 -
今は職に就いていない 124 56.5 38.7 53.2 3.2 39.5 17.7 9.7 1.6 4.8 4.0
無回答 23 21.7 17.4 52.2 4.3 26.1 17.4 8.7 4.3 8.7 8.7
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ｎ

職
場
で
１
年
に
１
回
程

度
あ
る

職
場
で
１
年
に
複
数
回

あ
る

職
場
で
、

最
近
５
年
間

に
１
～

２
回
程
度
あ
る

地
域
で
１
年
に
１
回
程

度
あ
る

地
域
で
１
年
に
複
数
回

あ
る

地
域
で
、

最
近
５
年
間

に
１
～

２
回
程
度
あ
る

学
校
教
育
以
外
の
場
で

は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 13.3 8.3 6.1 1.8 1.1 3.3 22.5 31.1 13.0
＜性　別＞
女　性 476 11.1 7.4 4.6 1.9 1.3 4.4 23.9 30.3 16.0
男　性 373 16.9 9.7 8.6 1.9 1.1 1.9 21.2 31.4 7.8
どちらとも言えない 2 50.0 - - - - - 50.0 - -
答えたくない 6 - 16.7 - - - - 16.7 33.3 33.3
無回答 26 - 3.8 - - - 3.8 15.4 46.2 30.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 - - - - - - 71.4 28.6 -
20～29歳 74 17.6 13.5 6.8 1.4 - - 47.3 13.5 -
30～39歳 93 21.5 7.5 4.3 - - 4.3 34.4 26.9 1.1
40～49歳 121 19.0 9.9 9.1 1.7 3.3 7.4 19.8 25.6 5.8
50～59歳 188 15.4 13.3 6.9 1.6 0.5 2.1 20.7 33.5 5.9
60～69歳 173 15.6 9.2 10.4 0.6 1.2 1.2 20.8 31.2 10.4
70～79歳 123 3.3 1.6 2.4 6.5 1.6 4.9 14.6 36.6 30.1
80歳以上 80 - - - 1.3 1.3 5.0 8.8 42.5 41.3
答えたくない 5 20.0 - - - - - 20.0 20.0 40.0
無回答 19 - 5.3 - - - - 10.5 52.6 31.6
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 - - - - - - 60.0 40.0 -
　　20～29歳 45 17.8 15.6 4.4 2.2 - - 46.7 13.3 -
　　30～39歳 53 18.9 5.7 3.8 - - 3.8 41.5 24.5 1.9
　　40～49歳 69 15.9 5.8 10.1 1.4 4.3 7.2 17.4 30.4 10.1
　　50～59歳 111 9.9 11.7 4.5 2.7 - 2.7 25.2 36.0 7.2
　　60～69歳 78 12.8 7.7 5.1 - 1.3 1.3 20.5 32.1 19.2
　　70～79歳 69 2.9 2.9 2.9 5.8 2.9 8.7 10.1 29.0 37.7
　　80歳以上 41 - - - - - 9.8 12.2 36.6 41.5
　　答えたくない 2 50.0 - - - - - - - 50.0
男性18～19歳 2 - - - - - - 100.0 - -
　　20～29歳 29 17.2 10.3 10.3 - - - 48.3 13.8 -
　　30～39歳 38 23.7 10.5 5.3 - - 5.3 23.7 31.6 -
　　40～49歳 50 24.0 14.0 8.0 2.0 2.0 8.0 24.0 18.0 -
　　50～59歳 75 24.0 16.0 10.7 - 1.3 - 14.7 29.3 4.0
　　60～69歳 92 18.5 9.8 15.2 1.1 1.1 1.1 20.7 30.4 3.3
　　70～79歳 51 3.9 - 2.0 7.8 - - 19.6 47.1 19.6
　　80歳以上 35 - - - 2.9 2.9 - 5.7 51.4 37.1
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 25.0 13.9 - - - - 25.0 36.1 -
１年以上、３年未満 56 14.3 10.7 3.6 - - 1.8 26.8 30.4 12.5
３年以上、５年未満 46 17.4 6.5 8.7 2.2 2.2 2.2 28.3 21.7 10.9
５年以上、10年未満 96 17.7 9.4 3.1 2.1 2.1 5.2 31.3 25.0 4.2
10年以上 631 11.9 7.9 7.1 2.1 1.1 3.3 20.4 32.0 14.9
無回答 18 - - - - - 5.6 16.7 50.0 27.8
＜職業別＞
生徒、学生 30 - 6.7 3.3 - 3.3 - 60.0 26.7 -
正規の職員、従業員 304 26.3 15.1 10.5 1.0 0.7 2.6 22.4 19.4 2.6
非正規の職員、従業員 173 15.0 12.1 9.2 2.9 1.7 2.9 20.8 30.1 6.4
自営業、自由業 58 1.7 - - 1.7 3.4 6.9 32.8 39.7 13.8
家族従業、家業手伝い 9 11.1 - - - - - 33.3 44.4 11.1
主婦、主夫 151 0.7 1.3 1.3 1.3 0.7 6.6 15.9 43.0 29.1
その他 11 9.1 - - 18.2 - - 27.3 45.5 9.1
今は職に就いていない 124 4.8 1.6 1.6 2.4 0.8 1.6 19.4 39.5 28.2
無回答 23 4.3 - 4.3 - - - 17.4 43.5 30.4

＜差別、偏見、人権侵害についての考え別＞

差別や偏見、人権侵害は
存在しないと思う

37 10.8 10.8 5.4 5.4 - 2.7 18.9 40.5 8.1

実際には存在してしまって
いると思う

699 14.7 8.6 7.0 1.6 1.4 3.4 23.3 27.8 12.7

様々な事情があり、
仕方がないと思う

81 9.9 7.4 2.5 3.7 - 3.7 23.5 37.0 12.3

わからない 60 1.7 5.0 1.7 - - 1.7 16.7 53.3 20.0

無回答 6 16.7 - - - - - - 66.7 16.7

問16　あなたは、最近５年間で、学校教育以外の場（地域や職場）において人権に関する研修を受けたり、
　　　イベント等に参加したりしたことがありますか。（いくつでも選択し○をつけてください。）

- 226 -



 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 19.7 74.3 6.0 883 16.1 77.3 6.6
＜性　別＞
女　性 476 18.5 75.8 5.7 476 21.6 72.5 5.9
男　性 373 22.3 73.5 4.3 373 9.7 85.3 5.1
どちらとも言えない 2 - 100.0 - 2 50.0 50.0 -
答えたくない 6 - 66.7 33.3 6 - 66.7 33.3
無回答 26 11.5 57.7 30.8 26 7.7 57.7 34.6
＜年齢別＞
18～19歳 7 - 100.0 - 7 14.3 85.7 -
20～29歳 74 10.8 89.2 - 74 10.8 86.5 2.7
30～39歳 93 6.5 91.4 2.2 93 15.1 82.8 2.2
40～49歳 121 15.7 82.6 1.7 121 28.1 71.1 0.8
50～59歳 188 19.7 77.7 2.7 188 17.0 80.9 2.1
60～69歳 173 18.5 75.7 5.8 173 11.6 82.7 5.8
70～79歳 123 37.4 53.7 8.9 123 22.0 69.1 8.9
80歳以上 80 28.8 50.0 21.3 80 6.3 68.8 25.0
答えたくない 5 - 80.0 20.0 5 - 80.0 20.0
無回答 19 15.8 57.9 26.3 19 5.3 57.9 36.8
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 - 100.0 - 5 20.0 80.0 -
　　20～29歳 45 6.7 93.3 - 45 13.3 84.4 2.2
　　30～39歳 53 3.8 92.5 3.8 53 17.0 79.2 3.8
　　40～49歳 69 15.9 81.2 2.9 69 40.6 58.0 1.4
　　50～59歳 111 19.8 79.3 0.9 111 22.5 77.5 -
　　60～69歳 78 20.5 71.8 7.7 78 16.7 74.4 9.0
　　70～79歳 69 33.3 53.6 13.0 69 26.1 62.3 11.6
　　80歳以上 41 24.4 58.5 17.1 41 7.3 73.2 19.5
　　答えたくない 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -
男性18～19歳 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -
　　20～29歳 29 17.2 82.8 - 29 6.9 89.7 3.4
　　30～39歳 38 10.5 89.5 - 38 10.5 89.5 -
　　40～49歳 50 16.0 84.0 - 50 12.0 88.0 -
　　50～59歳 75 20.0 74.7 5.3 75 9.3 85.3 5.3
　　60～69歳 92 17.4 79.3 3.3 92 7.6 90.2 2.2
　　70～79歳 51 43.1 52.9 3.9 51 15.7 78.4 5.9
　　80歳以上 35 37.1 42.9 20.0 35 5.7 68.6 25.7
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 8.3 91.7 - 36 5.6 94.4 -
１年以上、３年未満 56 12.5 83.9 3.6 56 8.9 87.5 3.6
３年以上、５年未満 46 21.7 73.9 4.3 46 23.9 69.6 6.5
５年以上、10年未満 96 12.5 81.3 6.3 96 25.0 67.7 7.3
10年以上 631 22.2 71.8 6.0 631 15.7 78.0 6.3
無回答 18 11.1 61.1 27.8 18 5.6 61.1 33.3
＜職業別＞
生徒、学生 30 6.7 93.3 - 30 16.7 83.3 -
正規の職員、従業員 304 14.8 83.2 2.0 304 11.8 86.2 2.0
非正規の職員、従業員 173 18.5 76.3 5.2 173 24.3 70.5 5.2
自営業、自由業 58 25.9 69.0 5.2 58 17.2 75.9 6.9
家族従業、家業手伝い 9 11.1 88.9 - 9 11.1 88.9 -
主婦、主夫 151 23.2 66.2 10.6 151 20.5 68.9 10.6
その他 11 45.5 54.5 - 11 9.1 90.9 -
今は職に就いていない 124 28.2 61.3 10.5 124 12.1 75.0 12.9
無回答 23 17.4 56.5 26.1 23 4.3 65.2 30.4

問17　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  ア．国立市が行っているもの

㋑くにたち男女平等参画ステーション
　（パラソル）で行っている相談

㋐人権擁護委員による相談      
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ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 22.5 71.1 6.3 883 26.8 65.9 7.2
＜性　別＞
女　性 476 22.3 72.3 5.5 476 33.2 59.9 6.9
男　性 373 23.6 71.3 5.1 373 20.9 73.7 5.4
どちらとも言えない 2 50.0 50.0 - 2 - 100.0 -
答えたくない 6 33.3 33.3 33.3 6 - 66.7 33.3
無回答 26 7.7 57.7 34.6 26 3.8 61.5 34.6
＜年齢別＞
18～19歳 7 - 100.0 - 7 42.9 57.1 -
20～29歳 74 13.5 85.1 1.4 74 20.3 77.0 2.7
30～39歳 93 10.8 88.2 1.1 93 21.5 75.3 3.2
40～49歳 121 21.5 76.9 1.7 121 46.3 52.1 1.7
50～59歳 188 27.1 70.2 2.7 188 35.6 61.7 2.7
60～69歳 173 22.0 72.3 5.8 173 16.2 78.0 5.8
70～79歳 123 30.9 60.2 8.9 123 29.3 61.0 9.8
80歳以上 80 30.0 47.5 22.5 80 13.8 58.8 27.5
答えたくない 5 20.0 60.0 20.0 5 - 80.0 20.0
無回答 19 5.3 57.9 36.8 19 5.3 57.9 36.8
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 - 100.0 - 5 40.0 60.0 -
　　20～29歳 45 17.8 82.2 - 45 20.0 77.8 2.2
　　30～39歳 53 7.5 90.6 1.9 53 24.5 69.8 5.7
　　40～49歳 69 24.6 72.5 2.9 69 60.9 37.7 1.4
　　50～59歳 111 29.7 69.4 0.9 111 45.9 53.2 0.9
　　60～69歳 78 17.9 74.4 7.7 78 23.1 69.2 7.7
　　70～79歳 69 26.1 60.9 13.0 69 27.5 58.0 14.5
　　80歳以上 41 29.3 56.1 14.6 41 9.8 65.9 24.4
　　答えたくない 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -
男性18～19歳 2 - 100.0 - 2 50.0 50.0 -
　　20～29歳 29 6.9 89.7 3.4 29 20.7 75.9 3.4
　　30～39歳 38 13.2 86.8 - 38 18.4 81.6 -
　　40～49歳 50 16.0 84.0 - 50 28.0 70.0 2.0
　　50～59歳 75 24.0 70.7 5.3 75 21.3 73.3 5.3
　　60～69歳 92 26.1 70.7 3.3 92 10.9 85.9 3.3
　　70～79歳 51 37.3 58.8 3.9 51 33.3 62.7 3.9
　　80歳以上 35 34.3 40.0 25.7 35 20.0 54.3 25.7
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 8.3 91.7 - 36 8.3 88.9 2.8
１年以上、３年未満 56 16.1 80.4 3.6 56 19.6 75.0 5.4
３年以上、５年未満 46 13.0 80.4 6.5 46 26.1 65.2 8.7
５年以上、10年未満 96 19.8 72.9 7.3 96 31.3 61.5 7.3
10年以上 631 25.5 68.5 6.0 631 28.5 64.7 6.8
無回答 18 5.6 61.1 33.3 18 5.6 61.1 33.3
＜職業別＞
生徒、学生 30 16.7 83.3 - 30 33.3 63.3 3.3
正規の職員、従業員 304 22.4 76.3 1.3 304 24.3 73.0 2.6
非正規の職員、従業員 173 19.1 75.1 5.8 173 36.4 58.4 5.2
自営業、自由業 58 25.9 67.2 6.9 58 29.3 63.8 6.9
家族従業、家業手伝い 9 22.2 77.8 - 9 33.3 66.7 -
主婦、主夫 151 24.5 64.2 11.3 151 27.8 59.6 12.6
その他 11 36.4 63.6 - 11 9.1 90.9 -
今は職に就いていない 124 25.0 63.7 11.3 124 20.2 66.9 12.9
無回答 23 17.4 52.2 30.4 23 8.7 60.9 30.4

問17　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  ア．国立市が行っているもの

㋓子どもの人権オンブズマン    ㋒市の人権担当部署による相談  
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ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 13.0 81.1 5.9 883 15.2 78.4 6.5
＜性　別＞
女　性 476 13.0 81.7 5.3 476 18.9 75.4 5.7
男　性 373 13.4 82.0 4.6 373 10.7 83.9 5.4
どちらとも言えない 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -
答えたくない 6 - 66.7 33.3 6 16.7 50.0 33.3
無回答 26 11.5 57.7 30.8 26 11.5 57.7 30.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 14.3 85.7 - 7 14.3 85.7 -
20～29歳 74 12.2 83.8 4.1 74 5.4 91.9 2.7
30～39歳 93 3.2 95.7 1.1 93 8.6 90.3 1.1
40～49歳 121 9.9 89.3 0.8 121 17.4 81.8 0.8
50～59歳 188 17.0 79.8 3.2 188 23.4 73.4 3.2
60～69歳 173 17.3 78.0 4.6 173 17.3 76.9 5.8
70～79歳 123 13.0 78.9 8.1 123 13.0 77.2 9.8
80歳以上 80 11.3 68.8 20.0 80 8.8 68.8 22.5
答えたくない 5 20.0 60.0 20.0 5 20.0 60.0 20.0
無回答 19 10.5 57.9 31.6 19 10.5 57.9 31.6
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 20.0 80.0 - 5 20.0 80.0 -
　　20～29歳 45 8.9 88.9 2.2 45 4.4 95.6 -
　　30～39歳 53 3.8 94.3 1.9 53 15.1 83.0 1.9
　　40～49歳 69 14.5 84.1 1.4 69 26.1 72.5 1.4
　　50～59歳 111 16.2 82.0 1.8 111 27.0 71.2 1.8
　　60～69歳 78 16.7 76.9 6.4 78 17.9 74.4 7.7
　　70～79歳 69 14.5 72.5 13.0 69 17.4 68.1 14.5
　　80歳以上 41 7.3 80.5 12.2 41 9.8 75.6 14.6
　　答えたくない 2 50.0 50.0 - 2 50.0 50.0 -
男性18～19歳 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -
　　20～29歳 29 17.2 75.9 6.9 29 6.9 86.2 6.9
　　30～39歳 38 2.6 97.4 - 38 - 100.0 -
　　40～49歳 50 4.0 96.0 - 50 4.0 96.0 -
　　50～59歳 75 17.3 77.3 5.3 75 17.3 77.3 5.3
　　60～69歳 92 18.5 79.3 2.2 92 17.4 79.3 3.3
　　70～79歳 51 11.8 86.3 2.0 51 7.8 88.2 3.9
　　80歳以上 35 17.1 60.0 22.9 35 8.6 65.7 25.7
　　答えたくない - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 5.6 94.4 - 36 2.8 97.2 -
１年以上、３年未満 56 12.5 82.1 5.4 56 10.7 85.7 3.6
３年以上、５年未満 46 17.4 76.1 6.5 46 19.6 71.7 8.7
５年以上、10年未満 96 14.6 82.3 3.1 96 16.7 78.1 5.2
10年以上 631 13.0 81.0 6.0 631 15.8 77.7 6.5
無回答 18 11.1 61.1 27.8 18 11.1 61.1 27.8
＜職業別＞
生徒、学生 30 13.3 83.3 3.3 30 10.0 90.0 -
正規の職員、従業員 304 14.5 84.2 1.3 304 15.1 83.2 1.6
非正規の職員、従業員 173 14.5 81.5 4.0 173 19.1 74.6 6.4
自営業、自由業 58 10.3 82.8 6.9 58 19.0 74.1 6.9
家族従業、家業手伝い 9 11.1 77.8 11.1 9 22.2 77.8 -
主婦、主夫 151 11.3 78.1 10.6 151 13.2 75.5 11.3
その他 11 9.1 90.9 - 11 18.2 81.8 -
今は職に就いていない 124 10.5 79.0 10.5 124 11.3 77.4 11.3
無回答 23 17.4 56.5 26.1 23 13.0 60.9 26.1

問17　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  イ．東京都が行っているもの

㋐東京都人権プラザで行っている
　相談

㋑東京ウィメンズプラザで行っている相談  
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㋐みんなの人権１１０番 ㋑インターネット人権相談  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 30.4 63.8 5.9 883 19.9 72.6 7.5 883 13.6 79.3 7.1
＜性　別＞
女　性 476 29.6 65.3 5.0 476 19.5 74.2 6.3 476 11.1 82.4 6.5
男　性 373 32.7 62.5 4.8 373 21.2 72.1 6.7 373 17.7 76.7 5.6
どちらとも言えない 2 - 100.0 - 2 50.0 50.0 - 2 - 100.0 -
答えたくない 6 16.7 50.0 33.3 6 16.7 50.0 33.3 6 - 66.7 33.3
無回答 26 15.4 53.8 30.8 26 7.7 57.7 34.6 26 3.8 61.5 34.6
＜年齢別＞
18～19歳 7 14.3 85.7 - 7 14.3 85.7 - 7 - 100.0 -
20～29歳 74 44.6 52.7 2.7 74 41.9 55.4 2.7 74 10.8 85.1 4.1
30～39歳 93 21.5 77.4 1.1 93 17.2 79.6 3.2 93 3.2 93.5 3.2
40～49歳 121 28.9 70.2 0.8 121 16.5 80.2 3.3 121 5.8 93.4 0.8
50～59歳 188 28.7 68.6 2.7 188 21.8 75.0 3.2 188 20.7 77.1 2.1
60～69歳 173 32.9 61.3 5.8 173 20.2 73.4 6.4 173 15.6 77.5 6.9
70～79歳 123 31.7 61.0 7.3 123 17.1 73.2 9.8 123 17.1 73.2 9.8
80歳以上 80 30.0 50.0 20.0 80 8.8 66.3 25.0 80 16.3 58.8 25.0
答えたくない 5 40.0 40.0 20.0 5 40.0 40.0 20.0 5 20.0 60.0 20.0
無回答 19 15.8 47.4 36.8 19 10.5 52.6 36.8 19 5.3 57.9 36.8
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 20.0 80.0 - 5 20.0 80.0 - 5 - 100.0 -
　　20～29歳 45 51.1 48.9 - 45 46.7 51.1 2.2 45 8.9 86.7 4.4
　　30～39歳 53 11.3 86.8 1.9 53 7.5 88.7 3.8 53 - 96.2 3.8
　　40～49歳 69 29.0 69.6 1.4 69 15.9 81.2 2.9 69 8.7 89.9 1.4
　　50～59歳 111 27.9 71.2 0.9 111 23.4 76.6 - 111 18.9 81.1 -
　　60～69歳 78 35.9 55.1 9.0 78 19.2 71.8 9.0 78 11.5 79.5 9.0
　　70～79歳 69 29.0 59.4 11.6 69 17.4 68.1 14.5 69 13.0 72.5 14.5
　　80歳以上 41 26.8 61.0 12.2 41 4.9 78.0 17.1 41 7.3 73.2 19.5
　　答えたくない 2 50.0 50.0 - 2 50.0 50.0 - 2 50.0 50.0 -
男性18～19歳 2 - 100.0 - 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -
　　20～29歳 29 34.5 58.6 6.9 29 34.5 62.1 3.4 29 13.8 82.8 3.4
　　30～39歳 38 36.8 63.2 - 38 28.9 68.4 2.6 38 7.9 89.5 2.6
　　40～49歳 50 30.0 70.0 - 50 18.0 78.0 4.0 50 2.0 98.0 -
　　50～59歳 75 30.7 64.0 5.3 75 20.0 72.0 8.0 75 24.0 70.7 5.3
　　60～69歳 92 31.5 66.3 2.2 92 21.7 75.0 3.3 92 19.6 76.1 4.3
　　70～79歳 51 35.3 62.7 2.0 51 17.6 78.4 3.9 51 23.5 72.5 3.9
　　80歳以上 35 37.1 40.0 22.9 35 14.3 57.1 28.6 35 28.6 45.7 25.7
　　答えたくない - - - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 25.0 75.0 - 36 30.6 66.7 2.8 36 11.1 83.3 5.6
１年以上、３年未満 56 32.1 62.5 5.4 56 25.0 69.6 5.4 56 10.7 85.7 3.6
３年以上、５年未満 46 37.0 56.5 6.5 46 17.4 73.9 8.7 46 10.9 80.4 8.7
５年以上、10年未満 96 25.0 71.9 3.1 96 19.8 74.0 6.3 96 10.4 84.4 5.2
10年以上 631 31.1 62.9 6.0 631 19.3 73.4 7.3 631 14.9 78.1 7.0
無回答 18 22.2 50.0 27.8 18 11.1 55.6 33.3 18 5.6 61.1 33.3
＜職業別＞
生徒、学生 30 46.7 50.0 3.3 30 36.7 63.3 - 30 10.0 90.0 -
正規の職員、従業員 304 31.9 66.1 2.0 304 24.7 72.0 3.3 304 13.8 84.2 2.0
非正規の職員、従業員 173 28.9 67.1 4.0 173 23.1 71.1 5.8 173 12.1 81.5 6.4
自営業、自由業 58 29.3 63.8 6.9 58 12.1 79.3 8.6 58 12.1 79.3 8.6
家族従業、家業手伝い 9 44.4 55.6 - 9 11.1 88.9 - 9 11.1 88.9 -
主婦、主夫 151 29.1 60.9 9.9 151 10.6 77.5 11.9 151 13.9 74.2 11.9
その他 11 45.5 54.5 - 11 18.2 81.8 - 11 18.2 81.8 -
今は職に就いていない 124 25.0 64.5 10.5 124 15.3 71.8 12.9 124 15.3 71.8 12.9
無回答 23 26.1 47.8 26.1 23 21.7 47.8 30.4 23 17.4 52.2 30.4

㋒東京法務局人権擁護部に
　よる人権相談

問17　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  ウ．国（法務局）が行っているもの
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　　 ㋐こどもの人権１１０番

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 32.4 60.8 6.8
＜性　別＞
女　性 476 34.5 59.5 6.1
男　性 373 31.4 63.3 5.4
どちらとも言えない 2 - 100.0 -
答えたくない 6 - 66.7 33.3
無回答 26 19.2 46.2 34.6
＜年齢別＞
18～19歳 7 42.9 57.1 -
20～29歳 74 40.5 56.8 2.7
30～39歳 93 28.0 69.9 2.2
40～49歳 121 33.1 66.1 0.8
50～59歳 188 34.6 61.7 3.7
60～69歳 173 34.7 59.0 6.4
70～79歳 123 32.5 56.9 10.6
80歳以上 80 23.8 55.0 21.3
答えたくない 5 20.0 60.0 20.0
無回答 19 10.5 57.9 31.6
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 40.0 60.0 -
　　20～29歳 45 51.1 48.9 -
　　30～39歳 53 20.8 77.4 1.9
　　40～49歳 69 34.8 63.8 1.4
　　50～59歳 111 37.8 60.4 1.8
　　60～69歳 78 38.5 55.1 6.4
　　70～79歳 69 33.3 49.3 17.4
　　80歳以上 41 19.5 63.4 17.1
　　答えたくない 2 50.0 50.0 -
男性18～19歳 2 50.0 50.0 -
　　20～29歳 29 24.1 69.0 6.9
　　30～39歳 38 39.5 57.9 2.6
　　40～49歳 50 32.0 68.0 -
　　50～59歳 75 30.7 64.0 5.3
　　60～69歳 92 31.5 63.0 5.4
　　70～79歳 51 31.4 66.7 2.0
　　80歳以上 35 28.6 51.4 20.0
　　答えたくない - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 33.3 66.7 -
１年以上、３年未満 56 41.1 55.4 3.6
３年以上、５年未満 46 26.1 65.2 8.7
５年以上、10年未満 96 38.5 57.3 4.2
10年以上 631 31.7 61.3 7.0
無回答 18 11.1 55.6 33.3
＜職業別＞
生徒、学生 30 43.3 56.7 -
正規の職員、従業員 304 31.9 66.1 2.0
非正規の職員、従業員 173 35.8 61.3 2.9
自営業、自由業 58 36.2 55.2 8.6
家族従業、家業手伝い 9 44.4 55.6 -
主婦、主夫 151 29.1 56.3 14.6
その他 11 45.5 45.5 9.1
今は職に就いていない 124 29.0 58.9 12.1
無回答 23 17.4 56.5 26.1

問17　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  エ．東京弁護士会が行っているもの
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ｎ

電
話
で
の
相
談

メ
ー

ル
で
の
相
談

対
面
で
の
相
談

書
面
（

手
紙
）

で
の
相
談

Ｓ
Ｎ
Ｓ
（

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
等
）

で
の
相
談

無
回
答

  全　体 883 38.2 19.0 23.1 0.6 13.4 5.8
＜性　別＞
女　性 476 37.8 17.9 22.3 0.8 16.8 4.4
男　性 373 38.3 20.6 25.2 0.3 9.7 5.9
どちらとも言えない 2 - 50.0 - - 50.0 -
答えたくない 6 50.0 16.7 - - - 33.3
無回答 26 42.3 15.4 15.4 - 3.8 23.1
＜年齢別＞
18～19歳 7 14.3 28.6 28.6 - 28.6 -
20～29歳 74 18.9 21.6 12.2 - 44.6 2.7
30～39歳 93 24.7 21.5 21.5 - 29.0 3.2
40～49歳 121 35.5 25.6 26.4 - 9.9 2.5
50～59歳 188 34.0 26.6 17.0 1.1 17.6 3.7
60～69歳 173 48.0 17.9 24.3 0.6 3.5 5.8
70～79歳 123 53.7 8.9 30.9 0.8 0.8 4.9
80歳以上 80 42.5 2.5 33.8 1.3 2.5 17.5
答えたくない 5 20.0 40.0 20.0 - - 20.0
無回答 19 42.1 15.8 5.3 - 10.5 26.3
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 20.0 20.0 20.0 - 40.0 -
　　20～29歳 45 20.0 15.6 13.3 - 48.9 2.2
　　30～39歳 53 18.9 26.4 17.0 - 34.0 3.8
　　40～49歳 69 37.7 20.3 27.5 - 13.0 1.4
　　50～59歳 111 27.9 26.1 20.7 1.8 22.5 0.9
　　60～69歳 78 56.4 14.1 19.2 1.3 2.6 6.4
　　70～79歳 69 56.5 8.7 26.1 - 1.4 7.2
　　80歳以上 41 46.3 2.4 34.1 2.4 2.4 12.2
　　答えたくない 2 - 50.0 50.0 - - -
男性18～19歳 2 - 50.0 50.0 - - -
　　20～29歳 29 17.2 31.0 10.3 - 37.9 3.4
　　30～39歳 38 34.2 13.2 28.9 - 21.1 2.6
　　40～49歳 50 30.0 34.0 26.0 - 6.0 4.0
　　50～59歳 75 44.0 26.7 12.0 - 10.7 6.7
　　60～69歳 92 40.2 20.7 29.3 - 4.3 5.4
　　70～79歳 51 51.0 9.8 35.3 2.0 - 2.0
　　80歳以上 35 40.0 2.9 34.3 - 2.9 20.0
　　答えたくない - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 25.0 27.8 19.4 - 27.8 -
１年以上、３年未満 56 33.9 25.0 21.4 1.8 14.3 3.6
３年以上、５年未満 46 34.8 23.9 28.3 - 13.0 -
５年以上、10年未満 96 30.2 16.7 26.0 - 21.9 5.2
10年以上 631 40.6 18.1 23.1 0.6 11.4 6.2
無回答 18 44.4 16.7 5.6 - 5.6 27.8
＜職業別＞
生徒、学生 30 16.7 23.3 23.3 - 36.7 -
正規の職員、従業員 304 32.9 24.3 21.7 - 18.4 2.6
非正規の職員、従業員 173 42.2 20.2 19.7 0.6 14.5 2.9
自営業、自由業 58 53.4 12.1 20.7 - 6.9 6.9
家族従業、家業手伝い 9 22.2 11.1 33.3 - 22.2 11.1
主婦、主夫 151 43.7 13.2 23.2 2.0 9.3 8.6
その他 11 27.3 27.3 9.1 - 18.2 18.2
今は職に就いていない 124 38.7 12.9 35.5 0.8 1.6 10.5
無回答 23 39.1 21.7 8.7 - 8.7 21.7

問18　あなたは、もしあなた自身が差別されたり人権侵害にあったりした場合、問17のような機関への相談方法
　　　として、最も相談しやすいと思う方法は以下のうちどれですか。（１つ選択し○をつけてください。）
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ｎ

学
校
教
育
に
お
け
る
人
権
教
育
の

一
層
の
充
実

様
々
な
人
権
課
題
に
つ
い
て
学
ん

だ
り
、

考
え
た
り
す
る
場
（

イ
ベ

ン
ト
、

講
座
等
）

の
開
催

様
々
な
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

当
事
者

（

し
ょ

う
が
い
し
ゃ
、

Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ

Ｑ
等
）

の
話
を
聞
き
対
話
を
行
う

場 職
場
の
従
業
員
や
経
営
者
に
対
す

る
人
権
研
修
の
実
施

国
に
よ
る
差
別
を
包
括
的
に
禁
止

す
る
法
律
の
整
備

人
権
が
侵
害
さ
れ
た
際
の
救
済
制

度
、

救
済
機
関
（

第
三
者
機
関
）

の
整
備

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
誹
謗
中
傷

を
監
視
・
対
応
す
る
取
組

加
害
行
為
の
事
実
を
公
表
す
る
た

め
の
ル
ー

ル
化

加
害
者
氏
名
を
公
表
す
る
た
め
の

ル
ー

ル
化

加
害
者
に
対
し
て
罰
則
を
科
す
た

め
の
ル
ー

ル
化

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 79.0 33.7 27.3 47.9 32.7 41.8 58.8 32.0 27.5 43.8 3.5 3.5 4.1
＜性　別＞
女　性 476 79.2 37.8 33.2 49.2 31.7 45.8 61.8 29.8 23.9 41.4 4.2 3.2 3.2
男　性 373 79.9 29.0 20.1 47.7 34.3 37.8 57.1 35.9 33.2 48.3 2.9 4.3 3.5
どちらとも言えない 2 100.0 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 - - -
答えたくない 6 33.3 - - 33.3 33.3 16.7 16.7 33.3 16.7 33.3 - - 33.3
無回答 26 73.1 34.6 26.9 26.9 26.9 30.8 38.5 19.2 15.4 26.9 - - 23.1
＜年齢別＞
18～19歳 7 85.7 42.9 42.9 42.9 - 42.9 71.4 - 14.3 57.1 - - -
20～29歳 74 79.7 40.5 28.4 40.5 32.4 41.9 55.4 36.5 32.4 48.6 2.7 4.1 1.4
30～39歳 93 84.9 29.0 29.0 48.4 37.6 39.8 60.2 38.7 39.8 55.9 4.3 2.2 2.2
40～49歳 121 85.1 43.0 29.8 52.9 32.2 40.5 55.4 31.4 24.0 46.3 5.0 1.7 0.8
50～59歳 188 76.6 34.0 28.2 54.3 29.8 41.5 62.2 34.6 27.7 47.3 5.3 4.8 2.7
60～69歳 173 79.8 28.9 26.0 53.8 32.9 37.6 67.1 34.1 28.9 40.5 1.7 3.5 4.0
70～79歳 123 78.0 33.3 26.8 48.8 39.8 56.9 62.6 30.1 25.2 42.3 2.4 3.3 4.1
80歳以上 80 71.3 30.0 21.3 23.8 31.3 38.8 41.3 17.5 17.5 26.3 2.5 5.0 12.5
答えたくない 5 60.0 20.0 20.0 40.0 40.0 40.0 40.0 60.0 40.0 60.0 20.0 - 20.0
無回答 19 68.4 31.6 26.3 26.3 10.5 15.8 26.3 21.1 15.8 21.1 - 5.3 21.1
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 80.0 40.0 60.0 60.0 - 40.0 80.0 - 20.0 60.0 - - -
　　20～29歳 45 80.0 46.7 40.0 42.2 33.3 44.4 62.2 35.6 28.9 51.1 2.2 4.4 -
　　30～39歳 53 83.0 32.1 35.8 56.6 34.0 39.6 62.3 34.0 34.0 50.9 3.8 1.9 3.8
　　40～49歳 69 85.5 49.3 34.8 52.2 29.0 47.8 63.8 31.9 24.6 46.4 5.8 1.4 -
　　50～59歳 111 77.5 40.5 31.5 55.9 24.3 46.8 64.0 31.5 24.3 44.1 7.2 5.4 -
　　60～69歳 78 78.2 26.9 33.3 55.1 30.8 39.7 66.7 37.2 26.9 38.5 1.3 1.3 5.1
　　70～79歳 69 78.3 33.3 29.0 44.9 44.9 58.0 58.0 20.3 14.5 29.0 1.4 4.3 5.8
　　80歳以上 41 70.7 39.0 29.3 22.0 36.6 43.9 48.8 14.6 14.6 26.8 4.9 - 12.2
　　答えたくない 2 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0 100.0 50.0 100.0 50.0 - -
男性18～19歳 2 100.0 50.0 - - - 50.0 50.0 - - 50.0 - - -
　　20～29歳 29 79.3 31.0 10.3 37.9 31.0 37.9 44.8 37.9 37.9 44.8 3.4 3.4 3.4
　　30～39歳 38 86.8 23.7 18.4 34.2 42.1 39.5 57.9 47.4 50.0 63.2 5.3 2.6 -
　　40～49歳 50 86.0 36.0 24.0 54.0 36.0 32.0 44.0 30.0 24.0 46.0 4.0 2.0 2.0
　　50～59歳 75 76.0 24.0 22.7 52.0 37.3 33.3 60.0 40.0 33.3 53.3 2.7 4.0 5.3
　　60～69歳 92 80.4 30.4 19.6 53.3 34.8 34.8 66.3 31.5 30.4 42.4 2.2 5.4 3.3
　　70～79歳 51 76.5 33.3 25.5 54.9 33.3 54.9 68.6 43.1 41.2 58.8 3.9 2.0 2.0
　　80歳以上 35 74.3 22.9 14.3 28.6 22.9 34.3 37.1 22.9 22.9 28.6 - 11.4 8.6
　　答えたくない - - - - - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 86.1 47.2 41.7 69.4 38.9 41.7 75.0 41.7 33.3 61.1 2.8 - -
１年以上、３年未満 56 87.5 33.9 23.2 41.1 37.5 32.1 55.4 32.1 28.6 46.4 3.6 1.8 3.6
３年以上、５年未満 46 84.8 30.4 30.4 43.5 28.3 45.7 60.9 28.3 28.3 45.7 4.3 - -
５年以上、10年未満 96 78.1 36.5 31.3 45.8 37.5 38.5 53.1 32.3 27.1 38.5 3.1 4.2 3.1
10年以上 631 78.0 32.5 25.8 48.5 31.9 43.6 59.6 31.9 27.1 43.6 3.6 4.1 4.1
無回答 18 66.7 44.4 33.3 27.8 22.2 16.7 33.3 27.8 27.8 33.3 - - 27.8
＜職業別＞
生徒、学生 30 76.7 46.7 43.3 40.0 30.0 46.7 60.0 36.7 30.0 43.3 10.0 3.3 -
正規の職員、従業員 304 83.6 30.3 25.0 54.3 33.9 39.1 57.2 36.5 32.2 51.0 1.6 1.6 2.0
非正規の職員、従業員 173 79.2 45.1 35.8 54.3 37.6 43.9 63.6 31.2 23.1 39.3 5.2 2.9 1.7
自営業、自由業 58 82.8 34.5 29.3 39.7 34.5 46.6 69.0 34.5 34.5 50.0 3.4 3.4 5.2
家族従業、家業手伝い 9 77.8 44.4 33.3 33.3 - 33.3 44.4 11.1 - 22.2 11.1 22.2 -
主婦、主夫 151 76.8 27.8 20.5 38.4 31.1 41.7 58.3 26.5 23.8 37.7 5.3 4.6 6.6
その他 11 45.5 27.3 45.5 36.4 36.4 36.4 36.4 27.3 9.1 45.5 - 18.2 9.1
今は職に就いていない 124 75.0 30.6 23.4 47.6 30.6 46.8 58.1 30.6 26.6 41.1 2.4 5.6 6.5
無回答 23 65.2 30.4 21.7 21.7 13.0 21.7 39.1 21.7 26.1 30.4 - - 21.7
＜差別や人権侵害を受けた経験別＞
ある 98 70.4 45.9 36.7 59.2 46.9 50.0 65.3 36.7 29.6 51.0 7.1 3.1 3.1
ない 768 81.0 32.7 26.2 47.0 31.0 41.0 58.6 31.6 27.5 43.5 3.1 3.6 3.1
無回答 17 41.2 11.8 23.5 23.5 29.4 29.4 29.4 23.5 17.6 17.6 - - 52.9

問19　あなたは、地域で差別や人権侵害が起こらない（起こさせない）ためには、どのような予防的な取組が必要だと
　　　考えますか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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ｎ

様
々
な
不
安
や
悩
み
を
抱
え
る
人
が
、

地
域

の
中
で
多
様
な
人
と
つ
な
が
る
こ
と
で
不
安

や
悩
み
を
共
有
・
解
決
で
き
た
り
、

生
き
が

い
を
持
て
た
り
す
る
場
（

地
域
コ
ミ
ュ

ニ

テ
ィ
）

の
創
出
・
支
援

働
き
た
い
け
れ
ど
も
様
々
な
事
情
や
状
況
に

よ
り
働
き
づ
ら
さ
を
抱
え
る
人
（

し
ょ

う
が

い
し
ゃ

や
ひ
き
こ
も
り
状
態
に
あ
る
人
な

ど
）

が
地
域
社
会
で
共
に
就
労
し
喜
び
を
感

じ
ら
れ
る
機
会
や
場
の
創
出
・
支
援

し
ょ

う
が
い
し
ゃ
、

妊
婦
、

子
連
れ
の
人
、

子
ど
も
、

高
齢
者
、

外
国
籍
の
市
民
な
ど
、

誰
も
が
安
全
安
心
に
地
域
社
会
で
生
活
で
き

る
よ
う
、

設
備
等
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
や
ユ

ニ
バ
ー

サ
ル
デ
ザ
イ
ン
の
推
進

子
ど
も
一
人
ひ
と
り
が
そ
の
子
ら
し
く
い
ら

れ
る
教
育
の
実
現
の
た
め
、

地
域
の
学
校
を

し
ょ

う
が
い
の
有
無
等
に
関
わ
ら
ず
多
様
性

を
認
め
合
い
な
が
ら
相
互
に
成
長
し
合
え
る

場
と
す
る
こ
と
（

イ
ン
ク
ル
ー

シ
ブ
教
育
の

推
進
）

災
害
時
や
感
染
症
の
流
行
時
に
お
い
て
、

差

別
や
排
除
に
つ
な
が
る
情
報
を
拡
散
し
な

い
・
真
偽
の
定
か
で
な
い
情
報
を
安
易
に
信

用
し
な
い
な
ど
、

正
し
い
行
動
を
と
る
た
め

の
周
知
・
啓
発

ジ
ェ

ン
ダ
ー

平
等
や
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

へ

の
理
解
促
進
に
関
す
る
周
知
・
啓
発

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 30.0 29.0 32.3 28.4 31.4 20.6 4.5 27.6 7.2
＜性　別＞
女　性 476 31.5 29.6 34.9 28.4 34.0 22.5 4.0 25.4 6.5
男　性 373 28.2 28.4 29.5 29.0 29.0 18.5 5.1 31.4 5.9
どちらとも言えない 2 - 50.0 50.0 - - 50.0 - - -
答えたくない 6 33.3 33.3 - 16.7 - - 16.7 16.7 33.3
無回答 26 30.8 23.1 30.8 26.9 26.9 19.2 3.8 19.2 34.6
＜年齢別＞
18～19歳 7 28.6 28.6 14.3 14.3 42.9 42.9 - 28.6 -
20～29歳 74 31.1 25.7 27.0 28.4 28.4 23.0 - 29.7 5.4
30～39歳 93 22.6 31.2 26.9 25.8 32.3 25.8 1.1 31.2 5.4
40～49歳 121 26.4 30.6 31.4 33.1 23.1 19.0 10.7 28.1 5.0
50～59歳 188 33.0 32.4 31.9 21.8 30.3 19.1 6.4 30.3 3.7
60～69歳 173 30.1 28.3 29.5 30.1 25.4 22.5 3.5 32.4 6.9
70～79歳 123 34.1 26.8 43.1 33.3 47.2 21.1 3.3 21.1 6.5
80歳以上 80 30.0 23.8 38.8 30.0 35.0 11.3 3.8 16.3 18.8
答えたくない 5 20.0 40.0 - 20.0 20.0 - 20.0 20.0 20.0
無回答 19 31.6 26.3 31.6 31.6 36.8 26.3 - 21.1 31.6
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 40.0 20.0 20.0 20.0 40.0 60.0 - 20.0 -
　　20～29歳 45 24.4 26.7 24.4 22.2 28.9 20.0 - 31.1 6.7
　　30～39歳 53 26.4 30.2 28.3 22.6 32.1 32.1 - 34.0 7.5
　　40～49歳 69 29.0 37.7 39.1 34.8 30.4 24.6 15.9 20.3 5.8
　　50～59歳 111 33.3 31.5 34.2 22.5 33.3 18.9 4.5 30.6 -
　　60～69歳 78 34.6 24.4 30.8 28.2 23.1 23.1 2.6 29.5 9.0
　　70～79歳 69 36.2 26.1 46.4 37.7 49.3 21.7 1.4 11.6 10.1
　　80歳以上 41 31.7 31.7 43.9 36.6 41.5 17.1 - 17.1 14.6
　　答えたくない 2 - 50.0 - - 50.0 - - 50.0 -
男性18～19歳 2 - 50.0 - - 50.0 - - 50.0 -
　　20～29歳 29 41.4 24.1 31.0 37.9 27.6 27.6 - 27.6 3.4
　　30～39歳 38 18.4 31.6 23.7 31.6 34.2 15.8 2.6 28.9 2.6
　　40～49歳 50 22.0 20.0 22.0 32.0 14.0 12.0 4.0 38.0 4.0
　　50～59歳 75 32.0 33.3 29.3 21.3 26.7 20.0 9.3 30.7 8.0
　　60～69歳 92 26.1 32.6 29.3 31.5 27.2 22.8 4.3 34.8 4.3
　　70～79歳 51 33.3 29.4 39.2 29.4 45.1 21.6 5.9 31.4 2.0
　　80歳以上 35 28.6 17.1 34.3 25.7 31.4 5.7 5.7 17.1 20.0
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 44.4 33.3 50.0 44.4 33.3 30.6 2.8 27.8 5.6
１年以上、３年未満 56 30.4 25.0 28.6 25.0 25.0 19.6 - 35.7 7.1
３年以上、５年未満 46 26.1 28.3 17.4 28.3 23.9 34.8 15.2 26.1 4.3
５年以上、10年未満 96 28.1 33.3 35.4 33.3 32.3 22.9 3.1 28.1 5.2
10年以上 631 29.5 28.2 31.9 26.6 32.2 18.4 4.6 27.4 7.0
無回答 18 38.9 38.9 44.4 44.4 33.3 33.3 - 11.1 38.9
＜職業別＞
生徒、学生 30 33.3 36.7 26.7 36.7 33.3 33.3 - 20.0 -
正規の職員、従業員 304 27.6 27.3 28.9 26.3 27.0 21.7 4.3 32.2 4.6
非正規の職員、従業員 173 36.4 37.0 38.7 33.5 37.0 26.0 6.4 21.4 4.6
自営業、自由業 58 32.8 24.1 34.5 32.8 22.4 15.5 8.6 27.6 6.9
家族従業、家業手伝い 9 33.3 55.6 55.6 22.2 22.2 11.1 11.1 22.2 -
主婦、主夫 151 26.5 23.2 33.1 24.5 33.8 16.6 2.6 27.8 9.9
その他 11 36.4 27.3 18.2 27.3 27.3 18.2 - 27.3 18.2
今は職に就いていない 124 28.2 29.0 31.5 28.2 35.5 15.3 4.0 28.2 11.3
無回答 23 30.4 21.7 26.1 26.1 34.8 21.7 4.3 21.7 30.4
＜差別や人権侵害を受けた経験別＞
ある 98 36.7 46.9 41.8 39.8 40.8 28.6 8.2 15.3 5.1
ない 768 29.6 27.1 31.1 27.2 30.3 19.7 4.2 29.6 6.5
無回答 17 11.8 11.8 29.4 17.6 23.5 17.6 - 11.8 52.9

問20　あなたは、以下の取組の中で、国立市内において不足していると思う人権に配慮した環境整備（誰もが安心して地域
　　　社会で平穏な日常生活を送るための整備）はありますか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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問21　あなたは、国立市の平和に関する宣言や制定の日を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 18.3 79.5 2.2 883 7.5 89.7 2.8 883 6.1 90.6 3.3
＜性　別＞
女　性 476 18.5 79.4 2.1 476 7.6 89.9 2.5 476 5.9 91.0 3.2
男　性 373 18.5 80.2 1.3 373 6.7 90.9 2.4 373 5.9 91.4 2.7
どちらとも言えない 2 - 100.0 - 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -
答えたくない 6 16.7 66.7 16.7 6 16.7 66.7 16.7 6 - 83.3 16.7
無回答 26 15.4 73.1 11.5 26 15.4 73.1 11.5 26 15.4 73.1 11.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 - 100.0 - 7 - 100.0 - 7 - 100.0 -
20～29歳 74 5.4 93.2 1.4 74 1.4 95.9 2.7 74 1.4 95.9 2.7
30～39歳 93 4.3 94.6 1.1 93 2.2 96.8 1.1 93 3.2 95.7 1.1
40～49歳 121 16.5 81.8 1.7 121 11.6 86.8 1.7 121 9.9 88.4 1.7
50～59歳 188 17.6 81.9 0.5 188 5.9 93.1 1.1 188 4.3 93.6 2.1
60～69歳 173 18.5 80.3 1.2 173 4.6 94.2 1.2 173 5.2 93.6 1.2
70～79歳 123 31.7 64.2 4.1 123 14.6 81.3 4.1 123 10.6 85.4 4.1
80歳以上 80 31.3 65.0 3.8 80 13.8 76.3 10.0 80 10.0 77.5 12.5
答えたくない 5 40.0 40.0 20.0 5 20.0 60.0 20.0 5 - 80.0 20.0
無回答 19 15.8 68.4 15.8 19 - 89.5 10.5 19 - 89.5 10.5
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 - 100.0 - 5 - 100.0 - 5 - 100.0 -
　　20～29歳 45 2.2 97.8 - 45 - 100.0 - 45 2.2 95.6 2.2
　　30～39歳 53 5.7 92.5 1.9 53 - 98.1 1.9 53 1.9 96.2 1.9
　　40～49歳 69 15.9 82.6 1.4 69 14.5 84.1 1.4 69 11.6 87.0 1.4
　　50～59歳 111 18.0 82.0 - 111 6.3 92.8 0.9 111 4.5 94.6 0.9
　　60～69歳 78 19.2 79.5 1.3 78 3.8 94.9 1.3 78 5.1 93.6 1.3
　　70～79歳 69 34.8 59.4 5.8 69 15.9 78.3 5.8 69 10.1 84.1 5.8
　　80歳以上 41 29.3 65.9 4.9 41 12.2 78.0 9.8 41 4.9 80.5 14.6
　　答えたくない 2 50.0 50.0 - 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -
男性18～19歳 2 - 100.0 - 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -
　　20～29歳 29 10.3 86.2 3.4 29 3.4 89.7 6.9 29 - 96.6 3.4
　　30～39歳 38 2.6 97.4 - 38 5.3 94.7 - 38 5.3 94.7 -
　　40～49歳 50 18.0 80.0 2.0 50 8.0 90.0 2.0 50 8.0 90.0 2.0
　　50～59歳 75 17.3 82.7 - 75 4.0 96.0 - 75 2.7 94.7 2.7
　　60～69歳 92 16.3 82.6 1.1 92 4.3 94.6 1.1 92 4.3 94.6 1.1
　　70～79歳 51 29.4 68.6 2.0 51 11.8 86.3 2.0 51 9.8 88.2 2.0
　　80歳以上 35 37.1 60.0 2.9 35 14.3 74.3 11.4 35 14.3 74.3 11.4
　　答えたくない - - - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 2.8 97.2 - 36 2.8 97.2 - 36 2.8 97.2 -
１年以上、３年未満 56 3.6 94.6 1.8 56 5.4 92.9 1.8 56 3.6 94.6 1.8
３年以上、５年未満 46 6.5 93.5 - 46 4.3 95.7 - 46 2.2 97.8 -
５年以上、10年未満 96 13.5 86.5 - 96 4.2 95.8 - 96 7.3 92.7 -
10年以上 631 22.3 75.3 2.4 631 8.9 87.8 3.3 631 6.8 89.2 4.0
無回答 18 11.1 72.2 16.7 18 - 83.3 16.7 18 - 83.3 16.7
＜職業別＞
生徒、学生 30 6.7 93.3 - 30 - 96.7 3.3 30 3.3 96.7 -
正規の職員、従業員 304 11.8 87.2 1.0 304 5.9 93.1 1.0 304 4.3 94.1 1.6
非正規の職員、従業員 173 20.2 79.2 0.6 173 7.5 91.9 0.6 173 7.5 91.3 1.2
自営業、自由業 58 29.3 70.7 - 58 6.9 91.4 1.7 58 8.6 89.7 1.7
家族従業、家業手伝い 9 22.2 66.7 11.1 9 11.1 77.8 11.1 9 11.1 77.8 11.1
主婦、主夫 151 22.5 73.5 4.0 151 12.6 82.1 5.3 151 9.3 84.1 6.6
その他 11 9.1 90.9 - 11 - 100.0 - 11 - 100.0 -
今は職に就いていない 124 25.0 71.0 4.0 124 8.1 86.3 5.6 124 5.6 88.7 5.6
無回答 23 17.4 69.6 13.0 23 4.3 82.6 13.0 23 - 87.0 13.0

ア．国立市平和都市宣言
　　（平成12（2000）年）

イ．くにたち平和の日
　　（毎年６月21日）

ウ．くにたち平和推進週間
　　（毎年６月21日～27日）
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ｎ

市
民
同
士
で
学
び
合
っ

た
り
語
り

合
っ

た
り
す
る
場

子
ど
も
た
ち
が
地
域
や
学
校
で
学

ん
だ
り
考
え
た
こ
と
の
発
表
を
聴

講
す
る
場

考
え
を
深
め
る
講
演
会
、

映
画
上

映
、

演
劇
、

音
楽
コ
ン
サ
ー

ト

考
え
を
深
め
る
啓
発
ポ
ス
タ
ー

等

の
展
示

近
隣
に
あ
る
平
和
に
関
連
す
る
史

跡
等
の
見
学
・
勉
強
会

絵
画
や
詩
（

標
語
）

の
募
集
と
作

品
展
示

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 20.0 32.6 43.1 17.6 20.3 12.3 4.2 20.3 4.0
＜性　別＞
女　性 476 20.8 36.8 47.9 18.1 21.6 14.1 3.6 18.1 2.9
男　性 373 18.8 27.9 38.9 18.0 19.3 10.2 4.8 23.6 4.0
どちらとも言えない 2 - 50.0 - - 50.0 - - 50.0 -
答えたくない 6 16.7 - 16.7 - - - - 33.3 50.0
無回答 26 26.9 30.8 26.9 7.7 11.5 15.4 7.7 7.7 11.5
＜年齢別＞
18～19歳 7 14.3 28.6 42.9 - 14.3 28.6 - 14.3 -
20～29歳 74 16.2 43.2 33.8 17.6 25.7 25.7 4.1 16.2 2.7
30～39歳 93 15.1 35.5 36.6 16.1 29.0 19.4 2.2 19.4 2.2
40～49歳 121 24.0 47.1 47.9 19.8 22.3 10.7 5.8 15.7 1.7
50～59歳 188 17.6 29.8 42.0 15.4 16.5 13.3 3.7 28.7 1.6
60～69歳 173 20.2 30.1 44.5 15.6 22.0 5.2 4.6 23.7 2.9
70～79歳 123 22.8 26.8 54.5 27.6 15.4 9.8 4.9 14.6 4.9
80歳以上 80 26.3 22.5 43.8 16.3 15.0 11.3 2.5 15.0 12.5
答えたくない 5 - - - - 20.0 - - 20.0 60.0
無回答 19 21.1 26.3 15.8 - 21.1 10.5 10.5 15.8 10.5
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 20.0 40.0 40.0 - - 20.0 - 20.0 -
　　20～29歳 45 20.0 48.9 37.8 24.4 31.1 28.9 6.7 13.3 -
　　30～39歳 53 17.0 35.8 49.1 13.2 28.3 17.0 1.9 15.1 1.9
　　40～49歳 69 27.5 56.5 53.6 23.2 26.1 15.9 5.8 13.0 1.4
　　50～59歳 111 14.4 30.6 46.8 13.5 18.0 13.5 2.7 27.9 1.8
　　60～69歳 78 23.1 33.3 43.6 15.4 25.6 6.4 2.6 19.2 2.6
　　70～79歳 69 23.2 31.9 59.4 26.1 10.1 11.6 4.3 13.0 4.3
　　80歳以上 41 26.8 24.4 46.3 17.1 19.5 12.2 2.4 14.6 7.3
　　答えたくない 2 - - - - 50.0 - - - 50.0
男性18～19歳 2 - - 50.0 - 50.0 50.0 - - -
　　20～29歳 29 10.3 34.5 27.6 6.9 17.2 20.7 - 20.7 6.9
　　30～39歳 38 13.2 34.2 21.1 21.1 28.9 23.7 2.6 23.7 2.6
　　40～49歳 50 18.0 36.0 40.0 16.0 18.0 4.0 6.0 18.0 2.0
　　50～59歳 75 21.3 29.3 34.7 18.7 14.7 12.0 5.3 30.7 -
　　60～69歳 92 17.4 25.0 44.6 16.3 19.6 4.3 6.5 28.3 3.3
　　70～79歳 51 21.6 19.6 51.0 29.4 23.5 7.8 5.9 17.6 3.9
　　80歳以上 35 28.6 22.9 42.9 14.3 11.4 8.6 2.9 17.1 17.1
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 36.1 50.0 36.1 44.4 25.0 19.4 2.8 13.9 -
１年以上、３年未満 56 14.3 33.9 42.9 19.6 23.2 19.6 1.8 16.1 1.8
３年以上、５年未満 46 26.1 43.5 45.7 13.0 19.6 17.4 6.5 10.9 4.3
５年以上、10年未満 96 18.8 37.5 43.8 17.7 22.9 20.8 6.3 18.8 2.1
10年以上 631 19.3 30.3 43.9 16.6 19.5 9.7 3.8 22.0 4.4
無回答 18 22.2 22.2 22.2 - 16.7 11.1 11.1 16.7 11.1
＜職業別＞
生徒、学生 30 26.7 50.0 43.3 6.7 40.0 33.3 6.7 10.0 -
正規の職員、従業員 304 18.8 34.5 38.2 17.1 20.7 11.2 3.9 22.0 2.6
非正規の職員、従業員 173 22.0 38.2 54.9 17.9 26.0 12.1 3.5 16.2 2.3
自営業、自由業 58 19.0 34.5 56.9 25.9 15.5 19.0 8.6 19.0 1.7
家族従業、家業手伝い 9 11.1 33.3 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 33.3 -
主婦、主夫 151 19.2 29.8 39.7 17.9 14.6 11.3 3.3 18.5 6.0
その他 11 36.4 45.5 63.6 27.3 18.2 9.1 - 18.2 -
今は職に就いていない 124 18.5 17.7 41.1 18.5 16.9 7.3 3.2 26.6 8.1
無回答 23 26.1 30.4 17.4 4.3 17.4 21.7 8.7 17.4 13.0

問22　市では今後、多摩地域や原爆被害を受けた広島・長崎などの自治体等との交流を一層推進し、平和文化の振興に
　　　努めていくこととしています。日常生活の中で平和について考え行動するために、あなたが参加してみたいと
　　　思うのは、どのような取組ですか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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ｎ

学
校
内
外
に
お
い
て
人
権
・
平
和
に

関
す
る
子
ど
も
た
ち
へ
の
教
育
を
充

実
す
る
こ
と

地
域
に
お
い
て
人
権
・
平
和
に
関
す

る
啓
発
活
動
を
推
進
す
る
こ
と

市
（

行
政
機
関
）

の
職
員
が
一
層
人

権
感
覚
を
身
に
付
け
る
こ
と

市
内
事
業
者
や
そ
の
従
業
員
に
対
し

て
人
権
・
平
和
に
関
す
る
研
修
を
充

実
す
る
こ
と

人
権
侵
害
が
起
き
た
場
合
の
被
害
者

の
救
済
・
支
援
を
充
実
す
る
こ
と

様
々
な
相
談
窓
口
を
充
実
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 883 71.5 36.0 31.1 27.7 51.2 47.7 5.2 5.9 1.9
＜性　別＞
女　性 476 74.6 36.6 34.7 29.4 54.8 54.0 4.0 4.0 1.7
男　性 373 68.1 35.4 26.0 25.7 46.4 39.1 6.4 8.6 1.9
どちらとも言えない 2 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0 50.0 - - -
答えたくない 6 33.3 16.7 16.7 33.3 33.3 33.3 33.3 - 16.7
無回答 26 73.1 38.5 42.3 23.1 53.8 57.7 3.8 3.8 3.8
＜年齢別＞
18～19歳 7 100.0 57.1 14.3 28.6 57.1 28.6 - - -
20～29歳 74 71.6 36.5 29.7 25.7 50.0 43.2 2.7 2.7 4.1
30～39歳 93 72.0 24.7 26.9 23.7 45.2 39.8 3.2 8.6 2.2
40～49歳 121 79.3 40.5 35.5 30.6 50.4 43.0 7.4 3.3 0.8
50～59歳 188 72.3 37.2 26.6 26.1 50.0 46.3 6.9 6.4 0.5
60～69歳 173 65.9 36.4 34.1 31.2 49.1 48.0 5.2 8.1 1.2
70～79歳 123 69.9 35.8 36.6 28.5 57.7 58.5 1.6 3.3 1.6
80歳以上 80 68.8 38.8 23.8 25.0 57.5 52.5 6.3 8.8 7.5
答えたくない 5 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 60.0 40.0 - -
無回答 19 78.9 31.6 52.6 31.6 57.9 57.9 5.3 5.3 -
＜性・年齢別＞
女性18～19歳 5 100.0 40.0 - 20.0 60.0 - - - -
　　20～29歳 45 73.3 42.2 35.6 24.4 55.6 51.1 2.2 - 4.4
　　30～39歳 53 77.4 20.8 30.2 26.4 49.1 47.2 1.9 5.7 1.9
　　40～49歳 69 84.1 46.4 44.9 37.7 60.9 53.6 8.7 1.4 -
　　50～59歳 111 73.0 38.7 31.5 27.9 55.0 51.4 3.6 4.5 -
　　60～69歳 78 66.7 32.1 32.1 34.6 48.7 56.4 3.8 7.7 1.3
　　70～79歳 69 75.4 33.3 40.6 26.1 60.9 63.8 1.4 2.9 1.4
　　80歳以上 41 70.7 46.3 29.3 26.8 58.5 58.5 7.3 4.9 7.3
　　答えたくない 2 50.0 - 50.0 - - 50.0 - - -
男性18～19歳 2 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 100.0 - - -
　　20～29歳 29 69.0 27.6 20.7 27.6 41.4 31.0 3.4 6.9 3.4
　　30～39歳 38 65.8 28.9 21.1 18.4 36.8 28.9 5.3 13.2 2.6
　　40～49歳 50 74.0 34.0 22.0 20.0 36.0 30.0 6.0 6.0 2.0
　　50～59歳 75 72.0 34.7 18.7 24.0 42.7 40.0 12.0 9.3 -
　　60～69歳 92 64.1 40.2 34.8 28.3 48.9 41.3 6.5 8.7 1.1
　　70～79歳 51 60.8 41.2 33.3 31.4 54.9 49.0 2.0 3.9 2.0
　　80歳以上 35 71.4 28.6 20.0 25.7 62.9 45.7 5.7 14.3 5.7
　　答えたくない - - - - - - - - - -
＜居住年数別＞
１年未満 36 83.3 44.4 33.3 36.1 55.6 63.9 2.8 - -
１年以上、３年未満 56 76.8 41.1 16.1 23.2 41.1 39.3 1.8 8.9 3.6
３年以上、５年未満 46 63.0 26.1 39.1 26.1 39.1 45.7 2.2 6.5 2.2
５年以上、10年未満 96 70.8 35.4 32.3 26.0 56.3 40.6 5.2 5.2 2.1
10年以上 631 71.0 35.8 31.2 28.2 51.5 48.5 5.9 6.0 1.7
無回答 18 72.2 38.9 44.4 22.2 66.7 55.6 5.6 5.6 5.6
＜職業別＞
生徒、学生 30 76.7 30.0 23.3 23.3 56.7 36.7 3.3 - 3.3
正規の職員、従業員 304 72.4 35.5 25.7 25.0 42.1 41.4 4.6 5.9 1.6
非正規の職員、従業員 173 69.9 40.5 36.4 33.5 61.8 49.7 7.5 4.0 -
自営業、自由業 58 81.0 41.4 41.4 32.8 55.2 46.6 10.3 6.9 -
家族従業、家業手伝い 9 66.7 33.3 22.2 11.1 33.3 55.6 11.1 11.1 11.1
主婦、主夫 151 72.8 31.1 31.1 25.2 52.3 55.0 4.0 5.3 2.0
その他 11 45.5 36.4 36.4 9.1 63.6 72.7 - 18.2 -
今は職に就いていない 124 66.9 35.5 32.3 30.6 52.4 50.0 1.6 8.9 5.6
無回答 23 69.6 39.1 43.5 30.4 60.9 56.5 13.0 4.3 -

問23　あなたは、人権や平和が大切にされたまちであるために、市が特に力を入れるべきだと思うのは、どのような
　　　ことですか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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２．12～14歳を対象とした調査

問１　あなたの性別（自分で思う性別）を教えてください。（１つ選択し○をつけてください。）        

 

ｎ

女
性

男
性

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

答
え
た
く
な
い

無
回
答

  全　体 129 49.6 47.3 - 2.3 0.8

＜性　別＞

女　性 64 100.0 - - - -

男　性 61 - 100.0 - - -

どちらとも言えない - - - - - -

答えたくない 3 - - - 100.0 -

無回答 1 - - - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 3 33.3 66.7 - - -

１年以上、３年未満 11 63.6 36.4 - - -

３年以上、５年未満 10 60.0 40.0 - - -

５年以上、10年未満 26 50.0 46.2 - 3.8 -

10年以上 78 47.4 50.0 - 2.6 -

無回答 1 - - - - 100.0

問２　あなたは、国立市内に何年住んでいますか。（１つ選択し○をつけてください。）    

 

ｎ

１
年
未
満

１
年
以
上
、

３
年
未
満

３
年
以
上
、

５
年
未
満

５
年
以
上
、

1
0
年
未
満

1
0
年
以
上

無
回
答

  全　体 129 2.3 8.5 7.8 20.2 60.5 0.8

＜性　別＞

女　性 64 1.6 10.9 9.4 20.3 57.8 -

男　性 61 3.3 6.6 6.6 19.7 63.9 -

どちらとも言えない - - - - - - -

答えたくない 3 - - - 33.3 66.7 -

無回答 1 - - - - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 3 100.0 - - - - -

１年以上、３年未満 11 - 100.0 - - - -

３年以上、５年未満 10 - - 100.0 - - -

５年以上、10年未満 26 - - - 100.0 - -

10年以上 78 - - - - 100.0 -

無回答 1 - - - - - 100.0
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ｎ

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
思
わ

な
い

思
わ
な
い

無
回
答

  全　体 129 52.7 34.9 5.4 2.3 4.7

＜性　別＞

女　性 64 46.9 45.3 1.6 1.6 4.7

男　性 61 60.7 24.6 8.2 1.6 4.9

どちらとも言えない - - - - - -

答えたくない 3 33.3 - 33.3 33.3 -

無回答 1 - 100.0 - - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 33.3 33.3 - - 33.3

１年以上、３年未満 11 45.5 54.5 - - -

３年以上、５年未満 10 60.0 20.0 20.0 - -

５年以上、10年未満 26 38.5 46.2 7.7 3.8 3.8

10年以上 78 59.0 29.5 3.8 2.6 5.1

無回答 1 - 100.0 - - -

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

  全　体 129 45.0 55.0

＜性　別＞

女　性 64 35.9 64.1

男　性 61 54.1 45.9

どちらとも言えない - - -

答えたくない 3 33.3 66.7

無回答 1 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 33.3

１年以上、３年未満 11 18.2 81.8

３年以上、５年未満 10 60.0 40.0

５年以上、10年未満 26 42.3 57.7

10年以上 78 46.2 53.8

無回答 1 100.0 -

問３　あなたは、国立市は、人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだと思いますか。
                                                      （１つ選択し○をつけてください。）

問４　あなたは、国立市が「人権」「平和」「多様性」ということを特に大切にしているまちだということを
      知っていますか。（１つ選択し○をつけてください。）
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ｎ

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

内
容
は
よ
く
知
ら
な
い

知
ら
な
い

  全　体 129 6.2 20.2 73.6

＜性　別＞

女　性 64 4.7 21.9 73.4

男　性 61 8.2 16.4 75.4

どちらとも言えない - - - -

答えたくない 3 - 33.3 66.7

無回答 1 - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 3 - 33.3 66.7

１年以上、３年未満 11 - - 100.0

３年以上、５年未満 10 10.0 20.0 70.0

５年以上、10年未満 26 3.8 19.2 76.9

10年以上 78 7.7 21.8 70.5

無回答 1 - 100.0 -

問６　（問５で「知っている」「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」と回答した方のみ）

　　　あなたは、どこで（なにで）知りましたか。（いくつでも選択し○をつけてください。）

 

ｎ

学
校
の
授
業
で
知
っ

た

公
民
館
や
図
書
館
な
ど
の
本
や

資
料
、

イ
ベ
ン
ト
に
参
加
し
て

知
っ

た

市
役
所
が
行
う
イ
ベ
ン
ト
に
参

加
し
て
知
っ

た

地
域
の
団
体
な
ど
が
行
う
イ
ベ

ン
ト
に
参
加
し
て
知
っ

た

家
族
や
友
人
な
ど
か
ら
聞
い
て

知
っ

た

そ
の
他

無
回
答

  全　体 34 23.5 5.9 8.8 - 23.5 2.9 44.1

＜性　別＞

女　性 17 11.8 - 5.9 - 23.5 - 58.8

男　性 15 40.0 13.3 13.3 - 20.0 6.7 26.7

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 1 - - - - - - 100.0

無回答 1 - - - - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 1 - - - - - - 100.0

１年以上、３年未満 - - - - - - - -

３年以上、５年未満 3 - - - - - - 100.0

５年以上、10年未満 6 16.7 33.3 16.7 - 33.3 - 16.7

10年以上 23 30.4 - 8.7 - 21.7 4.3 43.5

無回答 1 - - - - 100.0 - -

問５　あなたは、国立市の「人権を尊重し多様性を認め合う平和なまちづくり基本条例」を知っていますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つ選択し○をつけてください。）
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ｎ

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
や
市
報
を
通

じ
た
啓
発
活
動

市
の
公
式
Ｓ
Ｎ
Ｓ
（

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
、

Ｘ
（

旧
Ｔ
ｗ
ｉ
ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
）
）

を

通
じ
た
啓
発
活
動

市
役
所
や
市
内
の
公
共
施
設
（

公

民
館
、

図
書
館
な
ど
）

で
の
ポ
ス

タ
ー

等
の
掲
示

市
内
を
走
行
す
る
路
線
バ
ス
内
へ

の
啓
発
物
の
掲
示

人
権
を
テ
ー

マ
と
し
た
映
画
上
映

会
や
ポ
ス
タ
ー

展
示
な
ど
の
イ
ベ

ン
ト
の
開
催

人
権
を
テ
ー

マ
と
し
た
講
演
会
、

シ
ン
ポ
ジ
ウ
ム
、

研
修
会
な
ど
の

イ
ベ
ン
ト
の
開
催

学
校
に
お
け
る
人
権
教
室
の
実
施

な
ど
子
ど
も
に
対
す
る
取
組

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 24.0 34.9 31.0 31.8 24.0 17.1 58.9 7.0 13.2 1.6

＜性　別＞

女　性 64 18.8 32.8 32.8 32.8 31.3 18.8 59.4 7.8 12.5 1.6

男　性 61 29.5 36.1 31.1 31.1 18.0 16.4 57.4 6.6 14.8 1.6

どちらとも言えない - - - - - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 66.7 - 33.3 - - 66.7 - - -

無回答 1 - - - - - - 100.0 - - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 33.3 - 33.3 33.3 33.3 - 33.3 - 33.3 -

１年以上、３年未満 11 18.2 27.3 18.2 27.3 36.4 27.3 63.6 9.1 18.2 -

３年以上、５年未満 10 20.0 30.0 20.0 60.0 50.0 20.0 80.0 - 20.0 -

５年以上、10年未満 26 30.8 26.9 23.1 26.9 11.5 11.5 53.8 11.5 11.5 3.8

10年以上 78 23.1 41.0 37.2 30.8 23.1 17.9 57.7 6.4 11.5 1.3

無回答 1 - - - - - - 100.0 - - -

R

問７　人権尊重のための教育・啓発活動について、どのような手段が効果的だと思いますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（いくつでも選択し○をつけてください。）
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問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

ア．アイヌの人々の人権    イ．インターネット上の人権侵害  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

  全　体 129 46.5 20.9 32.6 129 80.6 14.7 4.7

＜性　別＞

女　性 64 46.9 18.8 34.4 64 81.3 14.1 4.7

男　性 61 45.9 23.0 31.1 61 78.7 16.4 4.9

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 33.3 33.3 3 100.0 - -

無回答 1 100.0 - - 1 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 - 33.3 3 66.7 33.3 -

１年以上、３年未満 11 45.5 27.3 27.3 11 72.7 27.3 -

３年以上、５年未満 10 40.0 20.0 40.0 10 90.0 - 10.0

５年以上、10年未満 26 38.5 19.2 42.3 26 69.2 26.9 3.8

10年以上 78 48.7 21.8 29.5 78 84.6 10.3 5.1

無回答 1 100.0 - - 1 100.0 - -

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

ウ．外国にルーツのある人々の人権 エ．感染症に関連した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

  全　体 129 55.8 27.1 17.1 129 54.3 30.2 15.5

＜性　別＞

女　性 64 60.9 25.0 14.1 64 60.9 25.0 14.1

男　性 61 50.8 31.1 18.0 61 45.9 36.1 18.0

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 - 66.7 3 66.7 33.3 -

無回答 1 100.0 - - 1 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 33.3 - 3 33.3 66.7 -

１年以上、３年未満 11 63.6 18.2 18.2 11 54.5 36.4 9.1

３年以上、５年未満 10 50.0 30.0 20.0 10 60.0 30.0 10.0

５年以上、10年未満 26 38.5 38.5 23.1 26 38.5 26.9 34.6

10年以上 78 60.3 24.4 15.4 78 59.0 29.5 11.5

無回答 1 100.0 - - 1 100.0 - -
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問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

オ．刑を終えて出所した人やその家族の人権 カ．高齢者の人権

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 50.4 31.8 17.8 129 46.5 35.7 17.1 0.8

＜性　別＞

女　性 64 56.3 29.7 14.1 64 48.4 35.9 15.6 -

男　性 61 44.3 32.8 23.0 61 42.6 36.1 19.7 1.6

どちらとも言えない - - - - - - - - -

答えたくない 3 66.7 33.3 - 3 100.0 - - -

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 33.3 - 66.7 3 33.3 - 66.7 -

１年以上、３年未満 11 54.5 27.3 18.2 11 45.5 18.2 36.4 -

３年以上、５年未満 10 70.0 10.0 20.0 10 30.0 50.0 20.0 -

５年以上、10年未満 26 38.5 38.5 23.1 26 42.3 38.5 19.2 -

10年以上 78 52.6 33.3 14.1 78 51.3 35.9 11.5 1.3

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - -

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

キ．子どもの人権 ク．婚外子に関連した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 78.3 14.0 7.0 0.8 129 26.4 45.7 27.1 0.8

＜性　別＞

女　性 64 78.1 15.6 6.3 - 64 29.7 46.9 23.4 -

男　性 61 77.0 13.1 8.2 1.6 61 24.6 41.0 32.8 1.6

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 3 100.0 - - - 3 - 100.0 - -

無回答 1 100.0 - - - 1 - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 100.0 - - - 3 33.3 33.3 33.3 -

１年以上、３年未満 11 81.8 9.1 9.1 - 11 18.2 54.5 27.3 -

３年以上、５年未満 10 80.0 10.0 10.0 - 10 10.0 60.0 30.0 -

５年以上、10年未満 26 80.8 7.7 11.5 - 26 19.2 34.6 46.2 -

10年以上 78 75.6 17.9 5.1 1.3 78 32.1 46.2 20.5 1.3

無回答 1 100.0 - - - 1 - 100.0 - -
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問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

ケ．しょうがいのある人の人権    コ．職業に関連した人権

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 64.3 21.7 13.2 0.8 129 45.0 32.6 21.7 0.8

＜性　別＞

女　性 64 73.4 14.1 12.5 - 64 48.4 26.6 25.0 -

男　性 61 54.1 29.5 14.8 1.6 61 41.0 37.7 19.7 1.6

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 3 66.7 33.3 - - 3 66.7 33.3 - -

無回答 1 100.0 - - - 1 - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 - 33.3 - 3 33.3 33.3 33.3 -

１年以上、３年未満 11 63.6 18.2 18.2 - 11 36.4 45.5 18.2 -

３年以上、５年未満 10 70.0 20.0 10.0 - 10 50.0 30.0 20.0 -

５年以上、10年未満 26 65.4 26.9 7.7 - 26 46.2 26.9 26.9 -

10年以上 78 62.8 21.8 14.1 1.3 78 46.2 32.1 20.5 1.3

無回答 1 100.0 - - - 1 - 100.0 - -

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

サ．女性の人権 シ．震災等の災害に起因した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 65.9 19.4 14.0 0.8 129 41.1 28.7 28.7 1.6

＜性　別＞

女　性 64 76.6 12.5 9.4 1.6 64 42.2 26.6 31.3 -

男　性 61 55.7 26.2 18.0 - 61 39.3 31.1 26.2 3.3

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 3 66.7 - 33.3 - 3 33.3 33.3 33.3 -

無回答 1 - 100.0 - - 1 100.0 - - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 33.3 - - 3 33.3 - 66.7 -

１年以上、３年未満 11 63.6 27.3 9.1 - 11 45.5 27.3 27.3 -

３年以上、５年未満 10 60.0 20.0 20.0 - 10 50.0 30.0 20.0 -

５年以上、10年未満 26 57.7 26.9 11.5 3.8 26 34.6 19.2 46.2 -

10年以上 78 70.5 14.1 15.4 - 78 41.0 33.3 23.1 2.6

無回答 1 - 100.0 - - 1 100.0 - - -
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問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

ス．性的マイノリティの人権 セ．ハラスメント問題

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 48.1 34.9 16.3 0.8 129 59.7 29.5 10.1 0.8

＜性　別＞

女　性 64 51.6 32.8 15.6 - 64 57.8 35.9 6.3 -

男　性 61 42.6 39.3 16.4 1.6 61 59.0 24.6 14.8 1.6

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 3 66.7 - 33.3 - 3 100.0 - - -

無回答 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 33.3 66.7 - - 3 66.7 33.3 - -

１年以上、３年未満 11 63.6 27.3 9.1 - 11 45.5 45.5 9.1 -

３年以上、５年未満 10 60.0 20.0 20.0 - 10 70.0 10.0 20.0 -

５年以上、10年未満 26 23.1 57.7 19.2 - 26 53.8 23.1 23.1 -

10年以上 78 52.6 29.5 16.7 1.3 78 61.5 32.1 5.1 1.3

無回答 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

ソ．犯罪被害者やその家族の人権  タ．ハンセン病患者・元患者やその家族の人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 49.6 31.0 19.4 129 38.0 25.6 34.9 1.6

＜性　別＞

女　性 64 60.9 26.6 12.5 64 37.5 21.9 40.6 -

男　性 61 39.3 34.4 26.2 61 39.3 27.9 29.5 3.3

どちらとも言えない - - - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 33.3 33.3 3 33.3 33.3 33.3 -

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 - 33.3 3 33.3 - 66.7 -

１年以上、３年未満 11 54.5 18.2 27.3 11 36.4 45.5 18.2 -

３年以上、５年未満 10 70.0 20.0 10.0 10 50.0 10.0 40.0 -

５年以上、10年未満 26 42.3 23.1 34.6 26 30.8 15.4 53.8 -

10年以上 78 48.7 37.2 14.1 78 39.7 28.2 29.5 2.6

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - -
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問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。） 

チ．部落差別 ツ．無戸籍に関連した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 27.9 36.4 34.1 1.6 129 22.5 38.0 36.4 3.1

＜性　別＞

女　性 64 28.1 42.2 29.7 - 64 26.6 37.5 34.4 1.6

男　性 61 27.9 31.1 37.7 3.3 61 18.0 39.3 37.7 4.9

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 33.3 33.3 - 3 - 33.3 66.7 -

無回答 1 - - 100.0 - 1 100.0 - - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 33.3 33.3 33.3 - 3 33.3 33.3 33.3 -

１年以上、３年未満 11 27.3 45.5 27.3 - 11 27.3 27.3 45.5 -

３年以上、５年未満 10 20.0 40.0 40.0 - 10 20.0 40.0 30.0 10.0

５年以上、10年未満 26 11.5 42.3 46.2 - 26 19.2 26.9 50.0 3.8

10年以上 78 34.6 33.3 29.5 2.6 78 21.8 43.6 32.1 2.6

無回答 1 - - 100.0 - 1 100.0 - - -

 

ｎ

あ
る

な
い

無
回
答

  全　体 129 53.5 45.0 1.6

＜性　別＞

女　性 64 56.3 43.8 -

男　性 61 50.8 47.5 1.6

どちらとも言えない - - - -

答えたくない 3 33.3 33.3 33.3

無回答 1 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 33.3 -

１年以上、３年未満 11 63.6 36.4 -

３年以上、５年未満 10 40.0 60.0 -

５年以上、10年未満 26 50.0 50.0 -

10年以上 78 53.8 43.6 2.6

無回答 1 100.0 - -

問９　あなたは、最近５年間で、他者に対する差別的な表現や、差別や偏見を助長する内容を見たり聞いたり
      したことはありますか。（１つ選択し○をつけてください。）
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問10　（問９で「ある」と回答した方のみ）

　　　その情報源は何でしたか。（いくつでも選択し○をつけてください。）    

 

ｎ

実
際
の
場
面
を
見
た
（

聞
い
た
）

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ

新
聞
、

雑
誌
、

書
籍

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
情
報
サ
イ

ト
（

各
種
ニ
ュ
ー

ス
サ
イ
ト
な

ど
）

（

Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ
、

Ｘ
（

旧

Ｔ
ｗ
ｉ
ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
）
、

Ｔ
ｉ
ｋ
Ｔ

ｏ
ｋ
、

Ｉ
ｎ
ｓ
ｔ
ａ
ｇ
ｒ
ａ
ｍ
、

家
族
、

学
校
の
友
だ
ち
、

職
場
の

同
僚
な
ど
と
の
会
話

そ
の
他

  全　体 69 40.6 37.7 17.4 17.4 52.2 42.0 1.4

＜性　別＞

女　性 36 41.7 25.0 11.1 11.1 50.0 50.0 -

男　性 31 38.7 51.6 22.6 25.8 51.6 32.3 3.2

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 1 100.0 100.0 100.0 - 100.0 100.0 -

無回答 1 - - - - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - 100.0 - - - - -

１年以上、３年未満 7 14.3 28.6 - 28.6 85.7 57.1 -

３年以上、５年未満 4 50.0 50.0 25.0 25.0 75.0 50.0 -

５年以上、10年未満 13 61.5 46.2 30.8 38.5 46.2 46.2 7.7

10年以上 42 40.5 33.3 16.7 9.5 47.6 40.5 -

無回答 1 - - - - 100.0 - -

 

ｎ

報
道
等
で
正
確
な
情
報
が
確
認

で
き
る
ま
で
は
信
用
し
な
い

ネ
ッ

ト
の
書
き
込
み
や
人
か
ら

の
聞
い
た
こ
と
を
そ
の
ま
ま
信

じ
る

そ
の
他

無
回
答

  全　体 129 74.4 3.9 19.4 2.3

＜性　別＞

女　性 64 78.1 4.7 17.2 -

男　性 61 72.1 3.3 21.3 3.3

どちらとも言えない - - - - -

答えたくない 3 66.7 - - 33.3

無回答 1 - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 - 33.3 -

１年以上、３年未満 11 72.7 9.1 18.2 -

３年以上、５年未満 10 80.0 10.0 10.0 -

５年以上、10年未満 26 69.2 3.8 23.1 3.8

10年以上 78 76.9 2.6 17.9 2.6

無回答 1 - - 100.0 -

問11　あなたは、日常生活において見たり・聞いたりした情報の中に、特定の人や集団を排除したり偏見の助長や
　　　不利益につながり得るような内容があった場合、どのように対応しますか。（１つ選択し○をつけてください。）
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問12　あなたは、以下の経験をしたことがありますか。（いくつでも選択し○をつけてください。）      

 

ｎ

「

男
の
子
だ
か
ら
」
「

女
の
子
だ
か
ら
」

と

い
う
、

性
別
の
理
由
だ
け
で
、

何
か
嫌
な
こ

と
を
言
わ
れ
た
り
、

さ
れ
た
り
、

自
分
が
や

り
た
か
っ

た
こ
と
が
で
き
な
か
っ

た
り
し
た

こ
と

自
分
の
性
別
の
こ
と
や
、

恋
愛
の
対
象
と
し

て
好
き
に
な
る
相
手
の
性
別
の
こ
と
で
、

誰

か
に
嫌
な
こ
と
を
言
わ
れ
た
り
、

さ
れ
た
り

し
た
こ
と

「

子
ど
も
だ
か
ら
」

と
い
う
理
由
だ
け
で
、

大
人
に
自
分
の
意
見
を
聞
い
て
も
ら
え
な

か
っ

た
こ
と

人
か
ら
、

た
た
く
、

け
る
な
ど
痛
い
こ
と
を

さ
れ
た
こ
と

自
分
の
か
ら
だ
や
話
す
言
葉
を
理
由
と
し

て
、

人
か
ら
悪
口
を
言
わ
れ
た
り
、

ば
か
に

さ
れ
た
り
、

い
じ
め
ら
れ
た
り
し
た
こ
と

自
分
の
住
ん
で
い
る
地
域
や
家
、

家
族
の
こ

と
を
理
由
と
し
て
、

人
か
ら
悪
口
を
言
わ
れ

た
り
、

ば
か
に
さ
れ
た
り
、

い
じ
め
ら
れ
た

り
し
た
こ
と

自
分
や
家
族
の
病
気
の
こ
と
を
理
由
と
し

て
、

人
か
ら
悪
口
を
言
わ
れ
た
り
、

ば
か
に

さ
れ
た
り
、

い
じ
め
ら
れ
た
り
し
た
こ
と

理
由
は
わ
か
ら
な
い
け
ど
、

友
だ
ち
か
ら
無

視
さ
れ
た
り
、

い
じ
め
ら
れ
た
り
し
た
こ
と

そ
の
ほ
か
、

嫌
な
こ
と
を
言
わ
れ
た
（

さ
れ

た
）

こ
と
が
あ
れ
ば
、

書
け
る
範
囲
で
書
い

て
く
だ
さ
い

１
～

９
の
経
験
は
な
い

無
回
答

  全　体 129 16.3 2.3 21.7 18.6 15.5 3.9 2.3 14.7 7.0 52.7 2.3

＜性　別＞

女　性 64 17.2 1.6 25.0 15.6 12.5 4.7 - 15.6 6.3 59.4 -

男　性 61 13.1 3.3 16.4 19.7 14.8 3.3 3.3 9.8 6.6 47.5 4.9

どちらとも言えない - - - - - - - - - - - -

答えたくない 3 66.7 - 66.7 66.7 66.7 - 33.3 66.7 33.3 33.3 -

無回答 1 - - - - 100.0 - - 100.0 - - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 - - 33.3 - - - - - - 66.7 -

１年以上、３年未満 11 9.1 - 9.1 36.4 18.2 - - - - 54.5 -

３年以上、５年未満 10 20.0 - 20.0 10.0 10.0 - - 30.0 - 60.0 -

５年以上、10年未満 26 19.2 3.8 30.8 15.4 26.9 7.7 7.7 15.4 3.8 53.8 -

10年以上 78 16.7 2.6 20.5 19.2 11.5 3.8 1.3 14.1 10.3 51.3 3.8

無回答 1 - - - - 100.0 - - 100.0 - - -
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ｎ

家
族
や
親
せ
き

友
だ
ち

学
校
の
先
生
、

ス
ク
ー

ル
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

の
先
生

習
い
事
の
先
生

地
域
の
大
人

そ
の
他

相
談
で
き
る
相
手
は
い
な
い

無
回
答

  全　体 129 72.9 65.1 43.4 11.6 7.8 4.7 4.7 4.7

＜性　別＞

女　性 64 71.9 75.0 37.5 12.5 9.4 3.1 4.7 1.6

男　性 61 75.4 55.7 50.8 11.5 6.6 3.3 4.9 8.2

どちらとも言えない - - - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 66.7 33.3 - - 33.3 - -

無回答 1 100.0 - - - - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 100.0 100.0 66.7 - - - - -

１年以上、３年未満 11 63.6 72.7 54.5 9.1 9.1 9.1 9.1 -

３年以上、５年未満 10 80.0 70.0 50.0 10.0 - - - 10.0

５年以上、10年未満 26 65.4 61.5 30.8 11.5 3.8 3.8 3.8 -

10年以上 78 74.4 64.1 44.9 12.8 10.3 3.8 5.1 6.4

無回答 1 100.0 - - - - 100.0 - -

問14　（問12で、１～９の経験がある方のみ）

 

ｎ

家
族
や
親
せ
き

友
だ
ち

学
校
の
先
生
、

ス
ク
ー

ル
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

の
先
生

習
い
事
の
先
生

地
域
の
大
人

そ
の
他

相
談
し
な
か
っ

た

無
回
答

  全　体 58 55.2 32.8 27.6 1.7 3.4 1.7 32.8 1.7

＜性　別＞

女　性 26 53.8 38.5 30.8 3.8 7.7 - 26.9 -

男　性 29 58.6 24.1 27.6 - - - 37.9 3.4

どちらとも言えない - - - - - - - - -

答えたくない 2 50.0 100.0 - - - 50.0 - -

無回答 1 - - - - - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 1 - - - - - - 100.0 -

１年以上、３年未満 5 80.0 20.0 60.0 - - - 20.0 -

３年以上、５年未満 4 75.0 50.0 50.0 - - - 25.0 -

５年以上、10年未満 12 50.0 25.0 25.0 - - - 33.3 -

10年以上 35 54.3 37.1 22.9 2.9 5.7 2.9 31.4 2.9

無回答 1 - - - - - - 100.0 -

問13　あなたは、もし問12のような経験をしたときに、相談できる相手はいますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（いくつでも選択し○をつけてください。）

　　　あなたは、問12のような経験をしたときに、実際に誰かに相談しましたか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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ｎ

１
年
に
１
回
程
度
あ
る

１
年
に
複
数
回
あ
る

最
近
５
年
間
に
１
～

２
回
程
度

あ
る

学
校
教
育
以
外
の
場
で
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 7.8 3.9 5.4 45.0 34.1 3.9

＜性　別＞

女　性 64 9.4 6.3 4.7 43.8 34.4 1.6

男　性 61 4.9 1.6 4.9 47.5 34.4 6.6

どちらとも言えない - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 - 33.3 - 33.3 -

無回答 1 - - - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 - - - - 66.7 33.3

１年以上、３年未満 11 18.2 - - 72.7 - 9.1

３年以上、５年未満 10 10.0 - - 60.0 30.0 -

５年以上、10年未満 26 - 3.8 15.4 30.8 50.0 -

10年以上 78 9.0 5.1 3.8 44.9 33.3 3.8

無回答 1 - - - 100.0 - -

問15　あなたは、最近５年間で、学校教育以外の場（地域）において人権に関する研修やイベント等を受けたり
　　　参加したりしたことがありますか。（１つ選択し○をつけてください。）

- 250 -



㋐人権擁護委員による相談  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 20.2 76.0 3.9 129 15.5 80.6 3.9

＜性　別＞

女　性 64 23.4 76.6 - 64 21.9 78.1 -

男　性 61 18.0 73.8 8.2 61 9.8 82.0 8.2

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 3 - 100.0 - 3 - 100.0 -

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 3 - 100.0 - 3 - 100.0 -

１年以上、３年未満 11 18.2 81.8 - 11 - 100.0 -

３年以上、５年未満 10 30.0 70.0 - 10 10.0 90.0 -

５年以上、10年未満 26 26.9 65.4 7.7 26 15.4 76.9 7.7

10年以上 78 17.9 78.2 3.8 78 19.2 76.9 3.8

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

㋒市の人権担当部署による相談  ㋓子どもの人権オンブズマン

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 14.7 79.8 5.4 129 74.4 20.9 4.7

＜性　別＞

女　性 64 14.1 85.9 - 64 81.3 17.2 1.6

男　性 61 14.8 73.8 11.5 61 68.9 23.0 8.2

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 66.7 - 3 66.7 33.3 -

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 3 33.3 66.7 - 3 33.3 66.7 -

１年以上、３年未満 11 9.1 90.9 - 11 45.5 54.5 -

３年以上、５年未満 10 - 100.0 - 10 90.0 10.0 -

５年以上、10年未満 26 26.9 65.4 7.7 26 69.2 23.1 7.7

10年以上 78 12.8 80.8 6.4 78 80.8 14.1 5.1

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  ア．国立市が行っているもの

㋑くにたち男女平等参画ステーション
　（パラソル）で行っている相談

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  ア．国立市が行っているもの
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ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 13.2 82.9 3.9 129 3.1 92.2 4.7

＜性　別＞

女　性 64 12.5 85.9 1.6 64 1.6 95.3 3.1

男　性 61 11.5 82.0 6.6 61 4.9 88.5 6.6

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 3 66.7 33.3 - 3 - 100.0 -

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 3 33.3 66.7 - 3 - 100.0 -

１年以上、３年未満 11 - 100.0 - 11 - 100.0 -

３年以上、５年未満 10 20.0 80.0 - 10 - 100.0 -

５年以上、10年未満 26 19.2 76.9 3.8 26 3.8 88.5 7.7

10年以上 78 11.5 83.3 5.1 78 3.8 91.0 5.1

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

　　
㋐みんなの人権１１０番 ㋑インターネット人権相談  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 52.7 44.2 3.1 129 38.8 57.4 3.9 129 15.5 79.1 5.4

＜性　別＞

女　性 64 50.0 50.0 - 64 39.1 59.4 1.6 64 14.1 85.9 -

男　性 61 52.5 41.0 6.6 61 34.4 59.0 6.6 61 14.8 73.8 11.5

どちらとも言えない - - - - - - - - - - - -

答えたくない 3 100.0 - - 3 100.0 - - 3 33.3 66.7 -

無回答 1 100.0 - - 1 100.0 - - 1 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 33.3 - 3 33.3 66.7 - 3 33.3 33.3 33.3

１年以上、３年未満 11 45.5 54.5 - 11 45.5 54.5 - 11 9.1 81.8 9.1

３年以上、５年未満 10 60.0 40.0 - 10 30.0 70.0 - 10 20.0 80.0 -

５年以上、10年未満 26 42.3 53.8 3.8 26 38.5 53.8 7.7 26 - 96.2 3.8

10年以上 78 55.1 41.0 3.8 78 38.5 57.7 3.8 78 19.2 75.6 5.1

無回答 1 100.0 - - 1 100.0 - - 1 100.0 - -

㋒東京法務局人権擁護部に
　よる人権相談

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  ウ．国（法務局）が行っているもの

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  イ．東京都が行っているもの

㋐東京都人権プラザで行っている
相談

㋑東京ウィメンズプラザで行っている相談
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　　 ㋐こどもの人権１１０番

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 55.0 41.9 3.1

＜性　別＞

女　性 64 56.3 43.8 -

男　性 61 50.8 42.6 6.6

どちらとも言えない - - - -

答えたくない 3 100.0 - -

無回答 1 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 66.7 33.3 -

１年以上、３年未満 11 54.5 45.5 -

３年以上、５年未満 10 60.0 40.0 -

５年以上、10年未満 26 50.0 46.2 3.8

10年以上 78 55.1 41.0 3.8

無回答 1 100.0 - -

 

ｎ

電
話
で
の
相
談

メ
ー

ル
で
の
相
談

対
面
で
の
相
談

書
面
（

手
紙
）

で
の
相
談

Ｓ
Ｎ
Ｓ
（

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
等
）

で
の
相
談

無
回
答

  全　体 129 8.5 20.2 21.7 12.4 33.3 3.9

＜性　別＞

女　性 64 4.7 28.1 12.5 14.1 40.6 -

男　性 61 11.5 13.1 32.8 9.8 24.6 8.2

どちらとも言えない - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 - - - 66.7 -

無回答 1 - - - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 - - 33.3 66.7 - -

１年以上、３年未満 11 9.1 - 45.5 - 45.5 -

３年以上、５年未満 10 10.0 20.0 20.0 20.0 30.0 -

５年以上、10年未満 26 7.7 11.5 23.1 19.2 30.8 7.7

10年以上 78 9.0 26.9 17.9 7.7 34.6 3.8

無回答 1 - - - 100.0 - -

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  エ．東京弁護士会が行っているもの

問17　あなたは、もしあなた自身が差別されたり人権侵害にあったりした場合、問16のような機関への相談方法
　　　として、最も相談しやすいと思う方法は以下のうちどれですか。（１つ選択し○をつけてください。）
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ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 10.9 86.8 2.3 129 14.0 83.7 2.3 129 9.3 85.3 5.4

＜性　別＞

女　性 64 9.4 89.1 1.6 64 10.9 87.5 1.6 64 7.8 84.4 7.8

男　性 61 13.1 83.6 3.3 61 18.0 78.7 3.3 61 11.5 85.2 3.3

どちらとも言えない - - - - - - - - - - - -

答えたくない 3 - 100.0 - 3 - 100.0 - 3 - 100.0 -

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 3 33.3 66.7 - 3 33.3 66.7 - 3 33.3 66.7 -

１年以上、３年未満 11 - 100.0 - 11 18.2 81.8 - 11 - 100.0 -

３年以上、５年未満 10 - 100.0 - 10 10.0 90.0 - 10 10.0 80.0 10.0

５年以上、10年未満 26 11.5 84.6 3.8 26 11.5 84.6 3.8 26 3.8 84.6 11.5

10年以上 78 12.8 84.6 2.6 78 14.1 83.3 2.6 78 11.5 84.6 3.8

無回答 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

問18　あなたは、国立市の平和に関する宣言や制定の日を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

ア．国立市平和都市宣言
　　（平成12（2000）年）

イ．くにたち平和の日
　　（毎年６月21日）

ウ．くにたち平和推進週間
　　（毎年６月21日～27日）
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ｎ

市
民
同
士
で
学
び
合
っ

た
り
語
り

合
っ

た
り
す
る
場

子
ど
も
た
ち
が
学
ん
だ
り
考
え
た

こ
と
の
発
表
を
聴
く
場

考
え
を
深
め
る
講
演
会
、

映
画
上

映
、

演
劇
、

音
楽
コ
ン
サ
ー

ト

考
え
を
深
め
る
啓
発
ポ
ス
タ
ー

等

の
展
示

近
隣
に
あ
る
平
和
に
関
連
す
る
史

跡
等
の
見
学
・
勉
強
会

絵
画
や
詩
（

標
語
）

の
募
集
と
作

品
展
示

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 17.8 28.7 39.5 20.9 24.8 30.2 6.2 24.0 0.8

＜性　別＞

女　性 64 14.1 37.5 48.4 21.9 20.3 32.8 7.8 23.4 -

男　性 61 21.3 19.7 31.1 21.3 29.5 29.5 3.3 23.0 1.6

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 33.3 - - 33.3 - - 66.7 -

無回答 1 - - 100.0 - - - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 - - 33.3 33.3 - - 33.3 33.3 -

１年以上、３年未満 11 27.3 18.2 54.5 9.1 27.3 36.4 18.2 18.2 -

３年以上、５年未満 10 10.0 20.0 60.0 30.0 30.0 40.0 - 10.0 -

５年以上、10年未満 26 11.5 15.4 30.8 15.4 15.4 23.1 3.8 34.6 3.8

10年以上 78 20.5 37.2 37.2 23.1 28.2 32.1 3.8 23.1 -

無回答 1 - - 100.0 - - - 100.0 - -

問19　市では今後、多摩地域や原爆被害を受けた広島・長崎などの自治体等との交流を一層推進し、平和文化の振興に
　　　努めていくこととしています。日常生活の中で平和について考え行動するために、あなたが参加してみたいと
　　　思うのは、どのような取組ですか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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ｎ

学
校
内
外
に
お
い
て
人
権
・
平
和
に

関
す
る
子
ど
も
た
ち
へ
の
教
育
を
充

実
す
る
こ
と

地
域
に
お
い
て
人
権
・
平
和
に
関
す

る
啓
発
活
動
を
推
進
す
る
こ
と

市
（

行
政
機
関
）

の
職
員
が
一
層
人

権
感
覚
を
身
に
付
け
る
こ
と

市
内
事
業
者
や
そ
の
従
業
員
に
対
し

て
人
権
・
平
和
に
関
す
る
研
修
を
充

実
す
る
こ
と

人
権
侵
害
が
起
き
た
場
合
の
被
害
者

の
救
済
・
支
援
を
充
実
す
る
こ
と

様
々
な
相
談
窓
口
を
充
実
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全　体 129 56.6 30.2 27.1 22.5 40.3 35.7 5.4 17.1 0.8

＜性　別＞

女　性 64 56.3 32.8 25.0 20.3 46.9 37.5 4.7 15.6 -

男　性 61 57.4 29.5 29.5 24.6 36.1 36.1 6.6 16.4 1.6

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 3 33.3 - 33.3 33.3 - - - 66.7 -

無回答 1 100.0 - - - - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 3 - 33.3 - 33.3 - 33.3 33.3 - -

１年以上、３年未満 11 54.5 18.2 36.4 27.3 36.4 18.2 - 27.3 -

３年以上、５年未満 10 80.0 20.0 30.0 10.0 50.0 60.0 10.0 10.0 -

５年以上、10年未満 26 57.7 26.9 34.6 26.9 30.8 38.5 7.7 19.2 3.8

10年以上 78 55.1 34.6 24.4 21.8 44.9 34.6 3.8 16.7 -

無回答 1 100.0 - - - - - - - -

＜人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまち別＞

思う（計） 113 60.2 31.9 29.2 22.1 43.4 38.9 5.3 13.3 0.9

思わない（計） 10 40.0 10.0 20.0 20.0 30.0 20.0 10.0 40.0 -

無回答 6 16.7 33.3 - 33.3 - - - 50.0 -

問20　あなたは、人権や平和が大切にされたまちであるために、市が特に力を入れるべきだと思うのは、
　　　どのようなことですか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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３．15～17歳を対象とした調査

問１　あなたの性別（自認する性別）を教えてください。（１つ選択し○をつけてください。）          

 

ｎ

女
性

男
性

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

答
え
た
く
な
い

  全  体 97 48.5 50.5 - 1.0

＜性　別＞

女　性 47 100.0 - - -

男　性 49 - 100.0 - -

どちらとも言えない - - - - -

答えたくない 1 - - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 50.0 - -

１年以上、３年未満 6 66.7 33.3 - -

３年以上、５年未満 4 50.0 50.0 - -

５年以上、10年未満 22 59.1 36.4 - 4.5

10年以上 63 42.9 57.1 - -

＜職業別＞

生徒、学生 95 48.4 50.5 - 1.1

正規の職員、従業員 - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - -

家族従業、家業手伝い - - - - -

その他 - - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 - -
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問２　あなたは、国立市内に何年住んでいますか。（１つ選択し○をつけてください。）    

 

ｎ

１
年
未
満

１
年
以
上
、

３
年
未
満

３
年
以
上
、

５
年
未
満

５
年
以
上
、

1
0
年
未
満

1
0
年
以
上

  全  体 97 2.1 6.2 4.1 22.7 64.9

＜性　別＞

女　性 47 2.1 8.5 4.3 27.7 57.4

男　性 49 2.0 4.1 4.1 16.3 73.5

どちらとも言えない - - - - - -

答えたくない 1 - - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 100.0 - - - -

１年以上、３年未満 6 - 100.0 - - -

３年以上、５年未満 4 - - 100.0 - -

５年以上、10年未満 22 - - - 100.0 -

10年以上 63 - - - - 100.0

＜職業別＞

生徒、学生 95 2.1 6.3 4.2 22.1 65.3

正規の職員、従業員 - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - -

自営業、自由業 1 - - - 100.0 -

家族従業、家業手伝い - - - - - -

その他 - - - - - -

今は職に就いていない 1 - - - - 100.0
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問３　あなたのご職業について、当てはまるもの及び通っている場所を選んでください。（１つ選択し○をつけてください。）

　　＜職業＞

 

ｎ

生
徒
、

学
生

正
規
の
職
員
、

従
業
員
（

役

員
等
を
含
む
）

非
正
規
の
職
員
、

従
業
員

（

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・

契
約
・
嘱
託
・
派
遣
等
）

自
営
業
、

自
由
業

家
族
従
業
、

家
業
手
伝
い

そ
の
他

今
は
職
に
就
い
て
い
な
い

  全  体 97 97.9 - - 1.0 - - 1.0

＜性　別＞

女　性 47 97.9 - - 2.1 - - -

男　性 49 98.0 - - - - - 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 1 100.0 - - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 100.0 - - - - - -

１年以上、３年未満 6 100.0 - - - - - -

３年以上、５年未満 4 100.0 - - - - - -

５年以上、10年未満 22 95.5 - - 4.5 - - -

10年以上 63 98.4 - - - - - 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 100.0 - - - - - -

正規の職員、従業員 - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - - - 100.0 - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - -

その他 - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - - - - - - 100.0
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ア．生徒、学生 ウ．非正規の職員、従業員

 

ｎ

国
立
市
内
の
学
校

国
立
市
外
の
学
校

無
回
答

ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

  全  体 95 16.8 74.7 8.4 - - - - - -

＜性　別＞

女　性 46 15.2 76.1 8.7 - - - - - -

男　性 48 18.8 72.9 8.3 - - - - - -

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - 100.0 - - - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 50.0 - - - - - - -

１年以上、３年未満 6 50.0 33.3 16.7 - - - - - -

３年以上、５年未満 4 25.0 75.0 - - - - - - -

５年以上、10年未満 21 14.3 85.7 - - - - - - -

10年以上 62 12.9 75.8 11.3 - - - - - -

＜職業別＞

生徒、学生 95 16.8 74.7 8.4 - - - - - -

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 - - - - - - - - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない - - - - - - - - - -

問３　あなたのご職業について、当てはまるもの及び通っている場所を選んでください。(１つ選択し○をつけてください。）
　　＜通っている場所＞

イ．正規の職員、従業員
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エ．自営業、自由業  オ．家族従業、家業手伝い カ．その他  

 

ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

ｎ

国
立
市
内
の
職
場

国
立
市
外
の
職
場

  全  体 1 100.0 - - - - - - -

＜性　別＞

女　性 1 100.0 - - - - - - -

男　性 - - - - - - - - -

どちらとも言えない - - - - - - - - -

答えたくない - - - - - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 - - - - - - - - -

１年以上、３年未満 - - - - - - - - -

３年以上、５年未満 - - - - - - - - -

５年以上、10年未満 1 100.0 - - - - - - -

10年以上 - - - - - - - - -

＜職業別＞

生徒、学生 - - - - - - - - -

正規の職員、従業員 - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - - - - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - -

今は職に就いていない - - - - - - - - -

問３　あなたのご職業について、当てはまるもの及び通っている場所を選んでください。(１つ選択し○をつけてください。）
　　＜通っている場所＞
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ｎ

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
思
わ

な
い

思
わ
な
い

無
回
答

  全  体 97 42.3 49.5 5.2 1.0 2.1

＜性　別＞

女　性 47 44.7 48.9 4.3 - 2.1

男　性 49 40.8 49.0 6.1 2.0 2.0

どちらとも言えない - - - - - -

答えたくない 1 - 100.0 - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 50.0 - - -

１年以上、３年未満 6 50.0 50.0 - - -

３年以上、５年未満 4 50.0 50.0 - - -

５年以上、10年未満 22 31.8 59.1 9.1 - -

10年以上 63 44.4 46.0 4.8 1.6 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 41.1 50.5 5.3 1.1 2.1

正規の職員、従業員 - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - -

その他 - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - -

問４　あなたは、国立市は、人権が尊重され、多様性を認め合う、平和なまちだと思いますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つ選択し○をつけてください。）
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問５　あなたは、以下の国立市の条例や国の法律を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

 

ｎ

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

内
容
は
よ
く
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

内
容
は
よ
く
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 9.3 16.5 73.2 1.0 97 15.5 28.9 54.6 1.0

＜性　別＞

女　性 47 10.6 19.1 68.1 2.1 47 21.3 25.5 51.1 2.1

男　性 49 8.2 14.3 77.6 - 49 10.2 32.7 57.1 -

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 - 1 - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - - 100.0 - 2 - - 100.0 -

１年以上、３年未満 6 16.7 16.7 66.7 - 6 16.7 33.3 50.0 -

３年以上、５年未満 4 - 50.0 50.0 - 4 - 50.0 50.0 -

５年以上、10年未満 22 9.1 13.6 77.3 - 22 18.2 36.4 45.5 -

10年以上 63 9.5 15.9 73.0 1.6 63 15.9 25.4 57.1 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 8.4 15.8 74.7 1.1 95 14.7 28.4 55.8 1.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - - 1 - 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

ア．国立市人権を尊重し多様性を認め合う
　　平和なまちづくり基本条例

イ．障害を理由とする差別の解消の推進
　　に関する法律
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問５　あなたは、以下の国立市の条例や国の法律を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

 

ｎ

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

内
容
は
よ
く
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

内
容
は
よ
く
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 10.3 22.7 66.0 1.0 97 15.5 15.5 68.0 1.0

＜性　別＞

女　性 47 12.8 23.4 61.7 2.1 47 17.0 17.0 63.8 2.1

男　性 49 8.2 22.4 69.4 - 49 14.3 14.3 71.4 -

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 - 1 - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - - 100.0 - 2 - - 100.0 -

１年以上、３年未満 6 16.7 50.0 33.3 - 6 50.0 33.3 16.7 -

３年以上、５年未満 4 - 50.0 50.0 - 4 - - 100.0 -

５年以上、10年未満 22 13.6 18.2 68.2 - 22 13.6 9.1 77.3 -

10年以上 63 9.5 20.6 68.3 1.6 63 14.3 17.5 66.7 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 9.5 22.1 67.4 1.1 95 14.7 15.8 68.4 1.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - - 1 - - 100.0 -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

ウ．本邦外出身者に対する不当な差別的言動
　　の解消に向けた取組の推進に関する法律

エ．部落差別の解消の推進に関する法律
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ｎ

差
別
や
偏
見
、

人
権
侵
害

は
存
在
し
な
い
と
思
う

実
際
に
は
存
在
し
て
し

ま
っ

て
い
る
と
思
う

様
々
な
事
情
が
あ
り
、

仕

方
が
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 6.2 69.1 17.5 6.2 1.0

＜性　別＞

女　性 47 4.3 78.7 12.8 2.1 2.1

男　性 49 8.2 61.2 22.4 8.2 -

どちらとも言えない - - - - - -

答えたくない 1 - - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - - 100.0 - -

１年以上、３年未満 6 33.3 33.3 33.3 - -

３年以上、５年未満 4 - 100.0 - - -

５年以上、10年未満 22 4.5 72.7 9.1 13.6 -

10年以上 63 4.8 71.4 17.5 4.8 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 6.3 69.5 16.8 6.3 1.1

正規の職員、従業員 - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - -

その他 - - - - - -

今は職に就いていない 1 - - 100.0 - -

＜人権が尊重され、多様性を認め合う平和なまち別＞

思う（計） 89 6.7 70.8 18.0 4.5 -

思わない（計） 6 - 66.7 16.7 16.7 -

無回答 2 - - - 50.0 50.0

問６　国立市は、人権・平和に関する「基本方針」（市が、様々な取組を進める上で、人権や平和を大切にするという基本的な考え方）
　　　を定めています。その中で市は“様々な場面で今も差別は存在している”という立場で取り組むこととしています。
　　　あなたは、差別、偏見、人権侵害について、どのように考えますか。（１つ選択し○をつけてください。）
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ｎ

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
や
市
報
を
通
じ

た
啓
発
活
動

市
の
公
式
Ｓ
Ｎ
Ｓ
（

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
、

Ｘ

（

旧
Ｔ
ｗ
ｉ
ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
）
）

を
通
じ

た
啓
発
活
動

市
役
所
や
市
内
の
公
共
施
設
（

公
民

館
、

図
書
館
な
ど
）

で
の
ポ
ス
タ
ー

等
の
掲
示

市
内
を
走
行
す
る
路
線
バ
ス
内
へ
の

啓
発
物
の
掲
示

人
権
を
テ
ー

マ
と
し
た
映
画
上
映
会

や
ポ
ス
タ
ー

展
示
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

の
開
催

人
権
を
テ
ー

マ
と
し
た
講
演
会
、

シ

ン
ポ
ジ
ウ
ム
、

研
修
会
な
ど
の
イ
ベ

ン
ト
の
開
催

学
校
に
お
け
る
人
権
教
室
の
実
施
な

ど
子
ど
も
に
対
す
る
取
組

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

  全  体 97 25.8 44.3 33.0 34.0 17.5 17.5 68.0 6.2 6.2

＜性　別＞

女　性 47 38.3 38.3 38.3 36.2 23.4 21.3 70.2 6.4 4.3

男　性 49 14.3 51.0 28.6 30.6 12.2 14.3 67.3 6.1 8.2

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - - 100.0 - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 - 100.0 - 50.0 50.0 50.0 - -

１年以上、３年未満 6 50.0 16.7 33.3 16.7 - - 50.0 16.7 16.7

３年以上、５年未満 4 - 50.0 - 25.0 - 25.0 75.0 - -

５年以上、10年未満 22 36.4 54.5 31.8 45.5 18.2 18.2 68.2 4.5 9.1

10年以上 63 20.6 44.4 33.3 33.3 19.0 17.5 69.8 6.3 4.8

＜職業別＞

生徒、学生 95 24.2 43.2 31.6 33.7 16.8 16.8 68.4 6.3 6.3

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 100.0 100.0 - - - - - -

問７　人権尊重のための教育・啓発活動について、どのような手段が効果的だと思いますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（いくつでも選択し○をつけてください。）
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ア．アイヌの人々の人権    イ．インターネット上の人権侵害  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

  全  体 97 68.0 15.5 16.5 97 85.6 10.3 4.1

＜性　別＞

女　性 47 74.5 14.9 10.6 47 89.4 8.5 2.1

男　性 49 63.3 16.3 20.4 49 83.7 12.2 4.1

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 1 - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 50.0 - 2 100.0 - -

１年以上、３年未満 6 66.7 16.7 16.7 6 83.3 - 16.7

３年以上、５年未満 4 75.0 - 25.0 4 75.0 25.0 -

５年以上、10年未満 22 68.2 18.2 13.6 22 81.8 13.6 4.5

10年以上 63 68.3 14.3 17.5 63 87.3 9.5 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 69.5 13.7 16.8 95 86.3 9.5 4.2

正規の職員、従業員 - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - -

その他 - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 - 1 100.0 - -

ウ．外国にルーツのある人々の人権 エ．感染症に関連した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

  全  体 97 56.7 30.9 12.4 97 62.9 25.8 11.3

＜性　別＞

女　性 47 63.8 29.8 6.4 47 76.6 17.0 6.4

男　性 49 51.0 32.7 16.3 49 51.0 34.7 14.3

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 1 - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 - 50.0 50.0 2 50.0 - 50.0

１年以上、３年未満 6 50.0 33.3 16.7 6 66.7 16.7 16.7

３年以上、５年未満 4 25.0 75.0 - 4 50.0 50.0 -

５年以上、10年未満 22 72.7 18.2 9.1 22 63.6 22.7 13.6

10年以上 63 55.6 31.7 12.7 63 63.5 27.0 9.5

＜職業別＞

生徒、学生 95 57.9 29.5 12.6 95 63.2 25.3 11.6

正規の職員、従業員 - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - -

その他 - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 - 1 100.0 - -

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
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オ．刑を終えて出所した人やその家族の人権 カ．高齢者の人権

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 50.5 33.0 16.5 97 44.3 42.3 12.4 1.0

＜性　別＞

女　性 47 51.1 36.2 12.8 47 46.8 46.8 6.4 -

男　性 49 51.0 28.6 20.4 49 40.8 38.8 18.4 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - -

答えたくない 1 - 100.0 - 1 100.0 - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - 50.0 50.0 2 - 50.0 50.0 -

１年以上、３年未満 6 50.0 33.3 16.7 6 33.3 50.0 16.7 -

３年以上、５年未満 4 25.0 75.0 - 4 - 100.0 - -

５年以上、10年未満 22 63.6 22.7 13.6 22 54.5 40.9 4.5 -

10年以上 63 49.2 33.3 17.5 63 46.0 38.1 14.3 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 51.6 31.6 16.8 95 44.2 42.1 12.6 1.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 - 1 100.0 - - -

キ．子どもの人権 ク．婚外子に関連した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 77.3 16.5 5.2 1.0 97 30.9 41.2 25.8 2.1

＜性　別＞

女　性 47 85.1 12.8 2.1 - 47 36.2 46.8 17.0 -

男　性 49 71.4 18.4 8.2 2.0 49 26.5 36.7 32.7 4.1

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - 100.0 - - 1 - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 100.0 - - - 2 100.0 - - -

１年以上、３年未満 6 66.7 16.7 16.7 - 6 16.7 66.7 16.7 -

３年以上、５年未満 4 100.0 - - - 4 50.0 50.0 - -

５年以上、10年未満 22 77.3 22.7 - - 22 31.8 45.5 22.7 -

10年以上 63 76.2 15.9 6.3 1.6 63 28.6 38.1 30.2 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 77.9 15.8 5.3 1.1 95 30.5 41.1 26.3 2.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - - 1 - 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
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ケ．しょうがいのある人の人権    コ．職業に関連した人権

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 67.0 24.7 7.2 1.0 97 41.2 41.2 16.5 1.0

＜性　別＞

女　性 47 76.6 19.1 4.3 - 47 46.8 38.3 14.9 -

男　性 49 59.2 28.6 10.2 2.0 49 36.7 42.9 18.4 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - 100.0 - - 1 - 100.0 - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - 100.0 - - 2 50.0 - 50.0 -

１年以上、３年未満 6 50.0 33.3 16.7 - 6 33.3 50.0 16.7 -

３年以上、５年未満 4 100.0 - - - 4 25.0 75.0 - -

５年以上、10年未満 22 63.6 36.4 - - 22 50.0 40.9 9.1 -

10年以上 63 69.8 19.0 9.5 1.6 63 39.7 39.7 19.0 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 67.4 24.2 7.4 1.1 95 41.1 41.1 16.8 1.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - - 1 - 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

サ．女性の人権 シ．震災等の災害に起因した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 69.1 21.6 8.2 1.0 97 42.3 40.2 15.5 2.1

＜性　別＞

女　性 47 80.9 14.9 4.3 - 47 44.7 40.4 12.8 2.1

男　性 49 59.2 28.6 10.2 2.0 49 40.8 40.8 16.3 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 - 1 - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 50.0 - - 2 - 50.0 50.0 -

１年以上、３年未満 6 50.0 33.3 16.7 - 6 16.7 66.7 16.7 -

３年以上、５年未満 4 75.0 25.0 - - 4 - 100.0 - -

５年以上、10年未満 22 77.3 18.2 4.5 - 22 40.9 36.4 22.7 -

10年以上 63 68.3 20.6 9.5 1.6 63 49.2 34.9 12.7 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 69.5 21.1 8.4 1.1 95 42.1 40.0 15.8 2.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - - 1 - 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
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ス．性的マイノリティの人権 セ．ハラスメント問題

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 69.1 17.5 11.3 2.1 97 71.1 14.4 12.4 2.1

＜性　別＞

女　性 47 74.5 17.0 6.4 2.1 47 78.7 8.5 10.6 2.1

男　性 49 65.3 18.4 14.3 2.0 49 65.3 20.4 12.2 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 - 1 - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 50.0 - - 2 100.0 - - -

１年以上、３年未満 6 66.7 16.7 16.7 - 6 50.0 33.3 16.7 -

３年以上、５年未満 4 50.0 25.0 25.0 - 4 75.0 - 25.0 -

５年以上、10年未満 22 63.6 22.7 13.6 - 22 77.3 9.1 13.6 -

10年以上 63 73.0 14.3 9.5 3.2 63 69.8 15.9 11.1 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 69.5 16.8 11.6 2.1 95 71.6 13.7 12.6 2.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - - 1 - 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

ソ．犯罪被害者やその家族の人権  タ．ハンセン病患者・元患者やその家族の人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 54.6 23.7 17.5 4.1 97 35.1 38.1 24.7 2.1

＜性　別＞

女　性 47 59.6 25.5 12.8 2.1 47 42.6 34.0 21.3 2.1

男　性 49 51.0 22.4 20.4 6.1 49 28.6 42.9 26.5 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 - 1 - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 100.0 - - - 2 - - 100.0 -

１年以上、３年未満 6 33.3 33.3 33.3 - 6 50.0 33.3 16.7 -

３年以上、５年未満 4 - 75.0 25.0 - 4 - 50.0 50.0 -

５年以上、10年未満 22 59.1 22.7 18.2 - 22 31.8 40.9 27.3 -

10年以上 63 57.1 20.6 15.9 6.3 63 38.1 38.1 20.6 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 54.7 23.2 17.9 4.2 95 34.7 37.9 25.3 2.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - - 1 - 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
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チ．部落差別 ツ．無戸籍に関連した人権  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 37.1 37.1 23.7 2.1 97 24.7 46.4 26.8 2.1

＜性　別＞

女　性 47 46.8 38.3 12.8 2.1 47 34.0 44.7 19.1 2.1

男　性 49 28.6 36.7 32.7 2.0 49 16.3 49.0 32.7 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 - 1 - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - 50.0 50.0 - 2 50.0 50.0 - -

１年以上、３年未満 6 33.3 33.3 33.3 - 6 16.7 50.0 33.3 -

３年以上、５年未満 4 - 25.0 75.0 - 4 - 75.0 25.0 -

５年以上、10年未満 22 40.9 36.4 22.7 - 22 22.7 45.5 31.8 -

10年以上 63 39.7 38.1 19.0 3.2 63 27.0 44.4 25.4 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 36.8 36.8 24.2 2.1 95 24.2 46.3 27.4 2.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 - - 1 - 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - 1 100.0 - - -

問８　あなたは、以下の人権課題について知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
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ｎ

あ
る

な
い

無
回
答

  全  体 97 61.9 35.1 3.1

＜性　別＞

女　性 47 57.4 40.4 2.1

男　性 49 67.3 28.6 4.1

どちらとも言えない - - - -

答えたくない 1 - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 50.0 -

１年以上、３年未満 6 50.0 50.0 -

３年以上、５年未満 4 75.0 25.0 -

５年以上、10年未満 22 68.2 31.8 -

10年以上 63 60.3 34.9 4.8

＜職業別＞

生徒、学生 95 63.2 33.7 3.2

正規の職員、従業員 - - - -

非正規の職員、従業員 - - - -

自営業、自由業 1 - 100.0 -

家族従業、家業手伝い - - - -

その他 - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 -

問９　あなたは、最近５年間で、他者に対する差別的な表現や、差別や偏見を助長する内容を見たり聞いたり
　　　したことはありますか。（１つ選択し○をつけてください。）
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問10　（問９で「ある」と回答した方のみ）

　　　その情報源は何でしたか。（いくつでも選択し○をつけてください。）    

 

ｎ

実
際
の
場
面
を
見
た
（

聞
い
た
）

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ

新
聞
、

雑
誌
、

書
籍

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
情
報
サ
イ

ト
（

各
種
ニ
ュ
ー

ス
サ
イ
ト
な

ど
）

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

（

Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ
、

Ｘ
（

旧

Ｔ
ｗ
ｉ
ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
）
、

Ｔ
ｉ
ｋ
Ｔ

ｏ
ｋ
、

Ｉ
ｎ
ｓ
ｔ
ａ
ｇ
ｒ
ａ
ｍ
、

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
な
ど
）

家
族
、

学
校
の
友
だ
ち
、

職
場
の

同
僚
な
ど
と
の
会
話

そ
の
他

  全  体 60 26.7 20.0 10.0 28.3 71.7 35.0 5.0

＜性　別＞

女　性 27 37.0 18.5 14.8 25.9 66.7 33.3 7.4

男　性 33 18.2 21.2 6.1 30.3 75.8 36.4 3.0

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない - - - - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 1 - - - - - 100.0 -

１年以上、３年未満 3 33.3 33.3 33.3 66.7 66.7 - -

３年以上、５年未満 3 33.3 - - 66.7 66.7 33.3 -

５年以上、10年未満 15 26.7 26.7 20.0 26.7 86.7 46.7 6.7

10年以上 38 26.3 18.4 5.3 23.7 68.4 31.6 5.3

＜職業別＞

生徒、学生 60 26.7 20.0 10.0 28.3 71.7 35.0 5.0

正規の職員、従業員 - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - -

自営業、自由業 - - - - - - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - -

その他 - - - - - - - -

今は職に就いていない - - - - - - - -
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ｎ

報
道
等
で
正
確
な
情
報
が
確
認

で
き
る
ま
で
は
信
用
し
な
い

ネ
ッ

ト
の
書
き
込
み
や
人
か
ら

の
聞
い
た
こ
と
を
そ
の
ま
ま
信

じ
る

そ
の
他

無
回
答

  全  体 97 84.5 6.2 6.2 3.1

＜性　別＞

女　性 47 80.9 4.3 8.5 6.4

男　性 49 87.8 8.2 4.1 -

どちらとも言えない - - - - -

答えたくない 1 100.0 - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 100.0 - - -

１年以上、３年未満 6 100.0 - - -

３年以上、５年未満 4 75.0 25.0 - -

５年以上、10年未満 22 77.3 9.1 9.1 4.5

10年以上 63 85.7 4.8 6.3 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 84.2 6.3 6.3 3.2

正規の職員、従業員 - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - -

家族従業、家業手伝い - - - - -

その他 - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - -

問11　あなたは、日常生活において見たり・聞いたりした情報の中に、特定の人や集団を排除したり偏見の助長や
　　　不利益につながり得るような内容があった場合、どのように対応しますか。（１つ選択し○をつけてください。）
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問12　あなたは、以下の経験をしたことがありますか。（いくつでも選択し○をつけてください。）      

 

ｎ

「

男
の
子
だ
か
ら
」
「

女
の
子
だ
か
ら
」

と

い
う
、

性
別
の
理
由
だ
け
で
、

何
か
嫌
な
こ

と
を
言
わ
れ
た
り
、

さ
れ
た
り
、

自
分
が
や

り
た
か
っ

た
こ
と
が
で
き
な
か
っ

た
り
し
た

こ
と

自
分
の
性
別
の
こ
と
や
、

恋
愛
の
対
象
と
し

て
好
き
に
な
る
相
手
の
性
別
の
こ
と
で
、

誰

か
に
嫌
な
こ
と
を
言
わ
れ
た
り
、

さ
れ
た
り

し
た
こ
と

「

子
ど
も
だ
か
ら
」

と
い
う
理
由
だ
け
で
、

大
人
に
自
分
の
意
見
を
聞
い
て
も
ら
え
な

か
っ

た
こ
と

人
か
ら
、

た
た
く
、

け
る
な
ど
痛
い
こ
と
を

さ
れ
た
こ
と

自
分
の
か
ら
だ
や
話
す
言
葉
を
理
由
と
し

て
、

人
か
ら
悪
口
を
言
わ
れ
た
り
、

ば
か
に

さ
れ
た
り
、

い
じ
め
ら
れ
た
り
し
た
こ
と

自
分
の
住
ん
で
い
る
地
域
や
家
、

家
族
の
こ

と
を
理
由
と
し
て
、

人
か
ら
悪
口
を
言
わ
れ

た
り
、

ば
か
に
さ
れ
た
り
、

い
じ
め
ら
れ
た

り
し
た
こ
と

自
分
や
家
族
の
病
気
の
こ
と
を
理
由
と
し

て
、

人
か
ら
悪
口
を
言
わ
れ
た
り
、

ば
か
に

さ
れ
た
り
、

い
じ
め
ら
れ
た
り
し
た
こ
と

理
由
は
わ
か
ら
な
い
け
ど
、

友
だ
ち
か
ら
無

視
さ
れ
た
り
、

い
じ
め
ら
れ
た
り
し
た
こ
と

そ
の
ほ
か
、

嫌
な
こ
と
を
言
わ
れ
た
（

さ
れ

た
）

こ
と
が
あ
れ
ば
、

書
け
る
範
囲
で
書
い

て
く
だ
さ
い

１
～

９
の
経
験
は
な
い

無
回
答

  全  体 97 24.7 6.2 23.7 23.7 16.5 4.1 1.0 18.6 6.2 42.3 1.0

＜性　別＞

女　性 47 23.4 4.3 19.1 19.1 14.9 4.3 2.1 27.7 10.6 36.2 -

男　性 49 26.5 8.2 28.6 28.6 18.4 4.1 - 10.2 2.0 46.9 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - - - - - - - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 - - 50.0 50.0 - - 50.0 - - -

１年以上、３年未満 6 16.7 - 16.7 33.3 - - - 33.3 - 33.3 16.7

３年以上、５年未満 4 25.0 25.0 - 75.0 - - - - - 25.0 -

５年以上、10年未満 22 36.4 13.6 40.9 18.2 13.6 4.5 - 31.8 9.1 31.8 -

10年以上 63 20.6 3.2 20.6 20.6 19.0 4.8 1.6 12.7 6.3 49.2 -

＜職業別＞

生徒、学生 95 23.2 5.3 23.2 23.2 15.8 3.2 1.1 17.9 6.3 43.2 1.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 100.0 100.0 - - - - - - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - 100.0 100.0 100.0 - 100.0 - - -
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ｎ

家
族
や
親
せ
き

友
だ
ち

学
校
の
先
生
、

ス
ク
ー

ル
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

の
先
生

習
い
事
の
先
生

地
域
の
大
人

職
場
の
同
僚

そ
の
他

相
談
で
き
る
相
手
は
い
な
い

無
回
答

  全  体 97 74.2 70.1 29.9 8.2 1.0 - 1.0 5.2 5.2

＜性　別＞

女　性 47 78.7 63.8 27.7 8.5 2.1 - 2.1 2.1 4.3

男　性 49 69.4 75.5 30.6 8.2 - - - 8.2 6.1

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 100.0 100.0 100.0 - - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - 50.0 - 50.0 - - - 50.0 -

１年以上、３年未満 6 50.0 50.0 33.3 16.7 - - - - 33.3

３年以上、５年未満 4 50.0 100.0 - - - - - - -

５年以上、10年未満 22 72.7 77.3 40.9 - - - 4.5 - 9.1

10年以上 63 81.0 68.3 28.6 9.5 1.6 - - 6.3 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 73.7 70.5 29.5 8.4 1.1 - 1.1 5.3 5.3

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - - - - - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 100.0 100.0 - - - - - -

問13　あなたは、もし問12のような経験をしたときに、相談できる相手はいますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（いくつでも選択し○をつけてください。）
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問14　（問12で、１～９の経験がある方のみ）

　　　あなたは、問12のような経験をしたときに、実際に誰かに相談しましたか。（いくつでも選択し○をつけてください。）

 

ｎ

家
族
や
親
せ
き

友
だ
ち

学
校
の
先
生
、

ス
ク
ー

ル
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

の
先
生

習
い
事
の
先
生

地
域
の
大
人

職
場
の
同
僚

そ
の
他

相
談
し
な
か
っ

た

無
回
答

  全  体 55 34.5 20.0 12.7 - - 1.8 1.8 5.5 56.4

＜性　別＞

女　性 30 40.0 20.0 10.0 - - - - - 56.7

男　性 25 28.0 20.0 16.0 - - 4.0 4.0 12.0 56.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない - - - - - - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - - - - - - - 50.0 50.0

１年以上、３年未満 3 - - - - - - - - 100.0

３年以上、５年未満 3 33.3 33.3 - - - - - 33.3 33.3

５年以上、10年未満 15 46.7 33.3 13.3 - - - - - 46.7

10年以上 32 34.4 15.6 15.6 - - 3.1 3.1 3.1 59.4

＜職業別＞

生徒、学生 53 35.8 20.8 13.2 - - 1.9 1.9 5.7 54.7

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - - - - - - - - 100.0

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - - - - - - - - 100.0
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ｎ

職
場
で
１
年
に
１
回
程
度
あ
る

職
場
で
１
年
に
複
数
回
あ
る

職
場
で
、

最
近
５
年
間
に
１
～

２
回
程
度
あ
る

地
域
で
１
年
に
１
回
程
度
あ
る

地
域
で
１
年
に
複
数
回
あ
る

地
域
で
、

最
近
５
年
間
に
１
～

２
回
程
度
あ
る

学
校
教
育
以
外
の
場
で
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 1.0 3.1 - - - 2.1 62.9 27.8 3.1

＜性　別＞

女　性 47 - 4.3 - - - 2.1 63.8 25.5 4.3

男　性 49 2.0 2.0 - - - 2.0 63.3 28.6 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - - - - - - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - - - - - - 100.0 - -

１年以上、３年未満 6 - 16.7 - - - - 50.0 - 33.3

３年以上、５年未満 4 - - - - - - 75.0 25.0 -

５年以上、10年未満 22 - - - - - - 63.6 31.8 4.5

10年以上 63 1.6 3.2 - - - 3.2 61.9 30.2 -

＜職業別＞

生徒、学生 95 1.1 3.2 - - - 2.1 63.2 27.4 3.2

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 - - - - - - - 100.0 -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - - - - - - 100.0 - -

問15　あなたは、最近５年間で、学校教育以外の場（地域や職場）において人権に関する研修を受けたり、
　　　イベント等に参加したりしたことがありますか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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㋐人権擁護委員による相談  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答 ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 11.3 85.6 3.1 97 18.6 77.3 4.1

＜性　別＞

女　性 47 14.9 80.9 4.3 47 25.5 68.1 6.4

男　性 49 8.2 91.8 - 49 12.2 87.8 -

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 1 - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 50.0 - 2 50.0 50.0 -

１年以上、３年未満 6 - 83.3 16.7 6 16.7 66.7 16.7

３年以上、５年未満 4 25.0 75.0 - 4 25.0 50.0 25.0

５年以上、10年未満 22 22.7 72.7 4.5 22 13.6 81.8 4.5

10年以上 63 6.3 92.1 1.6 63 19.0 79.4 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 10.5 86.3 3.2 95 17.9 77.9 4.2

正規の職員、従業員 - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - 1 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - -

その他 - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

㋒市の人権担当部署による相談  ㋓子どもの人権オンブズマン

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答 ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 10.3 84.5 5.2 97 70.1 25.8 4.1

＜性　別＞

女　性 47 12.8 80.9 6.4 47 68.1 25.5 6.4

男　性 49 8.2 89.8 2.0 49 73.5 26.5 -

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 1 - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 - 100.0 - 2 50.0 50.0 -

１年以上、３年未満 6 16.7 66.7 16.7 6 33.3 50.0 16.7

３年以上、５年未満 4 50.0 25.0 25.0 4 50.0 25.0 25.0

５年以上、10年未満 22 13.6 77.3 9.1 22 68.2 27.3 4.5

10年以上 63 6.3 92.1 1.6 63 76.2 22.2 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 9.5 85.3 5.3 95 69.5 26.3 4.2

正規の職員、従業員 - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - 1 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - -

その他 - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 - 1 100.0 - -

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  ア．国立市が行っているもの

㋑くにたち男女平等参画ステーション
　（パラソル）で行っている相談

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  ア．国立市が行っているもの
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ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答 ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 12.4 83.5 4.1 97 5.2 87.6 7.2

＜性　別＞

女　性 47 17.0 78.7 4.3 47 6.4 83.0 10.6

男　性 49 8.2 89.8 2.0 49 4.1 93.9 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 1 - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -

１年以上、３年未満 6 16.7 66.7 16.7 6 - 83.3 16.7

３年以上、５年未満 4 - 100.0 - 4 - 75.0 25.0

５年以上、10年未満 22 18.2 77.3 4.5 22 18.2 72.7 9.1

10年以上 63 11.1 85.7 3.2 63 1.6 93.7 4.8

＜職業別＞

生徒、学生 95 11.6 84.2 4.2 95 4.2 88.4 7.4

正規の職員、従業員 - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - 1 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - -

その他 - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

　　
㋐みんなの人権１１０番 ㋑インターネット人権相談  

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答 ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答 ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 54.6 42.3 3.1 97 44.3 49.5 6.2 97 10.3 85.6 4.1

＜性　別＞

女　性 47 63.8 31.9 4.3 47 57.4 34.0 8.5 47 19.1 74.5 6.4

男　性 49 46.9 53.1 - 49 32.7 65.3 2.0 49 2.0 98.0 -

どちらとも言えない - - - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 1 - - 100.0 1 - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 100.0 - - 2 50.0 50.0 - 2 - 100.0 -

１年以上、３年未満 6 50.0 33.3 16.7 6 66.7 16.7 16.7 6 - 83.3 16.7

３年以上、５年未満 4 50.0 50.0 - 4 75.0 - 25.0 4 25.0 50.0 25.0

５年以上、10年未満 22 63.6 31.8 4.5 22 54.5 40.9 4.5 22 13.6 81.8 4.5

10年以上 63 50.8 47.6 1.6 63 36.5 58.7 4.8 63 9.5 88.9 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 54.7 42.1 3.2 95 44.2 49.5 6.3 95 9.5 86.3 4.2

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - 1 100.0 - - 1 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

㋐東京都人権プラザで行っている
　相談

㋑東京ウィメンズプラザで行っている相談  

㋒東京法務局人権擁護部に
　よる人権相談

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  ウ．国（法務局）が行っているもの

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  イ．東京都が行っているもの
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　　 ㋐こどもの人権１１０番

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 56.7 40.2 3.1

＜性　別＞

女　性 47 68.1 27.7 4.3

男　性 49 46.9 53.1 -

どちらとも言えない - - - -

答えたくない 1 - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 100.0 - -

１年以上、３年未満 6 83.3 - 16.7

３年以上、５年未満 4 50.0 50.0 -

５年以上、10年未満 22 68.2 27.3 4.5

10年以上 63 49.2 49.2 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 56.8 40.0 3.2

正規の職員、従業員 - - - -

非正規の職員、従業員 - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - -

家族従業、家業手伝い - - - -

その他 - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 -

問16　あなたは、人権に関する以下の相談窓口（一例です）を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）
  エ．東京弁護士会が行っているもの
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ｎ

電
話
で
の
相
談

メ
ー

ル
で
の
相
談

対
面
で
の
相
談

書
面
（

手
紙
）

で
の
相
談

Ｓ
Ｎ
Ｓ
（

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
等
）

で
の
相
談

無
回
答

  全  体 97 8.2 20.6 19.6 2.1 43.3 6.2

＜性　別＞

女　性 47 6.4 21.3 12.8 2.1 48.9 8.5

男　性 49 10.2 20.4 26.5 2.0 38.8 2.0

どちらとも言えない - - - - - - -

答えたくない 1 - - - - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 - - - - 50.0 50.0

１年以上、３年未満 6 16.7 - 33.3 - 33.3 16.7

３年以上、５年未満 4 - 25.0 25.0 - 50.0 -

５年以上、10年未満 22 9.1 18.2 18.2 4.5 45.5 4.5

10年以上 63 7.9 23.8 19.0 1.6 42.9 4.8

＜職業別＞

生徒、学生 95 6.3 21.1 20.0 2.1 44.2 6.3

正規の職員、従業員 - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - -

その他 - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - - -

問17　あなたは、もしあなた自身が差別されたり人権侵害にあったりした場合、問16のような機関への相談方法
　　　として、最も相談しやすいと思う方法は以下のうちどれですか。（１つ選択し○をつけてください。）
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ｎ

学
校
教
育
に
お
け
る
人
権
教
育
の

一
層
の
充
実

様
々
な
人
権
課
題
に
つ
い
て
学
ん

だ
り
、

考
え
た
り
す
る
場
（

イ
ベ

ン
ト
、

講
座
等
）

の
開
催

様
々
な
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

当
事
者

（

し
ょ

う
が
い
し
ゃ
、

Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ

Ｑ
等
）

の
話
を
聞
き
対
話
を
行
う

場 職
場
の
従
業
員
や
経
営
者
に
対
す

る
人
権
研
修
の
実
施

国
に
よ
る
差
別
を
包
括
的
に
禁
止

す
る
法
律
の
整
備

人
権
が
侵
害
さ
れ
た
際
の
救
済
制

度
、

救
済
機
関
（

第
三
者
機
関
）

の
整
備

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
誹
謗
中
傷

を
監
視
・
対
応
す
る
取
組

加
害
行
為
の
事
実
を
公
表
す
る
た

め
の
ル
ー

ル
化

加
害
者
氏
名
を
公
表
す
る
た
め
の

ル
ー

ル
化

加
害
者
に
対
し
て
罰
則
を
科
す
た

め
の
ル
ー

ル
化

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 79.4 34.0 36.1 23.7 23.7 34.0 45.4 25.8 23.7 38.1 2.1 6.2 4.1

＜性　別＞

女　性 47 80.9 34.0 44.7 25.5 17.0 34.0 48.9 34.0 31.9 42.6 2.1 4.3 4.3

男　性 49 79.6 34.7 28.6 22.4 30.6 34.7 42.9 18.4 16.3 34.7 2.0 8.2 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - - - - - - - - - - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 50.0 - - - - - - - - - - 50.0 -

１年以上、３年未満 6 66.7 33.3 33.3 - - 33.3 33.3 16.7 16.7 33.3 - - 33.3

３年以上、５年未満 4 100.0 50.0 25.0 25.0 50.0 25.0 75.0 - - 25.0 - - -

５年以上、10年未満 22 68.2 36.4 31.8 22.7 18.2 27.3 50.0 36.4 36.4 40.9 - 4.5 4.5

10年以上 63 84.1 33.3 39.7 27.0 27.0 38.1 44.4 25.4 22.2 39.7 3.2 6.3 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 78.9 33.7 35.8 23.2 23.2 33.7 45.3 25.3 23.2 37.9 2.1 6.3 4.2

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - - - - - - - - - -

＜差別や人権侵害を受けた経験別＞

経験したことがある 55 80.0 30.9 36.4 30.9 18.2 34.5 45.5 34.5 34.5 47.3 3.6 3.6 -

１～９の経験はない 41 80.5 39.0 36.6 14.6 31.7 34.1 46.3 14.6 9.8 26.8 - 9.8 7.3

無回答 1 - - - - - - - - - - - - 100.0

問18　あなたは、地域で差別や人権侵害が起こらない（起こさせない）ためには、どのような予防的な取組が必要だと
　　　考えますか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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ｎ

様
々
な
不
安
や
悩
み
を
抱
え
る
人
が
、

地
域

の
中
で
多
様
な
人
と
つ
な
が
る
こ
と
で
不
安

や
悩
み
を
共
有
・
解
決
で
き
た
り
、

生
き
が

い
を
持
て
た
り
す
る
場
（

地
域
コ
ミ
ュ

ニ

テ
ィ
）

の
創
出
・
支
援

働
き
た
い
け
れ
ど
も
様
々
な
事
情
や
状
況
に

よ
り
働
き
づ
ら
さ
を
抱
え
る
人
（

し
ょ

う
が

い
し
ゃ

や
ひ
き
こ
も
り
状
態
に
あ
る
人
な

ど
）

が
地
域
社
会
で
共
に
就
労
し
喜
び
を
感

じ
ら
れ
る
機
会
や
場
の
創
出
・
支
援

し
ょ

う
が
い
し
ゃ
、

妊
婦
、

子
連
れ
の
人
、

子
ど
も
、

高
齢
者
、

外
国
籍
の
市
民
な
ど
、

誰
も
が
安
全
安
心
に
地
域
社
会
で
生
活
で
き

る
よ
う
、

設
備
等
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
や
ユ

ニ
バ
ー

サ
ル
デ
ザ
イ
ン
の
推
進

子
ど
も
一
人
ひ
と
り
が
そ
の
子
ら
し
く
い
ら

れ
る
教
育
の
実
現
の
た
め
、

地
域
の
学
校
を

し
ょ

う
が
い
の
有
無
等
に
関
わ
ら
ず
多
様
性

を
認
め
合
い
な
が
ら
相
互
に
成
長
し
合
え
る

場
と
す
る
こ
と
（

イ
ン
ク
ル
ー

シ
ブ
教
育
の

推
進
）

災
害
時
や
感
染
症
の
流
行
時
に
お
い
て
、

差

別
や
排
除
に
つ
な
が
る
情
報
を
拡
散
し
な

い
・
真
偽
の
定
か
で
な
い
情
報
を
安
易
に
信

用
し
な
い
な
ど
、

正
し
い
行
動
を
と
る
た
め

の
周
知
・
啓
発

ジ
ェ

ン
ダ
ー

平
等
や
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

へ

の
理
解
促
進
に
関
す
る
周
知
・
啓
発

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 17.5 21.6 18.6 30.9 17.5 21.6 3.1 39.2 5.2

＜性　別＞

女　性 47 17.0 25.5 21.3 29.8 25.5 23.4 4.3 34.0 6.4

男　性 49 18.4 18.4 16.3 32.7 10.2 20.4 2.0 44.9 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - - - - - - - 100.0

＜居住年数別＞

１年未満 2 - - - - - - - 100.0 -

１年以上、３年未満 6 - 33.3 33.3 33.3 16.7 16.7 - - 33.3

３年以上、５年未満 4 - 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - 50.0 -

５年以上、10年未満 22 27.3 18.2 18.2 36.4 13.6 27.3 4.5 31.8 4.5

10年以上 63 17.5 22.2 17.5 28.6 19.0 20.6 3.2 42.9 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 16.8 21.1 17.9 29.5 16.8 21.1 3.2 40.0 5.3

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - - - 100.0 - - - - -

＜差別や人権侵害を受けた経験別＞

経験したことがある 55 20.0 23.6 14.5 36.4 21.8 27.3 5.5 36.4 1.8

１～９の経験はない 41 14.6 19.5 24.4 24.4 12.2 14.6 - 43.9 7.3

無回答 1 - - - - - - - - 100.0

問19　あなたは、以下の取組の中で、国立市内において不足していると思う人権に配慮した環境整備（誰もが安心して地域
　　　　　社会で平穏な日常生活を送るための整備）はありますか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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問20　あなたは、国立市の平和に関する宣言や制定の日を知っていますか。（それぞれ１つ選択し○をつけてください。）

 

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

ｎ

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 8.2 88.7 3.1 97 10.3 85.6 4.1 97 6.2 88.7 5.2

＜性　別＞

女　性 47 8.5 89.4 2.1 47 10.6 83.0 6.4 47 10.6 80.9 8.5

男　性 49 8.2 87.8 4.1 49 10.2 87.8 2.0 49 2.0 95.9 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - 100.0 - 2 - 100.0 - 2 - 100.0 -

１年以上、３年未満 6 33.3 66.7 - 6 16.7 83.3 - 6 16.7 83.3 -

３年以上、５年未満 4 - 75.0 25.0 4 - 50.0 50.0 4 25.0 25.0 50.0

５年以上、10年未満 22 9.1 86.4 4.5 22 13.6 86.4 - 22 4.5 90.9 4.5

10年以上 63 6.3 92.1 1.6 63 9.5 87.3 3.2 63 4.8 92.1 3.2

＜職業別＞

生徒、学生 95 7.4 89.5 3.2 95 9.5 86.3 4.2 95 6.3 89.5 4.2

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 - - 1 100.0 - - 1 - - 100.0

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 - 100.0 - 1 - 100.0 - 1 - 100.0 -

ア．国立市平和都市宣言
　　（平成12（2000）年）

イ．くにたち平和の日
　　（毎年６月21日）

ウ．くにたち平和推進週間
　　（毎年６月21日～27日）
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ｎ

市
民
同
士
で
学
び
合
っ

た
り
語
り

合
っ

た
り
す
る
場

子
ど
も
た
ち
が
学
ん
だ
り
考
え
た

こ
と
の
発
表
を
聴
講
す
る
場

考
え
を
深
め
る
講
演
会
、

映
画
上

映
、

演
劇
、

音
楽
コ
ン
サ
ー

ト

考
え
を
深
め
る
啓
発
ポ
ス
タ
ー

等

の
展
示

近
隣
に
あ
る
平
和
に
関
連
す
る
史

跡
等
の
見
学
・
勉
強
会

絵
画
や
詩
（

標
語
）

の
募
集
と
作

品
展
示

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 22.7 25.8 33.0 16.5 27.8 21.6 4.1 22.7 1.0

＜性　別＞

女　性 47 23.4 31.9 42.6 14.9 34.0 29.8 4.3 14.9 2.1

男　性 49 22.4 20.4 22.4 18.4 22.4 14.3 4.1 30.6 -

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 - - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 - - - - 50.0 - - 50.0 -

１年以上、３年未満 6 - 33.3 33.3 16.7 33.3 16.7 - 33.3 -

３年以上、５年未満 4 25.0 - 25.0 - - 50.0 - 25.0 -

５年以上、10年未満 22 18.2 36.4 40.9 27.3 22.7 27.3 4.5 22.7 -

10年以上 63 27.0 23.8 31.7 14.3 30.2 19.0 4.8 20.6 1.6

＜職業別＞

生徒、学生 95 21.1 25.3 32.6 15.8 27.4 21.1 4.2 23.2 1.1

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - - - - - -

問21　市では今後、多摩地域や原爆被害を受けた広島・長崎などの自治体等との交流を一層推進し、平和文化の振興に
　　　努めていくこととしています。日常生活の中で平和について考え行動するために、あなたが参加してみたいと
　　　思うのは、どのような取組ですか。（いくつでも選択し○をつけてください。）

- 286 -



 

ｎ

学
校
内
外
に
お
い
て
人
権
・
平
和
に

関
す
る
子
ど
も
た
ち
へ
の
教
育
を
充

実
す
る
こ
と

地
域
に
お
い
て
人
権
・
平
和
に
関
す

る
啓
発
活
動
を
推
進
す
る
こ
と

市
（

行
政
機
関
）

の
職
員
が
一
層
人

権
感
覚
を
身
に
付
け
る
こ
と

市
内
事
業
者
や
そ
の
従
業
員
に
対
し

て
人
権
・
平
和
に
関
す
る
研
修
を
充

実
す
る
こ
と

人
権
侵
害
が
起
き
た
場
合
の
被
害
者

の
救
済
・
支
援
を
充
実
す
る
こ
と

様
々
な
相
談
窓
口
を
充
実
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体 97 71.1 24.7 24.7 23.7 44.3 35.1 6.2 8.2 4.1

＜性　別＞

女　性 47 72.3 29.8 29.8 19.1 48.9 38.3 6.4 8.5 6.4

男　性 49 71.4 20.4 18.4 28.6 40.8 32.7 6.1 8.2 2.0

どちらとも言えない - - - - - - - - - -

答えたくない 1 - - 100.0 - - - - - -

＜居住年数別＞

１年未満 2 100.0 - - - 50.0 - - - -

１年以上、３年未満 6 50.0 33.3 16.7 16.7 50.0 33.3 16.7 16.7 16.7

３年以上、５年未満 4 75.0 50.0 25.0 - 25.0 25.0 - - -

５年以上、10年未満 22 63.6 22.7 36.4 27.3 50.0 31.8 9.1 13.6 -

10年以上 63 74.6 23.8 22.2 25.4 42.9 38.1 4.8 6.3 4.8

＜職業別＞

生徒、学生 95 70.5 24.2 24.2 23.2 44.2 34.7 6.3 8.4 4.2

正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

非正規の職員、従業員 - - - - - - - - - -

自営業、自由業 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - - -

家族従業、家業手伝い - - - - - - - - - -

その他 - - - - - - - - - -

今は職に就いていない 1 100.0 - - - - - - - -

問22　あなたは、人権や平和が大切にされたまちであるために、市が特に力を入れるべきだと思うのは、どのような
　　　ことですか。（いくつでも選択し○をつけてください。）
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